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報告書の読み方

１ 　調査の回答結果は、原則として小数点以下第１位（第２位を四捨五入）までの

百分比で表示した。

　ただし、実際の投票率など、一部については小数点第２位（第３位を四捨五入）

までの数値を用いた。

　なお、図表における数値の取り扱いについては、実数値により計算しているた

め、多少の差がある。

２ 　｢Ⅱ　調査結果の分析｣において、当該記載事項に係わる質問及び回答結果（全

体平均値）などを各項目の冒頭に記載しているが、これらの質問内容等は調査票

の原文を要約したものである。

　なお、原文については、巻末に収録した｢Ⅳ　調査票｣を参照されたい。

３ 　当該質問に回答した人の実数（回答母数）を表記する場合は「ｎ」と表示した。

４ 　質問の回答を複数肢選択できる質問｢マルチプルアンサー｣の場合、回答母数を

１００％とし、それぞれの構成比を表示してある。

　また、この質問の場合は、質問の末尾に（複数回答）と表示した。

５ 　集計結果表において、該当者がいない場合の構成比は「－」を表示した。
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Ⅰ 概   要 



第１　　調　査　の　概　要

１　調査の目的

　　　参議院議員選挙（平成１３年７月２９日執行）において、東京都の有権者が示した投票

　　行動、候補者の選定、選挙運動・啓発媒体との接触状況及び選挙全般に対する意識や関心

　　などについて調査することにより、今後の選挙事務の管理執行や選挙啓発の参考資料とす

　　る。

２　調査の項目

　　　調査の時系列的な継続性及び整合性を配慮し、従来の例にならい、主として次の項目を

　　柱として質問項目及び回答肢を設定した。

　　　(1)　選挙に対する都民の意識

　　　(2)　支持政党の動向

　　　(3)　有権者の投票行動及び候補者の選定

　　　(4)　選挙運動における情報媒体との接触と効果

　　　(5)　選挙公営と選挙啓発

　　　(6)　選挙制度改正の周知状況

３　調査の設計

　　　従前の調査を参考に、次のように設計した。

　　　(1)　調   査   地   域 東京都全域（島部を除く）

　　　(2)　調査対象（母集団） 調査地域に居住する満２０歳以上の男女個人

　　　(3)　調査対象数(標本数) １,６００人

　　　(4)　抽   出   方   法 層化二段無作為抽出法

　　　(5)　調   査   方   法 個別面接聴取法

　　　(6)　調 査 実 施 時 期 平成１３年８月２日から８月１４日まで

　　　(7)　調査機関（委託先） 株式会社日本データ・リサーチ

４　回収の結果

　　　(1)　有効回収数（回収率） ９３９（５８．７％）

　　　(2)　回収不能数（不能率） ６６１（４１．３％）

〔回収不能内訳〕 転　　居 ６５

不　　在 ３２５

住所不明 ８

調査拒否 ２６３
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５　調査対象者の特性

上段：実数、下段：構成比(横％)

合計 区部 市町村部
区部中心部 新山の手 川の手 計 多摩東部 多摩南部 多摩西部 計

全　　　体 939 156 310 170 636 174 101 28 303
 　 100 16.6 33.0 18.1 67.7 18.5 10.8 3.0 32.3

 区部中心部 156 156         -         - 156         -         -         -         -
100 100         -         - 100         -         -         -         -

 新山の手 310         - 310         - 310         -         -         -         -
100         - 100         - 100         -         -         -         -

地  川の手 170         -         - 170 170         -         -         -         -
100         -         - 100 100         -         -         -         -

区部計　　　 636 156 310 170 636         -         -         -         -
域 100 24.5 48.7 26.7 100         -         -         -         -

 多摩東部 174         -         -         -         - 174         -         - 174
100         -         -         -         - 100         -         - 100

別  多摩南部 101         -         -         -         -         - 101         - 101
100         -         -         -         -         - 100         - 100

 多摩西部 28         -         -         -         -         -         - 28 28
100         -         -         -         -         -         - 100 100

市町村部計　 303         -         -         -         - 174 101 28 303
100         -         -         -         - 57.4 33.3 9.2 100

 男　　性 469 75 155 79 309 92 49 19 160
性 100 16.0 33.0 16.8 65.9 19.6 10.4 4.1 34.1
別  女　　性 470 81 155 91 327 82 52 9 143

100 17.2 33.0 19.4 69.6 17.4 11.1 1.9 30.4
 ２０歳代 162 24 53 28 105 34 22 1 57

100 14.8 32.7 17.3 64.8 21.0 13.6 0.6 35.2
(20～24歳) 67 11 27 7 45 14 8         - 22

100 16.4 40.3 10.4 67.2 20.9 11.9         - 32.8
年 (25～29歳) 95 13 26 21 60 20 14 1 35

100 13.7 27.4 22.1 63.2 21.1 14.7 1.1 36.8
 ３０歳代 181 32 54 39 125 32 17 7 56

齢 100 17.7 29.8 21.5 69.1 17.7 9.4 3.9 30.9
 ４０歳代 131 19 47 25 91 20 15 5 40

100 14.5 35.9 19.1 69.5 15.3 11.5 3.8 30.5
別  ５０歳代 171 24 61 25 110 39 17 5 61

100 14.0 35.7 14.6 64.3 22.8 9.9 2.9 35.7
 ６０歳以上 294 57 95 53 205 49 30 10 89

100 19.4 32.3 18.0 69.7 16.7 10.2 3.4 30.3
 20歳代 86 10 30 14 54 19 13         - 32

100 11.6 34.9 16.3 62.8 22.1 15.1         - 37.2
 30歳代 94 17 30 19 66 16 6 6 28

男 100 18.1 31.9 20.2 70.2 17.0 6.4 6.4 29.8
 40歳代 69 11 24 9 44 11 9 5 25

100 15.9 34.8 13.0 63.8 15.9 13.0 7.2 36.2
性  50歳代 73 8 29 9 46 17 7 3 27

性 100 11.0 39.7 12.3 63.0 23.3 9.6 4.1 37.0
別  60歳以上 147 29 42 28 99 29 14 5 48
・ 100 19.7 28.6 19.0 67.3 19.7 9.5 3.4 32.7
年  20歳代 76 14 23 14 51 15 9 1 25
齢 100 18.4 30.3 18.4 67.1 19.7 11.8 1.3 32.9
別  30歳代 87 15 24 20 59 16 11 1 28

女 100 17.2 27.6 23.0 67.8 18.4 12.6 1.1 32.2
 40歳代 62 8 23 16 47 9 6         - 15

100 12.9 37.1 25.8 75.8 14.5 9.7         - 24.2
性  50歳代 98 16 32 16 64 22 10 2 34

100 16.3 32.7 16.3 65.3 22.4 10.2 2.0 34.7
 60歳以上 147 28 53 25 106 20 16 5 41

100 19.0 36.1 17.0 72.1 13.6 10.9 3.4 27.9

地　　域　　別　　内　　訳
区　部　内　訳 市　町　村　部　内　訳

　調査対象者の属性別実数及び構成比からみた全体的なプロフィールは、おおむね次
表のとおりである。
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上段：実数、下段：構成比(横％)

合計 区部 市町村部
区部中心部 新山の手 川の手 計 多摩東部 多摩南部 多摩西部 計

全　　　体 939 156 310 170 636 174 101 28 303
 　 100 16.6 33.0 18.1 67.7 18.5 10.8 3.0 32.3

 自　営　業 110 26 28 26 80 20 8 2 30
100 23.6 25.5 23.6 72.7 18.2 7.3 1.8 27.3

 農林漁業 4         - 1 2 3         - 1         - 1
100         - 25.0 50.0 75.0         - 25.0         - 25.0

 商工・ 55 14 15 10 39 9 5 2 16
　サービス業 100 25.5 27.3 18.2 70.9 16.4 9.1 3.6 29.1
 自由業 51 12 12 14 38 11 2         - 13

100 23.5 23.5 27.5 74.5 21.6 3.9         - 25.5
 勤　め　人 390 55 134 60 249 78 47 16 141

100 14.1 34.4 15.4 63.8 20.0 12.1 4.1 36.2
 経営・ 69 12 26 9 47 14 5 3 22
 　　管理職 100 17.4 37.7 13.0 68.1 20.3 7.2 4.3 31.9
 技術職 69 12 23 7 42 15 8 4 27

職 100 17.4 33.3 10.1 60.9 21.7 11.6 5.8 39.1
 事務職 95 12 30 19 61 20 12 2 34

100 12.6 31.6 20.0 64.2 21.1 12.6 2.1 35.8
業  研究・ 40 3 19 6 28 10 1 1 12

 　　専門職 100 7.5 47.5 15.0 70.0 25.0 2.5 2.5 30.0
 現業・ 40 5 12 5 22 4 10 4 18

別  　　技能職 100 12.5 30.0 12.5 55.0 10.0 25.0 10.0 45.0
 販売・ 77 11 24 14 49 15 11 2 28
　サービス業 100 14.3 31.2 18.2 63.6 19.5 14.3 2.6 36.4

 無　　職 439 75 148 84 307 76 46 10 132
100 17.1 33.7 19.1 69.9 17.3 10.5 2.3 30.1

 主　婦 254 38 82 52 172 45 30 7 82
100 15.0 32.3 20.5 67.7 17.7 11.8 2.8 32.3

 学　生 42 5 16 6 27 11 4         - 15
100 11.9 38.1 14.3 64.3 26.2 9.5         - 35.7

 無職・ 143 32 50 26 108 20 12 3 35
 　 その他 100 22.4 35.0 18.2 75.5 14.0 8.4 2.1 24.5

 ５年未満 191 37 69 25 131 35 21 4 60
100 19.4 36.1 13.1 68.6 18.3 11.0 2.1 31.4

 １年未満 27 6 8 3 17 5 5         - 10
100 22.2 29.6 11.1 63.0 18.5 18.5         - 37.0

 ３年未満 70 13 27 6 46 15 7 2 24
居 100 18.6 38.6 8.6 65.7 21.4 10.0 2.9 34.3
住  ５年未満 94 18 34 16 68 15 9 2 26
年 100 19.1 36.2 17.0 72.3 16.0 9.6 2.1 27.7
数  １０年未満 143 29 47 28 104 21 12 6 39
別 100 20.3 32.9 19.6 72.7 14.7 8.4 4.2 27.3

 ２０年未満 170 21 56 33 110 30 25 5 60
100 12.4 32.9 19.4 64.7 17.6 14.7 2.9 35.3

 ２０年以上 435 69 138 84 291 88 43 13 144
100 15.9 31.7 19.3 66.9 20.2 9.9 3.0 33.1

 関心があった 729 125 244 126 495 134 77 23 234
100 17.1 33.5 17.3 67.9 18.4 10.6 3.2 32.1

 かなり関心 387 67 128 54 249 77 50 11 138
　　があった 100 17.3 33.1 14.0 64.3 19.9 12.9 2.8 35.7

選  少しは関心 342 58 116 72 246 57 27 12 96
挙 　　があった 100 17.0 33.9 21.1 71.9 16.7 7.9 3.5 28.1
へ  どちらとも 98 16 32 18 66 19 10 3 32
の   　　いえない 100 16.3 32.7 18.4 67.3 19.4 10.2 3.1 32.7
関  関心がなかった 91 11 28 20 59 20 12         - 32
心 100 12.1 30.8 22.0 64.8 22.0 13.2         - 35.2
度  あまり関心 65 10 17 15 42 15 8         - 23
別 　がなかった 100 15.4 26.2 23.1 64.6 23.1 12.3         - 35.4

 まったく関心 26 1 11 5 17 5 4         - 9
　がなかった 100 3.8 42.3 19.2 65.4 19.2 15.4         - 34.6

 わからない、 21 4 6 6 16 1 2 2 5
 　答えたくない 100 19.0 28.6 28.6 76.2 4.8 9.5 9.5 23.8
 以前からある 357 54 126 63 243 65 41 8 114

支 100 15.1 35.3 17.6 68.1 18.2 11.5 2.2 31.9
持  以前はなかったが 96 14 45 11 70 13 9 4 26
政 　　　今回はある 100 14.6 46.9 11.5 72.9 13.5 9.4 4.2 27.1
党  以前はあったが 100 15 38 21 74 14 7 5 26
の    　　今はない 100 15.0 38.0 21.0 74.0 14.0 7.0 5.0 26.0
有  以前からない 316 66 85 60 211 69 31 5 105
無 100 20.9 26.9 19.0 66.8 21.8 9.8 1.6 33.2
別  わからない、 70 7 16 15 38 13 13 6 32

 　答えたくない 100 10.0 22.9 21.4 54.3 18.6 18.6 8.6 45.7

地　　域　　別　　内　　訳
区　部　内　訳 市　町　村　部　内　訳
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第２　　標 本 設 計 の 概 要

１　層　　化

　　　東京都内（島部を除く）における区市町村を単位に、次の６地域（エリア）に分類し、層化した。

 千代田区、中央区、港区、新宿区、文京区、台東区、墨田区、

 江東区、渋谷区、豊島区

区　部  品川区、目黒区、大田区、世田谷区、中野区、杉並区、板橋区、

 練馬区

 北区、荒川区、足立区、�飾区、江戸川区

 立川市、武蔵野市、三鷹市、府中市、昭島市、調布市、小金井市､

 小平市、東村山市、国分寺市、国立市、狛江市、東大和市、清瀬市

 東久留米市、武蔵村山市、西東京市

市町村部  八王子市、町田市、日野市、多摩市、稲城市

 青梅市、福生市、羽村市、あきる野市、瑞穂町、日の出町、

 檜原村、奥多摩町

２　標本の配分

　　　各地域（＝各層）における推定母集団数（平成１３年６月２日現在、２０歳以上の人口数）の大きさに
　　より、１,６００の標本数を比例配分した。

３　標本の抽出

　　　(1)　調査地点
　　　　①第１次抽出単位となる調査地点として、平成１２年国勢調査時に設定された調査区を使用した。

　　　　②地点数　１０４地点
　　　　　各層での調査地点数については、各層に配分された標本数より算出した。

　　　　を算出し、それに基づき等間隔抽出法により、該当人数番目の者が含まれる基本単位区を抽出し、

　　　　抽出の基点とした。

　　　　　なお、各層における区市町村の配列は、総務省設定の市区町村コードの配列順序である。

　　　(2)　調査対象者

　　　　　各地点における対象者の抽出は、選挙人名簿登録者から等間隔抽出法で抽出した。

　　　　　１地点内の標本数は１５～１７標本である。

　　　(3)　調査地点一覧表

　　　　　以上の結果得られた地域別の地点数、標本数は次のとおりである。

地　域 推定母集団数 地点数 標本数
(人) (地点) (人)

 区部中心部エリア 17 263
 新山の手エリア 35 543
 川の手エリア 19 288
 多摩東部エリア 19 288
 多摩南部エリア 11 167
 多摩西部エリア 3 51

計 104 1,600 　※母集団数は、島部(25,455人)を除いた数

＝抽出間隔

 区部中心部エリア

 新山の手エリア

 川の手エリア

 多摩南部エリア

 多摩東部エリア

 多摩西部エリア

各層での調査地点数
各層における20歳以上の人口の合計　　　　　さらに地点の抽出にあたっては、

312,732

9,849,886

1,622,241

3,340,722

1,772,352

1,773,954

1,027,885
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調 査 地 点 一 覧 表

№ 対象区市町村の町名 標本数 № 対象区市町村の町名 標本数

1  千代田区 西神田２丁目 15 38  中野区 白鷺２丁目 15

2  港区 三田２丁目 16 39  杉並区 浜田山３丁目 16

3  港区 白金６丁目 15 40  杉並区 阿佐ヶ谷南１丁目 16

4  新宿区 喜久井町 15 41  杉並区 荻窪５丁目 16

5  新宿区 中落合１丁目 15 42  杉並区 上井草２丁目 16

6  文京区 白山５丁目 16 43  板橋区 板橋３丁目 16

7  文京区 千駄木５丁目 16 44  板橋区 大谷口２丁目 15

8  台東区 元浅草３丁目 15 45  板橋区 小豆沢２丁目 16

9  墨田区 石原４丁目 15 46  板橋区 赤塚新町１丁目 15

10  墨田区 京島１丁目 16 47  板橋区 高島平５丁目 15

11  江東区 古石場１丁目 15 48  練馬区 中村北４丁目 15

12  江東区 東陽５丁目 16 49  練馬区 春日町２丁目 16

13  江東区 北砂３丁目 16 50  練馬区 旭町１丁目 15

14  渋谷区 広尾２丁目 15 51  練馬区 石神井台５丁目 15

15  渋谷区 笹塚１丁目 16 52  練馬区 東大泉６丁目 16

16  豊島区 北大塚２丁目 15 53  北区 豊島１丁目 15

17  豊島区 高田１丁目 16 54  北区 赤羽２丁目 15

18  品川区 荏原６丁目 15 55  北区 滝野川２丁目 15

19  品川区 中延６丁目 15 56  荒川区 南千住８丁目 15

20  品川区 平塚１丁目 15 57  荒川区 東日暮里３丁目 16

21  目黒区 大橋２丁目 16 58  足立区 梅田４丁目 15

22  目黒区 目黒本町５丁目 16 59  足立区 弘道２丁目 15

23  大田区 大森中２丁目 15 60  足立区 千住仲町 15

24  大田区 北馬込２丁目 16 61  足立区 西新井本町５丁目 15

25  大田区 東嶺町 16 62  足立区 保木間４丁目 15

26  大田区 東雪谷４丁目 15 63  �飾区 東立石４丁目 15

27  大田区 西六郷２丁目 16 64  �飾区 亀有３丁目 16

28  大田区 多摩川２丁目 16 65  �飾区 奥戸５丁目 15

29  世田谷区 三軒茶屋２丁目 16 66  �飾区 東金町５丁目 15

30  世田谷区 桜丘５丁目 15 67  江戸川区 中央４丁目 15

31  世田谷区 代沢２丁目 16 68  江戸川区 西瑞江２丁目 15

32  世田谷区 奥沢１丁目 16 69  江戸川区 北小岩４丁目 15

33  世田谷区 玉川１丁目 15 70  江戸川区 船堀３丁目 15

34  世田谷区 船橋２丁目 15 71  江戸川区 南葛西５丁目 16

35  世田谷区 上祖師谷５丁目 15

36  中野区 本町２丁目 16

37  中野区 上高田５丁目 15
区部計 71地点 1,094

-　1　-



№ 対象区市町村の町名 標本数 № 対象区市町村の町名 標本数

72  立川市 幸町２丁目 16 90  武蔵村山市 大南４丁目 15

73  武蔵野市 吉祥寺東町３丁目 16 91  八王子市 元本郷町２丁目 15

74  武蔵野市 境南町３丁目 15 92  八王子市 高尾町 15

75  三鷹市 新川５丁目 15 93  八王子市 散田町４丁目 15

76  府中市 若松町１丁目 15 94  八王子市 下恩方町 16

77  府中市 武蔵台３丁目 16 95  八王子市 高倉町 15

78  昭島市 松原町３丁目 15 96  町田市 金井７丁目 15

79  調布市 国領町４丁目 15 97  町田市 鶴川６丁目 15

80  調布市 深大寺元町４丁目 15 98  町田市 南大谷 16

81  小金井市 貫井北町２丁目 15 99  日野市 西平山５丁目 15

82  小平市 学園東町２丁目 15 100  日野市 大字下田 15

83  東村山市 青葉町１丁目 15 101  多摩市 落合５丁目 15

84  国分寺市 西元町４丁目 15 102  青梅市 今井１丁目 17

85  国立市 中２丁目 15 103  羽村市 神明台２丁目 17

86  西東京市 向台町６丁目 15 104  瑞穂町 長岡１丁目 17

87  西東京市 下保谷４丁目 15

88  東大和市 桜が丘２丁目 15

89  東久留米市 神宝町２丁目 15
506

1,600合　　　　計 104地点

市町村部計 33地点

-　1　-
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第３  調 査 結 果 の 概 要 

 

１ 選挙に対する都民の意識 

 

1-1 参議院議員選挙への関心度 

 

関心が「あった」人は 77.6％となり、関心の高さを示す結果となっている。 

 

 今回の参議院議員選挙について、関心があったかどうかを聞いたところ、「かなり関心があ

った」が 41.2％と最も多く、「少しは関心があった」は 36.4％となり、「関心があった」とす

る回答の合計は 77.6％を占めた。一方、「あまり関心がなかった」は 6.9％、「まったく関心

がなかった」は 2.8％となり、「関心がなかった」とする回答は 1 割以下で、今回の参議院議

員選挙に対する関心の高さを示す結果となった（問 1 19 ページ参照）。 

 選挙への関心度について過去４回の参議院議員選挙と比べてみると、今回は「かなり関心

があった」とする回答が、平成元年の都議・参議院議員選挙に次いで高く、直近３回の選挙

と比較すると最も高い関心度を示している (22 ページ参照)。 

 

 

1-2 投票率から見た都民の関心 

 

投票率に対して、肯定的意見は 52.0％、否定的意見は 40.7％となっている。 

 

 今回の参議院議員選挙の投票率 53.27％について、どのように感じるかをついて聞いたとこ

ろ、「高いほうだと思う」10.1％と「まあまあだと思う」41.9％を合わせると 52.0％となり、

過半数が今回の投票率について一定の評価をしていることがわかる。しかし、約４割が「低

いほうだと思う」と回答している（問 2 23 ページ参照）。 

過去６回の参議院議員選挙時の調査と比較してみると、投票率が 40％台の選挙では、都民

の関心は「低いほうだと思う」が多く、50％台後半になると都民の関心は「高いほうだと思

う」が多くなる傾向がある。今回は投票率が 53.27％ということで、この中間であることか

ら、拮抗した回答となっている（26 ページ参照）。 
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1-3 投票率低下の理由 

 

「魅力ある候補者が少なかった」が 34.5％と最も多い回答となっている。 

 

 前回選挙に比べ、投票率が 4.58 ポイント低下した理由を聞いたところ、「魅力ある候補者

が少なかった」が 34.5％と最も多く、次いで「世の中を変えようと思う人が減った」27.9％、

「政治に関心や興味を持つ人が減った」25.1％、「比例が非拘束名簿方式に改正された」

20.2％と続き、これら 4 項目が 20％を超える主要理由となっている。一方、「投票しやすい

環境が整ってなかった」7.1％、「投票に行きにくい天気だった」6.5％、「マスコミが選挙を

取り上げなかった」6.4％、「行政機関の啓発活動が足りなかった」4.1％の４項目については

８％未満となっている（問3 27 ページ参照）。 

 

 

 

２ 支持政党の動向 

 

2-1 支持政党の有無 

 

現在支持政党が「ある」人は 48.2％、「ない」人は 44.3％である。支持政党が「あ

る」人は直近３回の選挙と比較すると最も多い。 

 

 支持政党の有無について聞いたところ、「以前からある」が38.0％と最も多く、「以前はな

かったが、今回はある」が 10.2％となり、現在支持政党が「ある」とする回答は48.2％とな

った。これに対して、「以前からない」は 33.7％、「以前はあったが、今はない」は 10.6％と

なり、現在支持政党が「ない」とする回答は 44.3％となった（問 4 30 ページ参照）。 

 支持政党の有無について、直近３回の選挙と比較すると、支持政党が「ある」とする回答

は、今回が最も多くなっている（「以前はなかったが、今回はある」回答は今回の調査から選

択肢に入ったため、「以前からある」と合計している）。また、「以前はあったが、今はない」

とする割合も過去に比べて低く、政党回帰傾向がみられる(33 ページ参照)。 
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３ 有権者の投票行動及び候補者の選定 

 

3-1 投票への参加状況 

 

約７割の人が投票したと回答し、うち、不在者投票は 8.1％となっている。 

 

 投票への参加状況を聞いたところ、「投票日当日に投票した」が 63.7％で最も多く、「不在

者投票で投票した」の 8.1％を合わせると71.8％が投票したと回答した。また、「投票しなか

った」と回答した人は 27.2％と３割以下となった（問5 34 ページ参照）。 

 ただし、実際の投票率は 53.27％であり、18.51 ポイント上回る調査結果となっている（37

ページ参照）。 

 

 

3-2 投票の動機 

 

「投票することは国民の義務である」が最も多く、41.8％である。 

 

 投票の動機を聞いたところ、「投票することは国民の義務である」とする回答が41.8％を占

め最も多くなっている。次いで「政治を良くするためには投票が大切」が 35.2％、「当選さ

せたい候補者がいた」33.5％、「今の政治を変えたいと思った」31.2％、「投票することは国

民の権利である」24.2％、「議席を増加してほしい党があった」23.3％となっている（問6 38

ページ参照）。 

 

 

3-3 投票した候補者の選定基準 

 

「政党」重視が 45.8％を占め、「人物」重視の 39.9％を上回る。 

 

 投票した候補者の選定基準を聞いたところ、「政党」とする回答が45.8％を占め、「人物」

の 39.9％を上回った（問7 41 ページ参照）。 

 候補者の選定基準について、過去３回の参議院議員選挙と比較すると、前回（平成 10年）

選挙とほぼ同じ結果となっている。しかし、それ以前は、「人物」重視の割合が「政党」重視

を上回っており、前回と今回の 2 回の選挙では、「政党」重視が「人物」重視を上回るという

結果になっていることがわかる（44 ページ参照）。 
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3-4 投票した候補者の選定時期 

 

約４分の１の人が選挙期間以前に投票する候補者を決めているが、過去との比較で

は全体的に決定時期が遅い。 

 

 投票した候補者の選定時期について聞いたところ、「選挙期間にはいる前から」が 24.8％を

占め、全体の約４分の１が、選挙期間以前に投票する候補者を決めていることがわかる。ま

た、「選挙期間の初めごろ」16.9％、「選挙期間の中ごろ」19.6％を合わせると、この時点で

全体の6割強が投票する候補者を決定していることがわかる。これより後は、「選挙期間の終

わりごろ」が24.3％となり、「投票日当日」も 13.4％を占めている（問 8 45 ページ参照）。  

候補者の選定時期について、過去３回の参議院議員選挙と比較すると、平成７年の調査結

果とほぼ同様の傾向を示し、今回の選挙では、候補者の選定時期が全体的に比較的遅いとい

うことがいえる（48ページ参照）。 

 

 

3-5 投票した候補者の選定理由 

 

「候補者の政策や主張に賛成」が 38.1％で最も多い。前回との比較でも増加をみせ

る。 

 

『選挙区選出議員の選挙』で投票した候補者の選定理由を聞いたところ、「候補者の政策や

主張に賛成」が 38.1％と最も多く、続いて「国全体のことを考えてくれる」が 26.1％、「自

分の支持する政党が推薦する」24.3％、「日常の暮らしを守ってくれる」23.3％がわずかな差

で並び、やや離れて「人柄、経歴等から最適な人と判断」14.1％が続いている。１割以下の

意見には、「マスコミを通して知っている」7.3％、「ポスターや公報で最適な人と判断」6.7％、

「仕事や職業上の利益を守ってくれる」4.9％、ほかが続く（問 9 49 ページ参照）。 

 前回（平成 10 年）の参議院議員選挙より増加した項目は、「候補者の政策や主張に賛成」、

「自分の支持する政党が推薦する」、「マスコミを通して知っている」、「ポスターや公報で最

適な人と判断」である。一方、減少した項目は、「日常の暮らしを守ってくれる」、「人柄、経

歴等から最適な人物と判断」、「仕事や職業上の利益を守ってくれる」、「家族や友人との話で

最適な人と判断」、「団体や組織に頼まれた」となっている (52 ページ参照)。 

 

 

3-6 比例代表選出議員の選挙での記載 

 

 「政党名」の記載が 51.7％、「候補者名」は 43.8％となっている。 

 
 『比例代表選出議員の選挙』での記載について聞いたところ、「政党名」の記載が 51.7％と

過半数を占め、「候補者名」記載の 43.8％を上回る結果となった（問 10 53 ページ参照）。 
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3-7 選挙の際に期待した政策 

 

半数を超える人が「景気対策」を期待している。 
 

 選挙の際に期待した政策について聞いたところ、「景気対策」が 52.8％と最も多く、次い

で「構造改革」36.5％、「福祉対策」28.3％、「行政改革」27.3％、「政治姿勢」19.1％の順に

なっている。一方、３％未満の少数意見は、「外交問題」、「憲法改正問題」、「防衛・安全保障

問題」、「土地・住宅対策」、「地方分権」、「防災対策」の６項目となっている（問 11 55 ペー

ジ参照）。 

 

 

3-8 棄権の理由 

 

約３割の人が「仕事や商売が忙しく時間がなかった」ことを棄権理由としている。 
 

 棄権の理由について聞いたところ、「仕事や商売が忙しく時間がなかった」が 30.2％と最

も多く、次いで「病気や体が不自由だった」17.6％、「適当な候補者がいなかった」17.3％、

「選挙よりも重要な予定があった」15.7％、「投票所に行くのが面倒だった」13.3％となって

いる（問 12 58 ページ参照）。  

前回（平成 10年）の参議院議員選挙と比較してみると、「選挙よりも重要な予定があった」、

「投票所に行くのが面倒だった」、「旅行に出かけていた」等の項目が増加している。逆に「選

挙で政治や暮らしは良くならない」、「政治や選挙には関心がない」等の理由は減少している

（61 ページ参照）。 

 

 

 

４ 選挙運動における情報媒体との接触と効果 

 

4-1 接触した媒体 

 

過半数の人が「選挙公報」と「テレビの政見放送、経歴放送」に接触していると回

答している。 
 

 接触媒体を聞いたところ、「選挙公報」が 54.1％で最も多く、次いで「テレビの政見放送、

経歴放送」が51.8％と、ともに過半数が接触したと回答している。その次には「候補者等の

ポスター」47.5％が続き、以下「テレビ・ラジオの選挙報道・評論」44.2％、「新聞・雑誌な

どの選挙報道・評論」35.7％となっている（問13 62 ページ参照）。 
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4-2 候補者選定に役立った媒体 

 

３割強の人が「テレビの政見放送、経歴放送」が役立った媒体と回答している。 
 

 候補者選定に役立った媒体について聞いたところ、「テレビの政見放送、経歴放送」が

33.2％と最も多く、接触媒体としてはトップであった「選挙公報」はここでは 27.0％と2 番

目になっている。以下は「テレビ・ラジオの選挙報道・評論」25.1％、「新聞・雑誌などの選

挙報道・評論」22.4％とマスコミ報道が続く（問 14 66 ページ参照）。 

 効果度が高いものは、「家族との話し合い」80.3％、「候補者の個人演説会」79.0％、「仕事

関係の団体の推薦」70.0％と、いずれも接触度が低いものである。一方、接触度が高く、効

果度も高かった項目は、「テレビの政見放送、経歴放送」（効果度 64.1％：5 位）、「新聞・雑

誌などの選挙報道・評論」（効果度：62.7％：6位）となっている。 

また、効果度が低いものは、「候補者の選挙運動自動車」7.7％、「候補者等の連呼」9.0％、

「電話による投票依頼」15.4％となっている（69 ページ参照）。 

 

 

 

５ 選挙公営と選挙啓発 

 

5-1 選挙公報の利用状況 

 

全体の３分の２を超える人がなんらかの形で選挙公報を読んでおり、過去３回の選

挙では一番高い割合である。 

 

 選挙公報の利用状況を聞いたところ、「よく読んだ」19.6％、「ざっと読んだ」36.6％、「一

部分だけ読んだ」11.0％となり、これらを合わせた選挙公報を「読んだ」とする回答は67.2％

となる。回答者全体の３分の２を超える人がなんらかの形で選挙公報を読んでいることがわ

かる。一方、「読まなかった」人は 24.1％、「選挙公報の配布に気づかなかった」は 4.9％と

なっている（問 15 70 ページ参照）。 

 過去４回の参議院議員選挙と比較してみると、今回の選挙での選挙公報の利用率が比較的

高いことがわかる。「よく読んだ」及び、なんらかの形で選挙公報を「読んだ」とする割合が

平成元年選挙に次ぐ数値であり、直近 3 回の選挙と比較すると、「よく読んだ」割合が一番高

くなっている（73 ページ参照）。 
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5-2 選挙ポスターの認知状況 

 

全体の過半数である 52.1％がポスターを見ている。 

 

 選挙ポスターの認知状況について聞いたところ、「一枚一枚よく見た」が 19.8％、これに「関

心ある候補者のポスターしか見なかった」の 32.3％を合わせると、全体の過半数である

52.1％がポスターを見ていることがわかる。一方、「ほとんど見なかった」も 38.4％となっ

ている（問 16 74 ページ参照）。 

 

 

5-3 啓発媒体との接触状況 

 

接触度が高いものは「テレビ・ラジオのスポット広告」57.8％、「新聞広告」46.0％

となっている。 

 

 啓発媒体との接触状況を聞いたところ、「テレビ・ラジオのスポット広告」が 57.8％と最も

多く、次いで「新聞広告」の 46.0％が続いている。この２つの媒体の接触度は他の媒体と比

べて極めて高く、以下の「都や区市町村の庁舎等でのポスター」14.7％、「都・区市町村の広

報紙」13.1％、「電車等の交通機関でのポスター」11.1％、「区市町村の広報車」10.4％を大

きく引き離している（問 17 77 ページ参照）。 

 

 

5-4 増やしてほしい情報 

 

マスコミ媒体である「政見放送等テレビ等を通してのもの」、「新聞等マスコミによ

る報道・評論」が望まれている。 
 

 選挙にあたって候補者及び政党の選定で、今後増やしてほしい情報を聞いたところ、「政見

放送等テレビ等を通してのもの」が 28.8％と最も多く、次いで「新聞等マスコミによる報道・

評論」23.7％となり、マスコミに対しての欲求の強さが読み取れる。3 番目に多かったのは

「選挙公報」16.9％、以下「インターネットによる選挙運動」15.4％、「立会演説会」13.1％、

「街頭演説、個人演説会」11.1％と続いている。一方、「別に情報を増やす必要はない」とい

う回答も 14.4％となっている（問 18 80 ページ参照）。 

過去３回の参議院議員選挙と比較すると、増やしてほしい情報で一番多かった「政見放送

等テレビ等を通してのもの」や２番目の「新聞等マスコミによる報道・評論」、３番目の「選

挙公報」は過去の選挙より少ないことがわかる。過去より多い割合を示したのは「立会演説

会」と「候補者のビラ等配布されるもの」であった (83 ページ参照)。 
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６ 選挙制度改正の周知状況 

 

6-1 改正された選挙制度の周知状況 

 

 「比例は候補者氏名か政党名を書く」ことは６割強の人に周知されている。 

 

 今回の参議院議員選挙で行われた制度改正の内容について聞いたところ、「比例は候補者

氏名か政党名を書く」が 64.3％となり、６割強の人に周知されている。次いで「比例は得票

数の多い者から順に当選」が 50.4％となり、この２つの改正内容については、回答者の過半

数に周知されていることになる。その他の「定数が 252 人から 242 人に削減」は 32.1％、「比

例は候補者も選挙運動を行える」は 20.1％と少なくなっている。 

 また、約１割の人が「いずれも知らない」と回答している（問 19 84 ページ参照）。 

 

 

6-2 改正された選挙制度の周知経路 

 

マスコミ媒体である「テレビ・ラジオの報道」(76.6％)、「新聞・雑誌等の報道」

(64.1％)が圧倒的に多い。 

 
 改正された選挙制度の周知経路を聞いたところ、「テレビ・ラジオの報道」が 76.6％と最も

多く、次いで「新聞・雑誌等の報道」64.1％となり、６割以上の人がマスコミ媒体を通じて

選挙制度の改正を周知されているといえる。（問20 86 ページ参照）。 

 

 

6-3 希望する比例代表の投票方法 

 

「今回改正された方法がよい」は 23.9％と約４分の１であり、「候補者氏名だけを

記載する方がよい」が 35.7％と最も多い。 

 
 比例代表選出議員の選挙の投票方法について、どのような方法がよいかを聞いたところ、

「今回改正された方法がよい」とする回答は 23.9％と約４分の１であり、「政党名だけを記

載する方がよい」は 17.3％と少なく、「候補者氏名だけを記載する方がよい」が 35.7％と最

も多い意見になっている。また、「わからない」とする回答は 20.8％である（問 21 88 ペー

ジ参照）。 

 



 

 

 

 
Ⅱ 調査結果の分析 



１　参議院議員選挙への関心度

問1 あなたは、今回の参議院議員選挙に関心がありましたか。それとも関心がありませ
んでしたか。

第１　選挙に対する都民の意識

あまり関心が
なかった

6.9%

まったく関心が
なかった

2.8%

わからない、
答えたくない

2.２%

どちらとも
いえない

10.4%
かなり関心
があった

41.2%

少しは関心が
あった
36.4%

n=939

今回の参議院議員選挙について、関心があったかどうかを聞いたところ、「かなり関心

があった」が 41.2％と最も多く、「少しは関心があった」は 36.4％となり、「関心があっ

た」とする回答の合計は 77.6％を占めた。一方、「あまり関心がなかった」は6.9％、「ま

ったく関心がなかった」は 2.8％となり、「関心がなかった」とする回答は 1 割以下で、

今回の参議院議員選挙に対する関心の高さを示す結果となった。 

これを属性別にみると、地域別では、「かなり関心があった」とする回答は、区部（39.2%）

より市町村部(45.5%)の方が多くなっている。しかし、これに「少しは関心があった」を

合わせた「関心があった」とする回答では、区部と市町村部がそれぞれ 77.9％、77.2％

となり、ほぼ同率となっている。 

性別にみると、選挙への関心度についての男女差はみられなかった。 

年齢別にみると、「かなり関心があった」とする回答は、20歳代から 40 歳代までは 30%

前後であるのに対し、50歳代、60歳代ではそれぞれ 46.8％、55.4％と増加し顕著な差が

みられる。これに「少しは関心があった」を合わせた「関心があった」とする回答では、 
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40 歳代と60 歳代で８割を超え、関心の高さがうかがえる。 

職業別にみると、「かなり関心があった」とする回答は、自営業が 46.4％と最も多く、次

いで無職42.4％、勤め人 38.5％となっている。 

支持政党の有無別にみると、関心度に大きな違いがみられる。「かなり関心があった」と

する回答は、「以前からある」層で 60.5％と最も多くなっている。これに「少しは関心があ

った」を合わせた「関心があった」とする回答では、「以前からある」が91.9％と９割を超

え、次いで「以前はなかったが、今回はある」80.3％、「以前はあったが、今はない」71.0％、

「以前からない」71.2％、「わからない、答えたくない」が40.0％となっている。 

選挙への関心度について過去４回の参議院議員選挙と比べてみると、今回は「かなり関

心があった」とする回答が、平成元年の都議・参議院議員選挙に次いで高く、直近３回の

選挙と比較すると最も高い関心度を示している。 

 

- 20 -



図１－１　参議院議員選挙への関心度　（属性別）

(%)
【全　体】
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【年齢別】

(n=162)

(n=181)

(n=131)

(n=171)

(n=294)
【職業別】

(n=110)

(n=390)
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【支持政党の有無別】

(n=357)

(n=96)

(n=100)

(n=316)

(n=70)
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40 歳 代
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区 部
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男 性

女 性
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32.1
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5.1
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7.1
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3.0
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2.6

7.4

1.7

1.7
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2.1

3.9
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49.0
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41.5

15.6

21.4
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3.4

13.0

3.1

10.0

3.1

3.4

10.4

1.8

3.0

2.3

8.6

0.0

0.8

4.4

2.5

1.0

1.7

20.0

1.0

0.6

2.7

2.1

0.9

1.4

4.1

2.3

1.7

2.2

2.5

1.7

2.8

0.9

かなり関心があった 少しは関心があった
どちらともいえない あまり関心がなかった
まったく関心がなかった わからない、答えたくない
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図１－２　参議院議員選挙への関心度　（時系列比較）

(%)

平 成 元 年
都議・参議院議員選挙 (n=1,202)

(n=1,123)

(n=1,131)
平 成 4 年
参 議 院 議 員 選 挙

参 議 院 議 員 選 挙
平 成 7 年

  (n=939)

(n=1,106)

今 回 選 挙

平 成 10 年
参 議 院 議 員 選 挙

41.2

35.9

20.4

25.5

59.2

36.4

33.5

28.4

39.2

28.1
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9.1

4.5

6.9
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31.5
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2.2

0.3

0.5
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かなり関心があった 少しは関心があった
どちらともいえない あまり関心がなかった
まったく関心がなかった わからない、答えたくない
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２　投票率からみた都民の関心

問2 今回の参議院議員選挙で、東京都における投票率は53.27％でしたが、この結
果について都民の選挙への関心は高いほうだと思いますか。

無回答
0.2%

まあまあだ
と思う
41.9%

低いほうだ
と思う
40.７%

わから
ない
7.１%

高いほう
だと思う
10.1%

n=939

今回の参議院議員選挙の投票率 53.27％について、どのように感じるかをついて聞

いたところ、「高いほうだと思う」10.1％と「まあまあだと思う」41.9％を合わせる

と 52.0％となり、過半数が今回の投票率について一定の評価をしていることがわか

る。しかし、約４割が「低いほうだと思う」と回答している。 

「高いほうだと思う」と「まあまあだと思う」との回答を、投票率について肯定

的意見とみなし、以下、属性別の比較を行うこととする。 

地域別にみると、肯定的意見は、区部(50.5%)より市町村部(55.1%)が 4.5 ポイン

ト上回っている。 

年齢別にみると、50 歳代では肯定的意見が 42.1％となり、他の世代に比べて 10

ポイント程度低くなっている。 

職業別にみると、自営業では「高いほうだと思う」が 15.5％となり、投票率を積

極的に評価する回答が目立った。しかし、勤め人と無職では肯定的意見の率に大き

な違いはなかった。 
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選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、「低いほうだと思う」が

44.4％と多く、この割合は「どちらともいえない」層で 35.7％、「関心がなかった」

層で25.3％と減少していく。一方、「まあまあだと思う」については、「関心がなかっ

た」層で 53.8％と最も多く、「どちらともいえない」層で 44.9％、「関心があった」

層で40.7％と減少している。 

支持政党の有無別にみると、「以前はなかったが、今回はある」層で、「低いほうだ

と思う」が 62.5％と最も多くなっているのが際立っている。 

 

過去６回の参議院議員選挙時の調査と比較してみると、投票率が 40％台の選挙では、

都民の関心は「低いほうだと思う」が多く、50％台後半になると都民の関心は「高い

ほうだと思う」が多くなる傾向がある。今回は投票率が 53.27％ということで、この

中間であることから、拮抗した回答となっている。 
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図１－３　投票率からみた都民の関心　（属性別）
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図１－４　投票率からみた都民の関心　（時系列比較）

(%)
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(n=1,171)

(n=1,202)

(n=1,171)
   61.07%

   51.86%

(n=1,131)
   46.58%

   57.95%

平 成 4 年
参 議 院 議 員 選 挙

平 成 元 年

(n=1,123)
   42.34%

参 議 院 議 員 選 挙

平 成 7 年
参 議 院 議 員 選 挙

   57.85%

今 回 選 挙

平 成 10 年
(n=1,106)

  (n=939)
   53.27%

参 議 院 議 員 選 挙

都議・参議院議員選

昭 和 61 年
衆 参 同 日 選 挙

昭 和 58 年

10.1

27.4

3.1

3.2

24.0

25.8

2.5

41.9

49.4

15.1

21.4

47.8

51.1

24.7

40.7

21.1

79.2

73.4

23.4

15.9

66.0

4.8

7.3

6.8

2.2

2.6

2.0

7.1
0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

高いほうだと思う まあまあだと思う 低いほうだと思う わからない 無回答

- 26 -



３　投票率低下の理由

（　複数回答　）

魅力ある候補者が少なかった

世の中を変えようと思う人が減った

政治に関心や興味をもつ人が減った

比例が非拘束名簿式に改正された

投票しやすい環境が整ってなかった

投票に行きにくい天気だった

マスコミが選挙を取り上げなかった

行政機関の啓発活動が足りなかった

その他

わからない ( n=939 )

無回答

今回の参議院議員選挙の東京都における投票率は、53.27％と前回
選挙の投票率57.85％に比べて下降しましたが、投票率が下がったこ
とについてどのような原因があると思いますか。

問3

34.5

27.9

25.1

20.2

7.1

6.5

6.4

4.0

12.0

11.9

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 (%)

前回選挙に比べ、投票率が 4.58 ポイント低下した理由を聞いたところ、「魅力ある候補者

が少なかった」が 34.5％と最も多く、次いで「世の中を変えようと思う人が減った」27.9％、

「政治に関心や興味を持つ人が減った」25.1％、「比例が非拘束名簿方式に改正された」

20.2％と続き、これら4 項目が20％を超える主要理由となっている。一方、「投票しやすい

環境が整ってなかった」7.1％、「投票に行きにくい天気だった」6.5％、「マスコミが選挙を

取り上げなかった」6.4％、「行政機関の啓発活動が足りなかった」4.1％の４項目について

は８％未満となっている。このことから、投票しやすい環境やマスコミの報道を低下の理由

とするより、候補者や有権者に原因を求めているほうが多いといえる。 

属性別に理由の上位 5 項目を比較した結果は次のとおりである（但し、項目には「その他」

と「わからない」を含んでいる）。 

地域別にみると、市町村部では「比例が非拘束名簿方式になった」ことをあげる回答が

23.1％となり、区部の18.9％と比べ、やや多くなっている。 

性別にみると、「世の中を変えようと思う人が減った」ことをあげる回答が、男性で 24.5％

となり、女性の 31.3％と比べ低くなっている。 

年齢別にみると、30 歳代では「世の中を変えようと思う人が減った」をあげる回答が

37.6％となり、理由のトップになっている。40 歳代では「魅力ある候補者が少なかった」

をあげる回答割合が突出して高く 43.5％となっている。 
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選挙への関心度別にみると、「関心がなかった」層で「政治に関心や興味をもつ人が減

った」をあげる回答が35.2％と多くなっている。また、「どちらともいえない」層では「マ

スコミが選挙をとりあげなかった」が15.3％となり、理由の 4位にあがっている。 

支持政党の有無別でみると、「以前はなかったが、今回はある」層では、「政治に関心や

興味をもつ人が減った」が32.3％と多く、また、「マスコミが選挙を取り上げなかった」

が 19.8％で、理由の４位に入っている。「以前はあったが、今はない」及び「以前からな

い」という支持政党なし層では、「魅力ある候補者が少なかった」がともに約 40％と多く

なっている。 
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表１－１　投票率低下の理由　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

939
34.5 27.9 25.1 20.2 12.0

636
33.8 27.8 26.7 18.9 11.6

303
36.0 28.1 23.1 21.8 14.5

469
34.1 26.0 24.5 20.3 11.7

470
34.9 31.3 24.3 20.2 13.2

162
35.8 27.8 25.9 17.3 14.8

181
37.6 34.3 29.8 14.4 13.3

131
43.5 27.5 26.0 22.1 13.7

171
31.0 25.1 24.0 21.1 13.5

294
32.0 24.8 23.1 22.8 12.9

110
34.5 20.0 20.0 17.3 14.5

390
34.6 29.0 26.7 20.8 11.5

439
34.4 28.9 25.1 21.6 13.0

729
35.7 27.8 23.7 23.0 13.6

98
31.6 28.6 26.5 15.3 15.3

91
35.2 34.1 34.1 24.2

21
66.7 14.3 9.5 9.5 9.5

357
30.0 29.1 24.1 23.0 11.8

96
34.4 32.3 26.0 19.8 12.5

100
40.0 37.0 28.0 23.0 11.0

316
39.9 25.6 23.1 20.3 15.5

70
30.0 25.7 25.7 21.4 12.9
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１　支持政党の有無

問4 あなたは、日頃から支持する政党がありますか。

第２　支持政党の動向

以前からない
33.7%

以前はなかったが、
今回はある

10.2%

以前はあった
が、今はない

10.6%

わからない、
答えたくない

7.5%

以前からある
38.0%

n=939

支持政党の有無について聞いたところ、「以前からある」が 38.0％と最も多く、「以前

はなかったが、今回はある」が10.2％となり、現在支持政党が「ある」とする回答は 48.2％

となった。これに対して、「以前からない」は 33.7％、「以前はあったが、今はない」は

10.6％となり、現在支持政党が「ない」とする回答は44.3％となった。 

これを属性別にみると、地域別、性別では大きな差はみられなかった。 

年齢別にみると、現在支持政党が「ある」とする回答は20 歳代 33.9％、30 歳代 34.3％、

40 歳代 47.4％、50歳代 49.7％、60 歳以上 64.2％と年代が上がるにつれて割合も多くな

る傾向がある。現在支持政党が「ある」という回答が、現在支持政党が「ない」という回

答を超えているのは 50 歳代と 60 歳以上の層である。また、40 歳代で「以前はなかった

が、今回はある」が「以前はあったが、今はない」とする回答を3.1 ポイント上回り、こ

の年代では過去に比べ政党支持者が増えていることがわかる。逆に 60 歳以上では 3.1 ポ

イント政党支持者が減っている。 
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職業別にみると、現在支持する政党が「ある」とする回答は、自営業で 54.6％と半数

を超え、次いで無職 49.6％、勤め人 44.9％の順となっている。特に自営業では「以前か

らある」とする回答が45.5％で多く、さらに「以前はなかったが、今回はある」回答も

「以前はあったが、今はない」を 2.7 ポイント上回っており、政党支持者の割合が増加

していることも読み取れる。 

選挙への関心度別にみると、現在支持する政党が「ある」とする回答は、「関心があっ

た」層で 55.6％と多くなっている。対して「どちらともいえない」、「関心がなかった」

層の政党支持率はそれぞれ 27.5％、19.8％と著しく低く、選挙への関心度と支持政党の

有無についての相関性が読み取れる結果となった。 

 

支持政党の有無について、直近３回の選挙と比較すると、支持政党が「ある」とする

回答は、今回が最も多くなっている（「以前はなかったが、今回はある」回答は今回の調

査から選択肢に入ったため、「以前からある」と合計している）。また、「以前はあったが、

今はない」とする割合も過去に比べて低く、政党回帰傾向がみられる。 
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図２－１　支持政党の有無　（属性別）
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図２－２　支持政党の有無　（時系列比較）
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１　投票への参加状況

第３　有権者の投票行動及び候補者の選定

問5 あなたは今回の参議院議員選挙では、投票しましたか。

投票しなかった
27.2%

不在者投票で
投票した

8.1%

答えたくない
1.1%

７月29日の
投票日当日
に投票した

63.7%

n=939

投票への参加状況を聞いたところ、「投票日当日に投票した」が 63.7％で最も多く、「不

在者投票で投票した」の8.1％を合わせると71.8％が投票したと回答した。 

ただし、表3-1 からも読み取れるとおり、実際の投票率は53.27％であり、実際の投票

率を 18.51 ポイント上回る調査結果となっている。また、「投票しなかった」と回答した

人は 27.2％と３割以下となった。 

このように、今回の面接調査の投票率と実際の投票率との間に大きなギャップが生じる

要因としては、①調査協力者の投票率は高く、調査不能者の投票率は低いと考えられる、

②実際は投票していないのに、面接調査では「投票した」と答え、見かけを取りつくろう

とする心理が働く傾向がある、ことなどが考えられる。 

調査上の投票率を属性別にみると、地域別では、市町村部の投票率が 75.5％と、区部

の 69.9％を 5.6 ポイント上回っている。 

性別では、ほとんど差がみられなかった。 
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年齢別にみると、20 歳代 54.3％、30 歳代 62.4％、40 歳代 79.4％と年代の上昇につれ

て投票率に上昇傾向がみられる。しかし、50 歳代 77.2％、60 歳以上 80.6％と 40 歳代以

降は投票率に大きな変化はみられない。 

職業別にみると、自営業では「投票日当日に投票した」人が 73.6％と多く、一方、勤

め人では「不在者投票で投票した」人が10.5％と他の階層より多くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層の投票率が 82.0％と多く、「どちらと

もいえない」層の投票率は 48.0％、「関心がなかった」層では 27.5％と低くなっており、

選挙への関心度が投票率に反映されていることが読み取れる。 

支持政党の有無別では、「以前からある」層の投票率が 89.7％と最も高い。また、「以

前はなかったが、今回はある」層の投票率は 80.2％となり、うち不在者投票の割合が

17.7％と多い。一方、「以前はあったが、今はない」、「以前からない」層の投票率はそれ

ぞれ 65.0％、58.2％となり、うち不在者投票の割合も 4.0％、5.7％と低くなっている。 
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図３－１　投票への参加状況　（属性別）
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表３－１　実際の投票率と調査結果の投票率の比較

(%)

（Ａ） 75.6 57.6 65.3 80.6

（Ｂ） 57.9 42.3 46.6 58.0

17.7 15.3 18.7 22.6

53.27

70.79

52.46

72.77

調 査 時 点

平成
10年

平成
７年

平成
４年

54.07

18.70

１ヶ月後

実 際 の 投 票 率

平成
元年女　性

調査における投票率

今回選挙（平成13年）

71.78

平　均 男　性

差　（Ａ? Ｂ）

直　後

18.51 18.33

　選挙後の世論調査に示された投票率と実際の投票率との間に差が生じる要因と
して次のようなことが考えられるが、こうした傾向は現在の調査方法では避けら
れないことであり、調査結果の数値を一定の傾向値としてみる限り、支障はない
と考えられる。

①調査協力者の投票率は高く、調査不能者の投票率は低いと考えられる。

②実際は投票していないのに、面接調査では「投票した」と答え、見かけを取り
つくろうとする心理が働く傾向がある。

（注）
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２　投票の動機

（　複数回答　）

投票することは国民の義務である

政治を良くするためには投票が大切

当選させたい候補者がいた

今の政治を変えたいと思った

投票することは国民の権利である

議席を増加してほしい党があった

議席を増加させたくない党があった

関係する団体や知人に頼まれた

当選させたくない候補者がいた

マスコミ等で投票率の向上が話題に

その他

わからない ( n=674 )

無回答

問6 あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。（問５で「投票した」と回
答した対象者）

41.8

35.2

33.5

31.2

24.2

23.3

7.6

5.9

4.9

1.8

1.5

1.8

0.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0
(%)

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、投票の動機を聞いたと

ころ、「投票することは国民の義務である」とする回答が 41.8％を占め最も多くなってい

る。次いで「政治を良くするためには投票が大切」が 35.2％、「当選させたい候補者がい

た」33.5％、「今の政治を変えたいと思った」31.2％、「投票することは国民の権利であ

る」24.2％、「議席を増加してほしい党があった」23.3％となっている。 

その他、消極的な理由としては、「議席を増加させたくない政党があった」7.6％、「関

係する団体や知人に頼まれた」5.9％、「当選させたくない候補者がいた」4.9％、「マス

コミ等で投票率の向上が話題となっていたから」1.8％となっている。 

属性別に投票動機の上位5 項目をみると、地域別では大きな差はみられなかった。 

性別でみると、男性では「今の政治を変えたいと思った」が 34.0％と女性の28.4％よ

りも 5.6 ポイント上回り、女性では「政治を良くするためには投票が大切」が 38.0％で

あるのに対し、男性では32.2％となり、5.8 ポイント下回っている。 

年齢別にみると、20 歳代では「投票することは国民の義務である」が 52.3％と過半数

が答えている一方で、「投票することは国民の権利である」という回答が 34.1％と比較的

多くなっている。 
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また、40 歳代、50 歳代、60 歳代では「当選させたい候補者がいた」が３割強から４割

強と多く、20 歳代と30 歳代ではその割合は２割台にとどまっている。 

職業別にみると、自営業では「当選させたい候補者がいた」38.6％、「政治を良くする

ためには投票が大切」37.3％との回答が多くなっている。これに対して、勤め人、無職の

層では「投票することは国民の義務である」の方が多い。 

選挙への関心度別にみると、「どちらともいえない」層では、「投票することは国民の義

務である」が44.7％と半数弱が回答している。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層では「当選させたい候補者がいた」が

45.9％と最も多く、「議席を増加してほしい政党があった」も32.8％となっている。また、

「以前はなかったが、今回はある」層では、「今の政治を変えたいと思った」が 32.5％と

理由のトップにあがり、「当選させたい候補者がいた」と「議席を増加してほしい政党が

あった」については２割台にとどまっている。 
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表３－２　投票の動機　《上位５位》　（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

674
41.8 35.2 33.5 31.2 24.2

445
42.7 34.6 34.6 30.3 25.4

229
40.2 36.2 32.8 31.4 26.2

332
41.3 34.0 32.8 32.2 23.8

342
42.4 38.0 34.2 28.4 25.7

88
52.3 38.6 34.1 29.5 21.6

113
40.7 34.5 30.1 26.5 25.7

104
39.4 34.6 34.6 31.7 29.8

132
42.4 38.6 32.6 28.0 24.2

237
44.3 36.3 33.8 32.9 24.5

83
38.6 37.3 36.1 31.3 28.9

274
43.4 35.8 34.3 33.6 26.3

317
42.0 34.1 32.2 28.4 22.7

598
42.1 36.8 35.6 32.3 25.3

47
44.7 21.3 19.1 19.1

25
36.0 32.0 28.0 20.0 12.0

4
50.0 25.0 25.0 25.0

320
45.9 43.4 35.0 32.8 31.6

77
32.5 28.6 27.3 24.7 22.1

65
43.1 41.5 36.9 33.8 30.8

184
47.8 36.4 31.0 27.7 15.8

28
32.1 28.6 25.0 25.0 17.9

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

わ か らな い 、
答 え た くな い

投票することは国民
の義務である

投票することは国民
の義務である

投票することは国民
の義務である

投票することは国民
の義務である

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

投票することは国民
の義務である

当選させたい候補
者がいた

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

当選させたい候補
者がいた

議席を増加してほ
しい党があった

今の政治を変えた
いと思った

当選させたい候補
者がいた

政治を良くするため
には投票が大切

議席を増加してほ
しい党があった

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

政治を良くするため
には投票が大切

投票することは国民
の権利である

今の政治を変えた
いと思った

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

当選させたい候補
者がいた

当選させたい候補
者がいた

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

議席を増加してほ
しい党があった

投票することは国民
の権利である

投票することは国民
の義務である

当選させたい候補
者がいた

今の政治を変えた
いと思った

政治を良くするため
には投票が大切

議席を増加してほ
しい党があった

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の権利である

当選させたい候補
者がいた

政治を良くするため
には投票が大切

投票することは国民
の義務である

今の政治を変えた
いと思った

議席を増加してほ
しい党があった

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

今の政治を変えた
いと思った

わからない

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

議席を増加してほ
しい党があった

投票することは国民
の権利である

投票することは国民
の義務である

今の政治を変えた
いと思った

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

当選させたい候補者がい
た、議席を増加させたくない
党があった　　14.9

今の政治を変えた
いと思った

今の政治を変えた
いと思った

当選させたい候補
者がいた

当選させたくない候
補者がいた

議席を増加してほ
しい党があった

議席を増加させたくない党
があった、関係する団体や
知人に頼まれた　　25.0

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

議席を増加してほ
しい党があった

議席を増加してほ
しい党があった

政治を良くするため
には投票が大切

投票することは国民
の義務である

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の権利である

今の政治を変えた
いと思った

今の政治を変えた
いと思った

政治を良くするため
には投票が大切

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

当選させたい候補
者がいた

投票することは国民
の義務である

政治を良くするため
には投票が大切

今の政治を変えた
いと思った

投票することは国民
の権利である

※　1）選挙への関心度別・どちらとも言えない（５位）には、同率で「今の政治を変えたいと思った」がある。
　　2）選挙への関心度別・わからない、答えたくない（５位）には、同率で「投票することは国民の権利である」がある。

- 40 -



３　投票した候補者の選定基準

問7 今回の参議院議員選挙の『選挙区選出議員の選挙』についてお伺いします。あ
なたは、投票する際に、人物と政党とではどちらを重視しましたか。（問５で「投票
した」と回答した対象者）

政　党
45.8%

どちらとも
いえない

14.2%

わからない
0.0%

人　物
39.9%

n=674

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、投票した候補者の選定

基準を聞いたところ、「政党」とする回答が45.8％を占め、「人物」の 39.9％を上回った。  

これを属性別にみると、地域別では、「人物」重視と回答する割合が区部、市町村部と

も約４割となり、ほとんど違いがみられなかった。一方、「政党」重視では、市町村部が

41.5％であるのに対し、区部では48.1％と 6.6 ポイント上回った。 

性別でも「人物」重視とする回答は、男性、女性とも約４割となり、ほとんど差がみら

れなかった。しかし、「政党」重視では、男性が43.7％であるのに対し、女性では48.0％

と 4.3 ポイント上回っている。 

年齢別にみると、20歳代、30歳代では「人物」重視の割合が 36％台で比較的低くなっ

ている。一方、50歳代では、「人物」重視が 45.5％となり、「政党」重視の 38.6％を上回

っている。また、60 歳以上では、逆に「政党」重視が 50.6％と過半数を占めている。 

職業別にみると、自営業では「政党」重視が 45.8％と「人物」重視の 37.3％を上回っ

ている。無職の層でも「政党」重視(48.6％)が「人物」重視(38.8％)を 9.8 ポイント上回

っている。一方、勤め人では、「人物」重視と「政党」重視が拮抗している。 
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選挙への関心度別にみると、「関心があった」層と「関心がなかった」層で「政党」重

視が「人物」重視を上回っている。また、「どちらともいえない」層では、「人物」重視、

「政党」重視、「どちらともいえない」の三者が拮抗している。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層と「以前はなかったが、今回はある」

層で「政党」重視がそれぞれ55.9％、54.5％と半数を超え、「人物」重視を大きく上回っ

ている。一方、「以前あったが、今はない」層と「以前からない」層では、「人物」重視が

それぞれ 50.8％、45.7％となり、「政党」重視を上回っている。また、「以前からない」

層では、「どちらともいえない」という回答が23.4％と多くなっている。 

  

候補者の選定基準について、過去３回の参議院議員選挙と比較すると、前回（平成 10

年）選挙とほぼ同じ結果となっている。しかし、それ以前は、「人物」重視の割合が「政

党」重視を上回っており、前回と今回の２回の選挙では、「政党」重視が「人物」重視を

上回るという結果になっていることがわかる。 
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図３－２　投票した候補者の選定基準　（属性別）

(%)
【全　体】

(n=674)
【地域別】

(n=445)

(n=229)
【性　別】

(n=332)

(n=342)
【年齢別】

(n=88)

(n=113)

(n=104)

(n=132)

(n=237)
【職業別】

(n=83)

(n=274)

(n=317)
【選挙への関心度別】

(n=598)

(n=47)

(n=25)

(n=4)
【支持政党の有無別】

(n=320)

(n=77)

(n=65)

(n=184)

(n=28)

全 体

区 部

市 町 村 部

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

60 歳 以 上

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

どちらともいえない

関 心 が なか った

わ か ら な い 、

以 前 か ら な い

わ か ら な い 、
答 え た く な い

答 え た く な い

以 前 か ら あ る

以 前 は なか った
が 、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

39.9

40.0

39.7

40.4

39.5

36.4

36.3

39.4

45.5

40.1

37.3

42.0

38.8

40.5

34.0

36.0

50.0

35.3

37.7

50.8

45.7

35.7

45.8

48.1

41.5

43.7

48.0

48.9

43.4

44.2

38.6

50.6

45.8

42.7

48.6

47.2

31.9

44.0

25.0

55.9

54.5

32.3

31.0

35.7

14.2

11.9

18.8

16.0

12.6

14.8

20.4

16.3

15.9

9.3

16.9

15.3

12.6

12.4

34.0

20.0

25.0

16.9

23.4

28.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.8

8.8

0.0

人　物 政　党 どちらともいえない わからない
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図３－３　投票した候補者の選定基準　（時系列比較）

(%)

  (n=738)参 議 院 議 員 選 挙
平 成 4 年

平 成 10 年
  (n=836)

  (n=647)参 議 院 議 員 選 挙
平 成 7 年

参 議 院 議 員 選 挙

  (n=674)
今 回 選 挙

39.9

41.1

49.6

42.3

45.8

45.1

33.8

41.7

14.2

13.0

15.0

15.7

0.0

0.7

1.5

0.3

人　物 政　党 どちらともいえない わからない

- 44 -



４　投票した候補者の選定時期

問8 あなたが、今回の『選挙区選出議員の選挙』で、投票する候補者を決めたのはい
つ頃ですか。（問５で「投票した」と回答した対象者）

選挙期間の
中ごろ
19.6%

選挙期間の
初めごろ

(7/12ごろ)
16.9%

選挙期間の
終わりごろ

24.3%

投票日当日
(7/29)
13.4%

わからない
1.0%

選挙期間
にはいる
前から
(7/11
以前)
24.8%

n=674

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、投票した候補者の選定

時期について聞いたところ、「選挙期間にはいる前から」が 24.8％を占め、全体の約４分

の１が、選挙期間以前に投票する候補者を決めていることがわかる。また、「選挙期間の

初めごろ」16.9％、「選挙期間の中ごろ」19.6％を合わせると、この時点で全体の 6 割強

が投票する候補者を決定していることがわかる。これより後は、「選挙期間の終わりごろ」

が 24.3％となり、「投票日当日」も13.4％を占めている。 

これを属性別にみると、地域別、性別では大きな違いはみられなかった。 

年齢別にみると、「選挙期間にはいる前から」選定している人は、20 歳代から 50 歳代ま

では２割程度であるが、60 歳以上では３割強と多くなっている。また、「選挙期間の中ご

ろ」までに候補者を選定している人は、年代が上がるほど多くなっている傾向がある。一

方、若年層ほど「選挙期間の終わりごろ」及び「投票日当日」に選定している割合が多く

なっている。 

職業別にみると、勤め人では、「投票日当日」に選定している割合が 16.1％とやや多く

なっている。 
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選挙への関心度別にみると、「選挙期間の中ごろ」までに候補者を選定している割合は、

「関心があった」層で多くなっている。反対に「どちらともいえない」層、「関心がなか

った」層では、「選挙期間の終わりごろ」と「投票日当日」の割合が多くなっており、候

補者の選定をしかねている様子がうかがえる。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層では、「選挙期間にはいる前から」が

42.5％と多い。「以前はなかったが、今回はある」層では、支持政党があるとしながらも

「選挙期間にはいる前から」決めている率は13.0％と少ない。現在、支持する政党が「な

い」とする層では、「選挙期間の終わりごろ」、「投票日当日」の選定が多い。 

 

候補者の選定時期について、過去３回の参議院議員選挙と比較すると、平成７年の調査

結果とほぼ同様の傾向を示し、今回の選挙では、候補者の選定時期が全体的に比較的遅い

ということがいえる。 
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図３－４　投票した候補者の選定時期　（属性別）
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図３－５　投票した候補者の選定時期　（時系列比較）

(%)
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５　投票した候補者の選定理由

（　複数回答　）

候補者の政策や主張に賛成

国全体のことを考えてくれる

自分の支持する政党が推薦する

日常の暮らしを守ってくれる

人柄、経歴等から最適な人と判断

マスコミを通して知っている

ポスターや公報で最適な人と判断

仕事や職業上の利益を守ってくれる

地元の利益を考えてくれる

家族や友人との話で最適な人と判断

団体や組織や知人に頼まれた

特に理由はない（なんとなく）

その他

わからない ( n=674 )

あなたが『選挙区選出議員の選挙』で投票した候補者を選んだ主な理
由は何ですか。（問５で「投票した」と回答した対象者）

問9

38.1

26.1

24.3

23.3

14.1

7.3

6.7

4.9

4.6

4.6

4.2

5.3

3.4

1.2

0 10 20 30 40 50 (%)

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、『選挙区選出議員の選挙』

で投票した候補者の選定理由を聞いたところ、「候補者の政策や主張に賛成」が38.1％と

最も多く、続いて「国全体のことを考えてくれる」が 26.1％、「自分の支持する政党が推

薦する」24.3％、「日常の暮らしを守ってくれる」23.3％がわずかな差で並び、やや離れ

て「人柄、経歴等から最適な人と判断」14.1％が続いている。１割以下の意見には、「マ

スコミを通して知っている」7.3％、「ポスターや公報で最適な人と判断」6.7％、「仕事や

職業上の利益を守ってくれる」4.9％、ほかが続く。 

これを属性別にみると、地域別及び性別では、選定理由に大きな違いはみられない。 

年齢別では、20 歳代で「候補者の政策や主張に賛成」が 47.7％と５割弱に上り最も多

くなっている。20 歳代ではこの他に「日常の暮らしを守ってくれる」が 26.1％とやや多

く、「国全体のことを考えてくれる」が19.3％と低くなっている。30 歳代では、理由の5

位に「仕事や職業上の利益を守ってくれる」9.7％が入っている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、「候補者の政策や主張に賛成」が

40.5％と最も多くなっている。 
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また、「どちらともいえない」層や「関心がなかった」層では、回答に「特に理由はな

い（なんとなく）」が、それぞれ 12.8％、36.0％と他の階層より多くなっている。 

支持政党の有無別でみると、「以前からある」層では「自分の支持する政党が推薦する」

が 37.5％と他の階層を大きく上回っているが、「以前はなかったが、今回はある」層では、

15.6％となっている。また、「以前はなかったが、今回はある」層と「以前はあったが、

今はない」層では、それぞれ 5 位に「地元の利益を考えてくれる」14.3％、「マスコミを

通して知っている」13.8％が入っていることが特徴的である。 

 

候補者の選定理由について、前回（平成 10年）の参議院議員選挙と比べてみると、前

回より増加した項目は、「候補者の政策や主張に賛成」、「自分の支持する政党が推薦する」、

「マスコミを通して知っている」、「ポスターや公報で最適な人と判断」である。一方、減

少した項目は、「日常の暮らしを守ってくれる」、「人柄、経歴等から最適な人物と判断」、

「仕事や職業上の利益を守ってくれる」、「家族や友人との話で最適な人と判断」、「団体や

組織に頼まれた」となっている。ただし、前回より回答項目が増えているため、単純には

比較できない。 
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表３－３　投票した候補者の選定理由　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

674
38.1 26.1 24.3 23.3 14.1

445
40.0 25.2 24.5 22.9 12.8

229
34.5 29.3 24.0 22.7 16.6

332
39.5 26.5 23.2 21.1 12.7

342
36.8 25.7 25.4 25.4 15.5

88
47.7 26.1 26.1 19.3 12.5

113
32.7 22.1 20.4 17.7 9.7

104
33.7 27.9 27.9 24.0 9.6

132
43.2 31.1 22.0 22.0 18.2

237
36.3 27.0 25.3 25.3 18.6

83
36.1 33.7 26.5 18.1 16.9

274
40.9 24.8 24.8 24.8 10.6

317
36.3 25.2 23.3 23.3 16.4

598
40.5 28.4 24.9 24.7 14.7

47
23.4 23.4 12.8 12.8

25
36.0 20.0 16.0 16.0

4
50.0 25.0 25.0 - -

320
40.3 37.5 31.9 28.1 13.8

77
31.2 20.8 19.5 15.6

65
33.8 33.8 21.5 15.4 13.8

184
42.4 19.0 17.9 17.4
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区 部
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人柄、経歴等から
最適な人と判断

地
域
別

性
別

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
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わ か らな い 、
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候補者の政策や主
張に賛成

候補者の政策や主
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候補者の政策や主
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候補者の政策や主
張に賛成

候補者の政策や主
張に賛成

候補者の政策や主
張に賛成

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

人柄、経歴等から
最適な人と判断

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

日常の暮らしを守っ
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

人柄、経歴等から
最適な人と判断

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

国全体のことを考え
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

日常の暮らしを守っ
てくれる

仕事や職業上の利
益を守ってくれる

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

日常の暮らしを守っ
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

日常の暮らしを守っ
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

日常の暮らしを守っ
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

候補者の政策や主
張に賛成

自分の支持する政
党が推薦する

地元の利益を考え
てくれる

特に理由はない（な
んとなく）

特に理由はない（な
んとなく）

日常の暮らしを守っ
てくれる

候補者の政策や主
張に賛成

自分の支持する政
党が推薦する

わからない 団体や組織や知人
に頼まれた

その他 -

候補者の政策や主
張に賛成

自分の支持する政
党が推薦する

国全体のことを考え
てくれる

日常の暮らしを守っ
てくれる

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを守っ
てくれる

国全体のことを考え
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

国全体のことを考え
てくれる

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを守っ
てくれる

自分の支持する政
党が推薦する

ポスターや公報で
最適な人と判断

候補者の政策や主
張に賛成

日常の暮らしを守っ
てくれる

国全体のことを考え
てくれる

人柄、経歴等から
最適な人と判断

その他 国全体のことを考え
てくれる

候補者の政策や主
張に賛成

特に理由はない（な
んとなく）

国全体のことを考えてくれ
る、仕事や職業上の利益を
守ってくれる　　10.6

団体や組織や知人に頼まれ
た,人柄、経歴等から最適な
人と判断　　8.0

地元の利益を考えてくれる、
人柄、経歴等から最適な人
と判断　　14.3

自分の支持する政党が推薦
する、ポスターや公報で最
適な人と判断　　10.9

マスコミを通して
知っている

-

人柄、経歴等から
最適な人と判断

※　1）選挙への関心度別・どちらとも言えない（５位）には、同率で「人柄、経歴等から最適な人と判断」がある。
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図３－６　投票した候補者の選定理由（前回比較）
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６　比例代表選出議員の選挙での記載

問10 あなたは、『比例代表選出議員の選挙』では、政党名、候補者名のどちらを記載
して投票しましたか。（問５で「投票した」と回答した対象者）

候補者名を
記載して
投票した

43.8%

答えたくない
4.5%

政党名を
記載して
投票した

51.7%

n=674

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、『比例代表選出議員の選

挙』での記載について聞いたところ、「政党名」の記載が 51.7％と過半数を占め、「候補

者名」記載の43.8％を上回る結果となった。 

これを属性別にみると、地域別及び性別では、大きな違いはなかった。 

年齢別では、すべての世代で「政党名」が「候補者名」を上回っているものの、30 歳

代では「政党名」47.8％、「候補者名」45.1％と拮抗した回答となっている。 

職業別にみると、自営業では「政党名」の記載が61.4％となり、他の階層に比べ 10 ポ

イントほど多い。また、無職では「政党名」49.5％、「候補者名」47.3％と拮抗した回答

となっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心がなかった」層では「政党名」が６割となり、「候補

者名」の４割より２割多くなっている。 

支持政党の有無別にみると、「以前はあったが今はない」層だけは、「候補者名」の記載

が 58.5％と半数を超え、「政党名」の 40.0％より２割程度多くなっている。 
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図３－７　比例代表選出議員の選挙での記載　（属性別）

(%)
【全　体】

(n=674)
【地域別】

(n=445)
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【性　別】
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どちらともいえない

関 心 が なか った

わ か ら な い 、

以 前 か ら な い

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た
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54.0

61.4

51.5

49.5

51.7

48.9

60.0

50.0
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７　選挙の際に期待した政策

（　３つまでの複数回答　）

景気対策

構造改革

福祉対策

行政改革

政治姿勢

物価・消費者対策

雇用対策

医療・衛生対策

政界再編

少子・高齢化対策

教育・非行・いじめ問題

環境・公害対策

税制改革

外交問題

憲法改正問題

防衛・安全保障問題

土地・住宅対策

地方分権

防災対策

その他

特にない

わからない ( n=674 )

あなたは、今回の参議院議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持っ
て投票しましたか。（問５で「投票した」と回答した対象者）

問11

52.8

36.5

28.3

27.3

19.1

15.4

13.9

10.1

9.9

9.2

8.6

7.6

7.1

2.5

2.2

1.5

1.0

0.3

0.1

0.1

1.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 (%)

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、選挙の際に期待した政

策について聞いたところ、「景気対策」が52.8％と最も多く、次いで「構造改革」36.5％、

「福祉対策」28.3％、「行政改革」27.3％、「政治姿勢」19.1％の順になっている。一方、

３％未満の少数意見は、「外交問題」、「憲法改正問題」、「防衛・安全保障問題」、「土地・

住宅対策」、「地方分権」、「防災対策」の６項目となっている。 

回答の上位 5 項目について属性別にみると、地域別では、「景気対策」という回答につ

いては、市町村部(45.0%)より区部(56.9%)の方が10 ポイント以上多くなっている。 
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性別でみると、「構造改革」が男性では 42.5％であるのに対し、女性では 30.7％であっ

た。これに対し、「福祉対策」については女性の 33.0％に対して、男性は 23.5％と少ない。 

年齢別でもすべての世代で「景気対策」が期待されており、特に 40 歳代では 65.4％と

突出し、また、「雇用対策」24.0％が３位に入っており、この世代の厳しい現実が反映さ

れる結果となっている。また、50歳代、60歳以上では「福祉対策」をあげる割合がそれ

ぞれ 34.1％、36.3％と多くなっている。 

職業別にみると、自営業では「構造改革」をあげている人が 43.4％と、他の階層より

も８ポイント程度多くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、「構造改革」が 38.6％と比較的

多いのに対し、「どちらともいえない」層と「関心がなかった」層では、それぞれ 21.3％、

16.0％と少ない。また、「どちらともいえない」層では、「雇用対策」が 27.7％と他の階

層よりも多くなっている。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層では、「福祉対策」が 35.0％となり他

の階層よりも10 ポイント以上多くなっている。また、「以前はなかったが、今回はある」

層では「景気対策」が 59.7％と多く、新たな政党支持の理由として景気対策への期待が

あることを感じさせる結果となった。 
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表３－４　選挙の際に期待した政策　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

674
52.8 36.5 28.3 27.3 19.1

445
56.9 34.4 27.4 26.7 18.4

229
45.0 40.6 30.1 28.4 20.5

332
51.2 42.5 28.3 23.5 21.1

342
54.4 33.0 30.7 26.3 17.3

88
53.4 36.4 23.9 21.6 19.3

113
52.2 36.3 31.0 20.4 17.7

104
65.4 32.7 24.0 23.1 23.1

132
47.7 38.6 34.1 26.5 17.4

237
50.2 37.1 36.3 29.1 18.1

83
54.2 43.4 33.7 30.1 21.7

274
54.4 35.4 23.4 22.6 21.2

317
51.1 35.6 32.2 30.9 15.8

598
52.8 38.6 28.8 27.6 19.1

47
53.2 31.9 27.7 25.5 21.3

25
56.0 36.0 28.0 20.0 16.0

4
50.0 50.0 50.0 25.0

320
54.4 36.6 35.0 29.1 19.1

77
59.7 39.0 28.6 22.1 22.1

65
50.8 35.4 27.7 24.6 23.1

184
48.4 36.4 23.4 21.2 18.5

28
50.0 32.1 28.6 25.0 17.9

政治姿勢

景気対策 構造改革 行政改革 福祉対策 物価・消費者対策

景気対策 構造改革 行政改革 福祉対策

福祉対策

景気対策 構造改革 行政改革 福祉対策 政治姿勢

景気対策 構造改革 行政改革 政治姿勢

政治姿勢

雇用対策 医療・衛生対策 土地・住宅対策 構造改革

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革

政界再編、景気対
策、少子･高齢化対
策　　25.0

構造改革、政治姿
勢

景気対策 物価・消費者対策 行政改革 政治姿勢 構造改革、福祉対
策

景気対策 福祉対策 雇用対策 行政改革

物価・消費者対策

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革 政治姿勢

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革

政治姿勢 行政改革

景気対策 構造改革 行政改革 福祉対策 政治姿勢

景気対策 構造改革 福祉対策

政治姿勢

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革 政治姿勢

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革

構造改革 雇用対策 政治姿勢 行政改革

構造改革 行政改革 福祉対策 政治姿勢

構造改革 行政改革 政治姿勢 福祉対策

福祉対策 構造改革 行政改革 政治姿勢

行政改革 政治姿勢

構造改革 行政改革 福祉対策 政治姿勢

構造改革 福祉対策

わ か らな い 、
答 え た くな い

景気対策

景気対策

景気対策

景気対策

景気対策

景気対策

景気対策

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

政治姿勢

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

構造改革 福祉対策 行政改革 政治姿勢

景気対策 構造改革 福祉対策 行政改革

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た
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８　棄権の理由

（　複数回答　）

仕事や商売が忙しく時間がなかった

病気や体が不自由だった

適当な候補者がいなかった

選挙よりも重要な予定があった

投票所へ行くのが面倒だった

旅行に出かけていた

候補者の人柄や政策がわからない

選挙で政治や暮らしは良くならない

政治や選挙には関心がない

自分一人が投票しなくても影響ない

天気が悪かった

当選する人がほぼ決まっていた

投票所が遠かった

その他

わからない ( n=255 )

問12 あなたが投票に行かなかったのは、どうしてですか。（問５で「投票しなかった」と回答
した対象者）

30.2

17.6

17.3

15.7

13.3

11.8

11.0

9.8

8.2

7.8

5.5

2.7

0.8

9.8

0.8

0 5 10 15 20 25 30 35 (%)

【問５】の質問において、「投票しなかった」と回答した人を対象に、棄権の理由につ

いて聞いたところ、「仕事や商売が忙しく時間がなかった」が 30.2％と最も多く、次いで

「病気や体が不自由だった」17.6％、「適当な候補者がいなかった」17.3％、「選挙よりも

重要な予定があった」15.7％、「投票所に行くのが面倒だった」13.3％となっている。 

これを属性別にみると、地域別では、区部の「選挙よりも重要な予定があった」19.1％

が多く、また、市町村部では、「候補者の人柄や政策がわからない」が 20.9％と多くなっ

ていることが特徴的である。 

性別にみると、男性では、「仕事や商売が忙しく時間がなかった」35.9％、「選挙よりも

重要な用事があった」17.6％が女性よりも多く、女性では、「病気や体が不自由だった」

22.6％、「適当な候補者がいなかった」21.0％が男性よりも多くなっている。 

年齢別にみて特徴的な回答をあげると、20 歳代では「投票所に行くのが面倒だった」

19.4％、30 歳代では「旅行に出かけていた」16.9％が他の階層よりも多くなっている。 
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また、40歳代では「適当な候補者がいなかった」が 30.8％と最も多くなっている。50

歳代では「選挙で政治や暮らしは良くならない」の 17.1％が３位に入っている。60歳以

上では「病気や体が不自由だった」が49.1％と最も多い理由となっている。 

職業別にみると、「仕事や商売が忙しく時間がなかった」という回答は、自営業(38.5%)

より勤め人（45.0%）の方が多くなっている。また、無職では、「病気や体が不自由だった」

32.5％、「投票所へ行くのが面倒だった」16.7％が理由の上位を占めた。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、「仕事や商売が忙しく時間がなか

った」と「病気や体が不自由であった」がともに22.9％で上位を占めている。また、「ど

ちらともいえない」層では「仕事や商売が忙しく時間がなかった」が 49.0％で著しく多

くなっている。「関心がなかった」層の理由には、「投票所に行くのが面倒だった」、「適当

な候補者がいなかった」、「選挙で政治や暮らしは良くならない」、「自分一人が投票しなく

ても影響はない」がそれぞれ２割強と多く、消極的な意見が目立った。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層では「病気や体が不自由だった」が

35.1％と最も多く、「以前はなかったが、今回はある」層では「仕事や商売が忙しく時間

がなかった」、「選挙よりも重要な用事があった」が、ともに38.9％と上位を占めている。

「以前はあったが、今はない」層では「旅行に出かけていた」が 20.6％と 2 位に入って

いる。 

 

棄権の理由について、前回（平成 10 年）の参議院議員選挙と比較してみると、「選挙よ

りも重要な予定があった」、「投票所に行くのが面倒だった」、「旅行に出かけていた」等の

項目が増加している。逆に「選挙で政治や暮らしは良くならない」、「政治や選挙には関心

がない」等の理由は減少している。 
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表３－５　棄権の理由　《上位５位》　（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

255
30.2 17.6 17.3 15.7 13.3

188
28.7 19.1 18.6 17.0 13.8

67
34.3 20.9 17.9 14.9 13.4

131
35.9 17.6 13.7 13.0 12.2

124
24.2 22.6 21.0 16.1

72
40.3 22.2 19.4 16.7 15.3

65
36.9 18.5 16.9 16.9

26
30.8 30.8 26.9 23.1

35
40.0 17.1 17.1 14.3

57
49.1 14.0 10.5 8.8 8.8

26
38.5 19.2 15.4 15.4 7.7

109
45.0 22.0 21.1 12.8

120
32.5 16.7 15.0 15.0 13.3

131
22.9 22.9 19.8 16.8 13.0

51
49.0 19.6 17.6 15.7 11.8

62
30.6 24.2 24.2 24.2 21.0

11
45.5 45.5 36.4 27.3 27.3

37
35.1 24.3 16.2 8.1

18
38.9 38.9 22.2 16.7 16.7

34
20.6 20.6 17.6 17.6

132
33.3 20.5 18.2 15.2 12.9

34
32.4 29.4 23.5 17.6 17.6

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

選挙よりも重要な予
定があった

投票所へ行くのが
面倒だった

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

わ か らな い 、
答 え た くな い

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

選挙よりも重要な予
定があった

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

投票所へ行くのが
面倒だった

候補者の人柄や政
策がわからない

適当な候補者がい
なかった

病気や体が不自由
だった

旅行に出かけてい
た

選挙よりも重要な予
定があった

適当な候補者がい
なかった

病気や体が不自由
だった

選挙で政治や暮らしは
良くならない、その他

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

投票所へ行くのが
面倒だった

旅行に出かけていた、
選挙よりも重要な予定が
あった　　13.7

候補者の人柄や政策がわか
らない、選挙で政治や暮らし
は良くならない　　15.4

選挙よりも重要な予
定があった

投票所へ行くのが
面倒だった

適当な候補者がい
なかった

旅行に出かけてい
た

その他 候補者の人柄や政
策がわからない

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

旅行に出かけてい
た

選挙よりも重要な予
定があった

政治や選挙には関
心がない

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

病気や体が不自由
だった

選挙で政治や暮ら
しは良くならない

選挙よりも重要な予
定があった

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

天気が悪かった 投票所へ行くのが
面倒だった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

選挙よりも重要な予
定があった

候補者の人柄や政
策がわからない

その他

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

選挙よりも重要な予
定があった

その他

病気や体が不自由
だった

投票所へ行くのが
面倒だった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

旅行に出かけてい
た

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

選挙よりも重要な予
定があった

候補者の人柄や政
策がわからない

投票所へ行くのが
面倒だった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

投票所へ行くのが
面倒だった

適当な候補者がい
なかった

選挙で政治や暮ら
しは良くならない

天気が悪かった 病気や体が不自由
だった

選挙で政治や暮ら
しは良くならない

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

病気や体が不自由
だった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

当選する人がほぼ
決まっていた

投票所へ行くのが
面倒だった

候補者の人柄や政
策がわからない

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

旅行に出かけてい
た

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

選挙よりも重要な予
定があった

病気や体が不自由
だった

適当な候補者がい
なかった

選挙よりも重要な予定があっ
た、投票所へ行くのが面倒
だった　　19.2

旅行に出かけてい
た

病気や体が不自由
だった

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

選挙で政治や暮ら
しは良くならない

選挙よりも重要な予
定があった

自分一人が投票し
なくても影響ない

仕事や商売が忙し
く時間がなかった

適当な候補者がい
なかった

選挙よりも重要な予
定があった

投票所へ行くのが面倒だっ
た、候補者の人柄や政策が
わからない、その他　　14.7

投票所へ行くのが面倒だっ
た、自分一人が投票しなくて
も影響ない　　14.3

旅行に出かけていた、投票
所へ行くのが面倒だった、
候補者の人柄や政策がわか
らない 11.9

旅行に出かけていた、選挙
よりも重要な予定があった、
投票所へ行くのが面倒だっ
た　　5.4

選挙よりも重要な予
定があった

政治や選挙には関
心がない

自分一人が投票し
なくても影響ない

旅行に出かけてい
た

その他

適当な候補者がいな
かった、わからない

※　1）支持政党の有無別・以前からある（５位）には、同率で「候補者の人柄や政策がわからない」「自分一人が投票しなくても影響ない」
　　　　「その他」がある。
　　2）支持政党の有無別・以前はあったが、今はない（５位）には、同率で「政治や選挙には関心がない」がある。
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図３－８　棄権の理由（前回比較）

仕事や商売が忙しく時間がなかった

病気や体が不自由だった

適当な候補者がいなかった

選挙よりも重要な予定があった

投票所へ行くのが面倒だった

旅行に出かけていた

候補者の人柄や政策がわからない

選挙で政治や暮らしは良くならない

政治や選挙には関心がない

自分一人が投票しなくても影響ない

天気が悪かった

当選する人がほぼ決まっていた

投票所が遠かった

その他

わからない

※「天気が悪かった」は前回なし

※「病気や体が不自由だったから」は前回は別設問（「病気だったから」12.4%、「体が不自由だから」3.9%）
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1.9

2.3

5.4
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0.0
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今　 回　  選　 挙 (n=255)

平成10年参議院選挙 (n=259)

(%)
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１　接触した媒体

（　複数回答　）

選挙公報

テレビの政見放送、経歴放送

候補者等のポスター

テレビ・ラジオの選挙報道・評論

新聞・雑誌などの選挙報道・評論

候補者等の新聞広告

候補者の街頭演説

候補者の選挙運動自動車

知人、友人、親類などからの勧め

電話による投票依頼

候補者等のビラ

ラジオの政見放送、経歴放送

候補者等のはがき

候補者の連呼

家族との話し合い

候補者の個人演説会

政党、候補者等の後援会などの推薦

仕事関係の団体の推薦

その他の団体の推薦

その他

どれにも接しない

わからない、忘れた ( n=939 )

無回答

第４　選挙運動における情報媒体との接触と効果

今回の参議院議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、勧められたりした
ものをこの中から選んでください。

問13

54.1

51.8

47.5

44.2

35.7

25.6

15.5

13.0

12.7

11.7

11.6

10.8

10.0

7.8

7.6

6.2

5.0

3.0

1.6

0.7

2.9

2.9

0.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 (%)

今回の参議院議員選挙での接触媒体を聞いたところ、「選挙公報」が 54.1％で最も多く、

次いで「テレビの政見放送、経歴放送」が51.8％と、ともに過半数が接触したと回答して

いる。その次には「候補者等のポスター」47.5％が続き、以下「テレビ・ラジオの選挙報

道・評論」44.2％、「新聞・雑誌などの選挙報道・評論」35.7％となっている。 

１割以下の少数意見には、「候補者等のはがき」10.0％、「候補者の連呼」7.8％、「家族

との話し合い」7.6％、「候補者の個人演説会」6.2％、「政党、候補者等の後援会などの推

薦」5.0％、「仕事関係の団体の推薦」3.0％等があげられている。 
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これを属性別にみると、地域別、性別、職業別では大きな違いはみられなかった。 

年齢別にみると、20 歳代では「選挙公報」が 38.3％と他の階層と比べ低く、「候補者等

の選挙ポスター」と「テレビ・ラジオの選挙報道･評論」がともに約５割で上位を占めてい

る。30 歳代では「候補者等のポスター」の回答割合が高かった。40 歳代では「選挙公報」

と「候補者等のポスター」がそれぞれ63.4％、57.3％と他の世代に比して多くなっている。

50 歳代と60 歳以上では「テレビの政見放送、経歴放送」、「選挙公報」がともに半数を超え

多くなっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心がなかった」層では全体的に回答割合が低く、他の階

層で５割を超えている「選挙公報」が 24.2％と２分の１以下となっている。 

支持政党の有無別にみると、「以前はなかったが、今回はある」層では、「選挙公報」へ

の接触は 7 割を超え最も多くなっている。「以前からない」層では、「選挙公報」への接触

が 45.6％と下がり、「テレビ・ラジオの選挙報道･評論」が51.3％と媒体のトップになって

いる。 

接触した媒体について、投票した人、しなかった人別にみると、接触度１位の「選挙公

報」では接触度に 26.6 ポイントの開きが生じている。そのほか接触度の高い「テレビの政見

放送、経歴放送」、「候補者等のポスター」、「テレビ・ラジオの選挙報道・評論」も投票した人の接

触度が高いが、「新聞・雑誌などの選挙報道・評論」、「候補者等の新聞広告」などの活字媒体のほ

うが投票した人としなかった人との差が大きい。 

また、投票しなかった人の接触度のほうが高かったのは「電話による投票依頼」、「候補者等のビ

ラ」等である。 
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表４－１　接触した媒体　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

939
54.1 51.8 47.5 44.2 35.7

636
54.4 54.4 49.8 42.0 35.8

303
53.5 48.8 46.2 42.6 35.3

469
54.6 50.5 45.2 44.1 36.7

470
53.6 53.0 49.8 44.3 34.7

162
50.0 49.4 45.7 38.3 33.3

181
53.0 52.5 47.5 43.6 30.9

131
63.4 57.3 48.1 46.6 38.9

171
59.6 56.7 48.5 45.0 38.0

294
56.5 56.1 40.1 38.1 37.1

110
52.7 50.0 46.4 43.6 38.2

390
51.3 48.7 48.7 44.1 33.1

439
56.9 54.9 46.7 44.4 37.4

729
58.6 55.1 49.7 48.7 40.2

98
53.1 48.0 45.9 28.6 22.4

91
39.6 34.1 30.8 24.2 18.7

21
42.9 33.3 28.6 19.0

357
58.0 56.6 48.7 43.4 34.5

96
70.8 63.5 45.8 37.5 35.4

100
62.0 48.0 45.0 38.0 36.0

316
51.3 47.8 46.2 45.6 36.7

70
45.7 41.4 38.6 37.1 34.3

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

わからない、忘れた 選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等のポスター、候補
者の選挙運動自動車、新
聞･雑誌などの選挙報道･評
論　　14.3

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

わ か らな い 、
答 え た くな い

選挙公報

選挙公報

選挙公報

選挙公報

候補者等のポス
ター

選挙公報

選挙公報

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送
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図４－１　接触した媒体（投票参加別）

選挙公報

テレビの政見放送、経歴放送

候補者等のポスター

テレビ・ラジオの選挙報道・評論

新聞・雑誌などの選挙報道・評論

候補者等の新聞広告

候補者の街頭演説

候補者の選挙運動自動車

知人、友人、親類などからの勧め

電話による投票依頼

候補者等のビラ

ラジオの政見放送、経歴放送

候補者等のはがき

候補者の連呼

家族との話し合い

候補者の個人演説会

政党、候補者等の後援会などの推薦

仕事関係の団体の推薦

その他の団体の推薦

その他

どれにも接しない

わからない、忘れた

無回答

61.9

55.8

52.1

46.7

40.5

30.4

16.6

12.3

14.2

11.7

11.6

12.2

11.3

8.2

9.6

7.6

6.2

3.9

1.9

0.7

1.8

0.6

42.4

37.3

38.0

23.5

13.7

13.3

14.9

9.0

12.2

12.2

7.5

7.1

7.1

2.7

2.0

0.8

0.8

0.8

5.9

6.7

0.8

35.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

投　票　し　た (n=674)

投票しなかった (n=255)

(%)
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２　候補者選定に役立った媒体

（　複数回答　）

テレビの政見放送、経歴放送

選挙公報

テレビ・ラジオの選挙報道・評論

新聞・雑誌などの選挙報道・評論

候補者等の新聞広告

候補者等のポスター

ラジオの政見放送、経歴放送

候補者の街頭演説

知人、友人、親類などからの勧め

家族との話し合い

候補者の個人演説会

候補者等のビラ

政党、候補者等の後援会などの推薦

候補者等のはがき

仕事関係の団体の推薦

電話による投票依頼

その他

候補者の選挙運動自動車

候補者の連呼

その他の団体の推薦

役立ったものはない

わからない、忘れた ( n=674 )

無回答

問14 投票する候補者を決めるのに役立ったものを、この中から選んでください。（問５で「投
票した」と回答した対象者）

33.2

27.0

25.1

22.4

11.4

10.8

7.1

6.5

6.1

6.1

4.9

4.2

2.8

2.4

2.1

1.8

1.2

1.0

0.7

0.6

8.0

3.4

2.1

0 5 10 15 20 25 30 35 (%)

【問５】の質問において、「投票した」と回答した人を対象に、候補者選定に役立った

媒体について聞いたところ、「テレビの政見放送、経歴放送」が 33.2％と最も多く、接触

媒体としてはトップであった「選挙公報」はここでは27.0％と 2 番目になっている。以下

は「テレビ・ラジオの選挙報道・評論」25.1％、「新聞・雑誌などの選挙報道・評論」22.4％

とマスコミ報道が続く。一方、３％未満の少数意見には、「政党、候補者等の後援会など

の推薦」2.8％、「候補者等のはがき」2.4％、「仕事関係の団体の推薦」2.1％、「電話によ

る投票依頼」1.8％、「候補者の選挙運動自動車」1.0％、「候補者の連呼」0.7％があげら

れている。 
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これを属性別にみると、地域別では、「選挙公報」が、区部では 22.5％であるのに対し、

市町村部では35.8％と最も多い回答となっている。一方、「テレビの政見放送、経歴放送」

は、市町村部では 26.6％であるのに対し、区部では 36.6％と最も多い回答となっている。 

年齢別にみると、20歳代と 60歳以上では、「選挙公報」がそれぞれ 17.0％、23.6％と

他の階層に比べて少ない。40 歳代では、「候補者等の新聞広告」が 15.4％と５位に入って

いる。50 歳代では上位 2 項目の「テレビの政見放送、経歴放送」、「選挙公報」がそれぞ

れ 38.6％、34.8％と多い。 

選挙への関心度別で、「どちらともいえない」層では、「ラジオの政見放送、経歴放送」

が 23.4％と他の階層に比べ多い。また、「関心がなかった」層では、「候補者等のビラ」、

「家族との話し合い」、「役立ったものはない」が 16.0％となり、他の階層でみられない

項目が並んだ。 

支持政党の有無別でみると、「以前からある」層よりも「以前はなかったが、今回はあ

る」層の方が、候補者選定に役立った媒体の割合が多くなっている。特に「テレビの政見

放送、経歴放送」は５割弱と際だって多い。 
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表４－２　候補者選定に役立った媒体　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

674
33.2 27.0 25.1 22.4 11.4

445
36.6 24.5 22.5 22.5 12.1

229
35.8 30.1 26.6 18.3 14.0

332
32.2 27.4 25.6 24.4 11.7

342
34.2 26.6 25.7 19.3 12.0

88
29.5 27.3 26.1 17.0 13.6

113
32.7 31.9 24.8 14.2 12.4

104
27.9 26.9 24.0 24.0 15.4

132
38.6 34.8 26.5 21.2

237
34.6 24.5 24.5 23.6 11.8

83
33.7 22.9 20.5 18.1 13.3

274
32.8 25.9 24.8 19.7 10.2

317
33.4 29.0 26.5 25.9 12.6

598
33.9 27.6 26.3 23.1 12.5

47
38.3 27.7 23.4 21.3 17.0

25
16.0 16.0 16.0 16.0 16.0

4
75.0 - - - -

320
34.4 26.3 22.8 19.7 11.6

77
46.8 32.5 31.2 28.6 20.8

65
36.9 29.2 27.7 23.1 15.4

184
30.4 28.3 23.9 22.8 15.2

28
25.0 25.0 21.4 17.9 17.9

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

わ か らな い 、
答 え た くな い

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

選挙公報 新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 候補者等のポス
ター

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

候補者等の新聞広
告

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

ラジオの政見放送、経歴放
送、候補者等のポスター
9.8

テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

選挙公報

候補者等の新聞広
告

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等のポス
ター

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 候補者等のビラ 家族との話し合い テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

役立ったものはな
い

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 ラジオの政見放送、
経歴放送

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

-

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

候補者等の新聞広
告

役立ったものはな
い

- - -

選挙公報

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

選挙公報 新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

ラジオの政見放送、
経歴放送

候補者等の新聞広
告、家族との話し合

候補者等のポス
ター

選挙公報 テレビの政見放送、
経歴放送

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論

役立ったものはな
い

テレビ・ラジオの選
挙報道・評論

テレビの政見放送、
経歴放送

新聞・雑誌などの選
挙報道・評論
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表４－３ 投票した回答者に対する情報提供媒体別の効果度

媒体

選挙公報 ① 54.1 ② 27.0 ⑨ 49.9

テレビの政見放送、経歴放送 ② 51.8 ① 33.2 ⑤ 64.1

候補者等のポスター ③ 47.5 ⑥ 10.8 ⑯ 22.7

テレビ、ラジオの選挙報道・評論 ④ 44.2 ③ 25.1 ⑦ 56.8

新聞・雑誌などの選挙報道・評論 ⑤ 35.7 ④ 22.4 ⑥ 62.7

候補者等の新聞広告 ⑥ 25.6 ⑤ 11.4 ⑪ 44.5

候補者の街頭演説 ⑦ 15.5 ⑧ 6.5 ⑫ 41.9

候補者の選挙運動自動車 ⑧ 13.0 ⑰ 1.0 ⑲ 7.7

知人、友人、親類などからの勧め ⑨ 12.7 ⑨ 6.1 ⑩ 48.0

電話による投票依頼 ⑩ 11.7 ⑯ 1.8 ⑰ 15.4

候補者等のビラ ⑪ 11.6 ⑫ 4.2 ⑭ 36.2

ラジオの政見放送、経歴放送 ⑫ 10.8 ⑦ 7.1 ④ 65.7

候補者等のはがき ⑬ 10.0 ⑭ 2.4 ⑮ 24.0

候補者等の連呼 ⑭ 7.8 ⑱ 0.7 ⑱ 9.0

家族との話し合い ⑮ 7.6 ⑨ 6.1 ① 80.3

候補者等の個人演説会 ⑯ 6.2 ⑪ 4.9 ② 79.0

政党、候補者等の後援会等の推薦 ⑰ 5.0 ⑬ 2.8 ⑧ 56.0

仕事関係の団体の推薦 ⑱ 3.0 ⑮ 2.1 ③ 70.0

その他の団体の推薦 ⑲ 1.6 ⑲ 0.6 ⑬ 37.5

その他 0.7 1.2 171.4

どれにも接しない(役に立ったものはない） 2.9 8.0 275.9
わからない、忘れた 2.9 3.4 117.2

（○印は順位）

接触した媒体
％　　　　（A）

役立った媒体
％　　　　（B）

効果度　　％
(B)/(A)×100

投票した人に限定し、接触した情報媒体の中で候補者の選定に役立ったものの比率

（効果度）を分析してみることとする。 

効果度が高いものは、「家族との話し合い」80.3％、「候補者の個人演説会」79.0％、

「仕事関係の団体の推薦」70.0％と、いずれも接触度が低いものである。一方、接触度

が高く、効果度も高かった項目は、「テレビの政見放送、経歴放送」（効果度 64.1％：5

位）、「新聞・雑誌などの選挙報道・評論」（効果度：62.7％：6 位）となっている。 

また、効果度が低いものは、「候補者の選挙運動自動車」7.7％、「候補者等の連呼」

9.0％、「電話による投票依頼」15.4％となっている。 
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１　選挙公報の利用状況

問15 今回の参議院議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。

第５　選挙公営と選挙啓発

ざっと読んだ
36.6%

読まなかった
24.1%

無回答
0.3%

一部分だけ
読んだ
11.0%

選挙公報の
配布に気づか

なかった
4.9%

忘れた
0.7%

わからない
2.8%

よく読んだ
19.6%

n=939

選挙公報の利用状況を聞いたところ、「よく読んだ」19.6％、「ざっと読んだ」

36.6％、「一部分だけ読んだ」11.0％となり、これらを合わせた選挙公報を「読んだ」

とする回答は 67.2％となる。回答者全体の３分の２を超える人がなんらかの形で選挙

公報を読んでいることがわかる。一方、「読まなかった」人は24.1％、「選挙公報の配

布に気づかなかった」は4.9％となっている。 

これを属性別にみると、地域別及び性別では大きな違いはなかった。 

年齢別にみると、「よく読んだ」とする回答は、年代の上昇とともに増加する傾向

をみせている。しかし、なんらかの形で選挙公報を「読んだ」とする回答は、40 歳代

が 77.1％となり最も多くなっている。一方、「読まなかった」人は、年代の上昇とと

もに減少する傾向をみせている。 

職業別にみると、なんらかの形で選挙公報を「読んだ」とする割合は、無職が 69.5％

となり最も多くなっている。 

 

- 70 -



選挙への関心度別にみると、「関心があった」層の選挙公報利用率は高く、なんら

かの形で選挙公報を「読んだ」割合は 74.5％となり、「どちらともいえない」層では

58.2％、「関心がなかった」層では 29.7％と少なくなっている。中でも「よく読んだ」

とする回答の差が顕著である。 

支持政党の有無別でみると、なんらかの形で選挙公報を「読んだ」割合は、「以前

からある」層の 78.1％より、「以前はなかったが、今回はある」層の81.3％のほうが

多い。しかし内容をみると、「よく読んだ」割合は、「以前からある」層では 31.9％と

突出して多くなっている。また、「読んだ」とする割合は、「以前はあったが今はない」

層で74.0％、「以前からない」層では54.4％と低くなっている。 

 

選挙公報の利用状況について、過去４回の参議院議員選挙と比較してみると、今回

の選挙での選挙公報の利用率が比較的高いことがわかる。「よく読んだ」及び、なん

らかの形で選挙公報を「読んだ」とする割合が平成元年選挙に次ぐ数値であり、直近

３回の選挙と比較すると「よく読んだ」割合が一番高くなっている。 
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図５－１　選挙公報の利用状況　（属性別）

(%)
【全　体】

(n=939)
【地域別】

(n=636)

(n=303)
【性　別】

(n=469)

(n=470)
【年齢別】

(n=162)

(n=181)

(n=131)

(n=171)

(n=294)
【職業別】

(n=110)

(n=390)

(n=439)
【選挙への関心度別】

(n=729)

(n=98)

(n=91)

(n=21)
【支持政党の有無別】

(n=357)

(n=96)

(n=100)

(n=316)

(n=70)

以 前 か ら な い

わ か ら な い 、
答 え た く な い

答 え た く な い

以 前 か ら あ る

以 前 は なか った
が 、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

関 心 が あ っ た

どちらともいえない

関 心 が なか った

わ か ら な い 、

60 歳 以 上

自 営 業

勤 め 人

無 職

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

区 部

市 町 村 部

男 性

女 性

全 体 19.6

18.2

22.4

20.9

18.3

9.9

12.7

16.0

22.8

28.9

20.2

17.2

21.6

23.9

4.1

3.3

14.3

31.9

20.8
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10.1
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36.6

36.8

36.3

32.6

40.6

24.1
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45.8
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36.2
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40.6

32.7

16.5

4.8
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13.0
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15.3
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10.0
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8.4
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23.4

40.1

28.2
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18.7

17.7
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20.6

26.5

49.5

23.8

18.2

10.4

21.0

36.4

21.4

5.0

4.3

8.0

7.2

5.3

5.1

10.2

12.1

14.3

6.0

17.1

2.0

1.1

1.4
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0.8

3.4

2.8

3.0

2.5

2.1

4.0

4.9

4.9

5.5

5.2

0.7

0.5

1.5

0.0

0.0

0.6

0.0

0.9

0.0
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1.0
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0.0
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3.0
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1.7
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2.4

1.8

3.1

2.7

1.1

3.1

0.3

4.2

0.0

2.5

38.1

7.7

1.4

0.3

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.3

0.5

0.0

0.9

0.0

1.2

0.8

0.0

0.0

0.2

0.4

0.0

0.5

0.3

よく読んだ ざっと読んだ
一部分だけ読んだ 読まなかった
選挙公報の配布に気づかなかった 忘れた
わからない 無回答
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図５－２　選挙公報の利用状況　（時系列比較）

(%)

(n=1,131)

(n=1,202)

参 議 院 議 員 選 挙

平 成 元 年
都議・参議院議員選挙

(n=1,123)
平 成 7 年
参 議 院 議 員 選 挙

平 成 4 年

  (n=939)

(n=1,106)
平 成 10 年
参 議 院 議 員 選 挙

今 回 選 挙
19.6

14.3

14.1

11.1

20.6

36.6

34.4

33.8

36.6

39.5

11.0
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7.9
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0.0
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0.9

0.5

0.3

0.7 0.0
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0.0

0.0

0.3

よく読んだ ざっと読んだ
一部分だけ読んだ 読まなかった
選挙公報の配布に気づかなかった 忘れた
わからない 無回答
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２　選挙ポスターの認知状況

問16 今回の参議院議員選挙では公営のポスター掲示場が各地域で設置されました
が、あなたはどの程度ご覧になりましたか。

関心ある
候補者しか
見なかった

32.3%

ほとんど
見なかった

38.4%

忘れた
1.6%

その他
3.6%

わからない
4.3%

一枚一枚
よく見た
19.8%

n=939

選挙ポスターの認知状況について聞いたところ、「一枚一枚よく見た」が 19.8％、これ

に「関心ある候補者のポスターしか見なかった」の32.3％を合わせると、全体の過半数で

ある52.1％がポスターを見ていることがわかる。一方、「ほとんど見なかった」も 38.4％

となっている。 

属性別にみると、地域別では、「一枚一枚よく見た」が区部では 21.5％となり、市町村

部の16.2％より5.3 ポイント上回っている。 

年齢別にみると、ポスターを「見た」とする回答は、20 歳代 41.3％、30 歳代 53.0％、

40 歳代 54.2％、50 歳代 47.4％、60 歳以上59.2％となり、50歳代ではやや落ち込みがみ

られるものの、年代の上昇とともに増加する傾向がある。また、「一枚一枚よく見た」と

する回答は、60 歳以上が 27.9％と最も多くなっている。 

選挙への関心度別でみると、「関心があった」層では、ポスターを「見た」という回答

が 58.2％と６割弱あるが、「どちらともいえない」層では 44.9％と半数を割り、「関心が

なかった」層に至っては22.0％しかポスターを見ていない。 
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支持政党の有無別にみると、ポスターを「見た」とする回答は、多いほうから「以前か

らある」65.0％、「以前はなかったが、今回はある」53.1％、「以前はあったが、今はない」

50.0％、「以前からない」41.7％となっている。 
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図５－３　選挙ポスターの認知状況　（属性別）

(%)
【全　体】

(n=939)
【地域別】

(n=636)

(n=303)
【性　別】

(n=469)

(n=470)
【年齢別】

(n=162)

(n=181)

(n=131)

(n=171)

(n=294)
【職業別】

(n=110)

(n=390)

(n=439)
【選挙への関心度別】

(n=729)

(n=98)

(n=91)

(n=21)
【支持政党の有無別】

(n=357)

(n=96)

(n=100)

(n=316)

(n=70)
わ か ら な い 、
答 え た く な い

以 前 か ら あ る

以 前 は なか った
が 、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か ら な い

どちらともいえない

関 心 が なか った

わ か ら な い 、
答 え た く な い

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

60 歳 以 上

市 町 村 部

男 性

女 性

20 歳 代

全 体

区 部

19.8

21.5

16.2

19.6

20.0

15.4

17.1

15.3

16.4

27.9

20.0

18.2

21.2

23.6

10.2

3.3

28.6

10.4

21.0

14.2

11.4

32.3

32.1

32.7

30.3

34.3

25.9

35.9

38.9

31.0

31.3

37.3

33.1

30.3

34.6

34.7

18.7

36.4

42.7

29.0

27.5

22.9

38.4

37.3

40.9

39.9

37.0

44.4

33.7

39.7

40.9

36.1

37.3

37.9

39.2

35.9

38.8

59.3

33.3

30.0

40.6

38.0

49.1

31.4

1.6

1.3

2.3

1.9

1.3

1.2

3.3

1.8

1.6

0.5

5.1

4.4

9.5

1.0

1.0

4.3

5.3

4.1

4.4

4.8

8.0

4.1

5.7

4.3

4.4

4.9

7.4

6.6

4.7

7.1

9.9

47.6

24.3

4.8 0.0

1.1

1.9

0.9

1.0

1.8

0.8

3.1

1.7

3.4

3.9

4.4

0.0

2.4

2.3

3.3

5.6

3.8

3.4

4.0

3.5

3.6

4.0

3.6

3.1

4.5

4.6

3.9

3.2

2.2

2.1

3.0

1.9

1.4

一枚一枚よく見た 関心ある候補者しか見なかった
ほとんど見なかった 忘れた
その他 わからない
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３　啓発媒体との接触状況

（　複数回答　）

テレビ・ラジオのスポット広告

新聞広告

都や区市町村の庁舎等でのポスター

都・区市町村の広報紙

電車等の交通機関でのポスター

区市町村の広報車

区市町村の広報掲示板

街頭啓発キャンペーン

週刊誌等の雑誌広告

都・区市町村の懸垂幕や横断幕

街頭の電光掲示板

大型映像広告

絆創膏やﾃｨｯｼｭﾍﾟｰﾊﾟｰ等の啓発ｸﾞｯｽﾞ

インターネットバナー広告

総務省や東京都のホームページ

映画館のムービースポット

区市町村等の清掃車側面のｽﾃｯｶｰ

点字パンフレット

新宿駅西口の広告

その他

見たり聞いたりしたものはない

わからない ( n=939 )

今回の参議院議員選挙において総務省をはじめ、都及び区市町村選挙管
理委員会並びに地域の明るい選挙推進委員などが、いろいろな方法で投票
参加を呼びかけましたが、この中であなたが見たり、聞いたりしたものをあげ
てください。

問17

57.8

46.0

14.7

13.1

11.1

10.4

6.5

6.2

4.3

3.4

2.7

1.8

1.6

1.5

1.2

1.2

0.6

0.4

0.2

1.0

9.1

10.3

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

啓発媒体との接触状況を聞いたところ、「テレビ・ラジオのスポット広告」が 57.8％と

最も多く、次いで「新聞広告」の46.0％が続いている。この２つの媒体の接触度は他の媒

体と比べて極めて高く、以下の「都や区市町村の庁舎等でのポスター」14.7％、「都・区市

町村の広報紙」13.1％、「電車等の交通機関でのポスター」11.1％、「区市町村の広報車」

10.4％を大きく引き離している。一方、２％未満のものには、「大型映像広告」1.8％、「絆

創膏やﾃｨｯｼｭﾍﾟｰﾊﾟｰ等の啓発ｸﾞｯｽﾞ」1.6％、「インターネットバナー広告」1.5％、「総務省

や東京都のホームページ」1.2％、「映画館のムービースポット」1.2％、「区市町村等の清

掃車側面のｽﾃｯｶｰ」0.6％、「点字パンフレット」0.4％、「新宿駅西口の広告」0.2％がある。 
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属性別にみると、どの階層においても「テレビ・ラジオのスポット広告」、「新聞広告」

が上位を占めている。それ以外の項目について詳細にみると、地域別の区部では「電車等

の交通機関でのポスター」12.3％が、市町村部では「都・区市町村の広報紙」18.5％が比

較的多くなっている。 

性別にみると、男性よりも女性のほうが相対的に啓発媒体との接触度が高く、「新聞広

告」、「都や区市町村の庁舎等でのポスター」、「区市町村の広報車」でその傾向が顕著であ

る。 

年齢別にみると、20 歳代で「わからない」が14.2％、「見たり聞いたりしたものはない」

が 13.6％、30 歳代においても「わからない」が 12.2％となり、若年層における啓発媒体

との接触度が低いと考えられる。 

職業別にみると、自営業では「都・区市町村の広報紙」17.3％が、勤め人では「電車等

の交通機関でのポスター」11.8％が比較的多くなっている。 

選挙への関心度別では、「関心があった」とする層で「テレビ・ラジオのスポット広告」

が 63.1％と６割を超えるなど、啓発媒体との接触度が相対的に高くなっている。一方、「ど

ちらともいえない」層では、「わからない」が26.5％、「見たり聞いたりしたものはない」

が 15.3％となるなど接触度が低いといえる。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層と「以前はあったが、今はない」とする

層で接触度が高い割合となっており、また、「以前はなかったが、今回はある」層では「週

刊誌等の雑誌広告」が11.5％と比較的多くなっている。 
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表５－１　啓発媒体との接触状況　《上位５位》　（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

939
57.8 46.0 14.7 13.1 11.1

636
57.9 44.0 14.6 12.3 10.5

303
57.8 50.2 18.5 14.9 13.9

469
56.9 42.6 12.8 11.9 11.9

470
58.7 49.4 16.6 14.3 13.0

162
56.8 38.9 14.2 13.6 11.1

181
55.8 44.2 18.8 14.9 12.2

131
58.0 48.1 18.3 18.3 16.8

171
60.2 41.5 14.6 12.9 12.9

294
58.2 52.7 14.6 10.9 10.5

110
53.6 42.7 17.3 12.7

390
59.0 44.4 17.4 11.8 11.3

439
57.9 48.3 13.7 13.2 11.6

729
63.1 51.6 16.2 14.5 11.8

98
39.8 34.7 26.5 15.3

91
45.1 25.3 20.9 15.4 12.1

21
57.1 14.3 14.3 9.5 9.5

357
63.9 52.9 17.9 15.4 14.0

96
58.3 47.9 16.7 12.5 11.5

100
65.0 60.0 20.0 17.0 16.0

316
51.9 37.0 13.9 13.9 13.6

70
42.9 31.4 28.6 17.1

都や区市町村の庁舎等で
のポスター、電車等の交通
機関でのポスター　　5.7

都や区市町村の庁舎等で
のポスター、見たり聞いたり
したものはない　　10.9

都・区市町村の広
報紙、わからない

都や区市町村の庁舎等で
のポスター、電車等の交通
機関でのポスター　　10.2

区市町村の広報
車、わからない

都や区市町村の庁
舎等でのポスター

週刊誌等の雑誌広
告

電車等の交通機関
でのポスター

見たり聞いたりした
ものはない

都・区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオのス
ポット広告

わからない 新聞広告 見たり聞いたりした
ものはない

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 見たり聞いたりした
ものはない

わからない

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都・区市町村の広
報紙

電車等の交通機関
でのポスター

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

区市町村の広報車

わからない テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 点字パンフレット

テレビ・ラジオのス
ポット広告

見たり聞いたりした
ものはない

新聞広告 電車等の交通機関
でのポスター

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 わからない 見たり聞いたりした
ものはない

区市町村の広報車

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

区市町村の広報車

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都・区市町村の広
報紙

都や区市町村の庁
舎等でのポスター

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

電車等の交通機関
でのポスター

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都・区市町村の広
報紙

区市町村の広報車

区市町村の広報車

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

区市町村の広報車 都・区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都・区市町村の広
報紙

都や区市町村の庁
舎等でのポスター

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

電車等の交通機関
でのポスター

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

わからない

新聞広告 わからない 見たり聞いたりした
ものはない

区市町村の広報車

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

区市町村の広報車

都や区市町村の庁
舎等でのポスター

区市町村の広報車

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

電車等の交通機関
でのポスター

都・区市町村の広
報紙

新聞広告 都・区市町村の広
報紙

わ か らな い 、
答 え た くな い

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

テレビ・ラジオのス
ポット広告

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

電車等の交通機関
でのポスター

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

電車等の交通機関
でのポスター

都・区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオのス
ポット広告

新聞広告 都や区市町村の庁
舎等でのポスター

都・区市町村の広
報紙

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

※　1）選挙への関心度別・どちらともいえない（５位）には、同率で「都･区市町村の広報紙」がある。
　　2）支持政党の有無別・わからない、答えたくない（５位）には、同率で「街頭啓発キャンペーン」「都・区市町村の広報紙」がある。
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４　増やしてほしい情報

（　２つまでの複数回答　）

政見放送等テレビ等を通じてのもの

新聞等マスコミによる報道・評論

選挙公報

インターネットによる選挙運動

立会演説会

街頭演説、個人演説会

候補者のポスター等掲示によるもの

候補者のビラ等配布されるもの

その他

別に情報を増やす必要はない

わからない ( n=939 )

無回答

問18 選挙にあたって、候補者及び政党を決める際の情報や判断材料とし
て、今後どのような情報を増やしてほしいと思いますか。

28.8

23.7

16.9

15.4

13.1

11.1

10.6

9.5

1.8

14.4

8.1

0.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 (%)

選挙にあたって候補者及び政党の選定で、今後増やしてほしい情報を聞いたところ、「政

見放送等テレビ等を通してのもの」が 28.8％と最も多く、次いで「新聞等マスコミによ

る報道・評論」23.8％となり、マスコミに対しての欲求の強さが読み取れる。3番目に多

かったのは「選挙公報」16.9％、以下「インターネットによる選挙運動」15.4％、「立会

演説会」13.1％、「街頭演説、個人演説会」11.1％と続いている。一方、「別に情報を増や

す必要はない」という回答も14.4％となっている。  

これを属性別にみると、地域別では、「政見放送等テレビ等を通じてのもの」が市町村

部では26.1％であるのに対し、区部では30.0％と多くなっている。また、「新聞等マスコ

ミによる報道・評論」については、区部では 21.9％であるのに対し、市町村部では27.7％

と多い。 

性別でみると、男性では「インターネットによる選挙運動」(19.4%)と「立会演説会」

(15.6%)を望む割合が多い。 

年齢別でみると、20 歳代～40 歳代では「インターネットによる選挙運動」を望む割合

が２割強と多くなっている。一方、60 歳以上では「選挙公報」が 24.8％と比較的多くな

っている。 
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職業別にみると、比較的多い項目は、自営業では「候補者のポスター等掲示によるもの」

17.3％、「街頭演説、個人演説会」15.5％であり、勤め人では「インターネットによる選

挙運動」21.8％、無職では「選挙公報」20.5％となっている。 

選挙への関心度別にみると、「関心がなかった」層では、「別に情報を増やす必要はない」、

「わからない」がそれぞれ 29.7％、24.2％と上位を占めている。 

支持政党の有無別でみると、比較的多い項目として、「以前からある」層では、「候補者

のポスター等掲示によるもの」16.8％、「街頭演説、個人演説会」16.2％があげられる。

また、「以前はなかったが、今回はある」層では、「インターネットによる選挙運動」26.0％、

「以前はあったが今はない」層では、「選挙公報」27.0％が比較的多くなっている。 

 

増やしてほしい情報について、過去３回の参議院議員選挙と比較すると、増やしてほし

い情報で一番多かった「政見放送等テレビ等を通してのもの」や２番目の「新聞等マスコ

ミによる報道・評論」、３番目の「選挙公報」は、過去の選挙より少ないことがわかる。

過去より多い割合を示したのは「立会演説会」と「候補者のビラ等配布されるもの」であ

った。「別に情報を増やす必要はない」に注目すると、過去に比べて今回の調査では、相

当低いことがわかる。 
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表５－２　増やしてほしい情報　《上位５位》　（属性別）
(%)

ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

939
28.8 23.7 16.9 15.4 14.4

636
30.0 21.9 16.7 16.2 13.8

303
27.7 26.1 17.5 16.8 13.9

469
28.8 21.5 19.4 15.6 15.1

470
28.7 26.0 18.7 15.5 11.7

162
28.4 25.9 22.8 17.9 10.5

181
30.9 22.1 19.9 15.5 12.2

131
30.5 25.2 24.4 18.3 17.6

171
24.6 24.0 16.4 14.6 14.0

294
31.0 24.8 22.8 16.0 16.0

110
30.0 27.3 17.3 15.5 12.7

390
29.7 22.8 21.8 14.9 13.8

439
28.2 23.0 20.5 15.9 12.5

729
33.3 26.2 19.1 16.0 14.4

98
20.4 17.3 17.3 17.3 15.3

91
29.7 24.2 17.6 13.2 11.0

21
57.1 19.0 14.3 9.5

357
32.5 23.8 17.9 16.8 16.2

96
29.2 28.1 26.0 20.8 19.8

100
38.0 27.0 21.0 16.0 16.0

316
24.1 23.4 19.9 16.1 13.6

70
25.7 24.3 21.4 20.0 18.6

関 心 が あ っ た

別に情報を増やす
必要はない

インターネットによる
選挙運動

立会演説会 選挙公報

別に情報を増やす
必要はない

街頭演説、個人演
説会

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

インターネットによる
選挙運動

別に情報を増やす
必要はない

選
挙
へ
の
関
心
度
別

地
域
別

性
別

年
齢
別

区 部

市 町 村 部

職
業
別

自 営 業

勤 め 人

無 職

新聞等マスコミによ
る報道・評論

インターネットによる
選挙運動

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

関 心 がなかった

インターネットによる
選挙運動

別に情報を増やす
必要はない全 体

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 インターネットによる
選挙運動

立会演説会

以前はあったが、
今 は な い

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報

60 歳 以 上

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

選挙公報

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報

どちらともいえない

以 前 か らな い

わ か らな い 、
答 え た くな い

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

わ か らな い 、
答 え た くな い

わからない

インターネットによる
選挙運動

新聞等マスコミによ
る報道・評論

別に情報を増やす
必要はない

選挙公報

インターネットによる
選挙運動

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 街頭演説、個人演
説会

立会演説会

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

選挙公報 新聞等マスコミによ
る報道・評論

候補者のポスター
等掲示によるもの

立会演説会

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

別に情報を増やす
必要はない

選挙公報

立会演説会

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

インターネットによる
選挙運動

選挙公報 立会演説会

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

候補者のポスター
等掲示によるもの

街頭演説、個人演
説会

立会演説会

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 インターネットによる
選挙運動

立会演説会

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 別に情報を増やす
必要はない

わからない

別に情報を増やす
必要はない

わからない 政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

インターネットによる
選挙運動

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 インターネットによる
選挙運動

別に情報を増やす
必要はない

街頭演説、個人演
説会

わからない 別に情報を増やす
必要はない

街頭演説、個人演
説会

その他

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

新聞等マスコミによ
る報道・評論

選挙公報 候補者のポスター
等掲示によるもの

候補者のポスター等掲示に
よるもの、候補者のビラ等配
布されるもの、選挙公報
4.8

候補者のビラ等配
布されるもの

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

選挙公報 新聞等マスコミによ
る報道・評論

立会演説会 インターネットによる
選挙運動

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

インターネットによる
選挙運動

選挙公報

選挙公報

わからない 別に情報を増やす
必要はない

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

インターネットによる
選挙運動

新聞等マスコミによ
る報道・評論

新聞等マスコミによ
る報道・評論

政見放送等テレビ
等を通じてのもの

インターネットによる
選挙運動

別に情報を増やす
必要はない

※　1）選挙への関心度別・わからない、答えたくない（５位）には、同率で「インターネットによる選挙運動」がある。
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図５－４　増やしてほしい情報（時系列比較）

政見放送等テレビ等を通じてのもの

新聞等マスコミによる報道・評論

選挙公報

インターネットによる選挙運動

立会演説会

街頭演説、個人演説会

候補者のポスター等掲示によるもの

候補者のビラ等配布されるもの

その他

別に情報を増やす必要はない

わからない

無回答

※「インターネットによる選挙運動」は前回なし

28.8

23.7

16.9

15.4

13.1

11.1

10.6

9.5

1.8

14.4

8.1

0.1

36.7

28.4

16.6

9.5

9.0

9.8

6.7

0.7

20.8

7.7

31.4

28.3

22.2

9.4

13.4

11.8

6.2

0.9

18.4

7.7

30.0

25.8

19.7

9.5

11.7

9.7

7.2

0.4

27.6

5.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

今　 回　  選　 挙 (n=938)
平成10年参議院選挙 (n=1,106)
平成７年参議院選挙 (n=1,123)
平成４年参議院選挙 (n=1,131)

(%)
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１　改正された選挙制度の周知状況

（　複数回答　）

比例は候補者氏名か政党名を書く

比例は得票数の多い者から順に当選

定数が252人から242人に削減

比例は候補者も選挙運動を行える

いずれも知らない

わからない ( n=939 )

今回の参議院議員選挙から、比例代表選出議員の選挙に非拘束名
簿式が導入されるなど選挙制度が改正されましたが、改正の内容につ
いて、あなたが知っているものをあげてください。

第６　選挙制度改正の周知状況

問19

64.3

50.4

32.1

20.1

9.9

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

今回の参議院議員選挙で行われた制度改正の内容について聞いたところ、「比例は候

補者氏名か政党名を書く」が 64.3％となり、６割強の人に周知されている。次いで「比

例は得票数の多い者から順に当選」が 50.4％となり、この２つの改正内容については、

回答者の過半数に周知されていることになる。その他の「定数が 252 人から 242 人に削

減」は32.1％、「比例は候補者も選挙運動を行える」は20.1％と少なくなっている。 

また、約１割の人が「いずれも知らない」と回答している。 

属性別にみると、地域別では、「定数が252 人から242 人に削減」の周知度が、市町村

部(24.8%)より区部(35.5%)で 10 ポイント以上上回り、「比例は候補者氏名か政党名を書

く」の周知度は、区部(62.7%)より市町村部(67.7%)が５ポイント多くなっている。 

性別にみると、「定数が252 人から242 人に削減」と「比例は候補者も選挙運動を行え

る」の周知度については、いずれも男性の方が女性より約５ポイント多くなっている。 

年齢別でみると、20 歳代、30 歳代の若年層では相対的に周知度が低く、特に 20 歳代

では「いずれも知らない」が15.4％と多くなっている。また、40 歳代ではすべての項目

について周知度が高く、特に「比例は候補者氏名か政党名を書く」については、75.6％

と４人のうち３人に周知されている。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」層では、すべての項目について周知度が

高い。一方、「どちらともいえない」層と「関心がなかった」層では、すべての項目につ

いて周知度が低く、「いずれも知らない」人が４分の１以上となっている。 

なお、職業別及び支持政党の有無別においては大きな違いがみられなかった。 
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表６－１　改正された選挙制度の周知状況　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

939
64.3 50.4 32.1 20.1 14.5

636
62.7 50.9 35.5 21.2 13.2

303
67.7 49.2 24.8 17.8 17.2

469
64.0 51.0 35.0 23.0 15.8

470
64.7 49.8 29.1 17.2 13.2

162
59.9 49.4 27.2 15.4 14.2

181
64.1 42.0 27.6 19.3 14.4

131
75.6 67.2 36.6 26.0 4.6

171
66.7 49.7 29.8 21.6 15.8

294
60.5 49.0 36.7 23.5 16.0

110
67.3 45.5 36.4 21.8 13.6

390
64.9 52.1 30.5 20.0 14.1

439
63.1 50.1 32.3 19.8 15.0

729
71.3 56.1 35.5 22.8 12.2

98
38.8 35.7 27.6 21.4 14.3

91
42.9 27.5 26.4 24.2 17.6

21
52.4 33.3 23.8 23.8 19.0

357
69.2 54.1 38.1 27.5 14.3

96
61.5 51.0 37.5 15.6 12.5

100
59.0 47.0 39.0 22.0 15.0

316
64.9 50.3 24.7 15.2 13.0

70
48.6 35.7 34.3 20.0

定数が252人から242人
に削減、いずれも知らな
い　　17.1

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

わからない 比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

いずれも知らない

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

いずれも知らない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は得票数の多
い者から順に当選

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

わからない 比例は候補者氏名
か政党名を書く

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

いずれも知らない わからない 定数が252人から
242人に削減

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

いずれも知らない 定数が252人から
242人に削減

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

いずれも知らない、
わからない

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

わからない 比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

いずれも知らない 比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

わからない

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

わ か らな い 、
答 え た くな い

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は候補者氏名
か政党名を書く

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以 前 か らな い

わからない

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える

わからない

比例は候補者も選
挙運動を行える

比例は候補者氏名
か政党名を書く

比例は得票数の多
い者から順に当選

定数が252人から
242人に削減

比例は候補者も選
挙運動を行える全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

性
別

年
齢
別

以前はあったが、
今 は な い

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

地
域
別
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２　改正された選挙制度の周知経路

（　複数回答　）

テレビ・ラジオの報道

新聞・雑誌等の報道

都や区市町村の広報紙

家族・友人・知人

パンフレットやリーフレット

街頭キャンペーンや啓発配布物

インターネットのホームページ

その他

忘れた、わからない ( n=710 )

無回答

問20 あなたは、選挙制度改正をどのような方法で知りましたか。（問19で「選挙制度改正を
知っていた」人を対象）

76.6

64.1

13.9

11.7

3.0

2.8

2.5

0.8

0.3

0.3

0 20 40 60 80 100 (%)

【問19】の質問において、「選挙制度改正を知っていた」人を対象に、改正された選

挙制度の周知経路を聞いたところ、「テレビ・ラジオの報道」が76.6％と最も多く、次

いで「新聞・雑誌等の報道」64.1％となり、６割以上の人がマスコミ媒体を通じて選

挙制度の改正を周知されているといえる。以下、「都や区市町村の広報紙」13.9％、「家

族・友人・知人」11.7％が続き、３％未満の少数意見には、「パンフレットやリーフレ

ット」、「街頭キャンペーンや啓発配布物」、「インターネットのホームページ」となっ

ている。 

属性別についてもほぼ全体と同じ傾向で、大きな違いはみられなかった。 
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表６－２　改正された選挙制度の認知経路　《上位５位》　（属性別）

(%)
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位

710
76.6 64.1 13.9 11.7 3.0

484
77.1 65.7 14.3 10.1 3.5

226
75.7 60.6 15.0 13.3

357
73.1 66.4 12.6 9.5 3.6

353
80.2 61.8 15.3 13.9 3.4

116
81.0 56.9 12.1 7.8

124
77.4 56.5 12.1 8.1 4.0

119
77.3 68.1 17.6 13.4 3.4

131
75.6 61.1 17.6 13.0 4.6

220
74.1 71.8 16.8 9.1

86
70.9 65.1 12.8 10.5 3.5

296
78.7 62.5 12.2 11.1

328
76.2 65.2 16.5 11.9 4.0

600
77.8 66.5 14.7 10.8 3.2

57
70.2 63.2 19.3 12.3 7.0

45
75.6 33.3 13.3 6.7

8
62.5 37.5 12.5 12.5 -

294
74.8 68.0 16.3 14.3 4.1

78
70.5 67.9 25.6 12.8 7.7

77
76.6 67.5 16.9 10.4 5.2

227
82.4 55.5 9.7 7.0 2.2

34
70.6 67.6 5.9 5.9

インターネットのホームペー
ジ、街頭キャンペーンや啓
発配布物　　3.7

街頭キャンペーンや啓発配
布物、パンフレットやリーフ
レット　　2.2

街頭キャンペーンや啓発配
布物、家族･友人･知人
2.9

街頭キャンペーンや啓発配
布物、パンフレットやリーフ
レット 4.5

パンフレットやリー
フレット、その他

パンフレットやリー
フレット

パンフレットやリー
フレット

インターネットの
ホームページ

-

街頭キャンペーン
や啓発配布物

どちらともいえない

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

職
業
別

選
挙
へ
の
関
心
度
別

支
持
政
党
の
有
無
別

男 性

女 性

20 歳 代

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

地
域
別

性
別

年
齢
別

全 体

区 部

市 町 村 部

60 歳 以 上

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 パンフレットやリー
フレット

関 心 がなかった

わ か らな い 、
答 え た くな い

以 前 か らあ る

以 前 はなかった
が、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

以 前 か らな い

わ か らな い 、
答 え た くな い

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 パンフレットやリー
フレット

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

インターネットのホームペー
ジ、街頭キャンペーンや啓
発配布物　1.8

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 インターネットの
ホームページ

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 パンフレットやリー
フレット

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

インターネットのホームペー
ジ、街頭キャンペーンや啓
発配布物　　2.6

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 街頭キャンペーン
や啓発配布物

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 インターネットの
ホームページ

パンフレットやリー
フレット

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

新聞・雑誌等の報
道

テレビ・ラジオの報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

インターネットの
ホームページ

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人 インターネットの
ホームページ

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

都や区市町村の広
報紙

家族・友人・知人

街頭キャンペーン
や啓発配布物

新聞・雑誌等の報
道

テレビ・ラジオの報
道

都や区市町村の広
報紙

パンフレットやリー
フレット

テレビ・ラジオの報
道

新聞・雑誌等の報
道

家族・友人・知人 都や区市町村の広
報紙

※　1）地域別・市町村部（５位）には、同率で「パンフレットやリーフレット」がある。
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３　希望する投票方法

問21 改正された比例代表選出議員の選挙の投票方法についてお伺いします。投票
方法としては、どのような方法がよいと思いますか。

わからない
20.8%

無回答
0.5%

候補者氏名だけを
記載する方

がよい
35.7%

政党名だけを
記載する方

がよい
17.3%

その他
1.9%

今回改正された
方法がよい

23.9%

n=939

比例代表選出議員の選挙の投票方法について、どのような方法がよいかを聞いたとこ

ろ、「今回改正された方法がよい」とする回答は23.9％と約４分の１であり、「政党名だ

けを記載する方がよい」は 17.3％と少なく、「候補者氏名だけを記載する方がよい」が

35.7％と最も多い意見になっている。また、「わからない」とする回答は 20.8％となっ

ている。 

属性別にみると、地域別では、市町村部において「候補者氏名だけを記載する方がよ

い」が39.3％と４割弱となり、区部(34.0%)より多くなっている。 

性別にみると、女性では「候補者氏名だけを記載する方がよい」が38.3％となり、男

性(33.0%)より多くなっている。 

年齢別では、20 歳代と 40 歳代で「今回改正された方法がよい」とする回答が、それ

ぞれ 31.5％、27.5％と比較的多く、30 歳代では「候補者氏名だけを記載する方がよい」

が 41.4％と多くなっているのが特徴的である。 

選挙への関心度別にみると、「関心があった」とする層では「今回改正された方法が

よい」とする回答が 25.8％と多く、「どちらともいえない」層では 20.4％、「関心がな

かった」層では15.4％と低くなっている。 
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また、「政党名だけを記載する方がよい」とする回答は、「関心があった」層では

18.2％であるのに対し、「関心がなかった」層では9.9％と低い。 

支持政党の有無別にみると、「以前からある」層では、「今回改正された方法がよい」

とする回答が 27.7％と比較的多く、「以前はなかったが、今回はある」層では、「政党

名だけを記載する方がよい」(33.3%)と「候補者氏名だけを記載する方がよい」(35.4%)

が拮抗した意見となっている。また、「以前はあったが、今はない」層と「以前からな

い」層では、「候補者氏名だけを記載する方がよい」が約４割と比較的多くなっている。 
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図６－１　希望する投票方法　（属性別）

(%)
【全　体】

(n=939)
【地域別】

(n=636)

(n=303)
【性　別】

(n=469)

(n=470)
【年齢別】

(n=162)

(n=181)

(n=131)

(n=171)

(n=294)
【職業別】

(n=110)

(n=390)

(n=439)
【選挙への関心度別】

(n=729)

(n=98)

(n=91)

(n=21)
【支持政党の有無別】

(n=357)

(n=96)

(n=100)

(n=316)

(n=70)
わ か ら な い 、
答 え た く な い

答 え た く な い

以 前 か ら あ る

以 前 は なか った
が 、今 回 は ある

以前はあったが、
今 は な い

どちらともいえない

関 心 が なか った

わ か ら な い 、

以 前 か ら な い

自 営 業

勤 め 人

無 職

関 心 が あ っ た

30 歳 代

40 歳 代

50 歳 代

60 歳 以 上

市 町 村 部

男 性

女 性

20 歳 代

全 体

区 部

23.9

24.7

22.1

25.2

22.6

31.5

19.3

27.5

21.1

22.4

23.6

24.6

23.2

25.8

20.4

15.4

27.7

17.7

19.0

24.4

17.1

17.3

18.7

14.2

18.8

15.7

13.6

15.5

19.8

19.3

18.0

12.7

18.2

17.5

18.2

20.4

9.9

21.8

33.3

16.0

9.2

10.0

35.7

34.0

39.3

33.0

38.3

29.6

41.4

35.9

36.3

35.0

35.5

34.9

36.4

36.9

28.6

35.2

28.6

32.2

35.4

39.0

40.5

27.1

1.9

2.4

1.0

1.5

2.3

1.9

1.1

0.8

1.8

3.1

1.8

1.5

2.3

1.8

2.0

3.3

0.0

2.0

0.0

4.0

1.9

1.4

20.8

19.7

23.1

21.1

20.4

23.5

22.1

14.5

21.6

20.7

26.4

20.8

19.4

16.6

28.6

36.3

61.9

15.7

20.0

23.7

44.3

9.5 0.0

13.5

0.0

0.3

2.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.7

1.1

0.0

0.0

0.7

0.0

1.5

0.6

0.0

0.6

0.4

0.3

0.6

0.5

今回改正された方法がよい 政党名だけを記載する方がよい
候補者氏名だけを記載する方がよい その他
わからない 無回答
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１　参議院議員選挙への関心度

かなり 少しは どちら あまり関 まったく わからな かなり 少しは どちら あまり関 まったく わからな
全　体 関心が 関心が ともい 心がなか 関心がな い、答え 全　体 関心が 関心が ともい 心がなか 関心がな い、答え

あった あった えない った　　 かった　 たくない あった あった えない った　　 かった　 たくない

全　　　体 939 387 342 98 65 26 21 全　　　体 939 387 342 98 65 26 21
 　 100 41.2 36.4 10.4 6.9 2.8 2.2  　 100 41.2 36.4 10.4 6.9 2.8 2.2

 区部中心部 156 67 58 16 10 1 4  自　営　業 110 51 37 11 9 1 1
100 42.9 37.2 10.3 6.4 0.6 2.6 100 46.4 33.6 10.0 8.2 0.9 0.9

 新山の手 310 128 116 32 17 11 6  農林漁業 4 2 1 1
100 41.3 37.4 10.3 5.5 3.5 1.9 100 50.0 25.0 25.0

 川の手 170 54 72 18 15 5 6  商工・ 55 27 22 3 3
100 31.8 42.4 10.6 8.8 2.9 3.5 　サービス業 100 49.1 40.0 5.5 5.5

地 区部計　　　 636 249 246 66 42 17 16  自由業 51 22 14 7 6 1 1
100 39.2 38.7 10.4 6.6 2.7 2.5 100 43.1 27.5 13.7 11.8 2.0 2.0

 多摩東部 174 77 57 19 15 5 1  勤　め　人 390 150 155 44 25 8 8
域 100 44.3 32.8 10.9 8.6 2.9 0.6 100 38.5 39.7 11.3 6.4 2.1 2.1

 多摩南部 101 50 27 10 8 4 2  経営・ 69 29 29 4 5 1 1
100 49.5 26.7 9.9 7.9 4.0 2.0  　　管理職 100 42.0 42.0 5.8 7.2 1.4 1.4

別  多摩西部 28 11 12 3 2  技術職 69 26 26 6 7 2 2
100 39.3 42.9 10.7 7.1 職 100 37.7 37.7 8.7 10.1 2.9 2.9

市町村部計　 303 138 96 32 23 9 5  事務職 95 38 39 10 4 3 1
100 45.5 31.7 10.6 7.6 3.0 1.7 100 40.0 41.1 10.5 4.2 3.2 1.1

 男　　性 469 192 175 49 26 14 13 業  研究・ 40 16 13 6 3 1 1
性 100 40.9 37.3 10.4 5.5 3.0 2.8  　　専門職 100 40.0 32.5 15.0 7.5 2.5 2.5
別  女　　性 470 195 167 49 39 12 8  現業・ 40 14 18 4 2 2

100 41.5 35.5 10.4 8.3 2.6 1.7 別  　　技能職 100 35.0 45.0 10.0 5.0 5.0
 ２０歳代 162 48 55 31 12 12 4  販売・ 77 27 30 14 4 1 1

100 29.6 34.0 19.1 7.4 7.4 2.5 　サービス業 100 35.1 39.0 18.2 5.2 1.3 1.3
(20～24歳) 67 16 21 15 5 9 1  無　　職 439 186 150 43 31 17 12

年 100 23.9 31.3 22.4 7.5 13.4 1.5 100 42.4 34.2 9.8 7.1 3.9 2.7
(25～29歳) 95 32 34 16 7 3 3  主　婦 254 109 95 25 19 3 3

100 33.7 35.8 16.8 7.4 3.2 3.2 100 42.9 37.4 9.8 7.5 1.2 1.2
齢  ３０歳代 181 54 86 15 20 3 3  学　生 42 11 11 7 4 8 1

100 29.8 47.5 8.3 11.0 1.7 1.7 100 26.2 26.2 16.7 9.5 19.0 2.4
 ４０歳代 131 42 67 12 4 3 3  無職・ 143 66 44 11 8 6 8

別 100 32.1 51.1 9.2 3.1 2.3 2.3  　 その他 100 46.2 30.8 7.7 5.6 4.2 5.6
 ５０歳代 171 80 49 18 14 3 7  ５年未満 191 50 87 22 15 13 4

100 46.8 28.7 10.5 8.2 1.8 4.1 100 26.2 45.5 11.5 7.9 6.8 2.1
 ６０歳以上 294 163 85 22 15 5 4  １年未満 27 7 16 1 1 1 1

100 55.4 28.9 7.5 5.1 1.7 1.4 100 25.9 59.3 3.7 3.7 3.7 3.7
 20歳代 86 27 25 16 7 9 2  ３年未満 70 10 34 12 4 9 1

100 31.4 29.1 18.6 8.1 10.5 2.3 居 100 14.3 48.6 17.1 5.7 12.9 1.4
 30歳代 94 25 48 8 9 2 2 住  ５年未満 94 33 37 9 10 3 2

男 100 26.6 51.1 8.5 9.6 2.1 2.1 年 100 35.1 39.4 9.6 10.6 3.2 2.1
 40歳代 69 23 35 7 1 3 数  １０年未満 143 45 60 23 9 2 4

100 33.3 50.7 10.1 1.4 4.3 別 100 31.5 42.0 16.1 6.3 1.4 2.8
性  50歳代 73 32 22 6 6 2 5  ２０年未満 170 65 60 24 13 6 2

性 100 43.8 30.1 8.2 8.2 2.7 6.8 100 38.2 35.3 14.1 7.6 3.5 1.2
別  60歳以上 147 85 45 12 4 1  ２０年以上 435 227 135 29 28 5 11
・ 100 57.8 30.6 8.2 2.7 0.7 100 52.2 31.0 6.7 6.4 1.1 2.5
年  20歳代 76 21 30 15 5 3 2
齢 100 27.6 39.5 19.7 6.6 3.9 2.6
別  30歳代 87 29 38 7 11 1 1

女 100 33.3 43.7 8.0 12.6 1.1 1.1
 40歳代 62 19 32 5 4 2

100 30.6 51.6 8.1 6.5 3.2
性  50歳代 98 48 27 12 8 1 2

100 49.0 27.6 12.2 8.2 1.0 2.0
 60歳以上 147 78 40 10 11 5 3

100 53.1 27.2 6.8 7.5 3.4 2.0

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１　参議院議員選挙への関心度

かなり 少しは どちら あまり関 まったく わからな
全　体 関心が 関心が ともい 心がなか 関心がな い、答え

あった あった えない った　　 かった　 たくない

全　　　体 939 387 342 98 65 26 21
 　 100 41.2 36.4 10.4 6.9 2.8 2.2

 関心があった 729 387 342
100 53.1 46.9

 かなり関心 387 387
　　があった 100 100.0

選  少しは関心 342 342
挙 　　があった 100 100.0
へ  どちらとも 98 98
の   　　いえない 100 100.0
関  関心がなかった 91 65 26
心 100 71.4 28.6
度  あまり関心 65 65
別 　がなかった 100 100.0

 まったく関心 26 26
　がなかった 100 100.0

 わからない、 21 21
 　答えたくない 100 100.0
 以前からある 357 216 112 12 12 3 2

支 100 60.5 31.4 3.4 3.4 0.8 0.6
持  以前はなかったが 96 30 47 15 3 1
政 　　　今回はある 100 31.3 49.0 15.6 3.1 1.0
党  以前はあったが 100 35 36 15 10 3 1
の    　　今はない 100 35.0 36.0 15.0 10.0 3.0 1.0
有  以前からない 316 94 131 41 33 14 3
無 100 29.7 41.5 13.0 10.4 4.4 0.9
別  わからない、 70 12 16 15 7 6 14

 　答えたくない 100 17.1 22.9 21.4 10.0 8.6 20.0

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問２　投票率からみた都民の関心

高いほう まあまあ 低いほう わから 高いほう まあまあ 低いほう わから 高いほう まあまあ 低いほう わから
全　体 だと思う だと思う だと思う ない　 無回答 全　体 だと思う だと思う だと思う ない　 無回答 全　体 だと思う だと思う だと思う ない　 無回答

全　　　体 939 95 393 382 67 2 全　　　体 939 95 393 382 67 2 全　　　体 939 95 393 382 67 2
 　 100 10.1 41.9 40.7 7.1 0.2  　 100 10.1 41.9 40.7 7.1 0.2  　 100 10.1 41.9 40.7 7.1 0.2

 区部中心部 156 24 59 58 15  自　営　業 110 17 43 46 4  関心があった 729 84 297 324 24
100 15.4 37.8 37.2 9.6 100 15.5 39.1 41.8 3.6 100 11.5 40.7 44.4 3.3

 新山の手 310 20 119 142 27 2  農林漁業 4 4  かなり関心 387 42 145 192 8
100 6.5 38.4 45.8 8.7 0.6 100 100.0 　　があった 100 10.9 37.5 49.6 2.1

 川の手 170 22 77 61 10  商工・ 55 10 19 25 1 選  少しは関心 342 42 152 132 16
100 12.9 45.3 35.9 5.9 　サービス業 100 18.2 34.5 45.5 1.8 挙 　　があった 100 12.3 44.4 38.6 4.7

地 区部計　　　 636 66 255 261 52 2  自由業 51 7 20 21 3 へ  どちらとも 98 6 44 35 13
100 10.4 40.1 41.0 8.2 0.3 100 13.7 39.2 41.2 5.9 の   　　いえない 100 6.1 44.9 35.7 13.3

 多摩東部 174 15 73 78 8  勤　め　人 390 34 173 157 25 1 関  関心がなかった 91 2 49 23 17
域 100 8.6 42.0 44.8 4.6 100 8.7 44.4 40.3 6.4 0.3 心 100 2.2 53.8 25.3 18.7

 多摩南部 101 11 54 31 5  経営・ 69 4 29 29 7 度  あまり関心 65 42 15 8
100 10.9 53.5 30.7 5.0  　　管理職 100 5.8 42.0 42.0 10.1 別 　がなかった 100 64.6 23.1 12.3

別  多摩西部 28 3 11 12 2  技術職 69 4 27 34 4  まったく関心 26 2 7 8 9
100 10.7 39.3 42.9 7.1 職 100 5.8 39.1 49.3 5.8 　がなかった 100 7.7 26.9 30.8 34.6

市町村部計　 303 29 138 121 15  事務職 95 7 43 39 6  わからない、 21 3 3 13 2
100 9.6 45.5 39.9 5.0 100 7.4 45.3 41.1 6.3  　答えたくない 100 14.3 14.3 0.0 61.9 9.5

 男　　性 469 52 187 189 39 2 業  研究・ 40 5 15 17 3  以前からある 357 51 133 161 12
性 100 11.1 39.9 40.3 8.3 0.4  　　専門職 100 12.5 37.5 42.5 7.5 支 100 14.3 37.3 45.1 3.4
別  女　　性 470 43 206 193 28  現業・ 40 3 20 14 3 持  以前はなかったが 96 7 28 60 1

100 9.1 43.8 41.1 6.0 別  　　技能職 100 7.5 50.0 35.0 7.5 政 　　　今回はある 100 7.3 29.2 62.5 0.0 1.0
 ２０歳代 162 12 78 53 18 1  販売・ 77 11 39 24 2 1 党  以前はあったが 100 6 50 39 4 1

100 7.4 48.1 32.7 11.1 0.6 　サービス業 100 14.3 50.6 31.2 2.6 1.3 の    　　今はない 100 6.0 50.0 39.0 4.0 1.0
(20～24歳) 67 6 33 19 9  無　　職 439 44 177 179 38 1 有  以前からない 316 25 154 107 30

年 100 9.0 49.3 28.4 13.4 100 10.0 40.3 40.8 8.7 0.2 無 100 7.9 48.7 33.9 9.5
(25～29歳) 95 6 45 34 9 1  主　婦 254 21 101 117 15 別  わからない、 70 6 28 15 21

100 6.3 47.4 35.8 9.5 1.1 100 8.3 39.8 46.1 5.9  　答えたくない 100 8.6 40.0 21.4 30.0
齢  ３０歳代 181 19 86 69 7  学　生 42 4 18 13 7

100 10.5 47.5 38.1 3.9 100 9.5 42.9 31.0 16.7
 ４０歳代 131 14 53 58 6  無職・ 143 19 58 49 16 1

別 100 10.7 40.5 44.3 4.6  　 その他 100 13.3 40.6 34.3 11.2 0.7
 ５０歳代 171 12 60 81 18  ５年未満 191 17 80 70 23 1

100 7.0 35.1 47.4 10.5 100 8.9 41.9 36.6 12.0 0.5
 ６０歳以上 294 38 116 121 18 1  １年未満 27 5 11 7 4

100 12.9 39.5 41.2 6.1 0.3 100 18.5 40.7 25.9 14.8
 20歳代 86 7 38 27 13 1  ３年未満 70 8 32 21 9

100 8.1 44.2 31.4 15.1 1.2 居 100 11.4 45.7 30.0 12.9
 30歳代 94 11 49 30 4 住  ５年未満 94 4 37 42 10 1

男 100 11.7 52.1 31.9 4.3 年 100 4.3 39.4 44.7 10.6 1.1
 40歳代 69 9 20 36 4 数  １０年未満 143 12 56 65 10

100 13.0 29.0 52.2 5.8 別 100 8.4 39.2 45.5 7.0
性  50歳代 73 4 26 32 11  ２０年未満 170 16 69 74 11

性 100 5.5 35.6 43.8 15.1 100 9.4 40.6 43.5 6.5
別  60歳以上 147 21 54 64 7 1  ２０年以上 435 50 188 173 23 1
・ 100 14.3 36.7 43.5 4.8 0.7 100 11.5 43.2 39.8 5.3 0.2
年  20歳代 76 5 40 26 5
齢 100 6.6 52.6 34.2 6.6
別  30歳代 87 8 37 39 3

女 100 9.2 42.5 44.8 3.4
 40歳代 62 5 33 22 2

100 8.1 53.2 35.5 3.2
性  50歳代 98 8 34 49 7

100 8.2 34.7 50.0 7.1
 60歳以上 147 17 62 57 11

100 11.6 42.2 38.8 7.5
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問３　投票率低下の理由（複数回答）

投票しやす 魅力ある 世の中を変 政治に関心 マスコミ 行政機関 新しい制 行きにく わから
全　体 い環境が整 候補者が えようと思うをもつ人が による報 の啓発活 度となっ い天気だ その他 ない　 無回答

わなかった 少なかった 人が減った 減った　　 道不足　 動不足　 たから　 った　　

全　　　体 939 67 324 262 236 60 38 190 61 113 112 2
 　 100 7.1 34.5 27.9 25.1 6.4 4.0 20.2 6.5 12.0 11.9 0.2

 区部中心部 156 10 59 31 38 13 5 25 13 14 20 1
100 6.4 37.8 19.9 24.4 8.3 3.2 16.0 8.3 9.0 12.8 0.6

 新山の手 310 21 94 102 104 25 12 59 20 42 31
100 6.8 30.3 32.9 33.5 8.1 3.9 19.0 6.5 13.5 10.0

 川の手 170 14 62 44 28 9 7 36 17 13 23
100 8.2 36.5 25.9 16.5 5.3 4.1 21.2 10.0 7.6 13.5

地 区部計　　　 636 45 215 177 170 47 24 120 50 69 74 1
100 7.1 33.8 27.8 26.7 7.4 3.8 18.9 7.9 10.8 11.6 0.2

 多摩東部 174 12 63 50 44 10 5 46 9 18 21
域 100 6.9 36.2 28.7 25.3 5.7 2.9 26.4 5.2 10.3 12.1

 多摩南部 101 6 35 25 13 2 6 15 24 16 1
100 5.9 34.7 24.8 12.9 2.0 5.9 14.9 23.8 15.8 1.0

別  多摩西部 28 4 11 10 9 1 3 9 2 2 1
100 14.3 39.3 35.7 32.1 3.6 10.7 32.1 7.1 7.1 3.6

市町村部計　 303 22 109 85 66 13 14 70 11 44 38 1
100 7.3 36.0 28.1 21.8 4.3 4.6 23.1 3.6 14.5 12.5 0.3

 男　　性 469 32 160 115 122 31 24 95 29 51 55 2
性 100 6.8 34.1 24.5 26.0 6.6 5.1 20.3 6.2 10.9 11.7 0.4
別  女　　性 470 35 164 147 114 29 14 95 32 62 57

100 7.4 34.9 31.3 24.3 6.2 3.0 20.2 6.8 13.2 12.1
 ２０歳代 162 11 58 42 45 6 6 28 17 22 24

100 6.8 35.8 25.9 27.8 3.7 3.7 17.3 10.5 13.6 14.8
(20～24歳) 67 2 20 18 21 3 2 10 6 11 13

年 100 3.0 29.9 26.9 31.3 4.5 3.0 14.9 9.0 16.4 19.4
(25～29歳) 95 9 38 24 24 3 4 18 11 11 11

100 9.5 40.0 25.3 25.3 3.2 4.2 18.9 11.6 11.6 11.6
齢  ３０歳代 181 15 62 68 54 10 6 24 11 26 18 1

100 8.3 34.3 37.6 29.8 5.5 3.3 13.3 6.1 14.4 9.9 0.6
 ４０歳代 131 10 57 36 34 6 8 29 8 18 9 1

別 100 7.6 43.5 27.5 26.0 4.6 6.1 22.1 6.1 13.7 6.9 0.8
 ５０歳代 171 11 53 43 36 14 6 41 7 23 23

100 6.4 31.0 25.1 21.1 8.2 3.5 24.0 4.1 13.5 13.5
 ６０歳以上 294 20 94 73 67 24 12 68 18 24 38

100 6.8 32.0 24.8 22.8 8.2 4.1 23.1 6.1 8.2 12.9
 20歳代 86 6 36 17 22 5 4 14 7 7 15

100 7.0 41.9 19.8 25.6 5.8 4.7 16.3 8.1 8.1 17.4
 30歳代 94 7 32 32 27 7 4 10 3 12 9 1

男 100 7.4 34.0 34.0 28.7 7.4 4.3 10.6 3.2 12.8 9.6 1.1
 40歳代 69 5 27 12 22 3 6 13 4 8 8 1

100 7.2 39.1 17.4 31.9 4.3 8.7 18.8 5.8 11.6 11.6 1.4
性  50歳代 73 5 21 18 16 3 4 19 4 8 9

性 100 6.8 28.8 24.7 21.9 4.1 5.5 26.0 5.5 11.0 12.3
別  60歳以上 147 9 44 36 35 13 6 39 11 16 14
・ 100 6.1 29.9 24.5 23.8 8.8 4.1 26.5 7.5 10.9 9.5
年  20歳代 76 5 22 25 23 1 2 14 10 15 9
齢 100 6.6 28.9 32.9 30.3 1.3 2.6 18.4 13.2 19.7 11.8
別  30歳代 87 8 30 36 27 3 2 14 8 14 9

女 100 9.2 34.5 41.4 31.0 3.4 2.3 16.1 9.2 16.1 10.3
 40歳代 62 5 30 24 12 3 2 16 4 10 1

100 8.1 48.4 38.7 19.4 4.8 3.2 25.8 6.5 16.1 1.6
性  50歳代 98 6 32 25 20 11 2 22 3 15 14

100 6.1 32.7 25.5 20.4 11.2 2.0 22.4 3.1 15.3 14.3
 60歳以上 147 11 50 37 32 11 6 29 7 8 24

100 7.5 34.0 25.2 21.8 7.5 4.1 19.7 4.8 5.4 16.3
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問３　投票率低下の理由（複数回答）

投票しやす 魅力ある 世の中を変 政治に関心 マスコミ 行政機関 新しい制 行きにく わから
全　体 い環境が整 候補者が えようと思うをもつ人が による報 の啓発活 度となっ い天気だ その他 ない　 無回答

わなかった 少なかった 人が減った 減った　　 道不足　 動不足　 たから　 った　　

全　　　体 939 67 324 262 236 60 38 190 61 113 112 2
 　 100 7.1 34.5 27.9 25.1 6.4 4.0 20.2 6.5 12.0 11.9 0.2

 自　営　業 110 5 38 22 22 10 6 14 7 16 19
100 4.5 34.5 20.0 20.0 9.1 5.5 12.7 6.4 14.5 17.3

 農林漁業 4 1 1 2 2
100 25.0 25.0 50.0 50.0

 商工・ 55 4 16 12 12 6 3 11 4 6 8
　サービス業 100 7.3 29.1 21.8 21.8 10.9 5.5 20.0 7.3 10.9 14.5
 自由業 51 1 22 9 9 2 3 3 3 10 9

100 2.0 43.1 17.6 17.6 3.9 5.9 5.9 5.9 19.6 17.6
 勤　め　人 390 30 135 113 104 20 18 81 31 45 36 2

100 7.7 34.6 29.0 26.7 5.1 4.6 20.8 7.9 11.5 9.2 0.5
 経営・ 69 4 20 18 19 4 6 14 6 7 5 1
 　　管理職 100 5.8 29.0 26.1 27.5 5.8 8.7 20.3 8.7 10.1 7.2 1.4
 技術職 69 4 26 20 15 4 4 13 1 9 10

職 100 5.8 37.7 29.0 21.7 5.8 5.8 18.8 1.4 13.0 14.5
 事務職 95 12 33 28 23 6 3 24 13 10 9 1

100 12.6 34.7 29.5 24.2 6.3 3.2 25.3 13.7 10.5 9.5 1.1
業  研究・ 40 1 11 13 15 1 7 1 6 3

 　　専門職 100 2.5 27.5 32.5 37.5 2.5 17.5 2.5 15.0 7.5
 現業・ 40 4 16 12 9 1 2 9 4 4 5

別  　　技能職 100 10.0 40.0 30.0 22.5 2.5 5.0 22.5 10.0 10.0 12.5
 販売・ 77 5 29 22 23 5 2 14 6 9 4
　サービス業 100 6.5 37.7 28.6 29.9 6.5 2.6 18.2 7.8 11.7 5.2

 無　　職 439 32 151 127 110 30 14 95 23 52 57
100 7.3 34.4 28.9 25.1 6.8 3.2 21.6 5.2 11.8 13.0

 主　婦 254 18 94 80 60 19 9 57 14 32 25
100 7.1 37.0 31.5 23.6 7.5 3.5 22.4 5.5 12.6 9.8

 学　生 42 1 17 12 12 1 1 11 2 7 5
100 2.4 40.5 28.6 28.6 2.4 2.4 26.2 4.8 16.7 11.9

 無職・ 143 13 40 35 38 10 4 27 7 13 27
 　 その他 100 9.1 28.0 24.5 26.6 7.0 2.8 18.9 4.9 9.1 18.9

 ５年未満 191 6 65 65 60 12 10 31 9 29 20 1
100 3.1 34.0 34.0 31.4 6.3 5.2 16.2 4.7 15.2 10.5 0.5

 １年未満 27 7 10 4 2 3 3 3 3
100 25.9 37.0 14.8 7.4 11.1 11.1 11.1 11.1

 ３年未満 70 1 23 27 23 1 5 9 1 9 9 1
居 100 1.4 32.9 38.6 32.9 1.4 7.1 12.9 1.4 12.9 12.9 1.4
住  ５年未満 94 5 35 28 33 9 5 19 5 17 8
年 100 5.3 37.2 29.8 35.1 9.6 5.3 20.2 5.3 18.1 8.5
数  １０年未満 143 15 54 40 41 14 4 25 11 20 15 1
別 100 10.5 37.8 28.0 28.7 9.8 2.8 17.5 7.7 14.0 10.5 0.7

 ２０年未満 170 14 65 57 52 10 6 44 15 15 11
100 8.2 38.2 33.5 30.6 5.9 3.5 25.9 8.8 8.8 6.5

 ２０年以上 435 32 140 100 83 24 18 90 26 49 66
100 7.4 32.2 23.0 19.1 5.5 4.1 20.7 6.0 11.3 15.2
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問３　投票率低下の理由（複数回答）

投票しやす 魅力ある 世の中を変 政治に関心 マスコミ 行政機関 新しい制 行きにく わから
全　体 い環境が整 候補者が えようと思うをもつ人が による報 の啓発活 度となっ い天気だ その他 ない　 無回答

わなかった 少なかった 人が減った 減った　　 道不足　 動不足　 たから　 った　　

全　　　体 939 67 324 262 236 60 38 190 61 113 112 2
 　 100 7.1 34.5 27.9 25.1 6.4 4.0 20.2 6.5 12.0 11.9 0.2

 関心があった 729 58 260 203 173 43 29 168 49 99 61 2
100 8.0 35.7 27.8 23.7 5.9 4.0 23.0 6.7 13.6 8.4 0.3

 かなり関心 387 32 143 95 84 25 16 106 28 61 33 1
　　があった 100 8.3 37.0 24.5 21.7 6.5 4.1 27.4 7.2 15.8 8.5 0.3

選  少しは関心 342 26 117 108 89 18 13 62 21 38 28 1
挙 　　があった 100 7.6 34.2 31.6 26.0 5.3 3.8 18.1 6.1 11.1 8.2 0.3
へ  どちらとも 98 4 31 26 28 15 7 11 11 5 15
の   　　いえない 100 4.1 31.6 26.5 28.6 15.3 7.1 11.2 11.2 5.1 15.3
関  関心がなかった 91 4 31 31 32 1 1 9 1 9 22
心 100 4.4 34.1 34.1 35.2 1.1 1.1 9.9 1.1 9.9 24.2
度  あまり関心 65 4 21 21 25 1 1 7 1 7 15
別 　がなかった 100 6.2 32.3 32.3 38.5 1.5 1.5 10.8 1.5 10.8 23.1

 まったく関心 26 10 10 7 2 2 7
　がなかった 100 38.5 38.5 26.9 7.7 7.7 26.9

 わからない、 21 1 2 2 3 1 1 2 14
 　答えたくない 100 4.8 9.5 9.5 14.3 4.8 4.8 9.5 66.7
 以前からある 357 25 107 104 86 23 14 82 20 42 36

支 100 7.0 30.0 29.1 24.1 6.4 3.9 23.0 5.6 11.8 10.1
持  以前はなかったが 96 3 33 25 31 19 5 12 8 7 6
政 　　　今回はある 100 3.1 34.4 26.0 32.3 19.8 5.2 12.5 8.3 7.3 6.3
党  以前はあったが 100 10 40 37 28 8 1 23 6 11 8
の    　　今はない 100 10.0 40.0 37.0 28.0 8.0 1.0 23.0 6.0 11.0 8.0
有  以前からない 316 24 126 81 73 9 16 64 23 49 41 2
無 100 7.6 39.9 25.6 23.1 2.8 5.1 20.3 7.3 15.5 13.0 0.6
別  わからない、 70 5 18 15 18 1 2 9 4 4 21

 　答えたくない 100 7.1 25.7 21.4 25.7 1.4 2.9 12.9 5.7 5.7 30.0
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問４　支持政党の有無

以前から 以前はな 以前は　 以前から わからな 以前から 以前はな 以前は　 以前から わからな
全　体 ある　　 かったが あったが ない　　 い、答え 全　体 ある　　 かったが あったが ない　　 い、答え

今はある 今はない たくない 今はある 今はない たくない

全　　　体 939 357 96 100 316 70 全　　　体 939 357 96 100 316 70
 　 100 38.0 10.2 10.6 33.7 7.5  　 100 38.0 10.2 10.6 33.7 7.5

 区部中心部 156 54 14 15 66 7  自　営　業 110 50 10 7 34 9
100 34.6 9.0 9.6 42.3 4.5 100 45.5 9.1 6.4 30.9 8.2

 新山の手 310 126 45 38 85 16  農林漁業 4 2 2
100 40.6 14.5 12.3 27.4 5.2 100 50.0 50.0

 川の手 170 63 11 21 60 15  商工・ 55 29 4 4 16 2
100 37.1 6.5 12.4 35.3 8.8 　サービス業 100 52.7 7.3 7.3 29.1 3.6

地 区部計　　　 636 243 70 74 211 38  自由業 51 21 4 3 16 7
100 38.2 11.0 11.6 33.2 6.0 100 41.2 7.8 5.9 31.4 13.7

 多摩東部 174 65 13 14 69 13  勤　め　人 390 133 42 44 143 28
域 100 37.4 7.5 8.0 39.7 7.5 100 34.1 10.8 11.3 36.7 7.2

 多摩南部 101 41 9 7 31 13  経営・ 69 34 5 5 21 4
100 40.6 8.9 6.9 30.7 12.9  　　管理職 100 49.3 7.2 7.2 30.4 5.8

別  多摩西部 28 8 4 5 5 6  技術職 69 24 10 9 24 2
100 28.6 14.3 17.9 17.9 21.4 職 100 34.8 14.5 13.0 34.8 2.9

市町村部計　 303 114 26 26 105 32  事務職 95 31 8 12 38 6
100 37.6 8.6 8.6 34.7 10.6 100 32.6 8.4 12.6 40.0 6.3

 男　　性 469 177 48 46 157 41 業  研究・ 40 11 5 5 13 6
性 100 37.7 10.2 9.8 33.5 8.7  　　専門職 100 27.5 12.5 12.5 32.5 15.0
別  女　　性 470 180 48 54 159 29  現業・ 40 5 4 7 18 6

100 38.3 10.2 11.5 33.8 6.2 別  　　技能職 100 12.5 10.0 17.5 45.0 15.0
 ２０歳代 162 41 14 9 81 17  販売・ 77 28 10 6 29 4

100 25.3 8.6 5.6 50.0 10.5 　サービス業 100 36.4 13.0 7.8 37.7 5.2
(20～24歳) 67 18 7 1 34 7  無　　職 439 174 44 49 139 33

年 100 26.9 10.4 1.5 50.7 10.4 100 39.6 10.0 11.2 31.7 7.5
(25～29歳) 95 23 7 8 47 10  主　婦 254 98 31 36 75 14

100 24.2 7.4 8.4 49.5 10.5 100 38.6 12.2 14.2 29.5 5.5
齢  ３０歳代 181 45 17 20 78 21  学　生 42 8 1 26 7

100 24.9 9.4 11.0 43.1 11.6 100 19.0 2.4 61.9 16.7
 ４０歳代 131 42 20 16 52 1  無職・ 143 68 13 12 38 12

別 100 32.1 15.3 12.2 39.7 0.8  　 その他 100 47.6 9.1 8.4 26.6 8.4
 ５０歳代 171 66 19 20 45 21  ５年未満 191 44 20 14 97 16

100 38.6 11.1 11.7 26.3 12.3 100 23.0 10.5 7.3 50.8 8.4
 ６０歳以上 294 163 26 35 60 10  １年未満 27 9 1 17

100 55.4 8.8 11.9 20.4 3.4 100 33.3 3.7 63.0
 20歳代 86 19 9 7 41 10  ３年未満 70 10 5 7 42 6

100 22.1 10.5 8.1 47.7 11.6 居 100 14.3 7.1 10.0 60.0 8.6
 30歳代 94 23 5 10 43 13 住  ５年未満 94 25 15 6 38 10

男 100 24.5 5.3 10.6 45.7 13.8 年 100 26.6 16.0 6.4 40.4 10.6
 40歳代 69 27 10 8 23 1 数  １０年未満 143 34 24 10 62 13

100 39.1 14.5 11.6 33.3 1.4 別 100 23.8 16.8 7.0 43.4 9.1
性  50歳代 73 28 9 4 20 12  ２０年未満 170 62 18 24 52 14

性 100 38.4 12.3 5.5 27.4 16.4 100 36.5 10.6 14.1 30.6 8.2
別  60歳以上 147 80 15 17 30 5  ２０年以上 435 217 34 52 105 27
・ 100 54.4 10.2 11.6 20.4 3.4 100 49.9 7.8 12.0 24.1 6.2
年  20歳代 76 22 5 2 40 7
齢 100 28.9 6.6 2.6 52.6 9.2
別  30歳代 87 22 12 10 35 8

女 100 25.3 13.8 11.5 40.2 9.2
 40歳代 62 15 10 8 29

100 24.2 16.1 12.9 46.8
性  50歳代 98 38 10 16 25 9

100 38.8 10.2 16.3 25.5 9.2
 60歳以上 147 83 11 18 30 5

100 56.5 7.5 12.2 20.4 3.4
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問４　支持政党の有無

以前から 以前はな 以前は　 以前から わからな
全　体 ある　　 かったが あったが ない　　 い、答え

今はある 今はない たくない

全　　　体 939 357 96 100 316 70
 　 100 38.0 10.2 10.6 33.7 7.5

 関心があった 729 328 77 71 225 28
100 45.0 10.6 9.7 30.9 3.8

 かなり関心 387 216 30 35 94 12
　　があった 100 55.8 7.8 9.0 24.3 3.1

選  少しは関心 342 112 47 36 131 16
挙 　　があった 100 32.7 13.7 10.5 38.3 4.7
へ  どちらとも 98 12 15 15 41 15
の   　　いえない 100 12.2 15.3 15.3 41.8 15.3
関  関心がなかった 91 15 3 13 47 13
心 100 16.5 3.3 14.3 51.6 14.3
度  あまり関心 65 12 3 10 33 7
別 　がなかった 100 18.5 4.6 15.4 50.8 10.8

 まったく関心 26 3 3 14 6
　がなかった 100 11.5 11.5 53.8 23.1

 わからない、 21 2 1 1 3 14
 　答えたくない 100 9.5 4.8 4.8 14.3 66.7
 以前からある 357 357

支 100 100.0
持  以前はなかったが 96 96
政 　　　今回はある 100 100.0
党  以前はあったが 100 100
の    　　今はない 100 100.0
有  以前からない 316 316
無 100 100.0
別  わからない、 70 70

 　答えたくない 100 100.0

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問５　投票への参加状況

投票日当 不在者投 投票しな 答えたく 投票日当 不在者投 投票しな 答えたく 投票日当 不在者投 投票しな 答えたく
全　体 日に投票 票で投票 かった　 ない　　 全　体 日に投票 票で投票 かった　 ない　　 全　体 日に投票 票で投票 かった　 ない　　

した　　 した　　 した　　 した　　 した　　 した　　

全　　　体 939 598 76 255 10 全　　　体 939 598 76 255 10 全　　　体 939 598 76 255 10
 　 100 63.7 8.1 27.2 1.1  　 100 63.7 8.1 27.2 1.1  　 100 63.7 8.1 27.2 1.1

 区部中心部 156 97 4 55  自　営　業 110 81 2 26 1  関心があった 729 535 63 131
100 62.2 2.6 35.3 100 73.6 1.8 23.6 0.9 100 73.4 8.6 18.0

 新山の手 310 187 34 87 2  農林漁業 4 3 1  かなり関心 387 303 35 49
100 60.3 11.0 28.1 0.6 100 75.0 25.0 　　があった 100 78.3 9.0 12.7

 川の手 170 113 10 46 1  商工・ 55 41 1 13 選  少しは関心 342 232 28 82
100 66.5 5.9 27.1 0.6 　サービス業 100 74.5 1.8 23.6 挙 　　があった 100 67.8 8.2 24.0

地 区部計　　　 636 397 48 188 3  自由業 51 37 1 12 1 へ  どちらとも 98 37 10 51
100 62.4 7.5 29.6 0.5 100 72.5 2.0 23.5 2.0 の   　　いえない 100 37.8 10.2 52.0

 多摩東部 174 117 16 40 1  勤　め　人 390 233 41 109 7 関  関心がなかった 91 23 2 62 4
域 100 67.2 9.2 23.0 0.6 100 59.7 10.5 27.9 1.8 心 100 25.3 2.2 68.1 4.4

 多摩南部 101 66 9 22 4  経営・ 69 48 9 11 1 度  あまり関心 65 21 2 38 4
100 65.3 8.9 21.8 4.0  　　管理職 100 69.6 13.0 15.9 1.4 別 　がなかった 100 32.3 3.1 58.5 6.2

別  多摩西部 28 18 3 5 2  技術職 69 37 7 23 2  まったく関心 26 2 24
100 64.3 10.7 17.9 7.1 職 100 53.6 10.1 33.3 2.9 　がなかった 100 7.7 92.3

市町村部計　 303 201 28 67 7  事務職 95 57 7 30 1  わからない、 21 3 1 11 6
100 66.3 9.2 22.1 2.3 100 60.0 7.4 31.6 1.1  　答えたくない 100 14.3 4.8 52.4 28.6

 男　　性 469 291 41 131 6 業  研究・ 40 22 5 12 1  以前からある 357 288 32 37
性 100 62.0 8.7 27.9 1.3  　　専門職 100 55.0 12.5 30.0 2.5 支 100 80.7 9.0 10.4
別  女　　性 470 307 35 124 4  現業・ 40 19 6 13 2 持  以前はなかったが 96 60 17 18 1

100 65.3 7.4 26.4 0.9 別  　　技能職 100 47.5 15.0 32.5 5.0 政 　　　今回はある 100 62.5 17.7 18.8 1.0
 ２０歳代 162 75 13 72 2  販売・ 77 50 7 20 党  以前はあったが 100 61 4 34 1

100 46.3 8.0 44.4 1.2 　サービス業 100 64.9 9.1 26.0 の    　　今はない 100 61.0 4.0 34.0 1.0
(20～24歳) 67 29 7 31  無　　職 439 284 33 120 2 有  以前からない 316 166 18 132

年 100 43.3 10.4 46.3 100 64.7 7.5 27.3 0.5 無 100 52.5 5.7 41.8
(25～29歳) 95 46 6 41 2  主　婦 254 184 16 52 2 別  わからない、 70 23 5 34 8

100 48.4 6.3 43.2 2.1 100 72.4 6.3 20.5 0.8  　答えたくない 100 32.9 7.1 48.6 11.4
齢  ３０歳代 181 99 14 65 3  学　生 42 15 4 23

100 54.7 7.7 35.9 1.7 100 35.7 9.5 54.8
 ４０歳代 131 96 8 26 1  無職・ 143 85 13 45

別 100 73.3 6.1 19.8 0.8  　 その他 100 59.4 9.1 31.5
 ５０歳代 171 115 17 35 4  ５年未満 191 92 20 77 2

100 67.3 9.9 20.5 2.3 100 48.2 10.5 40.3 1.0
 ６０歳以上 294 213 24 57  １年未満 27 10 5 12

100 72.4 8.2 19.4 100 37.0 18.5 44.4
 20歳代 86 41 6 38 1  ３年未満 70 27 6 36 1

100 47.7 7.0 44.2 1.2 居 100 38.6 8.6 51.4 1.4
 30歳代 94 48 4 40 2 住  ５年未満 94 55 9 29 1

男 100 51.1 4.3 42.6 2.1 年 100 58.5 9.6 30.9 1.1
 40歳代 69 46 8 14 1 数  １０年未満 143 78 14 50 1

100 66.7 11.6 20.3 1.4 別 100 54.5 9.8 35.0 0.7
性  50歳代 73 49 7 15 2  ２０年未満 170 111 19 37 3

性 100 67.1 9.6 20.5 2.7 100 65.3 11.2 21.8 1.8
別  60歳以上 147 107 16 24  ２０年以上 435 317 23 91 4
・ 100 72.8 10.9 16.3 100 72.9 5.3 20.9 0.9
年  20歳代 76 34 7 34 1
齢 100 44.7 9.2 44.7 1.3
別  30歳代 87 51 10 25 1

女 100 58.6 11.5 28.7 1.1
 40歳代 62 50 12

100 80.6 19.4
性  50歳代 98 66 10 20 2

100 67.3 10.2 20.4 2.0
 60歳以上 147 106 8 33

100 72.1 5.4 22.4

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問６　投票の動機（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 当選させた 議席数増加 議席数増加 関係団体 政治を良 今の政治 投票は 投票は マスコミ わから
全　体 たい候補 くない候補 を望む政党 させたくな 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の 等投票率 その他 ない　 無回答

者がいた 者がいた　 があった　 い政党あり れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 向上話題

全　　　体 674 226 33 157 51 40 237 210 282 163 12 10 12 4
 　 100 33.5 4.9 23.3 7.6 5.9 35.2 31.2 41.8 24.2 1.8 1.5 1.8 0.6

 区部中心部 101 40 3 25 8 4 27 26 42 20 1
100 39.6 3.0 24.8 7.9 4.0 26.7 25.7 41.6 19.8 1.0

 新山の手 221 69 15 47 25 15 83 74 97 61 3 5 4 1
100 31.2 6.8 21.3 11.3 6.8 37.6 33.5 43.9 27.6 1.4 2.3 1.8 0.5

 川の手 123 45 7 25 9 7 44 35 51 32 3 2 2
100 36.6 5.7 20.3 7.3 5.7 35.8 28.5 41.5 26.0 2.4 1.6 1.6

地 区部計　　　 445 154 25 97 42 26 154 135 190 113 6 5 7 3
100 34.6 5.6 21.8 9.4 5.8 34.6 30.3 42.7 25.4 1.3 1.1 1.6 0.7

 多摩東部 133 43 5 39 6 6 57 44 56 31 5 3 1 1
域 100 32.3 3.8 29.3 4.5 4.5 42.9 33.1 42.1 23.3 3.8 2.3 0.8 0.8

 多摩南部 75 20 16 2 6 21 26 27 15 2 4
100 26.7 21.3 2.7 8.0 28.0 34.7 36.0 20.0 2.7 5.3

別  多摩西部 21 9 3 5 1 2 5 5 9 4 1
100 42.9 14.3 23.8 4.8 9.5 23.8 23.8 42.9 19.0 4.8

市町村部計　 229 72 8 60 9 14 83 75 92 50 6 5 5 1
100 31.4 3.5 26.2 3.9 6.1 36.2 32.8 40.2 21.8 2.6 2.2 2.2 0.4

 男　　性 332 109 23 79 28 19 107 113 137 75 4 7 6 2
性 100 32.8 6.9 23.8 8.4 5.7 32.2 34.0 41.3 22.6 1.2 2.1 1.8 0.6
別  女　　性 342 117 10 78 23 21 130 97 145 88 8 3 6 2

100 34.2 2.9 22.8 6.7 6.1 38.0 28.4 42.4 25.7 2.3 0.9 1.8 0.6
 ２０歳代 88 19 5 16 6 3 34 26 46 30 2 2 3

100 21.6 5.7 18.2 6.8 3.4 38.6 29.5 52.3 34.1 2.3 2.3 3.4
(20～24歳) 36 9 2 7 2 2 14 12 14 11 2 1 2

年 100 25.0 5.6 19.4 5.6 5.6 38.9 33.3 38.9 30.6 5.6 2.8 5.6
(25～29歳) 52 10 3 9 4 1 20 14 32 19 1 1

100 19.2 5.8 17.3 7.7 1.9 38.5 26.9 61.5 36.5 1.9 1.9
齢  ３０歳代 113 29 5 27 9 9 46 34 39 30 6 3 4

100 25.7 4.4 23.9 8.0 8.0 40.7 30.1 34.5 26.5 5.3 2.7 3.5
 ４０歳代 104 36 8 31 7 11 36 33 41 28 2 3 1

別 100 34.6 7.7 29.8 6.7 10.6 34.6 31.7 39.4 26.9 1.9 2.9 1.0
 ５０歳代 132 56 6 25 15 10 43 37 51 32 2 1 1

100 42.4 4.5 18.9 11.4 7.6 32.6 28.0 38.6 24.2 1.5 0.8 0.8
 ６０歳以上 237 86 9 58 14 7 78 80 105 43 4 1 3

100 36.3 3.8 24.5 5.9 3.0 32.9 33.8 44.3 18.1 1.7 0.4 1.3
 20歳代 47 9 4 9 4 2 21 16 23 15 1 1

100 19.1 8.5 19.1 8.5 4.3 44.7 34.0 48.9 31.9 2.1 2.1
 30歳代 52 16 5 12 6 2 17 19 20 14 2 2 2

男 100 30.8 9.6 23.1 11.5 3.8 32.7 36.5 38.5 26.9 3.8 3.8 3.8
 40歳代 54 17 4 17 2 7 16 15 19 12 1 3 1

100 31.5 7.4 31.5 3.7 13.0 29.6 27.8 35.2 22.2 1.9 5.6 1.9
性  50歳代 56 27 4 9 8 5 16 16 27 12 1

性 100 48.2 7.1 16.1 14.3 8.9 28.6 28.6 48.2 21.4 1.8
別  60歳以上 123 40 6 32 8 3 37 47 48 22 4 1
・ 100 32.5 4.9 26.0 6.5 2.4 30.1 38.2 39.0 17.9 3.3 0.8
年  20歳代 41 10 1 7 2 1 13 10 23 15 1 1 3
齢 100 24.4 2.4 17.1 4.9 2.4 31.7 24.4 56.1 36.6 2.4 2.4 7.3
別  30歳代 61 13 15 3 7 29 15 19 16 4 1 2

女 100 21.3 24.6 4.9 11.5 47.5 24.6 31.1 26.2 6.6 1.6 3.3
 40歳代 50 19 4 14 5 4 20 18 22 16 1

100 38.0 8.0 28.0 10.0 8.0 40.0 36.0 44.0 32.0 2.0
性  50歳代 76 29 2 16 7 5 27 21 24 20 2 1

100 38.2 2.6 21.1 9.2 6.6 35.5 27.6 31.6 26.3 2.6 1.3
 60歳以上 114 46 3 26 6 4 41 33 57 21 1 2

100 40.4 2.6 22.8 5.3 3.5 36.0 28.9 50.0 18.4 0.9 1.8

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問６　投票の動機（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 当選させた 議席数増加 議席数増加 関係団体 政治を良 今の政治 投票は 投票は マスコミ わから
全　体 たい候補 くない候補 を望む政党 させたくな 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の 等投票率 その他 ない　 無回答

者がいた 者がいた　 があった　 い政党あり れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 向上話題

全　　　体 674 226 33 157 51 40 237 210 282 163 12 10 12 4
 　 100 33.5 4.9 23.3 7.6 5.9 35.2 31.2 41.8 24.2 1.8 1.5 1.8 0.6

 自　営　業 83 32 2 14 3 10 31 26 30 24 1 1
100 38.6 2.4 16.9 3.6 12.0 37.3 31.3 36.1 28.9 1.2 1.2

 農林漁業 3 1 1 1
100 33.3 33.3 33.3

 商工・ 42 18 2 10 2 7 18 14 15 12 1 1
　サービス業 100 42.9 4.8 23.8 4.8 16.7 42.9 33.3 35.7 28.6 2.4 2.4
 自由業 38 13 4 1 3 13 11 15 11

100 34.2 10.5 2.6 7.9 34.2 28.9 39.5 28.9
 勤　め　人 274 92 18 71 23 13 98 94 119 72 3 4 6 2

100 33.6 6.6 25.9 8.4 4.7 35.8 34.3 43.4 26.3 1.1 1.5 2.2 0.7
 経営・ 57 17 4 11 5 5 25 23 24 13 2
 　　管理職 100 29.8 7.0 19.3 8.8 8.8 43.9 40.4 42.1 22.8 3.5
 技術職 44 17 3 12 6 2 13 17 17 7

職 100 38.6 6.8 27.3 13.6 4.5 29.5 38.6 38.6 15.9
 事務職 64 22 3 20 3 4 20 18 31 29 2

100 34.4 4.7 31.3 4.7 6.3 31.3 28.1 48.4 45.3 3.1
業  研究・ 27 9 1 9 2 1 12 9 12 6 1 2

 　　専門職 100 33.3 3.7 33.3 7.4 3.7 44.4 33.3 44.4 22.2 3.7 7.4
 現業・ 25 10 2 7 1 1 10 11 11 5 1 1

別  　　技能職 100 40.0 8.0 28.0 4.0 4.0 40.0 44.0 44.0 20.0 4.0 4.0
 販売・ 57 17 5 12 6 18 16 24 12 2 2 2
　サービス業 100 29.8 8.8 21.1 10.5 31.6 28.1 42.1 21.1 3.5 3.5 3.5

 無　　職 317 102 13 72 25 17 108 90 133 67 8 6 5 2
100 32.2 4.1 22.7 7.9 5.4 34.1 28.4 42.0 21.1 2.5 1.9 1.6 0.6

 主　婦 200 71 9 45 14 14 76 58 87 48 6 1 2 2
100 35.5 4.5 22.5 7.0 7.0 38.0 29.0 43.5 24.0 3.0 0.5 1.0 1.0

 学　生 19 4 1 3 1 9 5 9 9 1
100 21.1 5.3 15.8 5.3 47.4 26.3 47.4 47.4 5.3

 無職・ 98 27 3 24 10 3 23 27 37 10 1 5 3
 　 その他 100 27.6 3.1 24.5 10.2 3.1 23.5 27.6 37.8 10.2 1.0 5.1 3.1

 ５年未満 112 26 7 24 11 8 43 33 46 24 2 3 4
100 23.2 6.3 21.4 9.8 7.1 38.4 29.5 41.1 21.4 1.8 2.7 3.6

 １年未満 15 3 3 1 5 6 8 2
100 20.0 20.0 6.7 33.3 40.0 53.3 13.3

 ３年未満 33 7 1 6 3 3 13 8 14 9 1 2 1
居 100 21.2 3.0 18.2 9.1 9.1 39.4 24.2 42.4 27.3 3.0 6.1 3.0
住  ５年未満 64 16 6 15 7 5 25 19 24 13 1 1 3
年 100 25.0 9.4 23.4 10.9 7.8 39.1 29.7 37.5 20.3 1.6 1.6 4.7
数  １０年未満 92 21 5 23 6 5 36 31 39 25 5 2
別 100 22.8 5.4 25.0 6.5 5.4 39.1 33.7 42.4 27.2 5.4 2.2

 ２０年未満 130 46 11 39 14 12 44 41 56 29 1 1 5 1
100 35.4 8.5 30.0 10.8 9.2 33.8 31.5 43.1 22.3 0.8 0.8 3.8 0.8

 ２０年以上 340 133 10 71 20 15 114 105 141 85 4 4 3 3
100 39.1 2.9 20.9 5.9 4.4 33.5 30.9 41.5 25.0 1.2 1.2 0.9 0.9

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問６　投票の動機（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

当選させ 当選させた 議席数増加 議席数増加 関係団体 政治を良 今の政治 投票は 投票は マスコミ わから
全　体 たい候補 くない候補 を望む政党 させたくな 等に頼ま くするた を変えた 国民の 国民の 等投票率 その他 ない　 無回答

者がいた 者がいた　 があった　 い政党あり れた　　 めに大切 いから　 義務　 権利　 向上話題

全　　　体 674 226 33 157 51 40 237 210 282 163 12 10 12 4
 　 100 33.5 4.9 23.3 7.6 5.9 35.2 31.2 41.8 24.2 1.8 1.5 1.8 0.6

 関心があった 598 213 27 145 43 35 220 193 252 151 10 8 6 4
100 35.6 4.5 24.2 7.2 5.9 36.8 32.3 42.1 25.3 1.7 1.3 1.0 0.7

 かなり関心 338 139 9 95 29 11 137 138 135 90 3 5 2 3
　　があった 100 41.1 2.7 28.1 8.6 3.3 40.5 40.8 39.9 26.6 0.9 1.5 0.6 0.9

選  少しは関心 260 74 18 50 14 24 83 55 117 61 7 3 4 1
挙 　　があった 100 28.5 6.9 19.2 5.4 9.2 31.9 21.2 45.0 23.5 2.7 1.2 1.5 0.4
へ  どちらとも 47 7 4 9 7 4 10 7 21 9 2 3
の   　　いえない 100 14.9 8.5 19.1 14.9 8.5 21.3 14.9 44.7 19.1 4.3 6.4
関  関心がなかった 25 5 1 2 7 8 9 2 2 3
心 100 20.0 4.0 8.0 28.0 32.0 36.0 8.0 8.0 12.0
度  あまり関心 23 4 1 1 6 7 9 2 1 3
別 　がなかった 100 17.4 4.3 4.3 26.1 30.4 39.1 8.7 4.3 13.0

 まったく関心 2 1 1 1 1 1
　がなかった 100 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

 わからない、 4 1 1 1 1 1 2 1
 　答えたくない 100 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0
 以前からある 320 147 13 105 22 17 112 101 139 74 2 2 3

支 100 45.9 4.1 32.8 6.9 5.3 35.0 31.6 43.4 23.1 0.6 0.6 0.9
持  以前はなかったが 77 21 11 17 7 12 22 25 19 9 4 2 2
政 　　　今回はある 100 27.3 14.3 22.1 9.1 15.6 28.6 32.5 24.7 11.7 5.2 2.6 2.6
党  以前はあったが 65 24 4 10 7 4 28 20 27 22 1 1
の    　　今はない 100 36.9 6.2 15.4 10.8 6.2 43.1 30.8 41.5 33.8 1.5 1.5
有  以前からない 184 29 4 22 13 5 67 57 88 51 7 4 7
無 100 15.8 2.2 12.0 7.1 2.7 36.4 31.0 47.8 27.7 3.8 2.2 3.8
別  わからない、 28 5 1 3 2 2 8 7 9 7 1 1 1

 　答えたくない 100 17.9 3.6 10.7 7.1 7.1 28.6 25.0 32.1 25.0 3.6 3.6 3.6

3



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問７　投票した候補者の選定基準（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

人物 政党 どちら わから 人物 政党 どちら わから 人物 政党 どちら わから
全　体 ともい ない　 全　体 ともい ない　 全　体 ともい ない　

えない えない えない

全　　　体 674 269 309 96 全　　　体 674 269 309 96 全　　　体 674 269 309 96
 　 100 39.9 45.8 14.2  　 100 39.9 45.8 14.2  　 100 39.9 45.8 14.2

 区部中心部 101 38 51 12  自　営　業 83 31 38 14  関心があった 598 242 282 74
100 37.6 50.5 11.9 100 37.3 45.8 16.9 100 40.5 47.2 12.4

 新山の手 221 88 108 25  農林漁業 3 2 1  かなり関心 338 125 178 35
100 39.8 48.9 11.3 100 66.7 33.3 　　があった 100 37.0 52.7 10.4

 川の手 123 52 55 16  商工・ 42 17 17 8 選  少しは関心 260 117 104 39
100 42.3 44.7 13.0 　サービス業 100 40.5 40.5 19.0 挙 　　があった 100 45.0 40.0 15.0

地 区部計　　　 445 178 214 53  自由業 38 14 19 5 へ  どちらとも 47 16 15 16
100 40.0 48.1 11.9 100 36.8 50.0 13.2 の   　　いえない 100 34.0 31.9 34.0

 多摩東部 133 53 57 23  勤　め　人 274 115 117 42 関  関心がなかった 25 9 11 5
域 100 39.8 42.9 17.3 100 42.0 42.7 15.3 心 100 36.0 44.0 20.0

 多摩南部 75 29 33 13  経営・ 57 23 25 9 度  あまり関心 23 7 11 5
100 38.7 44.0 17.3  　　管理職 100 40.4 43.9 15.8 別 　がなかった 100 30.4 47.8 21.7

別  多摩西部 21 9 5 7  技術職 44 20 18 6  まったく関心 2 2
100 42.9 23.8 33.3 職 100 45.5 40.9 13.6 　がなかった 100 100.0

市町村部計　 229 91 95 43  事務職 64 30 22 12  わからない、 4 2 1 1
100 39.7 41.5 18.8 100 46.9 34.4 18.8  　答えたくない 100 50.0 25.0 25.0

 男　　性 332 134 145 53 業  研究・ 27 8 18 1  以前からある 320 113 179 28
性 100 40.4 43.7 16.0  　　専門職 100 29.6 66.7 3.7 支 100 35.3 55.9 8.8
別  女　　性 342 135 164 43  現業・ 25 10 11 4 持  以前はなかったが 77 29 42 6

100 39.5 48.0 12.6 別  　　技能職 100 40.0 44.0 16.0 政 　　　今回はある 100 37.7 54.5 7.8
 ２０歳代 88 32 43 13  販売・ 57 24 23 10 党  以前はあったが 65 33 21 11

100 36.4 48.9 14.8 　サービス業 100 42.1 40.4 17.5 の    　　今はない 100 50.8 32.3 16.9
(20～24歳) 36 16 17 3  無　　職 317 123 154 40 有  以前からない 184 84 57 43

年 100 44.4 47.2 8.3 100 38.8 48.6 12.6 無 100 45.7 31.0 23.4
(25～29歳) 52 16 26 10  主　婦 200 78 95 27 別  わからない、 28 10 10 8

100 30.8 50.0 19.2 100 39.0 47.5 13.5  　答えたくない 100 35.7 35.7 28.6
齢  ３０歳代 113 41 49 23  学　生 19 9 8 2

100 36.3 43.4 20.4 100 47.4 42.1 10.5
 ４０歳代 104 41 46 17  無職・ 98 36 51 11

別 100 39.4 44.2 16.3  　 その他 100 36.7 52.0 11.2
 ５０歳代 132 60 51 21  ５年未満 112 51 42 19

100 45.5 38.6 15.9 100 45.5 37.5 17.0
 ６０歳以上 237 95 120 22  １年未満 15 10 4 1

100 40.1 50.6 9.3 100 66.7 26.7 6.7
 20歳代 47 15 25 7  ３年未満 33 17 12 4

100 31.9 53.2 14.9 居 100 51.5 36.4 12.1
 30歳代 52 18 23 11 住  ５年未満 64 24 26 14

男 100 34.6 44.2 21.2 年 100 37.5 40.6 21.9
 40歳代 54 23 20 11 数  １０年未満 92 35 38 19

100 42.6 37.0 20.4 別 100 38.0 41.3 20.7
性  50歳代 56 26 19 11  ２０年未満 130 50 62 18

性 100 46.4 33.9 19.6 100 38.5 47.7 13.8
別  60歳以上 123 52 58 13  ２０年以上 340 133 167 40
・ 100 42.3 47.2 10.6 100 39.1 49.1 11.8
年  20歳代 41 17 18 6
齢 100 41.5 43.9 14.6
別  30歳代 61 23 26 12

女 100 37.7 42.6 19.7
 40歳代 50 18 26 6

100 36.0 52.0 12.0
性  50歳代 76 34 32 10

100 44.7 42.1 13.2
 60歳以上 114 43 62 9

100 37.7 54.4 7.9

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問８　投票した候補者の選定時期（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから 選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから
全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　 全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　

前から　 ろ　　　 ごろ　　 前から　 ろ　　　 ごろ　　

全　　　体 674 167 114 132 164 90 7 全　　　体 674 167 114 132 164 90 7
 　 100 24.8 16.9 19.6 24.3 13.4 1.0  　 100 24.8 16.9 19.6 24.3 13.4 1.0

 区部中心部 101 25 16 18 31 11  自　営　業 83 23 14 14 23 8 1
100 24.8 15.8 17.8 30.7 10.9 100 27.7 16.9 16.9 27.7 9.6 1.2

 新山の手 221 51 37 54 41 34 4  農林漁業 3 1 1 1
100 23.1 16.7 24.4 18.6 15.4 1.8 100 33.3 33.3 33.3

 川の手 123 34 18 19 35 16 1  商工・ 42 11 7 10 11 2 1
100 27.6 14.6 15.4 28.5 13.0 0.8 　サービス業 100 26.2 16.7 23.8 26.2 4.8 2.4

地 区部計　　　 445 110 71 91 107 61 5  自由業 38 12 6 4 11 5
100 24.7 16.0 20.4 24.0 13.7 1.1 100 31.6 15.8 10.5 28.9 13.2

 多摩東部 133 36 26 19 33 19  勤　め　人 274 65 42 52 67 44 4
域 100 27.1 19.5 14.3 24.8 14.3 100 23.7 15.3 19.0 24.5 16.1 1.5

 多摩南部 75 17 10 16 20 10 2  経営・ 57 17 10 5 17 8
100 22.7 13.3 21.3 26.7 13.3 2.7  　　管理職 100 29.8 17.5 8.8 29.8 14.0

別  多摩西部 21 4 7 6 4  技術職 44 9 7 15 10 3
100 19.0 33.3 28.6 19.0 職 100 20.5 15.9 34.1 22.7 6.8

市町村部計　 229 57 43 41 57 29 2  事務職 64 15 7 9 13 16 4
100 24.9 18.8 17.9 24.9 12.7 0.9 100 23.4 10.9 14.1 20.3 25.0 6.3

 男　　性 332 81 61 68 74 43 5 業  研究・ 27 3 7 6 4 7
性 100 24.4 18.4 20.5 22.3 13.0 1.5  　　専門職 100 11.1 25.9 22.2 14.8 25.9
別  女　　性 342 86 53 64 90 47 2  現業・ 25 3 4 8 6 4

100 25.1 15.5 18.7 26.3 13.7 0.6 別  　　技能職 100 12.0 16.0 32.0 24.0 16.0
 ２０歳代 88 17 6 18 27 20  販売・ 57 18 7 9 17 6

100 19.3 6.8 20.5 30.7 22.7 　サービス業 100 31.6 12.3 15.8 29.8 10.5
(20～24歳) 36 8 3 9 12 4  無　　職 317 79 58 66 74 38 2

年 100 22.2 8.3 25.0 33.3 11.1 100 24.9 18.3 20.8 23.3 12.0 0.6
(25～29歳) 52 9 3 9 15 16  主　婦 200 46 35 39 53 26 1

100 17.3 5.8 17.3 28.8 30.8 100 23.0 17.5 19.5 26.5 13.0 0.5
齢  ３０歳代 113 26 13 22 26 24 2  学　生 19 3 2 6 7 1

100 23.0 11.5 19.5 23.0 21.2 1.8 100 15.8 10.5 31.6 36.8 5.3
 ４０歳代 104 22 22 18 27 15  無職・ 98 30 21 21 14 11 1

別 100 21.2 21.2 17.3 26.0 14.4  　 その他 100 30.6 21.4 21.4 14.3 11.2 1.0
 ５０歳代 132 28 21 33 32 17 1  ５年未満 112 23 12 22 23 30 2

100 21.2 15.9 25.0 24.2 12.9 0.8 100 20.5 10.7 19.6 20.5 26.8 1.8
 ６０歳以上 237 74 52 41 52 14 4  １年未満 15 3 4 2 2 2 2

100 31.2 21.9 17.3 21.9 5.9 1.7 100 20.0 26.7 13.3 13.3 13.3 13.3
 20歳代 47 7 2 11 15 12  ３年未満 33 9 5 7 12

100 14.9 4.3 23.4 31.9 25.5 居 100 27.3 15.2 21.2 36.4
 30歳代 52 11 8 11 12 9 1 住  ５年未満 64 11 8 15 14 16

男 100 21.2 15.4 21.2 23.1 17.3 1.9 年 100 17.2 12.5 23.4 21.9 25.0
 40歳代 54 12 19 9 8 6 数  １０年未満 92 15 11 21 30 14 1

100 22.2 35.2 16.7 14.8 11.1 別 100 16.3 12.0 22.8 32.6 15.2 1.1
性  50歳代 56 10 7 14 14 10 1  ２０年未満 130 34 24 23 34 14 1

性 100 17.9 12.5 25.0 25.0 17.9 1.8 100 26.2 18.5 17.7 26.2 10.8 0.8
別  60歳以上 123 41 25 23 25 6 3  ２０年以上 340 95 67 66 77 32 3
・ 100 33.3 20.3 18.7 20.3 4.9 2.4 100 27.9 19.7 19.4 22.6 9.4 0.9
年  20歳代 41 10 4 7 12 8
齢 100 24.4 9.8 17.1 29.3 19.5
別  30歳代 61 15 5 11 14 15 1

女 100 24.6 8.2 18.0 23.0 24.6 1.6
 40歳代 50 10 3 9 19 9

100 20.0 6.0 18.0 38.0 18.0
性  50歳代 76 18 14 19 18 7

100 23.7 18.4 25.0 23.7 9.2
 60歳以上 114 33 27 18 27 8 1

100 28.9 23.7 15.8 23.7 7.0 0.9

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問８　投票した候補者の選定時期（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙期間 選挙期間 選挙期間 選挙期間 投票日 わから
全　体 にはいる の初めご の中ごろ の終わり 当日　 ない　

前から　 ろ　　　 ごろ　　

全　　　体 674 167 114 132 164 90 7
 　 100 24.8 16.9 19.6 24.3 13.4 1.0

 関心があった 598 153 107 122 145 65 6
100 25.6 17.9 20.4 24.2 10.9 1.0

 かなり関心 338 111 66 58 76 25 2
　　があった 100 32.8 19.5 17.2 22.5 7.4 0.6

選  少しは関心 260 42 41 64 69 40 4
挙 　　があった 100 16.2 15.8 24.6 26.5 15.4 1.5
へ  どちらとも 47 6 7 8 11 15
の   　　いえない 100 12.8 14.9 17.0 23.4 31.9
関  関心がなかった 25 7 2 6 10
心 100 28.0 8.0 24.0 40.0
度  あまり関心 23 6 2 6 9
別 　がなかった 100 26.1 8.7 26.1 39.1

 まったく関心 2 1 1
　がなかった 100 50.0 50.0

 わからない、 4 1 2 1
 　答えたくない 100 25.0 50.0 25.0
 以前からある 320 136 72 46 50 12 4

支 100 42.5 22.5 14.4 15.6 3.8 1.3
持  以前はなかったが 77 10 18 21 18 10
政 　　　今回はある 100 13.0 23.4 27.3 23.4 13.0
党  以前はあったが 65 3 8 16 24 14
の    　　今はない 100 4.6 12.3 24.6 36.9 21.5
有  以前からない 184 15 16 41 68 43 1
無 100 8.2 8.7 22.3 37.0 23.4 0.5
別  わからない、 28 3 8 4 11 2

 　答えたくない 100 10.7 28.6 14.3 39.3 7.1

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問９　投票した候補者の選定理由（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

国全体を 日常の暮ら 候補者の 地元の利 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 考えてく しを守って 政策や主 益を考え 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

れる人　 くれる人　 張に賛成 てくれる くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで

全　　　体 674 176 157 257 31 33 164 28 95 49 31 45 36 23 8
 　 100 26.1 23.3 38.1 4.6 4.9 24.3 4.2 14.1 7.3 4.6 6.7 5.3 3.4 1.2

 区部中心部 101 29 14 41 6 4 25 3 15 13 4 5 3 4
100 28.7 13.9 40.6 5.9 4.0 24.8 3.0 14.9 12.9 4.0 5.0 3.0 4.0

 新山の手 221 50 53 98 15 10 55 6 25 20 7 12 8 8 3
100 22.6 24.0 44.3 6.8 4.5 24.9 2.7 11.3 9.0 3.2 5.4 3.6 3.6 1.4

 川の手 123 30 35 39 4 7 32 5 17 4 9 11 8 3 3
100 24.4 28.5 31.7 3.3 5.7 26.0 4.1 13.8 3.3 7.3 8.9 6.5 2.4 2.4

地 区部計　　　 445 109 102 178 25 21 112 14 57 37 20 28 19 15 6
100 24.5 22.9 40.0 5.6 4.7 25.2 3.1 12.8 8.3 4.5 6.3 4.3 3.4 1.3

 多摩東部 133 46 29 50 2 7 32 7 26 5 5 14 8 3 1
域 100 34.6 21.8 37.6 1.5 5.3 24.1 5.3 19.5 3.8 3.8 10.5 6.0 2.3 0.8

 多摩南部 75 15 19 24 2 3 15 6 9 5 5 2 7 3 1
100 20.0 25.3 32.0 2.7 4.0 20.0 8.0 12.0 6.7 6.7 2.7 9.3 4.0 1.3

別  多摩西部 21 6 7 5 2 2 5 1 3 2 1 1 2 2
100 28.6 33.3 23.8 9.5 9.5 23.8 4.8 14.3 9.5 4.8 4.8 9.5 9.5

市町村部計　 229 67 55 79 6 12 52 14 38 12 11 17 17 8 2
100 29.3 24.0 34.5 2.6 5.2 22.7 6.1 16.6 5.2 4.8 7.4 7.4 3.5 0.9

 男　　性 332 88 70 131 15 16 77 11 42 27 19 24 12 13 5
性 100 26.5 21.1 39.5 4.5 4.8 23.2 3.3 12.7 8.1 5.7 7.2 3.6 3.9 1.5
別  女　　性 342 88 87 126 16 17 87 17 53 22 12 21 24 10 3

100 25.7 25.4 36.8 4.7 5.0 25.4 5.0 15.5 6.4 3.5 6.1 7.0 2.9 0.9
 ２０歳代 88 17 23 42 1 3 23 1 11 6 3 4 9 3

100 19.3 26.1 47.7 1.1 3.4 26.1 1.1 12.5 6.8 3.4 4.5 10.2 3.4
(20～24歳) 36 9 12 21 2 7 1 5 4 1 3 1

年 100 25.0 33.3 58.3 5.6 19.4 2.8 13.9 11.1 2.8 8.3 2.8
(25～29歳) 52 8 11 21 1 1 16 6 2 2 1 9 2

100 15.4 21.2 40.4 1.9 1.9 30.8 11.5 3.8 3.8 1.9 17.3 3.8
齢  ３０歳代 113 25 20 37 5 11 23 6 6 6 6 10 10 7 3

100 22.1 17.7 32.7 4.4 9.7 20.4 5.3 5.3 5.3 5.3 8.8 8.8 6.2 2.7
 ４０歳代 104 29 25 35 8 7 29 3 10 7 6 8 8 2 2

別 100 27.9 24.0 33.7 7.7 6.7 27.9 2.9 9.6 6.7 5.8 7.7 7.7 1.9 1.9
 ５０歳代 132 41 29 57 6 4 29 10 24 11 5 9 7 2

100 31.1 22.0 43.2 4.5 3.0 22.0 7.6 18.2 8.3 3.8 6.8 5.3 1.5
 ６０歳以上 237 64 60 86 11 8 60 8 44 19 11 14 2 9 3

100 27.0 25.3 36.3 4.6 3.4 25.3 3.4 18.6 8.0 4.6 5.9 0.8 3.8 1.3
 20歳代 47 8 14 16 2 11 1 5 5 3 3 6 2

100 17.0 29.8 34.0 4.3 23.4 2.1 10.6 10.6 6.4 6.4 12.8 4.3
 30歳代 52 11 5 19 5 11 2 4 5 4 5 1 5 2

男 100 21.2 9.6 36.5 9.6 21.2 3.8 7.7 9.6 7.7 9.6 1.9 9.6 3.8
 40歳代 54 14 11 19 5 3 15 1 5 5 5 3 1 2

100 25.9 20.4 35.2 9.3 5.6 27.8 1.9 9.3 9.3 9.3 5.6 1.9 3.7
性  50歳代 56 21 12 29 5 1 13 4 6 5 3 3 1

性 100 37.5 21.4 51.8 8.9 1.8 23.2 7.1 10.7 8.9 5.4 5.4 1.8
別  60歳以上 123 34 28 48 5 5 27 3 22 7 9 8 1 5 1
・ 100 27.6 22.8 39.0 4.1 4.1 22.0 2.4 17.9 5.7 7.3 6.5 0.8 4.1 0.8
年  20歳代 41 9 9 26 1 1 12 6 1 1 3 1
齢 100 22.0 22.0 63.4 2.4 2.4 29.3 14.6 2.4 2.4 7.3 2.4
別  30歳代 61 14 15 18 5 6 12 4 2 1 2 5 9 2 1

女 100 23.0 24.6 29.5 8.2 9.8 19.7 6.6 3.3 1.6 3.3 8.2 14.8 3.3 1.6
 40歳代 50 15 14 16 3 4 14 2 5 2 6 3 5 1

100 30.0 28.0 32.0 6.0 8.0 28.0 4.0 10.0 4.0 12.0 6.0 10.0 2.0
性  50歳代 76 20 17 28 1 3 16 6 18 6 2 6 6 2

100 26.3 22.4 36.8 1.3 3.9 21.1 7.9 23.7 7.9 2.6 7.9 7.9 2.6
 60歳以上 114 30 32 38 6 3 33 5 22 12 2 6 1 4 2

100 26.3 28.1 33.3 5.3 2.6 28.9 4.4 19.3 10.5 1.8 5.3 0.9 3.5 1.8

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問９　投票した候補者の選定理由（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

国全体を 日常の暮ら 候補者の 地元の利 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 考えてく しを守って 政策や主 益を考え 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

れる人　 くれる人　 張に賛成 てくれる くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで

全　　　体 674 176 157 257 31 33 164 28 95 49 31 45 36 23 8
 　 100 26.1 23.3 38.1 4.6 4.9 24.3 4.2 14.1 7.3 4.6 6.7 5.3 3.4 1.2

 自　営　業 83 28 15 30 1 2 22 7 14 2 4 5 4 1
100 33.7 18.1 36.1 1.2 2.4 26.5 8.4 16.9 2.4 4.8 6.0 4.8 1.2

 農林漁業 3 1 1 1
100 33.3 33.3 33.3

 商工・ 42 10 7 20 1 18 3 10 2 3 1 2
　サービス業 100 23.8 16.7 47.6 2.4 42.9 7.1 23.8 4.8 7.1 2.4 4.8
 自由業 38 17 8 10 1 4 4 4 1 4 1 1

100 44.7 21.1 26.3 2.6 10.5 10.5 10.5 2.6 10.5 2.6 2.6
 勤　め　人 274 68 68 112 20 14 68 10 29 23 14 15 14 10 2

100 24.8 24.8 40.9 7.3 5.1 24.8 3.6 10.6 8.4 5.1 5.5 5.1 3.6 0.7
 経営・ 57 14 10 21 5 2 22 3 4 7 1 3 1
 　　管理職 100 24.6 17.5 36.8 8.8 3.5 38.6 5.3 7.0 12.3 1.8 5.3 1.8
 技術職 44 11 12 17 2 1 10 2 6 3 2 2 2 1

職 100 25.0 27.3 38.6 4.5 2.3 22.7 4.5 13.6 6.8 4.5 4.5 4.5 2.3
 事務職 64 22 22 35 5 2 11 1 9 6 3 2 3 3 1

100 34.4 34.4 54.7 7.8 3.1 17.2 1.6 14.1 9.4 4.7 3.1 4.7 4.7 1.6
業  研究・ 27 3 4 13 3 1 9 2 5 1 1

 　　専門職 100 11.1 14.8 48.1 11.1 3.7 33.3 7.4 18.5 3.7 3.7
 現業・ 25 7 6 6 2 1 6 2 3 3 3 2 3

別  　　技能職 100 28.0 24.0 24.0 8.0 4.0 24.0 8.0 12.0 12.0 12.0 8.0 12.0
 販売・ 57 11 14 20 3 7 10 2 5 4 5 3 6 2
　サービス業 100 19.3 24.6 35.1 5.3 12.3 17.5 3.5 8.8 7.0 8.8 5.3 10.5 3.5

 無　　職 317 80 74 115 10 17 74 11 52 24 13 25 18 12 6
100 25.2 23.3 36.3 3.2 5.4 23.3 3.5 16.4 7.6 4.1 7.9 5.7 3.8 1.9

 主　婦 200 53 49 69 6 11 54 10 33 18 10 15 14 8 2
100 26.5 24.5 34.5 3.0 5.5 27.0 5.0 16.5 9.0 5.0 7.5 7.0 4.0 1.0

 学　生 19 4 4 13 1 4 2 2 2 1
100 21.1 21.1 68.4 5.3 21.1 10.5 10.5 10.5 5.3

 無職・ 98 23 21 33 4 5 16 1 17 4 3 8 3 4 4
 　 その他 100 23.5 21.4 33.7 4.1 5.1 16.3 1.0 17.3 4.1 3.1 8.2 3.1 4.1 4.1

 ５年未満 112 23 27 42 6 8 23 4 9 15 7 6 11 5
100 20.5 24.1 37.5 5.4 7.1 20.5 3.6 8.0 13.4 6.3 5.4 9.8 4.5

 １年未満 15 5 5 6 1 4 2 2 2 1
100 33.3 33.3 40.0 6.7 26.7 13.3 13.3 13.3 6.7

 ３年未満 33 11 11 11 1 6 3 2 2 1 2 4 1
居 100 33.3 33.3 33.3 3.0 18.2 9.1 6.1 6.1 3.0 6.1 12.1 3.0
住  ５年未満 64 7 11 25 6 6 13 1 5 11 4 4 7 3
年 100 10.9 17.2 39.1 9.4 9.4 20.3 1.6 7.8 17.2 6.3 6.3 10.9 4.7
数  １０年未満 92 24 21 45 1 5 22 2 13 7 5 12 5 1
別 100 26.1 22.8 48.9 1.1 5.4 23.9 2.2 14.1 7.6 5.4 13.0 5.4 1.1

 ２０年未満 130 34 34 55 10 5 31 5 15 11 6 10 8 2 2
100 26.2 26.2 42.3 7.7 3.8 23.8 3.8 11.5 8.5 4.6 7.7 6.2 1.5 1.5

 ２０年以上 340 95 75 115 14 15 88 17 58 16 13 17 17 11 5
100 27.9 22.1 33.8 4.1 4.4 25.9 5.0 17.1 4.7 3.8 5.0 5.0 3.2 1.5

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問９　投票した候補者の選定理由（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

国全体を 日常の暮ら 候補者の 地元の利 仕事等の利 支持する 団体等や 人柄や マスコミを 家族や友 ポスター 特に理由 わから
全　体 考えてく しを守って 政策や主 益を考え 益を守って 政党の推 知人に頼 経歴な 通して知っ 人との話 や選挙公 はない　 その他 ない　

れる人　 くれる人　 張に賛成 てくれる くれる人　 薦する人 まれた　 どから ている人　 の中で　 報などで

全　　　体 674 176 157 257 31 33 164 28 95 49 31 45 36 23 8
 　 100 26.1 23.3 38.1 4.6 4.9 24.3 4.2 14.1 7.3 4.6 6.7 5.3 3.4 1.2

 関心があった 598 170 148 242 25 28 149 21 88 44 29 41 21 18 5
100 28.4 24.7 40.5 4.2 4.7 24.9 3.5 14.7 7.4 4.8 6.9 3.5 3.0 0.8

 かなり関心 338 117 90 147 8 15 97 7 55 15 9 15 6 13 2
　　があった 100 34.6 26.6 43.5 2.4 4.4 28.7 2.1 16.3 4.4 2.7 4.4 1.8 3.8 0.6

選  少しは関心 260 53 58 95 17 13 52 14 33 29 20 26 15 5 3
挙 　　があった 100 20.4 22.3 36.5 6.5 5.0 20.0 5.4 12.7 11.2 7.7 10.0 5.8 1.9 1.2
へ  どちらとも 47 5 4 11 6 5 11 4 5 4 1 4 6 4 1
の   　　いえない 100 10.6 8.5 23.4 12.8 10.6 23.4 8.5 10.6 8.5 2.1 8.5 12.8 8.5 2.1
関  関心がなかった 25 1 5 4 4 2 2 1 1 9
心 100 4.0 20.0 16.0 16.0 8.0 8.0 4.0 4.0 36.0
度  あまり関心 23 1 4 4 4 2 2 1 8
別 　がなかった 100 4.3 17.4 17.4 17.4 8.7 8.7 4.3 34.8

 まったく関心 2 1 1 1
　がなかった 100 50.0 50.0 50.0

 わからない、 4 1 1 2
 　答えたくない 100 25.0 25.0 50.0
 以前からある 320 102 90 129 12 15 120 12 44 23 12 12 2 5 4

支 100 31.9 28.1 40.3 3.8 4.7 37.5 3.8 13.8 7.2 3.8 3.8 0.6 1.6 1.3
持  以前はなかったが 77 15 16 24 11 9 12 6 11 10 6 6 6 1
政 　　　今回はある 100 19.5 20.8 31.2 14.3 11.7 15.6 7.8 14.3 13.0 7.8 7.8 7.8 1.3
党  以前はあったが 65 22 14 22 7 4 10 1 8 9 4 4 6 4 1
の    　　今はない 100 33.8 21.5 33.8 10.8 6.2 15.4 1.5 12.3 13.8 6.2 6.2 9.2 6.2 1.5
有  以前からない 184 33 35 78 1 5 20 8 32 7 7 20 18 8 1
無 100 17.9 19.0 42.4 0.5 2.7 10.9 4.3 17.4 3.8 3.8 10.9 9.8 4.3 0.5
別  わからない、 28 4 2 4 2 1 2 3 4 5 2

 　答えたくない 100 14.3 7.1 14.3 7.1 3.6 7.1 10.7 14.3 17.9 7.1
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１０　比例代表選出議員の選挙での記載（問５で｢投票した｣と回答した対象者）

政党名を 候補者名 答えたく 政党名を 候補者名 答えたく 政党名を 候補者名 答えたく
全　体 記載して を記載し ない　　 全　体 記載して を記載し ない　　 全　体 記載して を記載し ない　　

投票　　 て投票　 投票　　 て投票　 投票　　 て投票　

全　　　体 674 349 295 30 全　　　体 674 349 295 30 全　　　体 674 349 295 30
 　 100 51.8 43.8 4.5  　 100 51.8 43.8 4.5  　 100 51.8 43.8 4.5

 区部中心部 101 56 44 1  自　営　業 83 51 30 2  関心があった 598 309 270 19
100 55.4 43.6 1.0 100 61.4 36.1 2.4 100 51.7 45.2 3.2

 新山の手 221 114 98 9  農林漁業 3 2 1  かなり関心 338 171 159 8
100 51.6 44.3 4.1 100 66.7 33.3 　　があった 100 50.6 47.0 2.4

 川の手 123 61 58 4  商工・ 42 26 15 1 選  少しは関心 260 138 111 11
100 49.6 47.2 3.3 　サービス業 100 61.9 35.7 2.4 挙 　　があった 100 53.1 42.7 4.2

地 区部計　　　 445 231 200 14  自由業 38 23 15 へ  どちらとも 47 23 14 10
100 51.9 44.9 3.1 100 60.5 39.5 の   　　いえない 100 48.9 29.8 21.3

 多摩東部 133 74 53 6  勤　め　人 274 141 115 18 関  関心がなかった 25 15 10
域 100 55.6 39.8 4.5 100 51.5 42.0 6.6 心 100 60.0 40.0

 多摩南部 75 36 33 6  経営・ 57 27 25 5 度  あまり関心 23 14 9
100 48.0 44.0 8.0  　　管理職 100 47.4 43.9 8.8 別 　がなかった 100 60.9 39.1

別  多摩西部 21 8 9 4  技術職 44 19 21 4  まったく関心 2 1 1
100 38.1 42.9 19.0 職 100 43.2 47.7 9.1 　がなかった 100 50.0 50.0

市町村部計　 229 118 95 16  事務職 64 33 26 5  わからない、 4 2 1 1
100 51.5 41.5 7.0 100 51.6 40.6 7.8  　答えたくない 100 50.0 25.0 25.0

 男　　性 332 171 140 21 業  研究・ 27 17 10  以前からある 320 173 136 11
性 100 51.5 42.2 6.3  　　専門職 100 63.0 37.0 支 100 54.1 42.5 3.4
別  女　　性 342 178 155 9  現業・ 25 13 10 2 持  以前はなかったが 77 45 30 2

100 52.0 45.3 2.6 別  　　技能職 100 52.0 40.0 8.0 政 　　　今回はある 100 58.4 39.0 2.6
 ２０歳代 88 48 33 7  販売・ 57 32 23 2 党  以前はあったが 65 26 38 1

100 54.5 37.5 8.0 　サービス業 100 56.1 40.4 3.5 の    　　今はない 100 40.0 58.5 1.5
(20～24歳) 36 20 13 3  無　　職 317 157 150 10 有  以前からない 184 98 77 9

年 100 55.6 36.1 8.3 100 49.5 47.3 3.2 無 100 53.3 41.8 4.9
(25～29歳) 52 28 20 4  主　婦 200 99 95 6 別  わからない、 28 7 14 7

100 53.8 38.5 7.7 100 49.5 47.5 3.0  　答えたくない 100 25.0 50.0 25.0
齢  ３０歳代 113 54 51 8  学　生 19 10 8 1

100 47.8 45.1 7.1 100 52.6 42.1 5.3
 ４０歳代 104 53 48 3  無職・ 98 48 47 3

別 100 51.0 46.2 2.9  　 その他 100 49.0 48.0 3.1
 ５０歳代 132 66 59 7  ５年未満 112 53 54 5

100 50.0 44.7 5.3 100 47.3 48.2 4.5
 ６０歳以上 237 128 104 5  １年未満 15 7 6 2

100 54.0 43.9 2.1 100 46.7 40.0 13.3
 20歳代 47 24 17 6  ３年未満 33 15 17 1

100 51.1 36.2 12.8 居 100 45.5 51.5 3.0
 30歳代 52 22 25 5 住  ５年未満 64 31 31 2

男 100 42.3 48.1 9.6 年 100 48.4 48.4 3.1
 40歳代 54 26 25 3 数  １０年未満 92 48 39 5

100 48.1 46.3 5.6 別 100 52.2 42.4 5.4
性  50歳代 56 27 25 4  ２０年未満 130 69 54 7

性 100 48.2 44.6 7.1 100 53.1 41.5 5.4
別  60歳以上 123 72 48 3  ２０年以上 340 179 148 13
・ 100 58.5 39.0 2.4 100 52.6 43.5 3.8
年  20歳代 41 24 16 1
齢 100 58.5 39.0 2.4
別  30歳代 61 32 26 3

女 100 52.5 42.6 4.9
 40歳代 50 27 23

100 54.0 46.0
性  50歳代 76 39 34 3

100 51.3 44.7 3.9
 60歳以上 114 56 56 2

100 49.1 49.1 1.8

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１１　選挙の際に期待した政策（問５で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

構造改革 政治姿勢 行政改革 政界再編 景気対策 雇用対策 少子・高 福祉対策 医療・　 物価・消 教育・非 環境・　 税制改革 土地・　 防災対策 外交問題 防衛・ 憲法改正 地方分権 わから
全　体 齢化対策 衛生対策 費者対策 行・いじ 公害対策 住宅対策 安全保 問題　　 その他 特にない ない　

め問題　 障問題

全　　　体 674 246 129 184 67 356 94 62 191 68 104 58 51 48 7 1 17 10 15 2 1 13 3
 　 100 36.5 19.1 27.3 9.9 52.8 13.9 9.2 28.3 10.1 15.4 8.6 7.6 7.1 1.0 0.1 2.5 1.5 2.2 0.3 0.1 1.9 0.4

 区部中心部 101 34 26 27 13 60 17 3 26 9 10 4 11 10 1 5 5 1
100 33.7 25.7 26.7 12.9 59.4 16.8 3.0 25.7 8.9 9.9 4.0 10.9 9.9 1.0 5.0 5.0 1.0

 新山の手 221 77 35 70 19 118 36 22 60 23 33 26 14 17 3 6 4 4 3 2
100 34.8 15.8 31.7 8.6 53.4 16.3 10.0 27.1 10.4 14.9 11.8 6.3 7.7 1.4 2.7 1.8 1.8 1.4 0.9

 川の手 123 42 21 22 6 75 13 18 36 19 23 4 13 11 2 4 1 1 1 3
100 34.1 17.1 17.9 4.9 61.0 10.6 14.6 29.3 15.4 18.7 3.3 10.6 8.9 1.6 3.3 0.8 0.8 0.8 2.4

地 区部計　　　 445 153 82 119 38 253 66 43 122 51 66 34 38 38 6 15 5 10 1 7 2
100 34.4 18.4 26.7 8.5 56.9 14.8 9.7 27.4 11.5 14.8 7.6 8.5 8.5 1.3 3.4 1.1 2.2 0.2 1.6 0.4

 多摩東部 133 60 23 39 20 67 20 9 35 8 16 13 5 6 2 4 1 4 1
域 100 45.1 17.3 29.3 15.0 50.4 15.0 6.8 26.3 6.0 12.0 9.8 3.8 4.5 1.5 3.0 0.8 3.0 0.8

 多摩南部 75 26 18 22 8 26 5 8 23 6 17 8 5 3 1 1 2 2 1 1 2
100 34.7 24.0 29.3 10.7 34.7 6.7 10.7 30.7 8.0 22.7 10.7 6.7 4.0 1.3 1.3 2.7 2.7 1.3 1.3 2.7

別  多摩西部 21 7 6 4 1 10 3 2 11 3 5 3 3 1 1
100 33.3 28.6 19.0 4.8 47.6 14.3 9.5 52.4 14.3 23.8 14.3 14.3 4.8 4.8

市町村部計　 229 93 47 65 29 103 28 19 69 17 38 24 13 10 1 1 2 5 5 1 1 6 1
100 40.6 20.5 28.4 12.7 45.0 12.2 8.3 30.1 7.4 16.6 10.5 5.7 4.4 0.4 0.4 0.9 2.2 2.2 0.4 0.4 2.6 0.4

 男　　性 332 141 70 94 41 170 46 20 78 30 45 23 20 26 7 8 7 8 2 8 2
性 100 42.5 21.1 28.3 12.3 51.2 13.9 6.0 23.5 9.0 13.6 6.9 6.0 7.8 2.1 2.4 2.1 2.4 0.6 2.4 0.6
別  女　　性 342 105 59 90 26 186 48 42 113 38 59 35 31 22 1 9 3 7 1 5 1

100 30.7 17.3 26.3 7.6 54.4 14.0 12.3 33.0 11.1 17.3 10.2 9.1 6.4 0.3 2.6 0.9 2.0 0.3 1.5 0.3
 ２０歳代 88 32 19 21 7 47 14 7 17 7 16 6 8 5 1 2 1 1 4 1

100 36.4 21.6 23.9 8.0 53.4 15.9 8.0 19.3 8.0 18.2 6.8 9.1 5.7 1.1 2.3 1.1 1.1 4.5 1.1
(20～24歳) 36 13 9 8 3 16 5 8 3 9 3 4 3 1 1

年 100 36.1 25.0 22.2 8.3 44.4 13.9 22.2 8.3 25.0 8.3 11.1 8.3 2.8 2.8
(25～29歳) 52 19 10 13 4 31 9 7 9 4 7 3 4 2 1 2 1 4

100 36.5 19.2 25.0 7.7 59.6 17.3 13.5 17.3 7.7 13.5 5.8 7.7 3.8 1.9 3.8 1.9 7.7
齢  ３０歳代 113 41 20 35 6 59 19 13 23 11 19 8 7 2 1 3 4 4 1

100 36.3 17.7 31.0 5.3 52.2 16.8 11.5 20.4 9.7 16.8 7.1 6.2 1.8 0.9 2.7 3.5 3.5 0.9
 ４０歳代 104 34 24 24 8 68 25 7 20 4 20 12 7 10 3 1 1 1 1 3

別 100 32.7 23.1 23.1 7.7 65.4 24.0 6.7 19.2 3.8 19.2 11.5 6.7 9.6 2.9 1.0 1.0 1.0 1.0 2.9
 ５０歳代 132 51 23 35 16 63 17 11 45 14 17 10 10 13 3 4 6 1

100 38.6 17.4 26.5 12.1 47.7 12.9 8.3 34.1 10.6 12.9 7.6 7.6 9.8 2.3 3.0 4.5 0.8
 ６０歳以上 237 88 43 69 30 119 19 24 86 32 32 22 19 18 1 8 7 3 1 1 1

100 37.1 18.1 29.1 12.7 50.2 8.0 10.1 36.3 13.5 13.5 9.3 8.0 7.6 0.4 3.4 3.0 1.3 0.4 0.4 0.4
 20歳代 47 22 10 12 4 25 7 4 6 2 5 2 4 4 1 1 1 3

100 46.8 21.3 25.5 8.5 53.2 14.9 8.5 12.8 4.3 10.6 4.3 8.5 8.5 2.1 2.1 2.1 6.4
 30歳代 52 25 11 16 5 26 5 3 7 4 8 2 2 1 2 2 1 1

男 100 48.1 21.2 30.8 9.6 50.0 9.6 5.8 13.5 7.7 15.4 3.8 3.8 1.9 3.8 3.8 1.9 1.9
 40歳代 54 14 15 16 5 34 11 1 11 3 9 4 3 5 3 1 1 2

100 25.9 27.8 29.6 9.3 63.0 20.4 1.9 20.4 5.6 16.7 7.4 5.6 9.3 5.6 1.9 1.9 3.7
性  50歳代 56 27 10 15 5 30 11 3 17 6 8 2 1 6 3 3 1

性 100 48.2 17.9 26.8 8.9 53.6 19.6 5.4 30.4 10.7 14.3 3.6 1.8 10.7 5.4 5.4 1.8
別  60歳以上 123 53 24 35 22 55 12 9 37 15 15 13 10 10 1 5 5 2 1 1 1
・ 100 43.1 19.5 28.5 17.9 44.7 9.8 7.3 30.1 12.2 12.2 10.6 8.1 8.1 0.8 4.1 4.1 1.6 0.8 0.8 0.8
年  20歳代 41 10 9 9 3 22 7 3 11 5 11 4 4 1 1 1 1 1
齢 100 24.4 22.0 22.0 7.3 53.7 17.1 7.3 26.8 12.2 26.8 9.8 9.8 2.4 2.4 2.4 2.4 2.4
別  30歳代 61 16 9 19 1 33 14 10 16 7 11 6 5 1 1 1 2 3

女 100 26.2 14.8 31.1 1.6 54.1 23.0 16.4 26.2 11.5 18.0 9.8 8.2 1.6 1.6 1.6 3.3 4.9
 40歳代 50 20 9 8 3 34 14 6 9 1 11 8 4 5 1 1 1

100 40.0 18.0 16.0 6.0 68.0 28.0 12.0 18.0 2.0 22.0 16.0 8.0 10.0 2.0 2.0 2.0
性  50歳代 76 24 13 20 11 33 6 8 28 8 9 8 9 7 4 3

100 31.6 17.1 26.3 14.5 43.4 7.9 10.5 36.8 10.5 11.8 10.5 11.8 9.2 5.3 3.9
 60歳以上 114 35 19 34 8 64 7 15 49 17 17 9 9 8 3 2 1

100 30.7 16.7 29.8 7.0 56.1 6.1 13.2 43.0 14.9 14.9 7.9 7.9 7.0 2.6 1.8 0.9
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１１　選挙の際に期待した政策（問５で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

構造改革 政治姿勢 行政改革 政界再編 景気対策 雇用対策 少子・高 福祉対策 医療・　 物価・消 教育・非 環境・　 税制改革 土地・　 防災対策 外交問題 防衛・ 憲法改正 地方分権 わから
全　体 齢化対策 衛生対策 費者対策 行・いじ 公害対策 住宅対策 安全保 問題　　 その他 特にない ない　

め問題　 障問題

全　　　体 674 246 129 184 67 356 94 62 191 68 104 58 51 48 7 1 17 10 15 2 1 13 3
 　 100 36.5 19.1 27.3 9.9 52.8 13.9 9.2 28.3 10.1 15.4 8.6 7.6 7.1 1.0 0.1 2.5 1.5 2.2 0.3 0.1 1.9 0.4

 自　営　業 83 36 18 28 8 45 6 4 25 4 11 4 7 7 1 1 2
100 43.4 21.7 33.7 9.6 54.2 7.2 4.8 30.1 4.8 13.3 4.8 8.4 8.4 1.2 1.2 2.4

 農林漁業 3 1 1 1 1 1
100 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3

 商工・ 42 20 11 14 5 21 4 2 13 2 2 2 4 1 1 1 1
　サービス業 100 47.6 26.2 33.3 11.9 50.0 9.5 4.8 31.0 4.8 4.8 4.8 9.5 2.4 2.4 2.4 2.4
 自由業 38 15 6 14 3 23 2 2 12 2 8 2 3 6

100 39.5 15.8 36.8 7.9 60.5 5.3 5.3 31.6 5.3 21.1 5.3 7.9 15.8
 勤　め　人 274 97 62 58 29 149 48 26 64 28 43 25 21 16 3 7 4 7 1 1 7 2

100 35.4 22.6 21.2 10.6 54.4 17.5 9.5 23.4 10.2 15.7 9.1 7.7 5.8 1.1 2.6 1.5 2.6 0.4 0.4 2.6 0.7
 経営・ 57 22 14 12 3 37 11 1 13 5 9 4 5 6 2 1 1 1
 　　管理職 100 38.6 24.6 21.1 5.3 64.9 19.3 1.8 22.8 8.8 15.8 7.0 8.8 10.5 3.5 1.8 1.8 1.8
 技術職 44 22 6 13 2 28 12 5 5 4 6 3 2 1

職 100 50.0 13.6 29.5 4.5 63.6 27.3 11.4 11.4 9.1 13.6 6.8 4.5 2.3
 事務職 64 18 16 10 8 36 6 10 16 7 15 7 7 5 1 3 1 1 2 2

100 28.1 25.0 15.6 12.5 56.3 9.4 15.6 25.0 10.9 23.4 10.9 10.9 7.8 1.6 4.7 1.6 1.6 3.1 3.1
業  研究・ 27 11 11 6 6 7 4 2 5 2 1 3 1 1 1

 　　専門職 100 40.7 40.7 22.2 22.2 25.9 14.8 7.4 18.5 7.4 3.7 11.1 3.7 3.7 3.7
 現業・ 25 8 9 5 4 14 4 1 4 1 4 7 1 1 3

別  　　技能職 100 32.0 36.0 20.0 16.0 56.0 16.0 4.0 16.0 4.0 16.0 28.0 4.0 4.0 12.0
 販売・ 57 16 6 12 6 27 11 7 21 9 8 4 5 2 1 5 1 3
　サービス業 100 28.1 10.5 21.1 10.5 47.4 19.3 12.3 36.8 15.8 14.0 7.0 8.8 3.5 1.8 8.8 1.8 5.3

 無　　職 317 113 49 98 30 162 40 32 102 36 50 29 23 25 4 1 10 5 7 1 4 1
100 35.6 15.5 30.9 9.5 51.1 12.6 10.1 32.2 11.4 15.8 9.1 7.3 7.9 1.3 0.3 3.2 1.6 2.2 0.3 1.3 0.3

 主　婦 200 66 34 62 19 109 26 24 68 23 33 21 15 14 1 5 1 4 2
100 33.0 17.0 31.0 9.5 54.5 13.0 12.0 34.0 11.5 16.5 10.5 7.5 7.0 0.5 2.5 0.5 2.0 1.0

 学　生 19 8 5 5 1 7 4 2 2 3 1 3 2 1 1 1
100 42.1 26.3 26.3 5.3 36.8 21.1 10.5 10.5 15.8 5.3 15.8 10.5 5.3 5.3 5.3

 無職・ 98 39 10 31 10 46 10 8 32 11 14 7 5 9 4 5 3 2 1 2
 　 その他 100 39.8 10.2 31.6 10.2 46.9 10.2 8.2 32.7 11.2 14.3 7.1 5.1 9.2 4.1 5.1 3.1 2.0 1.0 2.0

 ５年未満 112 39 20 27 9 64 17 10 20 8 19 13 5 12 1 4 4 1
100 34.8 17.9 24.1 8.0 57.1 15.2 8.9 17.9 7.1 17.0 11.6 4.5 10.7 0.9 3.6 3.6 0.9

 １年未満 15 5 3 4 2 10 1 2 2 3 3
100 33.3 20.0 26.7 13.3 66.7 6.7 13.3 13.3 20.0 20.0

 ３年未満 33 11 4 9 19 4 2 8 4 6 4 3 5 3 1
居 100 33.3 12.1 27.3 57.6 12.1 6.1 24.2 12.1 18.2 12.1 9.1 15.2 9.1 3.0
住  ５年未満 64 23 13 14 7 35 12 6 10 4 10 6 2 7 1 1 3 1
年 100 35.9 20.3 21.9 10.9 54.7 18.8 9.4 15.6 6.3 15.6 9.4 3.1 10.9 1.6 1.6 4.7 1.6
数  １０年未満 92 36 16 22 10 47 22 14 23 10 8 11 7 7 2 1 1 1
別 100 39.1 17.4 23.9 10.9 51.1 23.9 15.2 25.0 10.9 8.7 12.0 7.6 7.6 2.2 1.1 1.1 1.1

 ２０年未満 130 47 27 40 17 64 18 4 47 12 21 4 8 10 1 4 1 3 1 2
100 36.2 20.8 30.8 13.1 49.2 13.8 3.1 36.2 9.2 16.2 3.1 6.2 7.7 0.8 3.1 0.8 2.3 0.8 1.5

 ２０年以上 340 124 66 95 31 181 37 34 101 38 56 30 31 19 6 1 10 9 7 2 6 1
100 36.5 19.4 27.9 9.1 53.2 10.9 10.0 29.7 11.2 16.5 8.8 9.1 5.6 1.8 0.3 2.9 2.6 2.1 0.6 1.8 0.3
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１１　選挙の際に期待した政策（問５で｢投票した｣と回答した対象者；３つまでの複数回答）

構造改革 政治姿勢 行政改革 政界再編 景気対策 雇用対策 少子・高 福祉対策 医療・　 物価・消 教育・非 環境・　 税制改革 土地・　 防災対策 外交問題 防衛・ 憲法改正 地方分権 わから
全　体 齢化対策 衛生対策 費者対策 行・いじ 公害対策 住宅対策 安全保 問題　　 その他 特にない ない　

め問題　 障問題

全　　　体 674 246 129 184 67 356 94 62 191 68 104 58 51 48 7 1 17 10 15 2 1 13 3
　 100 36.5 19.1 27.3 9.9 52.8 13.9 9.2 28.3 10.1 15.4 8.6 7.6 7.1 1.0 0.1 2.5 1.5 2.2 0.3 0.1 1.9 0.4

 関心があった 598 231 114 165 62 316 78 57 172 58 89 54 47 41 5 1 15 10 14 2 1 9 3
100 38.6 19.1 27.6 10.4 52.8 13.0 9.5 28.8 9.7 14.9 9.0 7.9 6.9 0.8 0.2 2.5 1.7 2.3 0.3 0.2 1.5 0.5

 かなり関心 338 152 76 111 40 167 36 28 109 31 49 26 24 22 5 12 8 9 1 2
　　があった 100 45.0 22.5 32.8 11.8 49.4 10.7 8.3 32.2 9.2 14.5 7.7 7.1 6.5 1.5 3.6 2.4 2.7 0.3 0.6

選  少しは関心 260 79 38 54 22 149 42 29 63 27 40 28 23 19 1 3 2 5 1 1 7 3
挙 　　があった 100 30.4 14.6 20.8 8.5 57.3 16.2 11.2 24.2 10.4 15.4 10.8 8.8 7.3 0.4 1.2 0.8 1.9 0.4 0.4 2.7 1.2
へ  どちらとも 47 10 10 12 4 25 13 2 15 6 6 2 2 5 1 3
の   　　いえない 100 21.3 21.3 25.5 8.5 53.2 27.7 4.3 31.9 12.8 12.8 4.3 4.3 10.6 2.1 6.4
関  関心がなかった 25 4 5 7 14 1 2 4 2 9 2 2 2 2 1
心 100 16.0 20.0 28.0 56.0 4.0 8.0 16.0 8.0 36.0 8.0 8.0 8.0 8.0 4.0
度  あまり関心 23 4 4 6 13 1 2 3 1 8 2 2 2 2 1
別 　がなかった 100 17.4 17.4 26.1 56.5 4.3 8.7 13.0 4.3 34.8 8.7 8.7 8.7 8.7 4.3

 まったく関心 2 1 1 1 1 1 1
　がなかった 100 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

 わからない、 4 1 1 1 2 1 2 2
 　答えたくない 100 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 50.0 50.0
 以前からある 320 117 61 93 30 174 39 25 112 39 43 26 16 24 7 8 4 4 2

支 100 36.6 19.1 29.1 9.4 54.4 12.2 7.8 35.0 12.2 13.4 8.1 5.0 7.5 2.2 2.5 1.3 1.3 0.6
持  以前はなかったが 77 30 17 22 4 46 12 7 17 7 12 5 8 4 1 3 1 2
政 　　　今回はある 100 39.0 22.1 28.6 5.2 59.7 15.6 9.1 22.1 9.1 15.6 6.5 10.4 5.2 1.3 3.9 1.3 2.6
党  以前はあったが 65 23 15 18 7 33 13 6 16 2 14 7 7 9 3 1 1 3
の    　　今はない 100 35.4 23.1 27.7 10.8 50.8 20.0 9.2 24.6 3.1 21.5 10.8 10.8 13.8 4.6 1.5 1.5 4.6
有  以前からない 184 67 34 43 23 89 27 20 39 17 30 17 18 8 1 5 5 7 1 1 7
無 100 36.4 18.5 23.4 12.5 48.4 14.7 10.9 21.2 9.2 16.3 9.2 9.8 4.3 0.5 2.7 2.7 3.8 0.5 0.5 3.8
別  わからない、 28 9 2 8 3 14 3 4 7 3 5 3 2 3 1 1

 　答えたくない 100 32.1 7.1 28.6 10.7 50.0 10.7 14.3 25.0 10.7 17.9 10.7 7.1 10.7 3.6 3.6
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１２　棄権理由（問５で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない

全　　　体 255 77 30 40 14 45 34 2 44 28 21 7 25 20 25 2
 　 100 30.2 11.8 15.7 5.5 17.6 13.3 0.8 17.3 11.0 8.2 2.7 9.8 7.8 9.8 0.8

 区部中心部 55 18 8 12 5 8 6 5 1 2 2 2 1 3 1
100 32.7 14.5 21.8 9.1 14.5 10.9 9.1 1.8 3.6 3.6 3.6 1.8 5.5 1.8

 新山の手 87 24 10 17 6 19 11 1 13 8 10 13 9 11
100 27.6 11.5 19.5 6.9 21.8 12.6 1.1 14.9 9.2 11.5 14.9 10.3 12.6

 川の手 46 12 3 7 3 8 9 1 14 5 3 3 6 3
100 26.1 6.5 15.2 6.5 17.4 19.6 2.2 30.4 10.9 6.5 6.5 13.0 6.5

地 区部計　　　 188 54 21 36 14 35 26 2 32 14 15 2 18 16 17 1
100 28.7 11.2 19.1 7.4 18.6 13.8 1.1 17.0 7.4 8.0 1.1 9.6 8.5 9.0 0.5

 多摩東部 40 12 6 2 6 7 8 7 4 4 4 2 5 1
域 100 30.0 15.0 5.0 15.0 17.5 20.0 17.5 10.0 10.0 10.0 5.0 12.5 2.5

 多摩南部 22 9 3 2 2 1 3 6 2 1 2 2 3
100 40.9 13.6 9.1 9.1 4.5 13.6 27.3 9.1 4.5 9.1 9.1 13.6

別  多摩西部 5 2 2 1 1 1
100 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0

市町村部計　 67 23 9 4 10 8 12 14 6 5 7 4 8 1
100 34.3 13.4 6.0 14.9 11.9 17.9 20.9 9.0 7.5 10.4 6.0 11.9 1.5

 男　　性 131 47 13 23 5 17 14 1 18 14 10 5 16 12 16 2
性 100 35.9 9.9 17.6 3.8 13.0 10.7 0.8 13.7 10.7 7.6 3.8 12.2 9.2 12.2 1.5
別  女　　性 124 30 17 17 9 28 20 1 26 14 11 2 9 8 9

100 24.2 13.7 13.7 7.3 22.6 16.1 0.8 21.0 11.3 8.9 1.6 7.3 6.5 7.3
 ２０歳代 72 29 11 16 3 4 14 12 5 7 3 6 8 3

100 40.3 15.3 22.2 4.2 5.6 19.4 16.7 6.9 9.7 4.2 8.3 11.1 4.2
(20～24歳) 31 7 6 8 1 2 7 1 1 5 1 4 6 2

年 100 22.6 19.4 25.8 3.2 6.5 22.6 3.2 3.2 16.1 3.2 12.9 19.4 6.5
(25～29歳) 41 22 5 8 2 2 7 11 4 2 2 2 2 1

100 53.7 12.2 19.5 4.9 4.9 17.1 26.8 9.8 4.9 4.9 4.9 4.9 2.4
齢  ３０歳代 65 24 11 11 6 5 1 12 10 5 2 10 4 8

100 36.9 16.9 16.9 9.2 7.7 1.5 18.5 15.4 7.7 3.1 15.4 6.2 12.3
 ４０歳代 26 6 3 5 1 1 5 8 7 2 1 1 8

別 100 23.1 11.5 19.2 3.8 3.8 19.2 30.8 26.9 7.7 3.8 3.8 30.8
 ５０歳代 35 14 2 5 4 6 5 1 4 2 2 2 6 5 2 1

100 40.0 5.7 14.3 11.4 17.1 14.3 2.9 11.4 5.7 5.7 5.7 17.1 14.3 5.7 2.9
 ６０歳以上 57 4 3 3 6 28 5 8 4 5 2 2 4 1

100 7.0 5.3 5.3 10.5 49.1 8.8 14.0 7.0 8.8 3.5 3.5 7.0 1.8
 20歳代 38 16 4 10 3 2 8 4 4 4 3 4 6 1

100 42.1 10.5 26.3 7.9 5.3 21.1 10.5 10.5 10.5 7.9 10.5 15.8 2.6
 30歳代 40 20 6 6 4 1 1 6 4 3 8 2 4

男 100 50.0 15.0 15.0 10.0 2.5 2.5 15.0 10.0 7.5 20.0 5.0 10.0
 40歳代 14 3 3 3 4 3 1 7

100 21.4 21.4 21.4 28.6 21.4 7.1 50.0
性  50歳代 15 7 4 2 1 1 2 1 2 2 3 1 1

性 100 46.7 26.7 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7 13.3 13.3 20.0 6.7 6.7
別  60歳以上 24 1 3 10 1 2 3 2 1 1 3 1
・ 100 4.2 12.5 41.7 4.2 8.3 12.5 8.3 4.2 4.2 12.5 4.2
年  20歳代 34 13 7 6 2 6 8 1 3 2 2 2
齢 100 38.2 20.6 17.6 5.9 17.6 23.5 2.9 8.8 5.9 5.9 5.9
別  30歳代 25 4 5 5 2 4 6 6 2 2 2 2 4

女 100 16.0 20.0 20.0 8.0 16.0 24.0 24.0 8.0 8.0 8.0 8.0 16.0
 40歳代 12 3 3 2 1 1 2 4 4 2 1 1

100 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3 16.7 33.3 33.3 16.7 8.3 8.3
性  50歳代 20 7 2 1 2 5 4 1 2 2 1 4 2 1

100 35.0 10.0 5.0 10.0 25.0 20.0 5.0 10.0 10.0 5.0 20.0 10.0 5.0
 60歳以上 33 3 3 6 18 4 6 1 3 1 1 1

100 9.1 9.1 18.2 54.5 12.1 18.2 3.0 9.1 3.0 3.0 3.0
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１２　棄権理由（問５で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない

全　　　体 255 77 30 40 14 45 34 2 44 28 21 7 25 20 25 2
 　 100 30.2 11.8 15.7 5.5 17.6 13.3 0.8 17.3 11.0 8.2 2.7 9.8 7.8 9.8 0.8

 自　営　業 26 10 1 5 1 1 2 4 1 1 4 2
100 38.5 3.8 19.2 3.8 3.8 7.7 15.4 3.8 3.8 15.4 7.7

 農林漁業 1 1
100 100.0

 商工・ 13 3 1 1 2 4 1 4 1
　サービス業 100 23.1 7.7 7.7 15.4 30.8 7.7 30.8 7.7
 自由業 12 7 5 1 1

100 58.3 41.7 8.3 8.3
 勤　め　人 109 49 13 23 3 5 13 1 24 13 9 3 10 7 14

100 45.0 11.9 21.1 2.8 4.6 11.9 0.9 22.0 11.9 8.3 2.8 9.2 6.4 12.8
 経営・ 11 7 4 1 2 1 1 2 1 1
 　　管理職 100 63.6 36.4 9.1 18.2 9.1 9.1 18.2 9.1 9.1
 技術職 23 10 3 3 1 1 3 1 3 2 5

職 100 43.5 13.0 13.0 4.3 4.3 13.0 4.3 13.0 8.7 21.7
 事務職 30 8 7 7 2 4 4 7 2 1 5 3 2

100 26.7 23.3 23.3 6.7 13.3 13.3 23.3 6.7 3.3 16.7 10.0 6.7
業  研究・ 12 4 2 3 4 2 4 1 1 1

 　　専門職 100 33.3 16.7 25.0 33.3 16.7 33.3 8.3 8.3 8.3
 現業・ 13 6 2 2 1 1 4 5 1 1 1 5

別  　　技能職 100 46.2 15.4 15.4 7.7 7.7 30.8 38.5 7.7 7.7 7.7 38.5
 販売・ 20 14 1 5 2 5 3 1 1
　サービス業 100 70.0 5.0 25.0 10.0 25.0 15.0 5.0 5.0

 無　　職 120 18 16 12 11 39 20 1 18 11 12 4 14 12 7
100 15.0 13.3 10.0 9.2 32.5 16.7 0.8 15.0 9.2 10.0 3.3 11.7 10.0 5.8

 主　婦 52 11 6 5 6 16 10 12 8 3 1 6 5 4
100 21.2 11.5 9.6 11.5 30.8 19.2 23.1 15.4 5.8 1.9 11.5 9.6 7.7

 学　生 23 2 8 4 1 2 6 1 1 4 2 4 5 2
100 8.7 34.8 17.4 4.3 8.7 26.1 4.3 4.3 17.4 8.7 17.4 21.7 8.7

 無職・ 45 5 2 3 4 21 4 1 5 2 5 1 4 2 1
 　 その他 100 11.1 4.4 6.7 8.9 46.7 8.9 2.2 11.1 4.4 11.1 2.2 8.9 4.4 2.2

 ５年未満 77 33 9 13 1 7 9 10 10 10 1 10 8 5 1
100 42.9 11.7 16.9 1.3 9.1 11.7 13.0 13.0 13.0 1.3 13.0 10.4 6.5 1.3

 １年未満 12 4 1 1 4 1 1 2 2
100 33.3 8.3 8.3 33.3 8.3 8.3 16.7 16.7

 ３年未満 36 15 3 7 8 5 6 6 1 6 5 1
居 100 41.7 8.3 19.4 22.2 13.9 16.7 16.7 2.8 16.7 13.9 2.8
住  ５年未満 29 14 5 6 3 1 5 3 3 2 3 2 1
年 100 48.3 17.2 20.7 10.3 3.4 17.2 10.3 10.3 6.9 10.3 6.9 3.4
数  １０年未満 50 16 8 13 4 5 8 2 8 6 2 1 4 4 6
別 100 32.0 16.0 26.0 8.0 10.0 16.0 4.0 16.0 12.0 4.0 2.0 8.0 8.0 12.0

 ２０年未満 37 11 7 7 3 4 8 10 3 3 4 5 4 2
100 29.7 18.9 18.9 8.1 10.8 21.6 27.0 8.1 8.1 10.8 13.5 10.8 5.4

 ２０年以上 91 17 6 7 6 29 9 16 9 6 1 6 4 12 1
100 18.7 6.6 7.7 6.6 31.9 9.9 17.6 9.9 6.6 1.1 6.6 4.4 13.2 1.1
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１２　棄権理由（問５で｢投票しなかった｣と回答した対象者；複数回答）

時間が　 旅行に 重要な 天気が　 病気や体 投票所へ 投票所が 適当な候 候補者の人 政治や選 当選者が 暮らし等が 投票しな わから
全　体 なかった 出かけ 予定が 悪かった が不自由 行くのが 遠かった 補者がい 柄等がわか 挙には関 ほぼ決ま 良くなるわ くても影 その他 ない　

ていた あった だった　 面倒　　 なかった らなかった 心がない っていた けではない 響がない

全　　　体 255 77 30 40 14 45 34 2 44 28 21 7 25 20 25 2
 　 100 30.2 11.8 15.7 5.5 17.6 13.3 0.8 17.3 11.0 8.2 2.7 9.8 7.8 9.8 0.8

 関心があった 131 30 22 15 4 30 10 2 26 15 1 4 6 5 17 1
100 22.9 16.8 11.5 3.1 22.9 7.6 1.5 19.8 11.5 0.8 3.1 4.6 3.8 13.0 0.8

 かなり関心 49 5 11 4 2 12 3 1 10 3 1 1 7 1
　　があった 100 10.2 22.4 8.2 4.1 24.5 6.1 2.0 20.4 6.1 2.0 2.0 14.3 2.0

選  少しは関心 82 25 11 11 2 18 7 1 16 15 1 1 5 4 10
挙 　　があった 100 30.5 13.4 13.4 2.4 22.0 8.5 1.2 19.5 18.3 1.2 1.2 6.1 4.9 12.2
へ  どちらとも 51 25 2 10 1 3 8 2 9 6 1 3
の   　　いえない 100 49.0 3.9 19.6 2.0 5.9 15.7 3.9 17.6 11.8 2.0 5.9
関  関心がなかった 62 19 5 12 4 7 15 15 4 12 3 15 13 5 1
心 100 30.6 8.1 19.4 6.5 11.3 24.2 24.2 6.5 19.4 4.8 24.2 21.0 8.1 1.6
度  あまり関心 38 15 3 7 4 6 7 10 2 2 2 4 4 4
別 　がなかった 100 39.5 7.9 18.4 10.5 15.8 18.4 26.3 5.3 5.3 5.3 10.5 10.5 10.5

 まったく関心 24 4 2 5 1 8 5 2 10 1 11 9 1 1
　がなかった 100 16.7 8.3 20.8 4.2 33.3 20.8 8.3 41.7 4.2 45.8 37.5 4.2 4.2

 わからない、 11 3 1 3 5 5 1 1 2 4 1
 　答えたくない 100 27.3 9.1 27.3 45.5 45.5 9.1 9.1 18.2 36.4 9.1
 以前からある 37 9 2 2 1 13 2 6 2 3 2 2

支 100 24.3 5.4 5.4 2.7 35.1 5.4 16.2 5.4 8.1 5.4 5.4
持  以前はなかったが 18 7 1 7 1 4 2 1 3 3 2 2
政 　　　今回はある 100 38.9 5.6 38.9 5.6 22.2 11.1 5.6 16.7 16.7 11.1 11.1
党  以前はあったが 34 7 7 1 3 6 5 6 5 5 4 1 5
の    　　今はない 100 20.6 20.6 2.9 8.8 17.6 14.7 17.6 14.7 14.7 11.8 2.9 14.7
有  以前からない 132 44 17 24 4 11 20 1 27 15 12 2 13 9 16 1
無 100 33.3 12.9 18.2 3.0 8.3 15.2 0.8 20.5 11.4 9.1 1.5 9.8 6.8 12.1 0.8
別  わからない、 34 10 3 6 5 11 5 2 3 4 2 8 6 1

 　答えたくない 100 29.4 8.8 17.6 14.7 32.4 14.7 5.9 8.8 11.8 5.9 23.5 17.6 2.9
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１３　参議院議員選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の どれにも わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 接しない ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 忘れた

全　　　体 939 508 486 101 240 446 94 109 58 146 73 122 110 119 28 47 15 71 415 335 7 27 27 2
 　 100 54.1 51.8 10.8 25.6 47.5 10.0 11.6 6.2 15.5 7.8 13.0 11.7 12.7 3.0 5.0 1.6 7.6 44.2 35.7 0.7 2.9 2.9 0.2

 区部中心部 156 77 99 24 38 76 14 16 14 22 12 16 19 17 4 3 4 15 70 54 5 2
100 49.4 63.5 15.4 24.4 48.7 9.0 10.3 9.0 14.1 7.7 10.3 12.2 10.9 2.6 1.9 2.6 9.6 44.9 34.6 3.2 1.3

 新山の手 310 189 176 42 74 158 31 39 20 54 27 60 29 31 11 15 4 19 118 108 4 6 7 2
100 61.0 56.8 13.5 23.9 51.0 10.0 12.6 6.5 17.4 8.7 19.4 9.4 10.0 3.5 4.8 1.3 6.1 38.1 34.8 1.3 1.9 2.3 0.6

 川の手 170 80 71 14 34 83 14 18 8 17 11 11 16 23 1 12 2 13 79 66 7 5
100 47.1 41.8 8.2 20.0 48.8 8.2 10.6 4.7 10.0 6.5 6.5 9.4 13.5 0.6 7.1 1.2 7.6 46.5 38.8 4.1 2.9

地 区部計　　　 636 346 346 80 146 317 59 73 42 93 50 87 64 71 16 30 10 47 267 228 4 18 14 2
100 54.4 54.4 12.6 23.0 49.8 9.3 11.5 6.6 14.6 7.9 13.7 10.1 11.2 2.5 4.7 1.6 7.4 42.0 35.8 0.6 2.8 2.2 0.3

 多摩東部 174 94 82 9 64 74 21 21 11 36 14 24 27 28 7 10 4 14 90 68 1 4 9
域 100 54.0 47.1 5.2 36.8 42.5 12.1 12.1 6.3 20.7 8.0 13.8 15.5 16.1 4.0 5.7 2.3 8.0 51.7 39.1 0.6 2.3 5.2

 多摩南部 101 47 45 9 18 41 12 14 2 14 4 6 12 14 4 4 1 7 46 32 2 5 3
100 46.5 44.6 8.9 17.8 40.6 11.9 13.9 2.0 13.9 4.0 5.9 11.9 13.9 4.0 4.0 1.0 6.9 45.5 31.7 2.0 5.0 3.0

別  多摩西部 28 21 13 3 12 14 2 1 3 3 5 5 7 6 1 3 3 12 7 1
100 75.0 46.4 10.7 42.9 50.0 7.1 3.6 10.7 10.7 17.9 17.9 25.0 21.4 3.6 10.7 10.7 42.9 25.0 3.6

市町村部計　 303 162 140 21 94 129 35 36 16 53 23 35 46 48 12 17 5 24 148 107 3 9 13
100 53.5 46.2 6.9 31.0 42.6 11.6 11.9 5.3 17.5 7.6 11.6 15.2 15.8 4.0 5.6 1.7 7.9 48.8 35.3 1.0 3.0 4.3

 男　　性 469 256 237 45 126 212 43 54 27 77 41 67 49 49 12 21 6 25 207 172 5 16 19
性 100 54.6 50.5 9.6 26.9 45.2 9.2 11.5 5.8 16.4 8.7 14.3 10.4 10.4 2.6 4.5 1.3 5.3 44.1 36.7 1.1 3.4 4.1
別  女　　性 470 252 249 56 114 234 51 55 31 69 32 55 61 70 16 26 9 46 208 163 2 11 8 2

100 53.6 53.0 11.9 24.3 49.8 10.9 11.7 6.6 14.7 6.8 11.7 13.0 14.9 3.4 5.5 1.9 9.8 44.3 34.7 0.4 2.3 1.7 0.4
 ２０歳代 162 62 74 13 33 81 16 20 8 32 15 29 16 16 6 4 9 80 54 1 9 6 2

100 38.3 45.7 8.0 20.4 50.0 9.9 12.3 4.9 19.8 9.3 17.9 9.9 9.9 3.7 2.5 5.6 49.4 33.3 0.6 5.6 3.7 1.2
(20～24歳) 67 27 28 6 13 41 8 8 4 18 9 17 7 9 1 2 2 31 20 1 3

年 100 40.3 41.8 9.0 19.4 61.2 11.9 11.9 6.0 26.9 13.4 25.4 10.4 13.4 1.5 3.0 3.0 46.3 29.9 1.5 4.5
(25～29歳) 95 35 46 7 20 40 8 12 4 14 6 12 9 7 5 2 7 49 34 1 8 3 2

100 36.8 48.4 7.4 21.1 42.1 8.4 12.6 4.2 14.7 6.3 12.6 9.5 7.4 5.3 2.1 7.4 51.6 35.8 1.1 8.4 3.2 2.1
齢  ３０歳代 181 96 86 16 53 95 20 23 8 35 16 28 20 25 5 2 2 7 79 56 1 8 4

100 53.0 47.5 8.8 29.3 52.5 11.0 12.7 4.4 19.3 8.8 15.5 11.0 13.8 2.8 1.1 1.1 3.9 43.6 30.9 0.6 4.4 2.2
 ４０歳代 131 83 63 18 42 75 18 16 10 20 13 18 16 28 3 4 3 14 61 51 2 3

別 100 63.4 48.1 13.7 32.1 57.3 13.7 12.2 7.6 15.3 9.9 13.7 12.2 21.4 2.3 3.1 2.3 10.7 46.6 38.9 1.5 2.3
 ５０歳代 171 102 97 20 44 83 22 22 7 21 12 23 32 22 13 17 6 12 77 65 4 9

100 59.6 56.7 11.7 25.7 48.5 12.9 12.9 4.1 12.3 7.0 13.5 18.7 12.9 7.6 9.9 3.5 7.0 45.0 38.0 2.3 5.3
 ６０歳以上 294 165 166 34 68 112 18 28 25 38 17 24 26 28 7 18 29 118 109 3 6 5

100 56.1 56.5 11.6 23.1 38.1 6.1 9.5 8.5 12.9 5.8 8.2 8.8 9.5 2.4 6.1 9.9 40.1 37.1 1.0 2.0 1.7
 20歳代 86 35 44 8 16 37 5 6 16 7 14 6 6 1 3 4 43 30 1 8 4

100 40.7 51.2 9.3 18.6 43.0 5.8 7.0 18.6 8.1 16.3 7.0 7.0 1.2 3.5 4.7 50.0 34.9 1.2 9.3 4.7
 30歳代 94 48 41 6 27 48 8 13 5 20 6 15 8 8 1 2 39 30 5 4

男 100 51.1 43.6 6.4 28.7 51.1 8.5 13.8 5.3 21.3 6.4 16.0 8.5 8.5 1.1 2.1 41.5 31.9 5.3 4.3
 40歳代 69 41 36 10 26 36 8 7 7 12 6 11 4 10 1 2 2 6 29 27 1 3

100 59.4 52.2 14.5 37.7 52.2 11.6 10.1 10.1 17.4 8.7 15.9 5.8 14.5 1.4 2.9 2.9 8.7 42.0 39.1 1.4 4.3
性  50歳代 73 42 41 8 16 34 10 7 3 6 8 14 13 10 6 8 1 3 35 30 1 6

性 100 57.5 56.2 11.0 21.9 46.6 13.7 9.6 4.1 8.2 11.0 19.2 17.8 13.7 8.2 11.0 1.4 4.1 47.9 41.1 1.4 8.2
別  60歳以上 147 90 75 13 41 57 12 21 12 23 14 13 18 15 4 10 10 61 55 3 2 2
・ 100 61.2 51.0 8.8 27.9 38.8 8.2 14.3 8.2 15.6 9.5 8.8 12.2 10.2 2.7 6.8 6.8 41.5 37.4 2.0 1.4 1.4
年  20歳代 76 27 30 5 17 44 11 14 8 16 8 15 10 10 5 1 5 37 24 1 2 2
齢 100 35.5 39.5 6.6 22.4 57.9 14.5 18.4 10.5 21.1 10.5 19.7 13.2 13.2 6.6 1.3 6.6 48.7 31.6 1.3 2.6 2.6
別  30歳代 87 48 45 10 26 47 12 10 3 15 10 13 12 17 4 2 2 5 40 26 1 3

女 100 55.2 51.7 11.5 29.9 54.0 13.8 11.5 3.4 17.2 11.5 14.9 13.8 19.5 4.6 2.3 2.3 5.7 46.0 29.9 1.1 3.4
 40歳代 62 42 27 8 16 39 10 9 3 8 7 7 12 18 2 2 1 8 32 24 1

100 67.7 43.5 12.9 25.8 62.9 16.1 14.5 4.8 12.9 11.3 11.3 19.4 29.0 3.2 3.2 1.6 12.9 51.6 38.7 1.6
性  50歳代 98 60 56 12 28 49 12 15 4 15 4 9 19 12 7 9 5 9 42 35 3 3

100 61.2 57.1 12.2 28.6 50.0 12.2 15.3 4.1 15.3 4.1 9.2 19.4 12.2 7.1 9.2 5.1 9.2 42.9 35.7 3.1 3.1
 60歳以上 147 75 91 21 27 55 6 7 13 15 3 11 8 13 3 8 19 57 54 4 3

100 51.0 61.9 14.3 18.4 37.4 4.1 4.8 8.8 10.2 2.0 7.5 5.4 8.8 2.0 5.4 12.9 38.8 36.7 2.7 2.0

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１３　参議院議員選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の どれにも わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 接しない ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 忘れた

全　　　体 939 508 486 101 240 446 94 109 58 146 73 122 110 119 28 47 15 71 415 335 7 27 27 2
 　 100 54.1 51.8 10.8 25.6 47.5 10.0 11.6 6.2 15.5 7.8 13.0 11.7 12.7 3.0 5.0 1.6 7.6 44.2 35.7 0.7 2.9 2.9 0.2

 自　営　業 110 58 55 8 26 51 10 10 7 14 9 12 12 18 4 5 3 6 48 42 3 3
100 52.7 50.0 7.3 23.6 46.4 9.1 9.1 6.4 12.7 8.2 10.9 10.9 16.4 3.6 4.5 2.7 5.5 43.6 38.2 2.7 2.7

 農林漁業 4 2 2 1 1 1 2 2
100 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0

 商工・ 55 31 27 5 19 27 6 6 4 7 6 7 8 8 2 4 3 2 22 20 1
　サービス業 100 56.4 49.1 9.1 34.5 49.1 10.9 10.9 7.3 12.7 10.9 12.7 14.5 14.5 3.6 7.3 5.5 3.6 40.0 36.4 1.8
 自由業 51 25 26 3 7 24 4 4 3 7 3 4 4 9 2 4 24 20 2 3

100 49.0 51.0 5.9 13.7 47.1 7.8 7.8 5.9 13.7 5.9 7.8 7.8 17.6 3.9 7.8 47.1 39.2 3.9 5.9
 勤　め　人 390 200 190 42 96 190 41 50 25 65 26 56 43 41 12 17 7 23 172 129 4 16 11

100 51.3 48.7 10.8 24.6 48.7 10.5 12.8 6.4 16.7 6.7 14.4 11.0 10.5 3.1 4.4 1.8 5.9 44.1 33.1 1.0 4.1 2.8
 経営・ 69 40 41 16 20 35 9 12 7 12 4 14 4 7 6 5 1 4 25 25 1 3
 　　管理職 100 58.0 59.4 23.2 29.0 50.7 13.0 17.4 10.1 17.4 5.8 20.3 5.8 10.1 8.7 7.2 1.4 5.8 36.2 36.2 1.4 4.3
 技術職 69 37 37 5 17 34 11 9 3 9 4 9 12 12 2 3 2 1 30 23 4 1

職 100 53.6 53.6 7.2 24.6 49.3 15.9 13.0 4.3 13.0 5.8 13.0 17.4 17.4 2.9 4.3 2.9 1.4 43.5 33.3 5.8 1.4
 事務職 95 47 38 9 29 49 7 14 9 20 5 11 11 5 2 5 1 9 49 35 3 2

100 49.5 40.0 9.5 30.5 51.6 7.4 14.7 9.5 21.1 5.3 11.6 11.6 5.3 2.1 5.3 1.1 9.5 51.6 36.8 3.2 2.1
業  研究・ 40 23 19 5 7 16 5 5 1 5 2 6 3 2 1 2 17 12 3 3

 　　専門職 100 57.5 47.5 12.5 17.5 40.0 12.5 12.5 2.5 12.5 5.0 15.0 7.5 5.0 2.5 5.0 42.5 30.0 7.5 7.5
 現業・ 40 17 19 10 20 5 5 4 4 9 2 2 1 2 3 20 12 1 5

別  　　技能職 100 42.5 47.5 25.0 50.0 12.5 12.5 10.0 10.0 22.5 5.0 5.0 2.5 5.0 7.5 50.0 30.0 2.5 12.5
 販売・ 77 36 36 7 13 36 4 5 5 15 7 7 11 13 1 3 1 4 31 22 5
　サービス業 100 46.8 46.8 9.1 16.9 46.8 5.2 6.5 6.5 19.5 9.1 9.1 14.3 16.9 1.3 3.9 1.3 5.2 40.3 28.6 6.5

 無　　職 439 250 241 51 118 205 43 49 26 67 38 54 55 60 12 25 5 42 195 164 3 8 13 2
100 56.9 54.9 11.6 26.9 46.7 9.8 11.2 5.9 15.3 8.7 12.3 12.5 13.7 2.7 5.7 1.1 9.6 44.4 37.4 0.7 1.8 3.0 0.5

 主　婦 254 155 138 34 75 125 32 28 15 39 18 30 40 45 10 16 5 30 115 95 1 4 4
100 61.0 54.3 13.4 29.5 49.2 12.6 11.0 5.9 15.4 7.1 11.8 15.7 17.7 3.9 6.3 2.0 11.8 45.3 37.4 0.4 1.6 1.6

 学　生 42 19 19 2 9 24 3 5 2 11 8 9 1 3 1 24 18 1 2
100 45.2 45.2 4.8 21.4 57.1 7.1 11.9 4.8 26.2 19.0 21.4 2.4 7.1 2.4 57.1 42.9 2.4 4.8

 無職・ 143 76 84 15 34 56 8 16 9 17 12 15 14 12 2 9 11 56 51 2 3 7 2
 　 その他 100 53.1 58.7 10.5 23.8 39.2 5.6 11.2 6.3 11.9 8.4 10.5 9.8 8.4 1.4 6.3 7.7 39.2 35.7 1.4 2.1 4.9 1.4

 ５年未満 191 88 96 23 50 98 17 22 7 40 20 37 19 30 1 3 2 6 84 58 2 9 4
100 46.1 50.3 12.0 26.2 51.3 8.9 11.5 3.7 20.9 10.5 19.4 9.9 15.7 0.5 1.6 1.0 3.1 44.0 30.4 1.0 4.7 2.1

 １年未満 27 14 9 10 10 4 1 9 1 3 2 1 11 10 1 2
100 51.9 33.3 37.0 37.0 14.8 3.7 33.3 3.7 11.1 7.4 3.7 40.7 37.0 3.7 7.4

 ３年未満 70 26 35 7 23 42 8 10 1 17 13 18 9 17 1 2 27 19 1 3 1
居 100 37.1 50.0 10.0 32.9 60.0 11.4 14.3 1.4 24.3 18.6 25.7 12.9 24.3 1.4 2.9 38.6 27.1 1.4 4.3 1.4
住  ５年未満 94 48 52 16 17 46 9 8 5 14 6 16 10 11 1 1 2 4 46 29 4 3
年 100 51.1 55.3 17.0 18.1 48.9 9.6 8.5 5.3 14.9 6.4 17.0 10.6 11.7 1.1 1.1 2.1 4.3 48.9 30.9 4.3 3.2
数  １０年未満 143 80 76 17 36 74 16 18 6 24 16 19 10 14 7 6 4 7 62 55 2 5 5
別 100 55.9 53.1 11.9 25.2 51.7 11.2 12.6 4.2 16.8 11.2 13.3 7.0 9.8 4.9 4.2 2.8 4.9 43.4 38.5 1.4 3.5 3.5

 ２０年未満 170 103 78 25 42 91 23 23 12 32 16 31 31 31 9 15 3 24 88 66 1 2 5
100 60.6 45.9 14.7 24.7 53.5 13.5 13.5 7.1 18.8 9.4 18.2 18.2 18.2 5.3 8.8 1.8 14.1 51.8 38.8 0.6 1.2 2.9

 ２０年以上 435 237 236 36 112 183 38 46 33 50 21 35 50 44 11 23 6 34 181 156 2 11 13 2
100 54.5 54.3 8.3 25.7 42.1 8.7 10.6 7.6 11.5 4.8 8.0 11.5 10.1 2.5 5.3 1.4 7.8 41.6 35.9 0.5 2.5 3.0 0.5
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１３　参議院議員選挙で接触した媒体（複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の どれにも わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 接しない ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 忘れた

全　　　体 939 508 486 101 240 446 94 109 58 146 73 122 110 119 28 47 15 71 415 335 7 27 27 2
 　 100 54.1 51.8 10.8 25.6 47.5 10.0 11.6 6.2 15.5 7.8 13.0 11.7 12.7 3.0 5.0 1.6 7.6 44.2 35.7 0.7 2.9 2.9 0.2

 関心があった 729 427 402 78 219 362 80 89 53 126 61 94 91 101 23 45 14 61 355 293 7 12 8 2
100 58.6 55.1 10.7 30.0 49.7 11.0 12.2 7.3 17.3 8.4 12.9 12.5 13.9 3.2 6.2 1.9 8.4 48.7 40.2 1.0 1.6 1.1 0.3

 かなり関心 387 234 225 37 134 192 49 62 36 73 34 39 57 51 17 34 10 38 192 171 6 4 5
　　があった 100 60.5 58.1 9.6 34.6 49.6 12.7 16.0 9.3 18.9 8.8 10.1 14.7 13.2 4.4 8.8 2.6 9.8 49.6 44.2 1.6 1.0 1.3

選  少しは関心 342 193 177 41 85 170 31 27 17 53 27 55 34 50 6 11 4 23 163 122 1 8 3 2
挙 　　があった 100 56.4 51.8 12.0 24.9 49.7 9.1 7.9 5.0 15.5 7.9 16.1 9.9 14.6 1.8 3.2 1.2 6.7 47.7 35.7 0.3 2.3 0.9 0.6
へ  どちらとも 98 52 47 19 14 45 9 10 3 6 5 15 13 7 2 2 1 2 28 22 5 3
の   　　いえない 100 53.1 48.0 19.4 14.3 45.9 9.2 10.2 3.1 6.1 5.1 15.3 13.3 7.1 2.0 2.0 1.0 2.0 28.6 22.4 5.1 3.1
関  関心がなかった 91 22 31 2 7 36 5 9 2 14 7 10 6 9 2 8 28 17 10 7
心 100 24.2 34.1 2.2 7.7 39.6 5.5 9.9 2.2 15.4 7.7 11.0 6.6 9.9 2.2 8.8 30.8 18.7 11.0 7.7
度  あまり関心 65 17 24 1 5 26 3 7 2 7 3 7 4 6 2 6 21 12 9 3
別 　がなかった 100 26.2 36.9 1.5 7.7 40.0 4.6 10.8 3.1 10.8 4.6 10.8 6.2 9.2 3.1 9.2 32.3 18.5 13.8 4.6

 まったく関心 26 5 7 1 2 10 2 2 7 4 3 2 3 2 7 5 1 4
　がなかった 100 19.2 26.9 3.8 7.7 38.5 7.7 7.7 26.9 15.4 11.5 7.7 11.5 7.7 26.9 19.2 3.8 15.4

 わからない、 21 7 6 2 3 1 3 2 1 4 3 9
 　答えたくない 100 33.3 28.6 9.5 14.3 4.8 14.3 9.5 4.8 19.0 14.3 42.9
 以前からある 357 207 202 42 99 174 34 47 40 64 19 28 34 46 18 34 6 33 155 123 1 7 3 2

支 100 58.0 56.6 11.8 27.7 48.7 9.5 13.2 11.2 17.9 5.3 7.8 9.5 12.9 5.0 9.5 1.7 9.2 43.4 34.5 0.3 2.0 0.8 0.6
持  以前はなかったが 96 68 61 27 17 44 7 8 3 6 5 16 6 9 5 3 12 36 34 1 1 2
政 　　　今回はある 100 70.8 63.5 28.1 17.7 45.8 7.3 8.3 3.1 6.3 5.2 16.7 6.3 9.4 5.2 3.1 12.5 37.5 35.4 1.0 1.0 2.1
党  以前はあったが 100 62 45 12 32 48 15 10 4 16 9 17 18 11 5 2 3 8 36 38 1 2 1
の    　　今はない 100 62.0 45.0 12.0 32.0 48.0 15.0 10.0 4.0 16.0 9.0 17.0 18.0 11.0 5.0 2.0 3.0 8.0 36.0 38.0 1.0 2.0 1.0
有  以前からない 316 144 146 14 78 151 32 42 10 54 35 49 42 44 3 6 3 18 162 116 4 16 4
無 100 45.6 46.2 4.4 24.7 47.8 10.1 13.3 3.2 17.1 11.1 15.5 13.3 13.9 0.9 1.9 0.9 5.7 51.3 36.7 1.3 5.1 1.3
別  わからない、 70 27 32 6 14 29 6 2 1 6 5 12 10 9 2 26 24 1 17

 　答えたくない 100 38.6 45.7 8.6 20.0 41.4 8.6 2.9 1.4 8.6 7.1 17.1 14.3 12.9 2.9 37.1 34.3 1.4 24.3
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１４　候補者選定に役立った媒体（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の 役だった わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた

全　　　体 674 182 224 48 77 73 16 28 33 44 5 7 12 41 14 19 4 41 169 151 8 54 23 14
 　 100 27.0 33.2 7.1 11.4 10.8 2.4 4.2 4.9 6.5 0.7 1.0 1.8 6.1 2.1 2.8 0.6 6.1 25.1 22.4 1.2 8.0 3.4 2.1

 区部中心部 101 25 49 8 12 17 2 4 9 9 1 4 4 1 1 14 24 23 1 7 2 1
100 24.8 48.5 7.9 11.9 16.8 2.0 4.0 8.9 8.9 1.0 4.0 4.0 1.0 1.0 13.9 23.8 22.8 1.0 6.9 2.0 1.0

 新山の手 221 56 79 23 20 27 4 7 7 11 2 6 3 5 5 4 3 8 44 58 6 22 8 1
100 25.3 35.7 10.4 9.0 12.2 1.8 3.2 3.2 5.0 0.9 2.7 1.4 2.3 2.3 1.8 1.4 3.6 19.9 26.2 2.7 10.0 3.6 0.5

 川の手 123 19 35 8 13 10 2 9 5 7 2 1 12 3 6 1 9 32 28 1 10 4 5
100 15.4 28.5 6.5 10.6 8.1 1.6 7.3 4.1 5.7 1.6 0.8 9.8 2.4 4.9 0.8 7.3 26.0 22.8 0.8 8.1 3.3 4.1

地 区部計　　　 445 100 163 39 45 54 8 20 21 27 4 7 8 21 9 11 4 31 100 109 8 39 14 7
100 22.5 36.6 8.8 10.1 12.1 1.8 4.5 4.7 6.1 0.9 1.6 1.8 4.7 2.0 2.5 0.9 7.0 22.5 24.5 1.8 8.8 3.1 1.6

 多摩東部 133 48 35 3 23 11 6 6 9 11 3 14 4 6 6 46 27 8 6
域 100 36.1 26.3 2.3 17.3 8.3 4.5 4.5 6.8 8.3 2.3 10.5 3.0 4.5 4.5 34.6 20.3 6.0 4.5

 多摩南部 75 23 20 4 6 5 2 2 2 3 4 1 2 3 21 13 6 3 7
100 30.7 26.7 5.3 8.0 6.7 2.7 2.7 2.7 4.0 5.3 1.3 2.7 4.0 28.0 17.3 8.0 4.0 9.3

別  多摩西部 21 11 6 2 3 3 1 3 1 1 2 1 2 2 1
100 52.4 28.6 9.5 14.3 14.3 4.8 14.3 4.8 4.8 9.5 4.8 9.5 9.5 4.8

市町村部計　 229 82 61 9 32 19 8 8 12 17 1 4 20 5 8 10 69 42 15 9 7
100 35.8 26.6 3.9 14.0 8.3 3.5 3.5 5.2 7.4 0.4 1.7 8.7 2.2 3.5 4.4 30.1 18.3 6.6 3.9 3.1

 男　　性 332 91 107 20 39 32 10 17 20 17 4 5 7 17 10 6 1 8 81 85 6 28 15 6
性 100 27.4 32.2 6.0 11.7 9.6 3.0 5.1 6.0 5.1 1.2 1.5 2.1 5.1 3.0 1.8 0.3 2.4 24.4 25.6 1.8 8.4 4.5 1.8
別  女　　性 342 91 117 28 38 41 6 11 13 27 1 2 5 24 4 13 3 33 88 66 2 26 8 8

100 26.6 34.2 8.2 11.1 12.0 1.8 3.2 3.8 7.9 0.3 0.6 1.5 7.0 1.2 3.8 0.9 9.6 25.7 19.3 0.6 7.6 2.3 2.3
 ２０歳代 88 15 26 4 11 12 3 4 6 1 3 3 2 23 24 1 11 2 3

100 17.0 29.5 4.5 12.5 13.6 3.4 4.5 6.8 1.1 3.4 3.4 2.3 26.1 27.3 1.1 12.5 2.3 3.4
(20～24歳) 36 7 12 1 6 6 1 1 2 1 3 2 11 12 2

年 100 19.4 33.3 2.8 16.7 16.7 2.8 2.8 5.6 2.8 8.3 5.6 30.6 33.3 5.6
(25～29歳) 52 8 14 3 5 6 2 3 4 1 2 12 12 1 9 2 3

100 15.4 26.9 5.8 9.6 11.5 3.8 5.8 7.7 1.9 3.8 23.1 23.1 1.9 17.3 3.8 5.8
齢  ３０歳代 113 36 37 7 10 14 2 3 5 6 10 2 1 5 28 16 1 11 8 2

100 31.9 32.7 6.2 8.8 12.4 1.8 2.7 4.4 5.3 8.8 1.8 0.9 4.4 24.8 14.2 0.9 9.7 7.1 1.8
 ４０歳代 104 29 28 10 16 8 3 6 5 7 4 7 1 3 1 6 25 25 3 7 2 2

別 100 27.9 26.9 9.6 15.4 7.7 2.9 5.8 4.8 6.7 3.8 6.7 1.0 2.9 1.0 5.8 24.0 24.0 2.9 6.7 1.9 1.9
 ５０歳代 132 46 51 13 12 13 5 5 3 11 2 3 4 6 4 7 2 12 35 28 6 1 5

100 34.8 38.6 9.8 9.1 9.8 3.8 3.8 2.3 8.3 1.5 2.3 3.0 4.5 3.0 5.3 1.5 9.1 26.5 21.2 4.5 0.8 3.8
 ６０歳以上 237 56 82 14 28 26 6 11 16 14 3 7 15 7 6 16 58 58 3 19 10 2

100 23.6 34.6 5.9 11.8 11.0 2.5 4.6 6.8 5.9 1.3 3.0 6.3 3.0 2.5 6.8 24.5 24.5 1.3 8.0 4.2 0.8
 20歳代 47 6 17 3 5 3 2 1 3 1 1 2 12 15 1 6 1 1

100 12.8 36.2 6.4 10.6 6.4 4.3 2.1 6.4 2.1 2.1 4.3 25.5 31.9 2.1 12.8 2.1 2.1
 30歳代 52 17 17 1 5 1 1 2 3 3 3 1 1 11 9 1 6 7

男 100 32.7 32.7 1.9 9.6 1.9 1.9 3.8 5.8 5.8 5.8 1.9 1.9 21.2 17.3 1.9 11.5 13.5
 40歳代 54 14 17 6 10 6 3 3 4 2 3 1 2 1 2 11 12 3 4 2 1

100 25.9 31.5 11.1 18.5 11.1 5.6 5.6 7.4 3.7 5.6 1.9 3.7 1.9 3.7 20.4 22.2 5.6 7.4 3.7 1.9
性  50歳代 56 20 20 4 4 4 3 3 2 1 2 1 3 4 3 1 17 14 4 3

性 100 35.7 35.7 7.1 7.1 7.1 5.4 5.4 3.6 1.8 3.6 1.8 5.4 7.1 5.4 1.8 30.4 25.0 7.1 5.4
別  60歳以上 123 34 36 6 15 18 3 10 9 7 3 5 9 5 1 2 30 35 1 8 5 1
・ 100 27.6 29.3 4.9 12.2 14.6 2.4 8.1 7.3 5.7 2.4 4.1 7.3 4.1 0.8 1.6 24.4 28.5 0.8 6.5 4.1 0.8
年  20歳代 41 9 9 1 6 9 1 3 3 2 3 11 9 5 1 2
齢 100 22.0 22.0 2.4 14.6 22.0 2.4 7.3 7.3 4.9 7.3 26.8 22.0 12.2 2.4 4.9
別  30歳代 61 19 20 6 5 13 1 1 2 3 7 1 1 4 17 7 5 1 2

女 100 31.1 32.8 9.8 8.2 21.3 1.6 1.6 3.3 4.9 11.5 1.6 1.6 6.6 27.9 11.5 8.2 1.6 3.3
 40歳代 50 15 11 4 6 2 3 1 5 1 6 1 1 4 14 13 3 1

100 30.0 22.0 8.0 12.0 4.0 6.0 2.0 10.0 2.0 12.0 2.0 2.0 8.0 28.0 26.0 6.0 2.0
性  50歳代 76 26 31 9 8 9 2 5 9 1 1 3 3 4 2 11 18 14 2 1 2

100 34.2 40.8 11.8 10.5 11.8 2.6 6.6 11.8 1.3 1.3 3.9 3.9 5.3 2.6 14.5 23.7 18.4 2.6 1.3 2.6
 60歳以上 114 22 46 8 13 8 3 1 7 7 2 6 2 5 14 28 23 2 11 5 1

100 19.3 40.4 7.0 11.4 7.0 2.6 0.9 6.1 6.1 1.8 5.3 1.8 4.4 12.3 24.6 20.2 1.8 9.6 4.4 0.9

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１４　候補者選定に役立った媒体（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の 役だった わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた

全　　　体 674 182 224 48 77 73 16 28 33 44 5 7 12 41 14 19 4 41 169 151 8 54 23 14
 　 100 27.0 33.2 7.1 11.4 10.8 2.4 4.2 4.9 6.5 0.7 1.0 1.8 6.1 2.1 2.8 0.6 6.1 25.1 22.4 1.2 8.0 3.4 2.1

 自　営　業 83 19 28 1 11 6 1 3 5 4 1 7 5 1 1 3 17 15 3 3 3 1
100 22.9 33.7 1.2 13.3 7.2 1.2 3.6 6.0 4.8 1.2 8.4 6.0 1.2 1.2 3.6 20.5 18.1 3.6 3.6 3.6 1.2

 農林漁業 3 1 1 1
100 33.3 33.3 33.3

 商工・ 42 12 15 1 9 2 1 4 4 3 2 1 1 1 10 6 2 2 1
　サービス業 100 28.6 35.7 2.4 21.4 4.8 2.4 9.5 9.5 7.1 4.8 2.4 2.4 2.4 23.8 14.3 4.8 4.8 2.4
 自由業 38 6 12 2 4 1 2 1 1 4 3 2 7 9 3 1

100 15.8 31.6 5.3 10.5 2.6 5.3 2.6 2.6 10.5 7.9 5.3 18.4 23.7 7.9 2.6
 勤　め　人 274 71 90 21 26 28 8 14 15 19 2 6 4 15 5 9 2 11 68 54 3 24 12 6

100 25.9 32.8 7.7 9.5 10.2 2.9 5.1 5.5 6.9 0.7 2.2 1.5 5.5 1.8 3.3 0.7 4.0 24.8 19.7 1.1 8.8 4.4 2.2
 経営・ 57 23 23 6 7 7 2 4 7 5 2 2 3 2 1 12 12 4 4
 　　管理職 100 40.4 40.4 10.5 12.3 12.3 3.5 7.0 12.3 8.8 3.5 3.5 5.3 3.5 1.8 21.1 21.1 7.0 7.0
 技術職 44 8 19 5 5 4 1 4 2 1 2 2 1 1 1 7 8 4 3

職 100 18.2 43.2 11.4 11.4 9.1 2.3 9.1 4.5 2.3 4.5 4.5 2.3 2.3 2.3 15.9 18.2 9.1 6.8
 事務職 64 18 17 3 6 2 1 3 5 8 1 1 3 1 2 1 4 20 16 1 3 3 4

100 28.1 26.6 4.7 9.4 3.1 1.6 4.7 7.8 12.5 1.6 1.6 4.7 1.6 3.1 1.6 6.3 31.3 25.0 1.6 4.7 4.7 6.3
業  研究・ 27 9 10 3 1 3 2 1 2 1 1 1 2 9 6 1 4

 　　専門職 100 33.3 37.0 11.1 3.7 11.1 7.4 3.7 7.4 3.7 3.7 3.7 7.4 33.3 22.2 3.7 14.8
 現業・ 25 6 6 4 2 1 1 3 7 3 3 1 2

別  　　技能職 100 24.0 24.0 16.0 8.0 4.0 4.0 12.0 28.0 12.0 12.0 4.0 8.0
 販売・ 57 7 15 4 3 12 2 1 3 3 7 1 3 13 9 1 6 1
　サービス業 100 12.3 26.3 7.0 5.3 21.1 3.5 1.8 5.3 5.3 12.3 1.8 5.3 22.8 15.8 1.8 10.5 1.8

 無　　職 317 92 106 26 40 39 7 11 13 21 3 1 7 19 4 9 1 27 84 82 2 27 8 7
100 29.0 33.4 8.2 12.6 12.3 2.2 3.5 4.1 6.6 0.9 0.3 2.2 6.0 1.3 2.8 0.3 8.5 26.5 25.9 0.6 8.5 2.5 2.2

 主　婦 200 57 68 21 26 22 5 4 7 14 1 1 4 14 2 8 1 24 56 43 18 5 5
100 28.5 34.0 10.5 13.0 11.0 2.5 2.0 3.5 7.0 0.5 0.5 2.0 7.0 1.0 4.0 0.5 12.0 28.0 21.5 9.0 2.5 2.5

 学　生 19 4 8 4 1 2 1 4 9 1
100 21.1 42.1 21.1 5.3 10.5 5.3 21.1 47.4 5.3

 無職・ 98 31 30 5 10 16 2 7 6 5 2 3 4 2 1 3 24 30 2 8 3 2
 　 その他 100 31.6 30.6 5.1 10.2 16.3 2.0 7.1 6.1 5.1 2.0 3.1 4.1 2.0 1.0 3.1 24.5 30.6 2.0 8.2 3.1 2.0

 ５年未満 112 29 29 13 19 14 2 9 6 7 1 2 10 1 1 1 7 27 23 3 11 3 4
100 25.9 25.9 11.6 17.0 12.5 1.8 8.0 5.4 6.3 0.9 1.8 8.9 0.9 0.9 0.9 6.3 24.1 20.5 2.7 9.8 2.7 3.6

 １年未満 15 3 4 7 3 1 3 2 1 3 3 1
100 20.0 26.7 46.7 20.0 6.7 20.0 13.3 6.7 20.0 20.0 6.7

 ３年未満 33 5 8 3 4 6 1 6 1 2 2 4 1 1 6 7 3 5
居 100 15.2 24.2 9.1 12.1 18.2 3.0 18.2 3.0 6.1 6.1 12.1 3.0 3.0 18.2 21.2 9.1 15.2
住  ５年未満 64 21 17 10 8 5 1 3 4 2 1 4 1 6 18 13 6 2 4
年 100 32.8 26.6 15.6 12.5 7.8 1.6 4.7 6.3 3.1 1.6 6.3 1.6 9.4 28.1 20.3 9.4 3.1 6.3
数  １０年未満 92 33 35 10 11 13 1 3 1 6 1 3 4 2 2 5 27 27 1 7 4
別 100 35.9 38.0 10.9 12.0 14.1 1.1 3.3 1.1 6.5 1.1 3.3 4.3 2.2 2.2 5.4 29.3 29.3 1.1 7.6 4.3

 ２０年未満 130 41 49 13 9 13 2 3 5 14 2 6 4 7 2 6 13 33 28 1 5 1 6
100 31.5 37.7 10.0 6.9 10.0 1.5 2.3 3.8 10.8 1.5 4.6 3.1 5.4 1.5 4.6 10.0 25.4 21.5 0.8 3.8 0.8 4.6

 ２０年以上 340 79 111 12 38 33 11 13 21 17 1 1 6 21 7 10 1 16 82 73 3 31 15 4
100 23.2 32.6 3.5 11.2 9.7 3.2 3.8 6.2 5.0 0.3 0.3 1.8 6.2 2.1 2.9 0.3 4.7 24.1 21.5 0.9 9.1 4.4 1.2
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１４　候補者選定に役立った媒体（問５で｢投票した｣と回答した対象者；複数回答）

選挙公報 テレビの ラジオの 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 候補者等 電話によ 知人等か 仕事関係 政党、　 その他の 家族との テレビ等 新聞等の 役だった わから
全　体 政見放送 政見放送 の新聞広 のポスタ のはがき のビラ　 の個人演 の街頭演 の連呼　 の選挙運 る投票依 らの勧め の団体の 後援会等 団体の推 話し合い の選挙報 選挙報道 その他 ものはな ない、 無回答

経歴放送 経歴放送 告　　　 ー　　　 説会　　 説　　　 動自動車 頼　　　 推薦　　 の推薦　 薦　　　 道・評論 ・評論　 い　　　 忘れた

全　　　体 674 182 224 48 77 73 16 28 33 44 5 7 12 41 14 19 4 41 169 151 8 54 23 14
 　 100 27.0 33.2 7.1 11.4 10.8 2.4 4.2 4.9 6.5 0.7 1.0 1.8 6.1 2.1 2.8 0.6 6.1 25.1 22.4 1.2 8.0 3.4 2.1

 関心があった 598 165 203 37 75 66 15 23 33 44 4 5 10 33 10 18 4 36 157 138 8 45 21 11
100 27.6 33.9 6.2 12.5 11.0 2.5 3.8 5.5 7.4 0.7 0.8 1.7 5.5 1.7 3.0 0.7 6.0 26.3 23.1 1.3 7.5 3.5 1.8

 かなり関心 338 97 116 15 47 39 7 17 23 33 3 8 15 8 11 3 23 92 89 5 22 12 4
　　があった 100 28.7 34.3 4.4 13.9 11.5 2.1 5.0 6.8 9.8 0.9 2.4 4.4 2.4 3.3 0.9 6.8 27.2 26.3 1.5 6.5 3.6 1.2

選  少しは関心 260 68 87 22 28 27 8 6 10 11 1 5 2 18 2 7 1 13 65 49 3 23 9 7
挙 　　があった 100 26.2 33.5 8.5 10.8 10.4 3.1 2.3 3.8 4.2 0.4 1.9 0.8 6.9 0.8 2.7 0.4 5.0 25.0 18.8 1.2 8.8 3.5 2.7
へ  どちらとも 47 13 18 11 2 4 1 1 1 2 2 5 1 1 1 8 10 2 2 1
の   　　いえない 100 27.7 38.3 23.4 4.3 8.5 2.1 2.1 2.1 4.3 4.3 10.6 2.1 2.1 2.1 17.0 21.3 4.3 4.3 2.1
関  関心がなかった 25 4 3 3 4 3 3 4 4 3 4 1
心 100 16.0 12.0 12.0 16.0 12.0 12.0 16.0 16.0 12.0 16.0 4.0
度  あまり関心 23 4 3 3 4 2 3 4 4 3 3 1
別 　がなかった 100 17.4 13.0 13.0 17.4 8.7 13.0 17.4 17.4 13.0 13.0 4.3

 まったく関心 2 1 1
　がなかった 100 50.0 50.0

 わからない、 4 3 1
 　答えたくない 100 75.0 25.0
 以前からある 320 84 110 18 37 35 8 16 25 29 1 1 8 18 12 15 4 18 73 63 2 23 9 5

支 100 26.3 34.4 5.6 11.6 10.9 2.5 5.0 7.8 9.1 0.3 0.3 2.5 5.6 3.8 4.7 1.3 5.6 22.8 19.7 0.6 7.2 2.8 1.6
持  以前はなかったが 77 25 36 22 2 6 3 2 2 3 1 4 1 7 2 3 16 24 1 2 1
政 　　　今回はある 100 32.5 46.8 28.6 2.6 7.8 3.9 2.6 2.6 3.9 1.3 5.2 1.3 9.1 2.6 3.9 20.8 31.2 1.3 2.6 1.3
党  以前はあったが 65 24 19 7 10 3 1 3 2 3 1 2 1 1 1 10 18 15 4 8 2 1
の    　　今はない 100 36.9 29.2 10.8 15.4 4.6 1.5 4.6 3.1 4.6 1.5 3.1 1.5 1.5 1.5 15.4 27.7 23.1 6.2 12.3 3.1 1.5
有  以前からない 184 42 52 1 26 28 4 7 4 9 2 12 2 1 10 56 44 2 17 7 6
無 100 22.8 28.3 0.5 14.1 15.2 2.2 3.8 2.2 4.9 1.1 6.5 1.1 0.5 5.4 30.4 23.9 1.1 9.2 3.8 3.3
別  わからない、 28 7 7 2 1 2 3 6 5 5 3 1

 　答えたくない 100 25.0 25.0 7.1 3.6 7.1 10.7 21.4 17.9 17.9 10.7 3.6
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１５　選挙公報の利用状況

よく　 ざっと 一部分だ 読まな 配布に　 忘れた わから よく　 ざっと 一部分だ 読まな 配布に　 忘れた わから
全　体 読んだ 読んだ け読んだ かった 気づかな ない　 無回答 全　体 読んだ 読んだ け読んだ かった 気づかな ない　 無回答

かった　 かった　

全　　　体 939 184 344 103 226 46 7 26 3 全　　　体 939 184 344 103 226 46 7 26 3
 　 100 19.6 36.6 11.0 24.1 4.9 0.7 2.8 0.3  　 100 19.6 36.6 11.0 24.1 4.9 0.7 2.8 0.3

 区部中心部 156 29 48 19 47 8 4 1  自　営　業 110 22 35 18 28 3 1 2 1
100 18.6 30.8 12.2 30.1 5.1 0.0 2.6 0.6 100 20.2 32.1 16.5 25.7 2.8 0.9 1.8 0.9

 新山の手 310 57 126 40 54 18 2 12 1  農林漁業 4 1 2 1
100 18.4 40.6 12.9 17.4 5.8 0.6 3.9 0.3 100 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

 川の手 170 30 60 16 55 5 1 2 1  商工・ 55 12 18 11 13 1
100 17.6 35.3 9.4 32.4 2.9 0.6 1.2 0.6 　サービス業 100 21.8 32.7 20.0 23.6 1.8

地 区部計　　　 636 116 234 75 156 31 3 18 3  自由業 51 9 15 7 15 3 1 1
100 18.2 36.8 11.8 24.5 4.9 0.5 2.8 0.5 100 17.6 29.4 13.7 29.4 5.9 2.0 0.0 2.0

 多摩東部 174 32 63 18 44 8 4 5  勤　め　人 390 67 141 43 101 20 6 12
域 100 18.4 36.2 10.3 25.3 4.6 2.3 2.9 100 17.2 36.2 11.0 25.9 5.1 1.5 3.1

 多摩南部 101 28 35 6 23 7 2  経営・ 69 20 23 10 13 2 1
100 27.7 34.7 5.9 22.8 6.9 2.0  　　管理職 100 29.0 33.3 14.5 18.8 2.9 1.4

別  多摩西部 28 8 12 4 3 1  技術職 69 12 25 5 20 4 1 2
100 28.6 42.9 14.3 10.7 3.6 職 100 17.4 36.2 7.2 29.0 5.8 1.4 2.9

市町村部計　 303 68 110 28 70 15 4 8  事務職 95 13 35 12 22 7 2 4
100 22.4 36.3 9.2 23.1 5.0 1.3 2.6 100 13.7 36.8 12.6 23.2 7.4 2.1 4.2

 男　　性 469 98 153 61 116 20 7 12 2 業  研究・ 40 5 16 5 8 4 2
性 100 20.9 32.6 13.0 24.7 4.3 1.5 2.6 0.4  　　専門職 100 12.5 40.0 12.5 20.0 10.0 5.0
別  女　　性 470 86 191 42 110 26 14 1  現業・ 40 7 15 1 10 4 3

100 18.3 40.6 8.9 23.4 5.5 0.0 3.0 0.2 別  　　技能職 100 17.5 37.5 2.5 25.0 10.0 7.5
 ２０歳代 162 16 39 21 65 13 1 7  販売・ 77 10 27 10 28 1 1

100 9.9 24.1 13.0 40.1 8.0 0.6 4.3 　サービス業 100 13.0 35.1 13.0 36.4 1.3 1.3
(20～24歳) 67 6 16 10 26 6 3  無　　職 439 95 168 42 97 23 12 2

年 100 9.0 23.9 14.9 38.8 9.0 4.5 100 21.6 38.3 9.6 22.1 5.2 0.0 2.7 0.5
(25～29歳) 95 10 23 11 39 7 1 4  主　婦 254 56 113 25 44 12 3 1

100 10.5 24.2 11.6 41.1 7.4 1.1 4.2 100 22.0 44.5 9.8 17.3 4.7 0.0 1.2 0.4
齢  ３０歳代 181 23 68 18 51 13 5 3  学　生 42 2 11 6 17 4 2

100 12.7 37.6 9.9 28.2 7.2 2.8 1.7 100 4.8 26.2 14.3 40.5 9.5 4.8
 ４０歳代 131 21 60 20 26 1 2 1  無職・ 143 37 44 11 36 7 7 1

別 100 16.0 45.8 15.3 19.8 0.8 0.0 1.5 0.8  　 その他 100 25.9 30.8 7.7 25.2 4.9 0.0 4.9 0.7
 ５０歳代 171 39 64 17 32 9 1 7 2  ５年未満 191 18 62 22 61 22 1 5

100 22.8 37.4 9.9 18.7 5.3 0.6 4.1 1.2 100 9.4 32.5 11.5 31.9 11.5 0.5 2.6
 ６０歳以上 294 85 113 27 52 10 7  １年未満 27 3 10 2 11 1

100 28.9 38.4 9.2 17.7 3.4 2.4 100 11.1 37.0 7.4 40.7 3.7
 20歳代 86 8 20 11 35 7 1 4  ３年未満 70 2 19 6 34 7 1 1

100 9.3 23.3 12.8 40.7 8.1 1.2 4.7 居 100 2.9 27.1 8.6 48.6 10.0 1.4 1.4
 30歳代 94 9 33 14 28 4 5 1 住  ５年未満 94 13 33 14 16 14 4

男 100 9.6 35.1 14.9 29.8 4.3 5.3 1.1 年 100 13.8 35.1 14.9 17.0 14.9 4.3
 40歳代 69 16 26 10 15 1 1 数  １０年未満 143 27 45 21 37 5 2 4 2

100 23.2 37.7 14.5 21.7 1.4 1.4 別 100 18.9 31.5 14.7 25.9 3.5 1.4 2.8 1.4
性  50歳代 73 21 20 9 13 4 1 3 2  ２０年未満 170 32 67 20 41 4 1 4 1

性 100 28.8 27.4 12.3 17.8 5.5 1.4 4.1 2.7 100 18.8 39.4 11.8 24.1 2.4 0.6 2.4 0.6
別  60歳以上 147 44 54 17 25 4 3  ２０年以上 435 107 170 40 87 15 3 13
・ 100 29.9 36.7 11.6 17.0 2.7 2.0 100 24.6 39.1 9.2 20.0 3.4 0.7 3.0
年  20歳代 76 8 19 10 30 6 3
齢 100 10.5 25.0 13.2 39.5 7.9 3.9
別  30歳代 87 14 35 4 23 9 2

女 100 16.1 40.2 4.6 26.4 10.3 2.3
 40歳代 62 5 34 10 11 1 1

100 8.1 54.8 16.1 17.7 0.0 0.0 1.6 1.6
性  50歳代 98 18 44 8 19 5 4

100 18.4 44.9 8.2 19.4 5.1 4.1
 60歳以上 147 41 59 10 27 6 4

100 27.9 40.1 6.8 18.4 4.1 2.7
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１５　選挙公報の利用状況

よく　 ざっと 一部分だ 読まな 配布に　 忘れた わから
全　体 読んだ 読んだ け読んだ かった 気づかな ない　 無回答

かった　

全　　　体 939 184 344 103 226 46 7 26 3
 　 100 19.6 36.6 11.0 24.1 4.9 0.7 2.8 0.3

 関心があった 729 174 296 73 150 22 4 8 2
100 23.9 40.6 10.0 20.6 3.0 0.5 1.1 0.3

 かなり関心 387 123 147 33 64 10 3 5 2
　　があった 100 31.8 38.0 8.5 16.5 2.6 0.8 1.3 0.5

選  少しは関心 342 51 149 40 86 12 1 3
挙 　　があった 100 14.9 43.6 11.7 25.1 3.5 0.3 0.9
へ  どちらとも 98 4 32 21 26 10 2 3
の   　　いえない 100 4.1 32.7 21.4 26.5 10.2 2.0 3.1
関  関心がなかった 91 3 15 9 45 11 1 7
心 100 3.3 16.5 9.9 49.5 12.1 1.1 7.7
度  あまり関心 65 3 12 8 28 7 1 6
別 　がなかった 100 4.6 18.5 12.3 43.1 10.8 1.5 9.2

 まったく関心 26 3 1 17 4 1
　がなかった 100 11.5 3.8 65.4 15.4 3.8

 わからない、 21 3 1 5 3 8 1
 　答えたくない 100 14.3 4.8 0.0 23.8 14.3 0.0 38.1 4.8
 以前からある 357 114 135 30 65 9 2 1 1

支 100 31.9 37.8 8.4 18.2 2.5 0.6 0.3 0.3
持  以前はなかったが 96 20 42 16 10 2 2 4
政 　　　今回はある 100 20.8 43.8 16.7 10.4 2.1 2.1 4.2
党  以前はあったが 100 16 45 13 21 4 1
の    　　今はない 100 16.0 45.0 13.0 21.0 4.0 1.0
有  以前からない 316 32 106 34 115 19 1 8 1
無 100 10.1 33.5 10.8 36.4 6.0 0.3 2.5 0.3
別  わからない、 70 2 16 10 15 12 1 13 1

 　答えたくない 100 2.9 22.9 14.3 21.4 17.1 1.4 18.6 1.4
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１６　選挙ポスターの認知状況

一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから 一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから
全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　 全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　

は見た　 た　　　 は見た　 た　　　

全　　　体 939 186 303 361 15 34 40 全　　　体 939 186 303 361 15 34 40
 　 100 19.8 32.3 38.4 1.6 3.6 4.3  　 100 19.8 32.3 38.4 1.6 3.6 4.3

 区部中心部 156 38 49 57 1 8 3  自　営　業 110 22 41 41 1 5
100 24.4 31.4 36.5 0.6 5.1 1.9 100 20.0 37.3 37.3 0.9 4.5

 新山の手 310 64 98 116 4 12 16  農林漁業 4 3 1
100 20.6 31.6 37.4 1.3 3.9 5.2 100 75.0 25.0

 川の手 170 35 57 64 3 2 9  商工・ 55 13 20 22
100 20.6 33.5 37.6 1.8 1.2 5.3 　サービス業 100 23.6 36.4 40.0

地 区部計　　　 636 137 204 237 8 22 28  自由業 51 9 21 16 5
100 21.5 32.1 37.3 1.3 3.5 4.4 100 17.6 41.2 31.4 9.8

 多摩東部 174 27 59 75 3 5 5  勤　め　人 390 71 129 148 7 17 18
域 100 15.5 33.9 43.1 1.7 2.9 2.9 100 18.2 33.1 37.9 1.8 4.4 4.6

 多摩南部 101 15 30 41 3 6 6  経営・ 69 13 25 25 1 2 3
100 14.9 29.7 40.6 3.0 5.9 5.9  　　管理職 100 18.8 36.2 36.2 1.4 2.9 4.3

別  多摩西部 28 7 10 8 1 1 1  技術職 69 7 26 26 1 4 5
100 25.0 35.7 28.6 3.6 3.6 3.6 職 100 10.1 37.7 37.7 1.4 5.8 7.2

市町村部計　 303 49 99 124 7 12 12  事務職 95 16 27 39 3 5 5
100 16.2 32.7 40.9 2.3 4.0 4.0 100 16.8 28.4 41.1 3.2 5.3 5.3

 男　　性 469 92 142 187 9 16 23 業  研究・ 40 11 9 18 1 1
性 100 19.6 30.3 39.9 1.9 3.4 4.9  　　専門職 100 27.5 22.5 45.0 2.5 2.5
別  女　　性 470 94 161 174 6 18 17  現業・ 40 6 12 16 4 2

100 20.0 34.3 37.0 1.3 3.8 3.6 別  　　技能職 100 15.0 30.0 40.0 10.0 5.0
 ２０歳代 162 25 42 72 2 9 12  販売・ 77 18 30 24 1 2 2

100 15.4 25.9 44.4 1.2 5.6 7.4 　サービス業 100 23.4 39.0 31.2 1.3 2.6 2.6
(20～24歳) 67 11 17 32 1 2 4  無　　職 439 93 133 172 7 17 17

年 100 16.4 25.4 47.8 1.5 3.0 6.0 100 21.2 30.3 39.2 1.6 3.9 3.9
(25～29歳) 95 14 25 40 1 7 8  主　婦 254 55 86 89 6 10 8

100 14.7 26.3 42.1 1.1 7.4 8.4 100 21.7 33.9 35.0 2.4 3.9 3.1
齢  ３０歳代 181 31 65 61 6 6 12  学　生 42 3 11 22 2 4

100 17.1 35.9 33.7 3.3 3.3 6.6 100 7.1 26.2 52.4 4.8 9.5
 ４０歳代 131 20 51 52 1 3 4  無職・ 143 35 36 61 1 5 5

別 100 15.3 38.9 39.7 0.8 2.3 3.1  　 その他 100 24.5 25.2 42.7 0.7 3.5 3.5
 ５０歳代 171 28 53 70 3 9 8  ５年未満 191 26 67 74 6 3 15

100 16.4 31.0 40.9 1.8 5.3 4.7 100 13.6 35.1 38.7 3.1 1.6 7.9
 ６０歳以上 294 82 92 106 3 7 4  １年未満 27 3 8 15 1

100 27.9 31.3 36.1 1.0 2.4 1.4 100 11.1 29.6 55.6 3.7
 20歳代 86 10 22 39 2 6 7  ３年未満 70 5 27 32 3 1 2

100 11.6 25.6 45.3 2.3 7.0 8.1 居 100 7.1 38.6 45.7 4.3 1.4 2.9
 30歳代 94 14 35 33 4 3 5 住  ５年未満 94 18 32 27 3 2 12

男 100 14.9 37.2 35.1 4.3 3.2 5.3 年 100 19.1 34.0 28.7 3.2 2.1 12.8
 40歳代 69 8 23 33 1 2 2 数  １０年未満 143 21 47 61 2 5 7

100 11.6 33.3 47.8 1.4 2.9 2.9 別 100 14.7 32.9 42.7 1.4 3.5 4.9
性  50歳代 73 13 20 30 2 3 5  ２０年未満 170 38 58 55 4 7 8

性 100 17.8 27.4 41.1 2.7 4.1 6.8 100 22.4 34.1 32.4 2.4 4.1 4.7
別  60歳以上 147 47 42 52 2 4  ２０年以上 435 101 131 171 3 19 10
・ 100 32.0 28.6 35.4 1.4 2.7 100 23.2 30.1 39.3 0.7 4.4 2.3
年  20歳代 76 15 20 33 3 5
齢 100 19.7 26.3 43.4 3.9 6.6
別  30歳代 87 17 30 28 2 3 7

女 100 19.5 34.5 32.2 2.3 3.4 8.0
 40歳代 62 12 28 19 1 2

100 19.4 45.2 30.6 1.6 3.2
性  50歳代 98 15 33 40 1 6 3

100 15.3 33.7 40.8 1.0 6.1 3.1
 60歳以上 147 35 50 54 3 5

100 23.8 34.0 36.7 2.0 3.4

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１６　選挙ポスターの認知状況

一枚一枚 関心ある ほとんど 忘れた わから
全　体 よく見た 候補者の 見なかっ その他 ない　

は見た　 た　　　

全　　　体 939 186 303 361 15 34 40
 　 100 19.8 32.3 38.4 1.6 3.6 4.3

 関心があった 729 172 252 262 4 25 14
100 23.6 34.6 35.9 0.5 3.4 1.9

 かなり関心 387 107 121 134 1 16 8
　　があった 100 27.6 31.3 34.6 0.3 4.1 2.1

選  少しは関心 342 65 131 128 3 9 6
挙 　　があった 100 19.0 38.3 37.4 0.9 2.6 1.8
へ  どちらとも 98 10 34 38 5 4 7
の   　　いえない 100 10.2 34.7 38.8 5.1 4.1 7.1
関  関心がなかった 91 3 17 54 4 4 9
心 100 3.3 18.7 59.3 4.4 4.4 9.9
度  あまり関心 65 2 14 38 3 2 6
別 　がなかった 100 3.1 21.5 58.5 4.6 3.1 9.2

 まったく関心 26 1 3 16 1 2 3
　がなかった 100 3.8 11.5 61.5 3.8 7.7 11.5

 わからない、 21 1 7 2 1 10
 　答えたくない 100 4.8 33.3 9.5 4.8 47.6
 以前からある 357 102 130 107 4 6 8

支 100 28.6 36.4 30.0 1.1 1.7 2.2
持  以前はなかったが 96 10 41 39 1 3 2
政 　　　今回はある 100 10.4 42.7 40.6 1.0 3.1 2.1
党  以前はあったが 100 21 29 38 1 8 3
の    　　今はない 100 21.0 29.0 38.0 1.0 8.0 3.0
有  以前からない 316 45 87 155 6 13 10
無 100 14.2 27.5 49.1 1.9 4.1 3.2
別  わからない、 70 8 16 22 3 4 17

 　答えたくない 100 11.4 22.9 31.4 4.3 5.7 24.3
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１７　啓発媒体との接触状況（複数回答）

テレビ等 新聞広告 週刊誌等 公共施設 交通機関 大型映像 総務省等 インター 映画館の 点字パン 街頭の電 街頭啓発 絆創膏等 区市町村 環境写真 区市町村 区市町村 区市町村 区市町村 見たり聞い わから
全　体 のスポッ の雑誌広 等でのポ でのポス 広告　　 のホーム ネットバ ムービー フレット 光掲示板 キャンペ の啓発グ 等の清掃 サインボ の懸垂幕 の広報紙 の広報車 の広報掲 その他 たりしたも ない　

ト広告　 告　　　 スター　 ター　　 ページ　 ナー広告 スポット ーン　　 ッズ　　 車ｽﾃｯｶｰ ード広告 や横断幕 　 示板　　 のはない 

全　　　体 939 543 432 40 138 104 17 11 14 11 4 25 58 15 6 2 32 123 98 61 9 85 97
 　 100 57.8 46.0 4.3 14.7 11.1 1.8 1.2 1.5 1.2 0.4 2.7 6.2 1.6 0.6 0.2 3.4 13.1 10.4 6.5 1.0 9.1 10.3

 区部中心部 156 98 66 11 18 7 4 3 6 1 2 5 6 1 2 7 12 18 10 3 9 19
100 62.8 42.3 7.1 11.5 4.5 2.6 1.9 3.8 0.6 1.3 3.2 3.8 0.6 1.3 4.5 7.7 11.5 6.4 1.9 5.8 12.2

 新山の手 310 186 138 13 50 51 5 4 6 2 8 27 9 2 8 40 21 17 2 25 25
100 60.0 44.5 4.2 16.1 16.5 1.6 1.3 1.9 0.6 2.6 8.7 2.9 0.6 2.6 12.9 6.8 5.5 0.6 8.1 8.1

 川の手 170 84 76 4 25 20 3 1 1 2 5 13 1 4 15 17 14 4 23 20
100 49.4 44.7 2.4 14.7 11.8 1.8 0.6 0.6 1.2 2.9 7.6 0.6 2.4 8.8 10.0 8.2 2.4 13.5 11.8

地 区部計　　　 636 368 280 28 93 78 12 8 13 3 4 18 46 11 2 2 19 67 56 41 9 57 64
100 57.9 44.0 4.4 14.6 12.3 1.9 1.3 2.0 0.5 0.6 2.8 7.2 1.7 0.3 0.3 3.0 10.5 8.8 6.4 1.4 9.0 10.1

 多摩東部 174 102 89 6 27 16 4 2 1 4 4 6 2 3 6 34 26 10 15 20
域 100 58.6 51.1 3.4 15.5 9.2 2.3 1.1 0.6 2.3 2.3 3.4 1.1 1.7 3.4 19.5 14.9 5.7 8.6 11.5

 多摩南部 101 58 46 2 14 8 1 1 2 2 5 1 1 5 17 9 6 11 10
100 57.4 45.5 2.0 13.9 7.9 1.0 1.0 2.0 2.0 5.0 1.0 1.0 5.0 16.8 8.9 5.9 10.9 9.9

別  多摩西部 28 15 17 4 4 2 2 1 1 1 2 5 7 4 2 3
100 53.6 60.7 14.3 14.3 7.1 7.1 3.6 3.6 3.6 7.1 17.9 25.0 14.3 7.1 10.7

市町村部計　 303 175 152 12 45 26 5 3 1 8 7 12 4 4 13 56 42 20 28 33
100 57.8 50.2 4.0 14.9 8.6 1.7 1.0 0.3 2.6 2.3 4.0 1.3 1.3 4.3 18.5 13.9 6.6 9.2 10.9

 男　　性 469 267 200 19 60 56 7 7 6 6 2 11 29 5 3 1 15 56 37 24 6 41 55
性 100 56.9 42.6 4.1 12.8 11.9 1.5 1.5 1.3 1.3 0.4 2.3 6.2 1.1 0.6 0.2 3.2 11.9 7.9 5.1 1.3 8.7 11.7
別  女　　性 470 276 232 21 78 48 10 4 8 5 2 14 29 10 3 1 17 67 61 37 3 44 42

100 58.7 49.4 4.5 16.6 10.2 2.1 0.9 1.7 1.1 0.4 3.0 6.2 2.1 0.6 0.2 3.6 14.3 13.0 7.9 0.6 9.4 8.9
 ２０歳代 162 92 63 2 15 17 3 2 3 3 9 6 1 3 16 18 9 1 22 23

100 56.8 38.9 1.2 9.3 10.5 1.9 1.2 1.9 1.9 5.6 3.7 0.6 1.9 9.9 11.1 5.6 0.6 13.6 14.2
(20～24歳) 67 36 21 1 8 10 3 2 1 4 4 1 8 7 5 12 10

年 100 53.7 31.3 1.5 11.9 14.9 4.5 3.0 1.5 6.0 6.0 1.5 11.9 10.4 7.5 17.9 14.9
(25～29歳) 95 56 42 1 7 7 2 1 2 5 2 1 2 8 11 4 1 10 13

100 58.9 44.2 1.1 7.4 7.4 2.1 1.1 2.1 5.3 2.1 1.1 2.1 8.4 11.6 4.2 1.1 10.5 13.7
齢  ３０歳代 181 101 80 14 34 21 2 5 4 3 5 12 4 7 27 13 13 5 16 22

100 55.8 44.2 7.7 18.8 11.6 1.1 2.8 2.2 1.7 2.8 6.6 2.2 3.9 14.9 7.2 7.2 2.8 8.8 12.2
 ４０歳代 131 76 63 7 24 22 2 2 1 6 2 4 7 2 4 24 13 7 9 15

別 100 58.0 48.1 5.3 18.3 16.8 1.5 1.5 0.8 4.6 1.5 3.1 5.3 1.5 3.1 18.3 9.9 5.3 6.9 11.5
 ５０歳代 171 103 71 5 22 19 3 2 2 2 7 6 1 2 5 25 22 12 1 16 19

100 60.2 41.5 2.9 12.9 11.1 1.8 1.2 1.2 1.2 4.1 3.5 0.6 1.2 2.9 14.6 12.9 7.0 0.6 9.4 11.1
 ６０歳以上 294 171 155 12 43 25 7 2 4 6 24 2 3 2 13 31 32 20 2 22 18

100 58.2 52.7 4.1 14.6 8.5 2.4 0.7 1.4 2.0 8.2 0.7 1.0 0.7 4.4 10.5 10.9 6.8 0.7 7.5 6.1
 20歳代 86 50 30 2 6 11 2 2 2 1 7 3 7 7 3 1 6 15

100 58.1 34.9 2.3 7.0 12.8 2.3 2.3 2.3 1.2 8.1 3.5 8.1 8.1 3.5 1.2 7.0 17.4
 30歳代 94 52 35 6 10 9 1 4 2 2 1 5 2 13 4 4 4 7 13

男 100 55.3 37.2 6.4 10.6 9.6 1.1 4.3 2.1 2.1 1.1 5.3 2.1 13.8 4.3 4.3 4.3 7.4 13.8
 40歳代 69 37 29 4 8 12 2 1 2 2 1 1 2 8 5 4 9 8

100 53.6 42.0 5.8 11.6 17.4 2.9 1.4 2.9 2.9 1.4 1.4 2.9 11.6 7.2 5.8 13.0 11.6
性  50歳代 73 39 29 2 10 8 1 1 2 4 2 1 2 2 12 6 5 9 10

性 100 53.4 39.7 2.7 13.7 11.0 1.4 1.4 2.7 5.5 2.7 1.4 2.7 2.7 16.4 8.2 6.8 12.3 13.7
別  60歳以上 147 89 77 5 26 16 1 1 4 14 1 1 1 9 16 15 8 1 10 9
・ 100 60.5 52.4 3.4 17.7 10.9 0.7 0.7 2.7 9.5 0.7 0.7 0.7 6.1 10.9 10.2 5.4 0.7 6.8 6.1
年  20歳代 76 42 33 9 6 1 1 2 2 3 1 3 9 11 6 16 8
齢 100 55.3 43.4 11.8 7.9 1.3 1.3 2.6 2.6 3.9 1.3 3.9 11.8 14.5 7.9 21.1 10.5
別  30歳代 87 49 45 8 24 12 1 1 2 1 4 7 4 5 14 9 9 1 9 9

女 100 56.3 51.7 9.2 27.6 13.8 1.1 1.1 2.3 1.1 4.6 8.0 4.6 5.7 16.1 10.3 10.3 1.1 10.3 10.3
 40歳代 62 39 34 3 16 10 1 1 4 3 6 2 2 16 8 3 7

100 62.9 54.8 4.8 25.8 16.1 1.6 1.6 6.5 4.8 9.7 3.2 3.2 25.8 12.9 4.8 11.3
性  50歳代 98 64 42 3 12 11 2 1 2 3 4 3 13 16 7 1 7 9

100 65.3 42.9 3.1 12.2 11.2 2.0 1.0 2.0 3.1 4.1 3.1 13.3 16.3 7.1 1.0 7.1 9.2
 60歳以上 147 82 78 7 17 9 6 2 3 2 10 1 2 1 4 15 17 12 1 12 9

100 55.8 53.1 4.8 11.6 6.1 4.1 1.4 2.0 1.4 6.8 0.7 1.4 0.7 2.7 10.2 11.6 8.2 0.7 8.2 6.1
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１７　啓発媒体との接触状況（複数回答）

テレビ等 新聞広告 週刊誌等 公共施設 交通機関 大型映像 総務省等 インター 映画館の 点字パン 街頭の電 街頭啓発 絆創膏等 区市町村 環境写真 区市町村 区市町村 区市町村 区市町村 見たり聞い わから
全　体 のスポッ の雑誌広 等でのポ でのポス 広告　　 のホーム ネットバ ムービー フレット 光掲示板 キャンペ の啓発グ 等の清掃 サインボ の懸垂幕 の広報紙 の広報車 の広報掲 その他 たりしたも ない　

ト広告　 告　　　 スター　 ター　　 ページ　 ナー広告 スポット ーン　　 ッズ　　 車ｽﾃｯｶｰ ード広告 や横断幕 　 示板　　 のはない 

全　　　体 939 543 432 40 138 104 17 11 14 11 4 25 58 15 6 2 32 123 98 61 9 85 97
 　 100 57.8 46.0 4.3 14.7 11.1 1.8 1.2 1.5 1.2 0.4 2.7 6.2 1.6 0.6 0.2 3.4 13.1 10.4 6.5 1.0 9.1 10.3

 自　営　業 110 59 47 2 12 8 1 1 1 2 6 2 19 14 9 2 12 10
100 53.6 42.7 1.8 10.9 7.3 0.9 0.9 0.9 1.8 5.5 1.8 17.3 12.7 8.2 1.8 10.9 9.1

 農林漁業 4 1 2 1 1
100 25.0 50.0 25.0 25.0

 商工・ 55 34 29 1 11 4 1 1 2 6 2 12 9 6 4 3
　サービス業 100 61.8 52.7 1.8 20.0 7.3 1.8 1.8 3.6 10.9 3.6 21.8 16.4 10.9 7.3 5.5
 自由業 51 24 16 1 1 4 7 5 3 2 8 6

100 47.1 31.4 2.0 2.0 7.8 13.7 9.8 5.9 3.9 15.7 11.8
 勤　め　人 390 230 173 19 68 46 6 10 8 7 10 26 5 3 10 44 33 27 4 29 44

100 59.0 44.4 4.9 17.4 11.8 1.5 2.6 2.1 1.8 2.6 6.7 1.3 0.8 2.6 11.3 8.5 6.9 1.0 7.4 11.3
 経営・ 69 41 33 3 12 5 2 1 3 3 5 1 3 2 9 3 5 5 11
 　　管理職 100 59.4 47.8 4.3 17.4 7.2 2.9 1.4 4.3 4.3 7.2 1.4 4.3 2.9 13.0 4.3 7.2 7.2 15.9
 技術職 69 43 21 5 12 6 1 4 1 2 1 3 4 5 10 2 6 6

職 100 62.3 30.4 7.2 17.4 8.7 1.4 5.8 1.4 2.9 1.4 4.3 5.8 7.2 14.5 2.9 8.7 8.7
 事務職 95 55 52 6 21 14 2 2 1 3 5 4 4 14 9 11 1 8 13

100 57.9 54.7 6.3 22.1 14.7 2.1 2.1 1.1 3.2 5.3 4.2 4.2 14.7 9.5 11.6 1.1 8.4 13.7
業  研究・ 40 15 15 6 8 1 1 1 1 2 3 1 1 6 4

 　　専門職 100 37.5 37.5 15.0 20.0 2.5 2.5 2.5 2.5 5.0 7.5 2.5 2.5 15.0 10.0
 現業・ 40 28 15 3 4 7 1 2 1 2 4 2 1 1 5

別  　　技能職 100 70.0 37.5 7.5 10.0 17.5 2.5 5.0 2.5 5.0 10.0 5.0 2.5 2.5 12.5
 販売・ 77 48 37 2 13 6 4 1 1 1 11 10 6 7 2 3 5
　サービス業 100 62.3 48.1 2.6 16.9 7.8 5.2 1.3 1.3 1.3 14.3 13.0 7.8 9.1 2.6 3.9 6.5

 無　　職 439 254 212 19 58 50 10 1 5 3 4 13 26 10 3 2 20 60 51 25 3 44 43
100 57.9 48.3 4.3 13.2 11.4 2.3 0.2 1.1 0.7 0.9 3.0 5.9 2.3 0.7 0.5 4.6 13.7 11.6 5.7 0.7 10.0 9.8

 主　婦 254 154 138 16 41 25 8 1 3 3 2 9 13 5 2 1 9 38 29 15 2 16 26
100 60.6 54.3 6.3 16.1 9.8 3.1 0.4 1.2 1.2 0.8 3.5 5.1 2.0 0.8 0.4 3.5 15.0 11.4 5.9 0.8 6.3 10.2

 学　生 42 20 13 4 12 1 1 4 4 2 6 7 1 8 6
100 47.6 31.0 9.5 28.6 2.4 2.4 9.5 9.5 4.8 14.3 16.7 2.4 19.0 14.3

 無職・ 143 80 61 3 13 13 1 2 2 3 9 1 1 1 9 16 15 9 1 20 11
 　 その他 100 55.9 42.7 2.1 9.1 9.1 0.7 1.4 1.4 2.1 6.3 0.7 0.7 0.7 6.3 11.2 10.5 6.3 0.7 14.0 7.7

 ５年未満 191 113 72 9 28 26 2 5 5 1 2 4 14 4 1 5 18 13 12 1 16 19
100 59.2 37.7 4.7 14.7 13.6 1.0 2.6 2.6 0.5 1.0 2.1 7.3 2.1 0.5 2.6 9.4 6.8 6.3 0.5 8.4 9.9

 １年未満 27 21 12 1 4 2 1 1 2 1 2 2 3 1 1
100 77.8 44.4 3.7 14.8 7.4 3.7 3.7 7.4 3.7 7.4 7.4 11.1 3.7 3.7

 ３年未満 70 40 22 2 10 13 1 2 3 3 8 5 4 8 6
居 100 57.1 31.4 2.9 14.3 18.6 1.4 2.9 4.3 4.3 11.4 7.1 5.7 11.4 8.6
住  ５年未満 94 52 38 6 14 11 1 4 3 1 2 3 9 1 3 8 5 7 1 8 12
年 100 55.3 40.4 6.4 14.9 11.7 1.1 4.3 3.2 1.1 2.1 3.2 9.6 1.1 3.2 8.5 5.3 7.4 1.1 8.5 12.8
数  １０年未満 143 79 64 15 23 19 3 2 4 1 4 4 7 1 5 18 11 11 6 10 24
別 100 55.2 44.8 10.5 16.1 13.3 2.1 1.4 2.8 0.7 2.8 2.8 4.9 0.7 3.5 12.6 7.7 7.7 4.2 7.0 16.8

 ２０年未満 170 98 75 6 26 28 5 1 2 9 8 11 1 12 28 17 10 14 26
100 57.6 44.1 3.5 15.3 16.5 2.9 0.6 1.2 5.3 4.7 6.5 0.6 7.1 16.5 10.0 5.9 8.2 15.3

 ２０年以上 435 253 221 10 61 31 7 3 3 2 9 29 3 4 2 10 59 57 28 2 45 28
100 58.2 50.8 2.3 14.0 7.1 1.6 0.7 0.7 0.5 2.1 6.7 0.7 0.9 0.5 2.3 13.6 13.1 6.4 0.5 10.3 6.4
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１７　啓発媒体との接触状況（複数回答）

テレビ等 新聞広告 週刊誌等 公共施設 交通機関 大型映像 総務省等 インター 映画館の 点字パン 街頭の電 街頭啓発 絆創膏等 区市町村 環境写真 区市町村 区市町村 区市町村 区市町村 見たり聞い わから
全　体 のスポッ の雑誌広 等でのポ でのポス 広告　　 のホーム ネットバ ムービー フレット 光掲示板 キャンペ の啓発グ 等の清掃 サインボ の懸垂幕 の広報紙 の広報車 の広報掲 その他 たりしたも ない　

ト広告　 告　　　 スター　 ター　　 ページ　 ナー広告 スポット ーン　　 ッズ　　 車ｽﾃｯｶｰ ード広告 や横断幕 　 示板　　 のはない 

全　　　体 939 543 432 40 138 104 17 11 14 11 4 25 58 15 6 2 32 123 98 61 9 85 97
 　 100 57.8 46.0 4.3 14.7 11.1 1.8 1.2 1.5 1.2 0.4 2.7 6.2 1.6 0.6 0.2 3.4 13.1 10.4 6.5 1.0 9.1 10.3

 関心があった 729 460 376 31 118 80 13 11 12 8 2 25 47 9 5 2 27 106 86 55 9 45 48
100 63.1 51.6 4.3 16.2 11.0 1.8 1.5 1.6 1.1 0.3 3.4 6.4 1.2 0.7 0.3 3.7 14.5 11.8 7.5 1.2 6.2 6.6

 かなり関心 387 243 210 12 72 47 8 8 3 1 17 25 5 5 2 17 64 56 34 4 26 16
　　があった 100 62.8 54.3 3.1 18.6 12.1 2.1 2.1 0.8 0.3 4.4 6.5 1.3 1.3 0.5 4.4 16.5 14.5 8.8 1.0 6.7 4.1

選  少しは関心 342 217 166 19 46 33 5 3 9 7 2 8 22 4 10 42 30 21 5 19 32
挙 　　があった 100 63.5 48.5 5.6 13.5 9.6 1.5 0.9 2.6 2.0 0.6 2.3 6.4 1.2 2.9 12.3 8.8 6.1 1.5 5.6 9.4
へ  どちらとも 98 39 34 6 10 10 3 2 3 4 2 1 10 1 3 15 26
の   　　いえない 100 39.8 34.7 6.1 10.2 10.2 3.1 2.0 3.1 4.1 2.0 1.0 10.2 1.0 3.1 15.3 26.5
関  関心がなかった 91 41 19 2 10 14 1 7 4 1 3 6 11 3 23 11
心 100 45.1 20.9 2.2 11.0 15.4 1.1 7.7 4.4 1.1 3.3 6.6 12.1 3.3 25.3 12.1
度  あまり関心 65 29 14 2 8 8 1 1 2 1 1 1 8 2 17 10
別 　がなかった 100 44.6 21.5 3.1 12.3 12.3 1.5 1.5 3.1 1.5 1.5 1.5 12.3 3.1 26.2 15.4

 まったく関心 26 12 5 2 6 6 2 2 5 3 1 6 1
　がなかった 100 46.2 19.2 7.7 23.1 23.1 7.7 7.7 19.2 11.5 3.8 23.1 3.8

 わからない、 21 3 3 1 2 1 1 2 12
 　答えたくない 100 14.3 14.3 4.8 9.5 4.8 4.8 9.5 57.1
 以前からある 357 228 189 9 64 39 7 6 2 3 2 9 28 3 5 1 17 50 55 32 1 23 15

支 100 63.9 52.9 2.5 17.9 10.9 2.0 1.7 0.6 0.8 0.6 2.5 7.8 0.8 1.4 0.3 4.8 14.0 15.4 9.0 0.3 6.4 4.2
持  以前はなかったが 96 56 46 11 7 12 1 3 5 4 5 4 4 16 6 3 2 7
政 　　　今回はある 100 58.3 47.9 11.5 7.3 12.5 1.0 3.1 5.2 4.2 5.2 4.2 4.2 16.7 6.3 3.1 2.1 7.3
党  以前はあったが 100 65 60 7 20 16 3 1 1 1 2 4 2 6 17 6 11 4 9
の    　　今はない 100 65.0 60.0 7.0 20.0 16.0 3.0 1.0 1.0 1.0 2.0 4.0 2.0 6.0 17.0 6.0 11.0 4.0 9.0
有  以前からない 316 164 117 11 43 33 6 1 5 5 11 17 6 1 1 3 36 28 15 8 44 44
無 100 51.9 37.0 3.5 13.6 10.4 1.9 0.3 1.6 1.6 3.5 5.4 1.9 0.3 0.3 0.9 11.4 8.9 4.7 2.5 13.9 13.9
別  わからない、 70 30 20 2 4 4 1 2 1 4 2 4 3 12 22

 　答えたくない 100 42.9 28.6 2.9 5.7 5.7 1.4 2.9 1.4 5.7 2.9 5.7 4.3 17.1 31.4
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立会演 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　 無回答

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や評論　 必要なし

全　　　体 939 100 89 270 123 104 159 145 223 17 135 76 1
 　 100 10.6 9.5 28.8 13.1 11.1 16.9 15.4 23.7 1.8 14.4 8.1 0.1

 区部中心部 156 18 13 48 28 25 20 21 39 3 17 10 1
100 11.5 8.3 30.8 17.9 16.0 12.8 13.5 25.0 1.9 10.9 6.4 0.6

 新山の手 310 40 33 100 34 33 60 59 72 8 38 22
100 12.9 10.6 32.3 11.0 10.6 19.4 19.0 23.2 2.6 12.3 7.1

 川の手 170 21 19 43 26 25 26 23 28 5 29 14
100 12.4 11.2 25.3 15.3 14.7 15.3 13.5 16.5 2.9 17.1 8.2

地 区部計　　　 636 79 65 191 88 83 106 103 139 16 84 46 1
100 12.4 10.2 30.0 13.8 13.1 16.7 16.2 21.9 2.5 13.2 7.2 0.2

 多摩東部 174 14 16 39 17 15 35 19 54 1 27 18
域 100 8.0 9.2 22.4 9.8 8.6 20.1 10.9 31.0 0.6 15.5 10.3

 多摩南部 101 5 6 32 14 5 13 19 23 16 11
100 5.0 5.9 31.7 13.9 5.0 12.9 18.8 22.8 15.8 10.9

別  多摩西部 28 2 2 8 4 1 5 4 7 8 1
100 7.1 7.1 28.6 14.3 3.6 17.9 14.3 25.0 28.6 3.6

市町村部計　 303 21 24 79 35 21 53 42 84 1 51 30
100 6.9 7.9 26.1 11.6 6.9 17.5 13.9 27.7 0.3 16.8 9.9

 男　　性 469 49 43 135 73 49 71 91 101 6 62 38 1
性 100 10.4 9.2 28.8 15.6 10.4 15.1 19.4 21.5 1.3 13.2 8.1 0.2
別  女　　性 470 51 46 135 50 55 88 54 122 11 73 38

100 10.9 9.8 28.7 10.6 11.7 18.7 11.5 26.0 2.3 15.5 8.1
 ２０歳代 162 9 12 42 12 9 15 37 46 6 29 17

100 5.6 7.4 25.9 7.4 5.6 9.3 22.8 28.4 3.7 17.9 10.5
(20～24歳) 67 4 3 13 4 6 6 15 18 2 15 8

年 100 6.0 4.5 19.4 6.0 9.0 9.0 22.4 26.9 3.0 22.4 11.9
(25～29歳) 95 5 9 29 8 3 9 22 28 4 14 9

100 5.3 9.5 30.5 8.4 3.2 9.5 23.2 29.5 4.2 14.7 9.5
齢  ３０歳代 181 16 21 56 19 16 22 40 36 28 16 1

100 8.8 11.6 30.9 10.5 8.8 12.2 22.1 19.9 15.5 8.8 0.6
 ４０歳代 131 12 9 40 21 23 24 33 32 5 14 3

別 100 9.2 6.9 30.5 16.0 17.6 18.3 25.2 24.4 3.8 10.7 2.3
 ５０歳代 171 16 19 41 24 21 25 15 42 1 28 21

100 9.4 11.1 24.0 14.0 12.3 14.6 8.8 24.6 0.6 16.4 12.3
 ６０歳以上 294 47 28 91 47 35 73 20 67 5 36 19

100 16.0 9.5 31.0 16.0 11.9 24.8 6.8 22.8 1.7 12.2 6.5
 20歳代 86 3 8 24 7 2 9 26 21 2 14 9

100 3.5 9.3 27.9 8.1 2.3 10.5 30.2 24.4 2.3 16.3 10.5
 30歳代 94 11 10 28 11 8 7 25 14 13 7 1

男 100 11.7 10.6 29.8 11.7 8.5 7.4 26.6 14.9 13.8 7.4 1.1
 40歳代 69 8 4 25 10 8 11 17 15 2 9 3

100 11.6 5.8 36.2 14.5 11.6 15.9 24.6 21.7 2.9 13.0 4.3
性  50歳代 73 8 9 15 12 11 4 9 17 11 10

性 100 11.0 12.3 20.5 16.4 15.1 5.5 12.3 23.3 15.1 13.7
別  60歳以上 147 19 12 43 33 20 40 14 34 2 15 9
・ 100 12.9 8.2 29.3 22.4 13.6 27.2 9.5 23.1 1.4 10.2 6.1
年  20歳代 76 6 4 18 5 7 6 11 25 4 15 8
齢 100 7.9 5.3 23.7 6.6 9.2 7.9 14.5 32.9 5.3 19.7 10.5
別  30歳代 87 5 11 28 8 8 15 15 22 15 9

女 100 5.7 12.6 32.2 9.2 9.2 17.2 17.2 25.3 17.2 10.3
 40歳代 62 4 5 15 11 15 13 16 17 3 5

100 6.5 8.1 24.2 17.7 24.2 21.0 25.8 27.4 4.8 8.1
性  50歳代 98 8 10 26 12 10 21 6 25 1 17 11

100 8.2 10.2 26.5 12.2 10.2 21.4 6.1 25.5 1.0 17.3 11.2
 60歳以上 147 28 16 48 14 15 33 6 33 3 21 10

100 19.0 10.9 32.7 9.5 10.2 22.4 4.1 22.4 2.0 14.3 6.8
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立会演 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　 無回答

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や評論　 必要なし

全　　　体 939 100 89 270 123 104 159 145 223 17 135 76 1
 　 100 10.6 9.5 28.8 13.1 11.1 16.9 15.4 23.7 1.8 14.4 8.1 0.1

 自　営　業 110 19 10 30 14 17 11 9 33 2 12 10
100 17.3 9.1 27.3 12.7 15.5 10.0 8.2 30.0 1.8 10.9 9.1

 農林漁業 4 2 1 1 1
100 50.0 25.0 25.0 25.0

 商工・ 55 11 4 21 10 10 8 2 17 4 2
　サービス業 100 20.0 7.3 38.2 18.2 18.2 14.5 3.6 30.9 7.3 3.6
 自由業 51 6 5 9 4 7 3 7 16 2 7 7

100 11.8 9.8 17.6 7.8 13.7 5.9 13.7 31.4 3.9 13.7 13.7
 勤　め　人 390 30 30 116 54 45 58 85 89 4 53 30 1

100 7.7 7.7 29.7 13.8 11.5 14.9 21.8 22.8 1.0 13.6 7.7 0.3
 経営・ 69 8 8 20 15 9 9 13 14 7 7
 　　管理職 100 11.6 11.6 29.0 21.7 13.0 13.0 18.8 20.3 10.1 10.1
 技術職 69 4 3 16 7 9 8 21 12 10 6 1

職 100 5.8 4.3 23.2 10.1 13.0 11.6 30.4 17.4 14.5 8.7 1.4
 事務職 95 6 8 28 12 8 16 19 31 1 13 6

100 6.3 8.4 29.5 12.6 8.4 16.8 20.0 32.6 1.1 13.7 6.3
業  研究・ 40 1 2 6 5 4 8 14 7 3 7 4

 　　専門職 100 2.5 5.0 15.0 12.5 10.0 20.0 35.0 17.5 7.5 17.5 10.0
 現業・ 40 4 1 17 7 3 8 5 7 6 2

別  　　技能職 100 10.0 2.5 42.5 17.5 7.5 20.0 12.5 17.5 15.0 5.0
 販売・ 77 7 8 29 8 12 9 13 18 10 5
　サービス業 100 9.1 10.4 37.7 10.4 15.6 11.7 16.9 23.4 13.0 6.5

 無　　職 439 51 49 124 55 42 90 51 101 11 70 36
100 11.6 11.2 28.2 12.5 9.6 20.5 11.6 23.0 2.5 15.9 8.2

 主　婦 254 29 32 68 29 26 56 21 67 6 41 18
100 11.4 12.6 26.8 11.4 10.2 22.0 8.3 26.4 2.4 16.1 7.1

 学　生 42 2 11 3 2 4 13 12 2 8 4
100 4.8 26.2 7.1 4.8 9.5 31.0 28.6 4.8 19.0 9.5

 無職・ 143 22 15 45 23 14 30 17 22 3 21 14
 　 その他 100 15.4 10.5 31.5 16.1 9.8 21.0 11.9 15.4 2.1 14.7 9.8

 ５年未満 191 18 13 55 20 16 30 51 40 26 20
100 9.4 6.8 28.8 10.5 8.4 15.7 26.7 20.9 13.6 10.5

 １年未満 27 2 3 2 3 5 6 7 4 4
100 7.4 11.1 7.4 11.1 18.5 22.2 25.9 14.8 14.8

 ３年未満 70 3 3 24 4 3 10 20 16 10 9
居 100 4.3 4.3 34.3 5.7 4.3 14.3 28.6 22.9 14.3 12.9
住  ５年未満 94 15 8 28 14 10 15 25 17 12 7
年 100 16.0 8.5 29.8 14.9 10.6 16.0 26.6 18.1 12.8 7.4
数  １０年未満 143 11 22 36 21 11 27 34 31 3 17 16
別 100 7.7 15.4 25.2 14.7 7.7 18.9 23.8 21.7 2.1 11.9 11.2

 ２０年未満 170 14 19 40 24 21 25 30 40 3 32 11
100 8.2 11.2 23.5 14.1 12.4 14.7 17.6 23.5 1.8 18.8 6.5

 ２０年以上 435 57 35 139 58 56 77 30 112 11 60 29 1
100 13.1 8.0 32.0 13.3 12.9 17.7 6.9 25.7 2.5 13.8 6.7 0.2
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１８　選挙にあたり増やしてほしい情報（２つまでの複数回答）

ポスター ビラ等有権 政見放送 立会演 街頭演説 選挙公報 インター 新聞等に 別に情報 わから
全　体 等掲示に 者に配布さ など　　 説会　 、個人演 ネットに よる報道 その他 を増やす ない　 無回答

よるもの れるもの　 説会　　 よる運動 や評論　 必要なし

全　　　体 939 100 89 270 123 104 159 145 223 17 135 76 1
 　 100 10.6 9.5 28.8 13.1 11.1 16.9 15.4 23.7 1.8 14.4 8.1 0.1

 関心があった 729 82 71 243 105 84 139 117 191 15 87 27 1
100 11.2 9.7 33.3 14.4 11.5 19.1 16.0 26.2 2.1 11.9 3.7 0.1

 かなり関心 387 46 35 137 58 46 80 52 112 12 43 10
　　があった 100 11.9 9.0 35.4 15.0 11.9 20.7 13.4 28.9 3.1 11.1 2.6

選  少しは関心 342 36 36 106 47 38 59 65 79 3 44 17 1
挙 　　があった 100 10.5 10.5 31.0 13.7 11.1 17.3 19.0 23.1 0.9 12.9 5.0 0.3
へ  どちらとも 98 12 13 11 12 10 17 17 20 17 15
の   　　いえない 100 12.2 13.3 11.2 12.2 10.2 17.3 17.3 20.4 17.3 15.3
関  関心がなかった 91 5 4 16 6 7 2 10 12 27 22
心 100 5.5 4.4 17.6 6.6 7.7 2.2 11.0 13.2 29.7 24.2
度  あまり関心 65 5 4 11 6 7 2 4 11 17 15
別 　がなかった 100 7.7 6.2 16.9 9.2 10.8 3.1 6.2 16.9 26.2 23.1

 まったく関心 26 5 6 1 10 7
　がなかった 100 19.2 23.1 3.8 38.5 26.9

 わからない、 21 1 1 3 1 1 2 4 12
 　答えたくない 100 4.8 4.8 14.3 4.8 4.8 9.5 19.0 57.1
 以前からある 357 60 38 116 54 58 64 27 85 10 45 12

支 100 16.8 10.6 32.5 15.1 16.2 17.9 7.6 23.8 2.8 12.6 3.4
持  以前はなかったが 96 13 19 27 12 6 20 25 28 9 3
政 　　　今回はある 100 13.5 19.8 28.1 12.5 6.3 20.8 26.0 29.2 9.4 3.1
党  以前はあったが 100 8 10 38 16 6 27 16 21 13 7
の    　　今はない 100 8.0 10.0 38.0 16.0 6.0 27.0 16.0 21.0 13.0 7.0
有  以前からない 316 17 17 74 39 34 43 63 76 7 51 36 1
無 100 5.4 5.4 23.4 12.3 10.8 13.6 19.9 24.1 2.2 16.1 11.4 0.3
別  わからない、 70 2 5 15 2 5 14 13 17 18

 　答えたくない 100 2.9 7.1 21.4 2.9 7.1 20.0 18.6 24.3 25.7
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１９　改正された選挙制度の認知状況（複数回答）

定数削減 投票方法 当選人の 選挙運動 いずれも わから 定数削減 投票方法 当選人の 選挙運動 いずれも わから
全　体 の変更　 決定方法 の変更　 知らない ない　 全　体 の変更　 決定方法 の変更　 知らない ない　

変更　　 変更　　

全　　　体 939 301 604 473 189 93 136 全　　　体 939 301 604 473 189 93 136
 　 100 32.1 64.3 50.4 20.1 9.9 14.5  　 100 32.1 64.3 50.4 20.1 9.9 14.5

 区部中心部 156 56 100 80 27 20 18  自　営　業 110 40 74 50 24 9 15
100 35.9 64.1 51.3 17.3 12.8 11.5 100 36.4 67.3 45.5 21.8 8.2 13.6

 新山の手 310 119 195 153 80 32 39  農林漁業 4 1 1 1 2
100 38.4 62.9 49.4 25.8 10.3 12.6 100 25.0 25.0 25.0 50.0

 川の手 170 51 104 91 28 16 27  商工・ 55 20 44 24 14 7
100 30.0 61.2 53.5 16.5 9.4 15.9 　サービス業 100 36.4 80.0 43.6 25.5 12.7

地 区部計　　　 636 226 399 324 135 68 84  自由業 51 20 29 25 10 8 6
100 35.5 62.7 50.9 21.2 10.7 13.2 100 39.2 56.9 49.0 19.6 15.7 11.8

 多摩東部 174 40 131 93 28 14 18  勤　め　人 390 119 253 203 78 39 55
域 100 23.0 75.3 53.4 16.1 8.0 10.3 100 30.5 64.9 52.1 20.0 10.0 14.1

 多摩南部 101 27 58 42 15 10 28  経営・ 69 30 50 42 16 2 7
100 26.7 57.4 41.6 14.9 9.9 27.7  　　管理職 100 43.5 72.5 60.9 23.2 2.9 10.1

別  多摩西部 28 8 16 14 11 1 6  技術職 69 15 38 29 14 6 18
100 28.6 57.1 50.0 39.3 3.6 21.4 職 100 21.7 55.1 42.0 20.3 8.7 26.1

市町村部計　 303 75 205 149 54 25 52  事務職 95 31 66 57 16 8 10
100 24.8 67.7 49.2 17.8 8.3 17.2 100 32.6 69.5 60.0 16.8 8.4 10.5

 男　　性 469 164 300 239 108 38 74 業  研究・ 40 12 27 24 5 6 4
性 100 35.0 64.0 51.0 23.0 8.1 15.8  　　専門職 100 30.0 67.5 60.0 12.5 15.0 10.0
別  女　　性 470 137 304 234 81 55 62  現業・ 40 8 26 18 9 4 5

100 29.1 64.7 49.8 17.2 11.7 13.2 別  　　技能職 100 20.0 65.0 45.0 22.5 10.0 12.5
 ２０歳代 162 44 97 80 23 25 21  販売・ 77 23 46 33 18 13 11

100 27.2 59.9 49.4 14.2 15.4 13.0 　サービス業 100 29.9 59.7 42.9 23.4 16.9 14.3
(20～24歳) 67 16 41 32 5 13 9  無　　職 439 142 277 220 87 45 66

年 100 23.9 61.2 47.8 7.5 19.4 13.4 100 32.3 63.1 50.1 19.8 10.3 15.0
(25～29歳) 95 28 56 48 18 12 12  主　婦 254 79 168 133 50 20 35

100 29.5 58.9 50.5 18.9 12.6 12.6 100 31.1 66.1 52.4 19.7 7.9 13.8
齢  ３０歳代 181 50 116 76 26 22 35  学　生 42 8 27 21 2 9 5

100 27.6 64.1 42.0 14.4 12.2 19.3 100 19.0 64.3 50.0 4.8 21.4 11.9
 ４０歳代 131 48 99 88 34 6 6  無職・ 143 55 82 66 35 16 26

別 100 36.6 75.6 67.2 26.0 4.6 4.6  　 その他 100 38.5 57.3 46.2 24.5 11.2 18.2
 ５０歳代 171 51 114 85 37 13 27  ５年未満 191 56 105 92 37 31 36

100 29.8 66.7 49.7 21.6 7.6 15.8 100 29.3 55.0 48.2 19.4 16.2 18.8
 ６０歳以上 294 108 178 144 69 27 47  １年未満 27 14 18 18 5 2 4

100 36.7 60.5 49.0 23.5 9.2 16.0 100 51.9 66.7 66.7 18.5 7.4 14.8
 20歳代 86 24 39 38 15 19 14  ３年未満 70 14 39 32 13 17 10

100 27.9 45.3 44.2 17.4 22.1 16.3 居 100 20.0 55.7 45.7 18.6 24.3 14.3
 30歳代 94 27 59 36 13 7 24 住  ５年未満 94 28 48 42 19 12 22

男 100 28.7 62.8 38.3 13.8 7.4 25.5 年 100 29.8 51.1 44.7 20.2 12.8 23.4
 40歳代 69 25 50 48 20 1 6 数  １０年未満 143 51 99 71 28 14 15

100 36.2 72.5 69.6 29.0 1.4 8.7 別 100 35.7 69.2 49.7 19.6 9.8 10.5
性  50歳代 73 23 51 34 21 4 12  ２０年未満 170 56 117 100 35 12 25

性 100 31.5 69.9 46.6 28.8 5.5 16.4 100 32.9 68.8 58.8 20.6 7.1 14.7
別  60歳以上 147 65 101 83 39 7 18  ２０年以上 435 138 283 210 89 36 60
・ 100 44.2 68.7 56.5 26.5 4.8 12.2 100 31.7 65.1 48.3 20.5 8.3 13.8
年  20歳代 76 20 58 42 8 6 7
齢 100 26.3 76.3 55.3 10.5 7.9 9.2
別  30歳代 87 23 57 40 13 15 11

女 100 26.4 65.5 46.0 14.9 17.2 12.6
 40歳代 62 23 49 40 14 5

100 37.1 79.0 64.5 22.6 8.1
性  50歳代 98 28 63 51 16 9 15

100 28.6 64.3 52.0 16.3 9.2 15.3
 60歳以上 147 43 77 61 30 20 29

100 29.3 52.4 41.5 20.4 13.6 19.7

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問１９　改正された選挙制度の認知状況（複数回答）

定数削減 投票方法 当選人の 選挙運動 いずれも わから
全　体 の変更　 決定方法 の変更　 知らない ない　

変更　　

全　　　体 939 301 604 473 189 93 136
 　 100 32.1 64.3 50.4 20.1 9.9 14.5

 関心があった 729 259 520 409 166 40 89
100 35.5 71.3 56.1 22.8 5.5 12.2

 かなり関心 387 153 290 241 104 17 40
　　があった 100 39.5 74.9 62.3 26.9 4.4 10.3

選  少しは関心 342 106 230 168 62 23 49
挙 　　があった 100 31.0 67.3 49.1 18.1 6.7 14.3
へ  どちらとも 98 21 38 35 13 27 14
の   　　いえない 100 21.4 38.8 35.7 13.3 27.6 14.3
関  関心がなかった 91 16 39 25 5 24 22
心 100 17.6 42.9 27.5 5.5 26.4 24.2
度  あまり関心 65 10 31 17 2 17 13
別 　がなかった 100 15.4 47.7 26.2 3.1 26.2 20.0

 まったく関心 26 6 8 8 3 7 9
　がなかった 100 23.1 30.8 30.8 11.5 26.9 34.6

 わからない、 21 5 7 4 5 2 11
 　答えたくない 100 23.8 33.3 19.0 23.8 9.5 52.4
 以前からある 357 136 247 193 98 12 51

支 100 38.1 69.2 54.1 27.5 3.4 14.3
持  以前はなかったが 96 36 59 49 15 6 12
政 　　　今回はある 100 37.5 61.5 51.0 15.6 6.3 12.5
党  以前はあったが 100 39 59 47 22 15 8
の    　　今はない 100 39.0 59.0 47.0 22.0 15.0 8.0
有  以前からない 316 78 205 159 40 48 41
無 100 24.7 64.9 50.3 12.7 15.2 13.0
別  わからない、 70 12 34 25 14 12 24

 　答えたくない 100 17.1 48.6 35.7 20.0 17.1 34.3

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問２０　改正された選挙制度の認知経路（複数回答）

テレビ、 新聞・雑 都や区市 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭キャ パンフレ 家族・友 忘れた
全　体 ラジオの 誌等の報 町村の公 のﾎｰﾑﾍﾟｰ ンペーン ットなど 人等から その他 、わか 無回答

報道から 道から　 報紙から ｼﾞから　 などから から　　 聞いて　 らない

全　　　体 710 544 455 99 18 20 21 83 6 2 2
 　 100 76.6 64.1 13.9 2.5 2.8 3.0 11.7 0.8 0.3 0.3

 区部中心部 118 88 71 13 3 3 4 8 1
100 74.6 60.2 11.0 2.5 2.5 3.4 6.8 0.8

 新山の手 239 189 168 40 6 11 9 24 3 1
100 79.1 70.3 16.7 2.5 4.6 3.8 10.0 1.3 0.4

 川の手 127 96 79 16 5 2 4 17 1 1
100 75.6 62.2 12.6 3.9 1.6 3.1 13.4 0.8 0.8

地 区部計　　　 484 373 318 69 14 16 17 49 4 2 1
100 77.1 65.7 14.3 2.9 3.3 3.5 10.1 0.8 0.4 0.2

 多摩東部 142 108 76 15 3 3 3 23 1
域 100 76.1 53.5 10.6 2.1 2.1 2.1 16.2 0.7

 多摩南部 63 48 44 7 1 1 8 1 1
100 76.2 69.8 11.1 1.6 1.6 12.7 1.6 1.6

別  多摩西部 21 15 17 8 1 3
100 71.4 81.0 38.1 4.8 14.3

市町村部計　 226 171 137 30 4 4 4 34 2 1
100 75.7 60.6 13.3 1.8 1.8 1.8 15.0 0.9 0.4

 男　　性 357 261 237 45 13 10 9 34 5
性 100 73.1 66.4 12.6 3.6 2.8 2.5 9.5 1.4
別  女　　性 353 283 218 54 5 10 12 49 1 2 2

100 80.2 61.8 15.3 1.4 2.8 3.4 13.9 0.3 0.6 0.6
 ２０歳代 116 94 66 9 3 3 14 2

100 81.0 56.9 7.8 2.6 2.6 12.1 1.7
(20～24歳) 45 37 22 3 1 9 1

年 100 82.2 48.9 6.7 2.2 20.0 2.2
(25～29歳) 71 57 44 6 2 3 5 1

100 80.3 62.0 8.5 2.8 4.2 7.0 1.4
齢  ３０歳代 124 96 70 15 3 5 4 10 2 1

100 77.4 56.5 12.1 2.4 4.0 3.2 8.1 1.6 0.8
 ４０歳代 119 92 81 21 4 1 16 2 1

別 100 77.3 68.1 17.6 3.4 0.8 13.4 1.7 0.8
 ５０歳代 131 99 80 17 4 2 6 23 1 1

100 75.6 61.1 13.0 3.1 1.5 4.6 17.6 0.8 0.8
 ６０歳以上 220 163 158 37 4 10 10 20

100 74.1 71.8 16.8 1.8 4.5 4.5 9.1
 20歳代 53 40 34 4 3 1 7 2

100 75.5 64.2 7.5 5.7 1.9 13.2 3.8
 30歳代 63 46 30 3 2 2 2 3 1

男 100 73.0 47.6 4.8 3.2 3.2 3.2 4.8 1.6
 40歳代 62 49 48 10 3 1 8 2

100 79.0 77.4 16.1 4.8 1.6 12.9 3.2
性  50歳代 57 42 35 7 2 2 6

性 100 73.7 61.4 12.3 3.5 3.5 10.5
別  60歳以上 122 84 90 21 3 7 4 10
・ 100 68.9 73.8 17.2 2.5 5.7 3.3 8.2
年  20歳代 63 54 32 5 2 7
齢 100 85.7 50.8 7.9 3.2 11.1
別  30歳代 61 50 40 12 1 3 2 7 1 1

女 100 82.0 65.6 19.7 1.6 4.9 3.3 11.5 1.6 1.6
 40歳代 57 43 33 11 1 8 1

100 75.4 57.9 19.3 1.8 14.0 1.8
性  50歳代 74 57 45 10 2 2 4 17 1 1

100 77.0 60.8 13.5 2.7 2.7 5.4 23.0 1.4 1.4
 60歳以上 98 79 68 16 1 3 6 10

100 80.6 69.4 16.3 1.0 3.1 6.1 10.2

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問２０　改正された選挙制度の認知経路（複数回答）

テレビ、 新聞・雑 都や区市 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭キャ パンフレ 家族・友 忘れた
全　体 ラジオの 誌等の報 町村の公 のﾎｰﾑﾍﾟｰ ンペーン ットなど 人等から その他 、わか 無回答

報道から 道から　 報紙から ｼﾞから　 などから から　　 聞いて　 らない

全　　　体 710 544 455 99 18 20 21 83 6 2 2
 　 100 76.6 64.1 13.9 2.5 2.8 3.0 11.7 0.8 0.3 0.3

 自　営　業 86 61 56 9 3 11 3
100 70.9 65.1 10.5 3.5 12.8 3.5

 農林漁業 1 1 1
100 100.0 100.0

 商工・ 48 35 31 5 1 6 2
　サービス業 100 72.9 64.6 10.4 2.1 12.5 4.2
 自由業 37 25 24 4 2 5 1

100 67.6 64.9 10.8 5.4 13.5 2.7
 勤　め　人 296 233 185 36 11 11 5 33 1 1

100 78.7 62.5 12.2 3.7 3.7 1.7 11.1 0.3 0.3
 経営・ 60 50 43 7 2 1 8
 　　管理職 100 83.3 71.7 11.7 3.3 1.7 13.3
 技術職 45 38 24 7 3 1 1 5

職 100 84.4 53.3 15.6 6.7 2.2 2.2 11.1
 事務職 77 54 47 10 3 2 3 10

100 70.1 61.0 13.0 3.9 2.6 3.9 13.0
業  研究・ 30 20 18 3 2 1 1 1

 　　専門職 100 66.7 60.0 10.0 6.7 3.3 3.3 3.3
 現業・ 31 24 21 4 2 3 1

別  　　技能職 100 77.4 67.7 12.9 6.5 9.7 3.2
 販売・ 53 47 32 5 1 4 1 6
　サービス業 100 88.7 60.4 9.4 1.9 7.5 1.9 11.3

 無　　職 328 250 214 54 7 9 13 39 2 1 2
100 76.2 65.2 16.5 2.1 2.7 4.0 11.9 0.6 0.3 0.6

 主　婦 199 158 125 29 5 4 7 30 1 1
100 79.4 62.8 14.6 2.5 2.0 3.5 15.1 0.5 0.5

 学　生 28 23 17 2 1 3
100 82.1 60.7 7.1 3.6 10.7

 無職・ 101 69 72 23 2 4 6 6 1 1 1
 　 その他 100 68.3 71.3 22.8 2.0 4.0 5.9 5.9 1.0 1.0 1.0

 ５年未満 124 97 76 19 7 1 2 19 1 1
100 78.2 61.3 15.3 5.6 0.8 1.6 15.3 0.8 0.8

 １年未満 21 18 13 3 2
100 85.7 61.9 14.3 9.5

 ３年未満 43 33 25 5 3 7 1
居 100 76.7 58.1 11.6 7.0 16.3 2.3
住  ５年未満 60 46 38 11 4 1 2 10 1
年 100 76.7 63.3 18.3 6.7 1.7 3.3 16.7 1.7
数  １０年未満 114 87 71 9 5 2 2 9 2 1 1
別 100 76.3 62.3 7.9 4.4 1.8 1.8 7.9 1.8 0.9 0.9

 ２０年未満 133 101 91 24 4 2 12
100 75.9 68.4 18.0 3.0 1.5 9.0

 ２０年以上 339 259 217 47 2 15 17 43 3 1
100 76.4 64.0 13.9 0.6 4.4 5.0 12.7 0.9 0.3
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 

問２０　改正された選挙制度の認知経路（複数回答）

テレビ、 新聞・雑 都や区市 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 街頭キャ パンフレ 家族・友 忘れた
全　体 ラジオの 誌等の報 町村の公 のﾎｰﾑﾍﾟｰ ンペーン ットなど 人等から その他 、わか 無回答

報道から 道から　 報紙から ｼﾞから　 などから から　　 聞いて　 らない

全　　　体 710 544 455 99 18 20 21 83 6 2 2
 　 100 76.6 64.1 13.9 2.5 2.8 3.0 11.7 0.8 0.3 0.3

 関心があった 600 467 399 88 14 18 19 65 6 1 1
100 77.8 66.5 14.7 2.3 3.0 3.2 10.8 1.0 0.2 0.2

 かなり関心 330 252 235 38 4 11 18 38 5 1 1
　　があった 100 76.4 71.2 11.5 1.2 3.3 5.5 11.5 1.5 0.3 0.3

選  少しは関心 270 215 164 50 10 7 1 27 1
挙 　　があった 100 79.6 60.7 18.5 3.7 2.6 0.4 10.0 0.4
へ  どちらとも 57 40 36 7 4 1 1 11 1
の   　　いえない 100 70.2 63.2 12.3 7.0 1.8 1.8 19.3 1.8
関  関心がなかった 45 34 15 3 1 1 6 1
心 100 75.6 33.3 6.7 2.2 2.2 13.3 2.2
度  あまり関心 35 28 10 1 1 1 4
別 　がなかった 100 80.0 28.6 2.9 2.9 2.9 11.4

 まったく関心 10 6 5 2 2 1
　がなかった 100 60.0 50.0 20.0 20.0 10.0

 わからない、 8 3 5 1 1
 　答えたくない 100 37.5 62.5 12.5 12.5
 以前からある 294 220 200 48 6 12 8 42 3 1

支 100 74.8 68.0 16.3 2.0 4.1 2.7 14.3 1.0 0.3
持  以前はなかったが 78 55 53 20 6 1 5 10
政 　　　今回はある 100 70.5 67.9 25.6 7.7 1.3 6.4 12.8
党  以前はあったが 77 59 52 13 4 1 3 8
の    　　今はない 100 76.6 67.5 16.9 5.2 1.3 3.9 10.4
有  以前からない 227 187 126 16 2 5 3 22 3 2 1
無 100 82.4 55.5 7.0 0.9 2.2 1.3 9.7 1.3 0.9 0.4
別  わからない、 34 23 24 2 1 2 1

 　答えたくない 100 67.6 70.6 5.9 2.9 5.9 2.9
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問２１　希望する投票方法

今回改正 政党名だ 候補者名 わから 今回改正 政党名だ 候補者名 わから
全　体 された方 けの記載 だけの記 その他 ない　 無回答 全　体 された方 けの記載 だけの記 その他 ない　 無回答

法がよい がよい　 載がよい 法がよい がよい　 載がよい

全　　　体 939 224 162 335 18 195 5 全　　　体 939 224 162 335 18 195 5
 　 100 23.9 17.3 35.7 1.9 20.8 0.5  　 100 23.9 17.3 35.7 1.9 20.8 0.5

 区部中心部 156 40 27 48 6 35  自　営　業 110 26 14 39 2 29
100 25.6 17.3 30.8 3.8 22.4 100 23.6 12.7 35.5 1.8 26.4

 新山の手 310 75 66 106 6 53 4  農林漁業 4 1 1 2
100 24.2 21.3 34.2 1.9 17.1 1.3 100 25.0 25.0 50.0

 川の手 170 42 26 62 3 37  商工・ 55 12 10 24 1 8
100 24.7 15.3 36.5 1.8 21.8 　サービス業 100 21.8 18.2 43.6 1.8 14.5

地 区部計　　　 636 157 119 216 15 125 4  自由業 51 13 4 14 1 19
100 24.7 18.7 34.0 2.4 19.7 0.6 100 25.5 7.8 27.5 2.0 37.3

 多摩東部 174 49 27 57 1 39 1  勤　め　人 390 96 71 136 6 81
域 100 28.2 15.5 32.8 0.6 22.4 0.6 100 24.6 18.2 34.9 1.5 20.8

 多摩南部 101 16 12 46 2 25  経営・ 69 20 13 26 10
100 15.8 11.9 45.5 2.0 24.8  　　管理職 100 29.0 18.8 37.7 14.5

別  多摩西部 28 2 4 16 6  技術職 69 11 22 24 12
100 7.1 14.3 57.1 21.4 職 100 15.9 31.9 34.8 17.4

市町村部計　 303 67 43 119 3 70 1  事務職 95 22 16 30 5 22
100 22.1 14.2 39.3 1.0 23.1 0.3 100 23.2 16.8 31.6 5.3 23.2

 男　　性 469 118 88 155 7 99 2 業  研究・ 40 11 9 12 1 7
性 100 25.2 18.8 33.0 1.5 21.1 0.4  　　専門職 100 27.5 22.5 30.0 2.5 17.5
別  女　　性 470 106 74 180 11 96 3  現業・ 40 10 1 13 16

100 22.6 15.7 38.3 2.3 20.4 0.6 別  　　技能職 100 25.0 2.5 32.5 40.0
 ２０歳代 162 51 22 48 3 38  販売・ 77 22 10 31 14

100 31.5 13.6 29.6 1.9 23.5 　サービス業 100 28.6 13.0 40.3 18.2
(20～24歳) 67 19 10 19 1 18  無　　職 439 102 77 160 10 85 5

年 100 28.4 14.9 28.4 1.5 26.9 100 23.2 17.5 36.4 2.3 19.4 1.1
(25～29歳) 95 32 12 29 2 20  主　婦 254 58 42 100 5 46 3

100 33.7 12.6 30.5 2.1 21.1 100 22.8 16.5 39.4 2.0 18.1 1.2
齢  ３０歳代 181 35 28 75 2 40 1  学　生 42 13 8 10 1 10

100 19.3 15.5 41.4 1.1 22.1 0.6 100 31.0 19.0 23.8 2.4 23.8
 ４０歳代 131 36 26 47 1 19 2  無職・ 143 31 27 50 4 29 2

別 100 27.5 19.8 35.9 0.8 14.5 1.5  　 その他 100 21.7 18.9 35.0 2.8 20.3 1.4
 ５０歳代 171 36 33 62 3 37  ５年未満 191 59 29 53 4 46

100 21.1 19.3 36.3 1.8 21.6 100 30.9 15.2 27.7 2.1 24.1
 ６０歳以上 294 66 53 103 9 61 2  １年未満 27 10 1 8 8

100 22.4 18.0 35.0 3.1 20.7 0.7 100 37.0 3.7 29.6 29.6
 20歳代 86 24 15 26 21  ３年未満 70 21 14 15 2 18

100 27.9 17.4 30.2 24.4 居 100 30.0 20.0 21.4 2.9 25.7
 30歳代 94 22 12 37 23 住  ５年未満 94 28 14 30 2 20

男 100 23.4 12.8 39.4 24.5 年 100 29.8 14.9 31.9 2.1 21.3
 40歳代 69 22 13 21 1 12 数  １０年未満 143 33 31 52 1 24 2

100 31.9 18.8 30.4 1.4 17.4 別 100 23.1 21.7 36.4 0.7 16.8 1.4
性  50歳代 73 17 20 20 1 15  ２０年未満 170 27 39 55 3 43 3

性 100 23.3 27.4 27.4 1.4 20.5 100 15.9 22.9 32.4 1.8 25.3 1.8
別  60歳以上 147 33 28 51 5 28 2  ２０年以上 435 105 63 175 10 82
・ 100 22.4 19.0 34.7 3.4 19.0 1.4 100 24.1 14.5 40.2 2.3 18.9
年  20歳代 76 27 7 22 3 17
齢 100 35.5 9.2 28.9 3.9 22.4
別  30歳代 87 13 16 38 2 17 1

女 100 14.9 18.4 43.7 2.3 19.5 1.1
 40歳代 62 14 13 26 7 2

100 22.6 21.0 41.9 0.0 11.3 3.2
性  50歳代 98 19 13 42 2 22

100 19.4 13.3 42.9 2.0 22.4
 60歳以上 147 33 25 52 4 33

100 22.4 17.0 35.4 2.7 22.4

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
問２１　希望する投票方法

今回改正 政党名だ 候補者名 わから
全　体 された方 けの記載 だけの記 その他 ない　 無回答

法がよい がよい　 載がよい

全　　　体 939 224 162 335 18 195 5
 　 100 23.9 17.3 35.7 1.9 20.8 0.5

 関心があった 729 188 133 269 13 121 5
100 25.8 18.2 36.9 1.8 16.6 0.7

 かなり関心 387 95 70 137 10 72 3
　　があった 100 24.5 18.1 35.4 2.6 18.6 0.8

選  少しは関心 342 93 63 132 3 49 2
挙 　　があった 100 27.2 18.4 38.6 0.9 14.3 0.6
へ  どちらとも 98 20 20 28 2 28
の   　　いえない 100 20.4 20.4 28.6 2.0 28.6
関  関心がなかった 91 14 9 32 3 33
心 100 15.4 9.9 35.2 3.3 36.3
度  あまり関心 65 12 7 23 1 22
別 　がなかった 100 18.5 10.8 35.4 1.5 33.8

 まったく関心 26 2 2 9 2 11
　がなかった 100 7.7 7.7 34.6 7.7 42.3

 わからない、 21 2 6 13
 　答えたくない 100 9.5 28.6 61.9
 以前からある 357 99 78 115 7 56 2

支 100 27.7 21.8 32.2 2.0 15.7 0.6
持  以前はなかったが 96 17 32 34 13
政 　　　今回はある 100 17.7 33.3 35.4 13.5
党  以前はあったが 100 19 16 39 4 20 2
の    　　今はない 100 19.0 16.0 39.0 4.0 20.0 2.0
有  以前からない 316 77 29 128 6 75 1
無 100 24.4 9.2 40.5 1.9 23.7 0.3
別  わからない、 70 12 7 19 1 31

 　答えたくない 100 17.1 10.0 27.1 1.4 44.3

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢 Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢
全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳 全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳

２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　 ２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　

全　　　体 939 469 470 67 95 181 131 171 294 全　　　体 939 469 470 67 95 181 131 171 294
 　 100 49.9 50.1 7.1 10.1 19.3 14.0 18.2 31.3  　 100 49.9 50.1 7.1 10.1 19.3 14.0 18.2 31.3

 区部中心部 156 75 81 11 13 32 19 24 57  自　営　業 110 75 35 2 7 18 17 28 38
100 48.1 51.9 7.1 8.3 20.5 12.2 15.4 36.5 100 68.2 31.8 1.8 6.4 16.4 15.5 25.5 34.5

 新山の手 310 155 155 27 26 54 47 61 95  農林漁業 4 3 1 1 1 2
100 50.0 50.0 8.7 8.4 17.4 15.2 19.7 30.6 100 75.0 25.0 25.0 25.0 50.0

 川の手 170 79 91 7 21 39 25 25 53  商工・ 55 40 15 2 2 9 9 14 19
100 46.5 53.5 4.1 12.4 22.9 14.7 14.7 31.2 　サービス業 100 72.7 27.3 3.6 3.6 16.4 16.4 25.5 34.5

地 区部計　　　 636 309 327 45 60 125 91 110 205  自由業 51 32 19 5 8 7 14 17
100 48.6 51.4 7.1 9.4 19.7 14.3 17.3 32.2 100 62.7 37.3 9.8 15.7 13.7 27.5 33.3

 多摩東部 174 92 82 14 20 32 20 39 49  勤　め　人 390 275 115 23 68 113 64 69 53
域 100 52.9 47.1 8.0 11.5 18.4 11.5 22.4 28.2 100 70.5 29.5 5.9 17.4 29.0 16.4 17.7 13.6

 多摩南部 101 49 52 8 14 17 15 17 30  経営・ 69 62 7 2 4 15 18 18 12
100 48.5 51.5 7.9 13.9 16.8 14.9 16.8 29.7  　　管理職 100 89.9 10.1 2.9 5.8 21.7 26.1 26.1 17.4

別  多摩西部 28 19 9 1 7 5 5 10  技術職 69 58 11 5 8 24 10 19 3
100 67.9 32.1 3.6 25.0 17.9 17.9 35.7 職 100 84.1 15.9 7.2 11.6 34.8 14.5 27.5 4.3

市町村部計　 303 160 143 22 35 56 40 61 89  事務職 95 51 44 3 25 27 13 13 14
100 52.8 47.2 7.3 11.6 18.5 13.2 20.1 29.4 100 53.7 46.3 3.2 26.3 28.4 13.7 13.7 14.7

 男　　性 469 469 32 54 94 69 73 147 業  研究・ 40 25 15 1 7 14 7 3 8
性 100 100.0 6.8 11.5 20.0 14.7 15.6 31.3  　　専門職 100 62.5 37.5 2.5 17.5 35.0 17.5 7.5 20.0
別  女　　性 470 470 35 41 87 62 98 147  現業・ 40 35 5 1 5 12 7 8 7

100 100.0 7.4 8.7 18.5 13.2 20.9 31.3 別  　　技能職 100 87.5 12.5 2.5 12.5 30.0 17.5 20.0 17.5
 ２０歳代 162 86 76 67 95  販売・ 77 44 33 11 19 21 9 8 9

100 53.1 46.9 41.4 58.6 　サービス業 100 57.1 42.9 14.3 24.7 27.3 11.7 10.4 11.7
(20～24歳) 67 32 35 67  無　　職 439 119 320 42 20 50 50 74 203

年 100 47.8 52.2 100.0 100 27.1 72.9 9.6 4.6 11.4 11.4 16.9 46.2
(25～29歳) 95 54 41 95  主　婦 254 254 1 8 44 43 65 93

100 56.8 43.2 100.0 100 100.0 0.4 3.1 17.3 16.9 25.6 36.6
齢  ３０歳代 181 94 87 181  学　生 42 25 17 35 7

100 51.9 48.1 100.0 100 59.5 40.5 83.3 16.7
 ４０歳代 131 69 62 131  無職・ 143 94 49 6 5 6 7 9 110

別 100 52.7 47.3 100.0  　 その他 100 65.7 34.3 4.2 3.5 4.2 4.9 6.3 76.9
 ５０歳代 171 73 98 171  ５年未満 191 103 88 26 36 64 23 18 24

100 42.7 57.3 100.0 100 53.9 46.1 13.6 18.8 33.5 12.0 9.4 12.6
 ６０歳以上 294 147 147 294  １年未満 27 18 9 1 6 8 4 2 6

100 50.0 50.0 100.0 100 66.7 33.3 3.7 22.2 29.6 14.8 7.4 22.2
 20歳代 86 86 32 54  ３年未満 70 41 29 20 13 21 10 4 2

100 100.0 37.2 62.8 居 100 58.6 41.4 28.6 18.6 30.0 14.3 5.7 2.9
 30歳代 94 94 94 住  ５年未満 94 44 50 5 17 35 9 12 16

男 100 100.0 100.0 年 100 46.8 53.2 5.3 18.1 37.2 9.6 12.8 17.0
 40歳代 69 69 69 数  １０年未満 143 73 70 4 8 49 35 24 23

100 100.0 100.0 別 100 51.0 49.0 2.8 5.6 34.3 24.5 16.8 16.1
性  50歳代 73 73 73  ２０年未満 170 83 87 14 15 21 45 45 30

性 100 100.0 100.0 100 48.8 51.2 8.2 8.8 12.4 26.5 26.5 17.6
別  60歳以上 147 147 147  ２０年以上 435 210 225 23 36 47 28 84 217
・ 100 100.0 100.0 100 48.3 51.7 5.3 8.3 10.8 6.4 19.3 49.9
年  20歳代 76 76 35 41
齢 100 100.0 46.1 53.9
別  30歳代 87 87 87

女 100 100.0 100.0
 40歳代 62 62 62

100 100.0 100.0
性  50歳代 98 98 98

100 100.0 100.0
 60歳以上 147 147 147

100 100.0 100.0

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ１　性　　別 Ｆ２　年　　齢
全　体 男性 女性 ２０～ ２５～ ３０～ ４０～ ５０～ ６０歳

２４歳 ２９歳 ３９歳 ４９歳 ５９歳 以上　

全　　　体 939 469 470 67 95 181 131 171 294
 　 100 49.9 50.1 7.1 10.1 19.3 14.0 18.2 31.3

 関心があった 729 367 362 37 66 140 109 129 248
100 50.3 49.7 5.1 9.1 19.2 15.0 17.7 34.0

 かなり関心 387 192 195 16 32 54 42 80 163
　　があった 100 49.6 50.4 4.1 8.3 14.0 10.9 20.7 42.1

選  少しは関心 342 175 167 21 34 86 67 49 85
挙 　　があった 100 51.2 48.8 6.1 9.9 25.1 19.6 14.3 24.9
へ  どちらとも 98 49 49 15 16 15 12 18 22
の   　　いえない 100 50.0 50.0 15.3 16.3 15.3 12.2 18.4 22.4
関  関心がなかった 91 40 51 14 10 23 7 17 20
心 100 44.0 56.0 15.4 11.0 25.3 7.7 18.7 22.0
度  あまり関心 65 26 39 5 7 20 4 14 15
別 　がなかった 100 40.0 60.0 7.7 10.8 30.8 6.2 21.5 23.1

 まったく関心 26 14 12 9 3 3 3 3 5
　がなかった 100 53.8 46.2 34.6 11.5 11.5 11.5 11.5 19.2

 わからない、 21 13 8 1 3 3 3 7 4
 　答えたくない 100 61.9 38.1 4.8 14.3 14.3 14.3 33.3 19.0
 以前からある 357 177 180 18 23 45 42 66 163

支 100 49.6 50.4 5.0 6.4 12.6 11.8 18.5 45.7
持  以前はなかったが 96 48 48 7 7 17 20 19 26
政 　　　今回はある 100 50.0 50.0 7.3 7.3 17.7 20.8 19.8 27.1
党  以前はあったが 100 46 54 1 8 20 16 20 35
の    　　今はない 100 46.0 54.0 1.0 8.0 20.0 16.0 20.0 35.0
有  以前からない 316 157 159 34 47 78 52 45 60
無 100 49.7 50.3 10.8 14.9 24.7 16.5 14.2 19.0
別  わからない、 70 41 29 7 10 21 1 21 10

 　答えたくない 100 58.6 41.4 10.0 14.3 30.0 1.4 30.0 14.3

2



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　

全　　　体 939 4 55 51 69 69 95 40 40 77 254 42 143 27 70 94 143 170 435
 　 100 0.4 5.9 5.4 7.3 7.3 10.1 4.3 4.3 8.2 27.1 4.5 15.2 2.9 7.5 10.0 15.2 18.1 46.3

 区部中心部 156 14 12 12 12 12 3 5 11 38 5 32 6 13 18 29 21 69
100 9.0 7.7 7.7 7.7 7.7 1.9 3.2 7.1 24.4 3.2 20.5 3.8 8.3 11.5 18.6 13.5 44.2

 新山の手 310 1 15 12 26 23 30 19 12 24 82 16 50 8 27 34 47 56 138
100 0.3 4.8 3.9 8.4 7.4 9.7 6.1 3.9 7.7 26.5 5.2 16.1 2.6 8.7 11.0 15.2 18.1 44.5

 川の手 170 2 10 14 9 7 19 6 5 14 52 6 26 3 6 16 28 33 84
100 1.2 5.9 8.2 5.3 4.1 11.2 3.5 2.9 8.2 30.6 3.5 15.3 1.8 3.5 9.4 16.5 19.4 49.4

地 区部計　　　 636 3 39 38 47 42 61 28 22 49 172 27 108 17 46 68 104 110 291
100 0.5 6.1 6.0 7.4 6.6 9.6 4.4 3.5 7.7 27.0 4.2 17.0 2.7 7.2 10.7 16.4 17.3 45.8

 多摩東部 174 9 11 14 15 20 10 4 15 45 11 20 5 15 15 21 30 88
域 100 5.2 6.3 8.0 8.6 11.5 5.7 2.3 8.6 25.9 6.3 11.5 2.9 8.6 8.6 12.1 17.2 50.6

 多摩南部 101 1 5 2 5 8 12 1 10 11 30 4 12 5 7 9 12 25 43
100 1.0 5.0 2.0 5.0 7.9 11.9 1.0 9.9 10.9 29.7 4.0 11.9 5.0 6.9 8.9 11.9 24.8 42.6

別  多摩西部 28 2 3 4 2 1 4 2 7 3 2 2 6 5 13
100 7.1 10.7 14.3 7.1 3.6 14.3 7.1 25.0 10.7 7.1 7.1 21.4 17.9 46.4

市町村部計　 303 1 16 13 22 27 34 12 18 28 82 15 35 10 24 26 39 60 144
100 0.3 5.3 4.3 7.3 8.9 11.2 4.0 5.9 9.2 27.1 5.0 11.6 3.3 7.9 8.6 12.9 19.8 47.5

 男　　性 469 3 40 32 62 58 51 25 35 44 25 94 18 41 44 73 83 210
性 100 0.6 8.5 6.8 13.2 12.4 10.9 5.3 7.5 9.4 5.3 20.0 3.8 8.7 9.4 15.6 17.7 44.8
別  女　　性 470 1 15 19 7 11 44 15 5 33 254 17 49 9 29 50 70 87 225

100 0.2 3.2 4.0 1.5 2.3 9.4 3.2 1.1 7.0 54.0 3.6 10.4 1.9 6.2 10.6 14.9 18.5 47.9
 ２０歳代 162 4 5 6 13 28 8 6 30 9 42 11 7 33 22 12 29 59

100 2.5 3.1 3.7 8.0 17.3 4.9 3.7 18.5 5.6 25.9 6.8 4.3 20.4 13.6 7.4 17.9 36.4
(20～24歳) 67 2 2 5 3 1 1 11 1 35 6 1 20 5 4 14 23

年 100 3.0 3.0 7.5 4.5 1.5 1.5 16.4 1.5 52.2 9.0 1.5 29.9 7.5 6.0 20.9 34.3
(25～29歳) 95 2 5 4 8 25 7 5 19 8 7 5 6 13 17 8 15 36

100 2.1 5.3 4.2 8.4 26.3 7.4 5.3 20.0 8.4 7.4 5.3 6.3 13.7 17.9 8.4 15.8 37.9
齢  ３０歳代 181 1 9 8 15 24 27 14 12 21 44 6 8 21 35 49 21 47

100 0.6 5.0 4.4 8.3 13.3 14.9 7.7 6.6 11.6 24.3 3.3 4.4 11.6 19.3 27.1 11.6 26.0
 ４０歳代 131 1 9 7 18 10 13 7 7 9 43 7 4 10 9 35 45 28

別 100 0.8 6.9 5.3 13.7 7.6 9.9 5.3 5.3 6.9 32.8 5.3 3.1 7.6 6.9 26.7 34.4 21.4
 ５０歳代 171 14 14 18 19 13 3 8 8 65 9 2 4 12 24 45 84

100 8.2 8.2 10.5 11.1 7.6 1.8 4.7 4.7 38.0 5.3 1.2 2.3 7.0 14.0 26.3 49.1
 ６０歳以上 294 2 19 17 12 3 14 8 7 9 93 110 6 2 16 23 30 217

100 0.7 6.5 5.8 4.1 1.0 4.8 2.7 2.4 3.1 31.6 37.4 2.0 0.7 5.4 7.8 10.2 73.8
 20歳代 86 2 3 5 11 7 5 5 18 25 5 3 22 10 8 13 30

100 2.3 3.5 5.8 12.8 8.1 5.8 5.8 20.9 29.1 5.8 3.5 25.6 11.6 9.3 15.1 34.9
 30歳代 94 1 6 6 14 21 13 7 9 13 4 6 10 14 25 11 28

男 100 1.1 6.4 6.4 14.9 22.3 13.8 7.4 9.6 13.8 4.3 6.4 10.6 14.9 26.6 11.7 29.8
 40歳代 69 1 6 5 17 10 11 3 7 5 4 3 5 6 17 19 19

100 1.4 8.7 7.2 24.6 14.5 15.9 4.3 10.1 7.2 5.8 4.3 7.2 8.7 24.6 27.5 27.5
性  50歳代 73 8 8 17 13 8 2 7 4 6 2 6 10 23 32

性 100 11.0 11.0 23.3 17.8 11.0 2.7 9.6 5.5 8.2 2.7 8.2 13.7 31.5 43.8
別  60歳以上 147 1 18 10 9 3 12 8 7 4 75 6 2 8 13 17 101
・ 100 0.7 12.2 6.8 6.1 2.0 8.2 5.4 4.8 2.7 51.0 4.1 1.4 5.4 8.8 11.6 68.7
年  20歳代 76 2 2 1 2 21 3 1 12 9 17 6 4 11 12 4 16 29
齢 100 2.6 2.6 1.3 2.6 27.6 3.9 1.3 15.8 11.8 22.4 7.9 5.3 14.5 15.8 5.3 21.1 38.2
別  30歳代 87 3 2 1 3 14 7 3 8 44 2 2 11 21 24 10 19

女 100 3.4 2.3 1.1 3.4 16.1 8.0 3.4 9.2 50.6 2.3 2.3 12.6 24.1 27.6 11.5 21.8
 40歳代 62 3 2 1 2 4 4 43 3 1 5 3 18 26 9

100 4.8 3.2 1.6 3.2 6.5 6.5 69.4 4.8 1.6 8.1 4.8 29.0 41.9 14.5
性  50歳代 98 6 6 1 6 5 1 1 4 65 3 2 2 6 14 22 52

100 6.1 6.1 1.0 6.1 5.1 1.0 1.0 4.1 66.3 3.1 2.0 2.0 6.1 14.3 22.4 53.1
 60歳以上 147 1 1 7 3 2 5 93 35 8 10 13 116

100 0.7 0.7 4.8 2.0 1.4 3.4 63.3 23.8 5.4 6.8 8.8 78.9

1



 

<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　

全　　　体 939 4 55 51 69 69 95 40 40 77 254 42 143 27 70 94 143 170 435
 　 100 0.4 5.9 5.4 7.3 7.3 10.1 4.3 4.3 8.2 27.1 4.5 15.2 2.9 7.5 10.0 15.2 18.1 46.3

 自　営　業 110 4 55 51 10 5 13 9 73
100 3.6 50.0 46.4 9.1 4.5 11.8 8.2 66.4

 農林漁業 4 4 1 3
100 100.0 25.0 75.0

 商工・ 55 55 2 1 4 4 44
　サービス業 100 100.0 3.6 1.8 7.3 7.3 80.0
 自由業 51 51 8 3 9 5 26

100 100.0 15.7 5.9 17.6 9.8 51.0
 勤　め　人 390 69 69 95 40 40 77 15 35 52 73 78 137

100 17.7 17.7 24.4 10.3 10.3 19.7 3.8 9.0 13.3 18.7 20.0 35.1
 経営・ 69 69 3 6 8 15 15 22
 　　管理職 100 100.0 4.3 8.7 11.6 21.7 21.7 31.9
 技術職 69 69 5 7 9 9 18 21

職 100 100.0 7.2 10.1 13.0 13.0 26.1 30.4
 事務職 95 95 5 3 14 21 17 35

100 100.0 5.3 3.2 14.7 22.1 17.9 36.8
業  研究・ 40 40 1 6 5 10 7 11

 　　専門職 100 100.0 2.5 15.0 12.5 25.0 17.5 27.5
 現業・ 40 40 4 4 9 7 16

別  　　技能職 100 100.0 10.0 10.0 22.5 17.5 40.0
 販売・ 77 77 1 9 12 9 14 32
　サービス業 100 100.0 1.3 11.7 15.6 11.7 18.2 41.6

 無　　職 439 254 42 143 12 25 37 57 83 225
100 57.9 9.6 32.6 2.7 5.7 8.4 13.0 18.9 51.3

 主　婦 254 254 6 10 28 43 52 115
100 100.0 2.4 3.9 11.0 16.9 20.5 45.3

 学　生 42 42 1 9 1 2 11 18
100 100.0 2.4 21.4 2.4 4.8 26.2 42.9

 無職・ 143 143 5 6 8 12 20 92
 　 その他 100 100.0 3.5 4.2 5.6 8.4 14.0 64.3

 ５年未満 191 1 3 11 17 21 22 12 8 22 44 11 19 27 70 94
100 0.5 1.6 5.8 8.9 11.0 11.5 6.3 4.2 11.5 23.0 5.8 9.9 14.1 36.6 49.2

 １年未満 27 3 5 5 1 1 6 1 5 27
100 11.1 18.5 18.5 3.7 3.7 22.2 3.7 18.5 100.0

 ３年未満 70 2 8 6 7 3 6 4 9 10 9 6 70
居 100 2.9 11.4 8.6 10.0 4.3 8.6 5.7 12.9 14.3 12.9 8.6 100.0
住  ５年未満 94 1 1 3 8 9 14 5 4 12 28 1 8 94
年 100 1.1 1.1 3.2 8.5 9.6 14.9 5.3 4.3 12.8 29.8 1.1 8.5 100.0
数  １０年未満 143 4 9 15 9 21 10 9 9 43 2 12 143
別 100 2.8 6.3 10.5 6.3 14.7 7.0 6.3 6.3 30.1 1.4 8.4 100.0

 ２０年未満 170 4 5 15 18 17 7 7 14 52 11 20 170
100 2.4 2.9 8.8 10.6 10.0 4.1 4.1 8.2 30.6 6.5 11.8 100.0

 ２０年以上 435 3 44 26 22 21 35 11 16 32 115 18 92 435
100 0.7 10.1 6.0 5.1 4.8 8.0 2.5 3.7 7.4 26.4 4.1 21.1 100.0
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<選挙に関する世論調査(参議院議員選挙) 集計表>
 
対象者属性

Ｆ３　職　　業 Ｆ４　居住年数
全　体 農林漁業 商工・サ 自由業 経営・ 技術職 事務職 研究・ 現業・ 販売・サ 主婦 学生 無職・ １年　 ３年　 ５年　 １０年 ２０年 ２０年

ービス業 管理職 専門職 技能職 ービス業 その他 　未満 　未満 　未満 未満　 未満　 以上　

全　　　体 939 4 55 51 69 69 95 40 40 77 254 42 143 27 70 94 143 170 435
 　 100 0.4 5.9 5.4 7.3 7.3 10.1 4.3 4.3 8.2 27.1 4.5 15.2 2.9 7.5 10.0 15.2 18.1 46.3

 関心があった 729 3 49 36 58 52 77 29 32 57 204 22 110 23 44 70 105 125 362
100 0.4 6.7 4.9 8.0 7.1 10.6 4.0 4.4 7.8 28.0 3.0 15.1 3.2 6.0 9.6 14.4 17.1 49.7

 かなり関心 387 2 27 22 29 26 38 16 14 27 109 11 66 7 10 33 45 65 227
　　があった 100 0.5 7.0 5.7 7.5 6.7 9.8 4.1 3.6 7.0 28.2 2.8 17.1 1.8 2.6 8.5 11.6 16.8 58.7

選  少しは関心 342 1 22 14 29 26 39 13 18 30 95 11 44 16 34 37 60 60 135
挙 　　があった 100 0.3 6.4 4.1 8.5 7.6 11.4 3.8 5.3 8.8 27.8 3.2 12.9 4.7 9.9 10.8 17.5 17.5 39.5
へ  どちらとも 98 1 3 7 4 6 10 6 4 14 25 7 11 1 12 9 23 24 29
の   　　いえない 100 1.0 3.1 7.1 4.1 6.1 10.2 6.1 4.1 14.3 25.5 7.1 11.2 1.0 12.2 9.2 23.5 24.5 29.6
関  関心がなかった 91 3 7 6 9 7 4 2 5 22 12 14 2 13 13 11 19 33
心 100 3.3 7.7 6.6 9.9 7.7 4.4 2.2 5.5 24.2 13.2 15.4 2.2 14.3 14.3 12.1 20.9 36.3
度  あまり関心 65 3 6 5 7 4 3 2 4 19 4 8 1 4 10 9 13 28
別 　がなかった 100 4.6 9.2 7.7 10.8 6.2 4.6 3.1 6.2 29.2 6.2 12.3 1.5 6.2 15.4 13.8 20.0 43.1

 まったく関心 26 1 1 2 3 1 1 3 8 6 1 9 3 2 6 5
　がなかった 100 3.8 3.8 7.7 11.5 3.8 3.8 11.5 30.8 23.1 3.8 34.6 11.5 7.7 23.1 19.2

 わからない、 21 1 1 2 1 1 2 1 3 1 8 1 1 2 4 2 11
 　答えたくない 100 4.8 4.8 9.5 4.8 4.8 9.5 4.8 14.3 4.8 38.1 4.8 4.8 9.5 19.0 9.5 52.4
 以前からある 357 29 21 34 24 31 11 5 28 98 8 68 9 10 25 34 62 217

支 100 8.1 5.9 9.5 6.7 8.7 3.1 1.4 7.8 27.5 2.2 19.0 2.5 2.8 7.0 9.5 17.4 60.8
持  以前はなかったが 96 2 4 4 5 10 8 5 4 10 31 13 5 15 24 18 34
政 　　　今回はある 100 2.1 4.2 4.2 5.2 10.4 8.3 5.2 4.2 10.4 32.3 13.5 5.2 15.6 25.0 18.8 35.4
党  以前はあったが 100 4 3 5 9 12 5 7 6 36 1 12 1 7 6 10 24 52
の    　　今はない 100 4.0 3.0 5.0 9.0 12.0 5.0 7.0 6.0 36.0 1.0 12.0 1.0 7.0 6.0 10.0 24.0 52.0
有  以前からない 316 2 16 16 21 24 38 13 18 29 75 26 38 17 42 38 62 52 105
無 100 0.6 5.1 5.1 6.6 7.6 12.0 4.1 5.7 9.2 23.7 8.2 12.0 5.4 13.3 12.0 19.6 16.5 33.2
別  わからない、 70 2 7 4 2 6 6 6 4 14 7 12 6 10 13 14 27

 　答えたくない 100 2.9 10.0 5.7 2.9 8.6 8.6 8.6 5.7 20.0 10.0 17.1 8.6 14.3 18.6 20.0 38.6
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Ⅳ 調査票（写） 



選挙に関する世論調査（参議院議員選挙）

支局番号 地点番号 対象番号 調査月日 調査員名 点検者名

0 0 月 日

　　東京都選挙管理委員会から委託を受けて世論調査に参りました。

　　株式会社日本データ・リサーチと申します。調査の結果はすべて統計的に処理しますので、個人の

　名前が出たりしてご迷惑をかけることは絶対にありません。ご協力をよろしくお願いいたします。

　　さて、去る７月２９日に参議院議員選挙がありました。本日は、この選挙に関していろいろご質問

　をさせていただきます。よろしくお願いいたします。

【問１】あなたは、今回の参議院議員選挙に関心がありましたか。それとも関心がありませんでしたか。

1  かなり関心があった
2  少しは関心があった
3  どちらともいえない
4  あまり関心がなかった
5  まったく関心がなかった
6  わからない、答えたくない

【問２】今回の参議院議員選挙で、東京都における投票率は｢　　　　　　　％｣でしたが、この結果に
　　　　ついて都民の選挙への関心は高いほうだと思いますか。
　　　　この中から、あなたのお考えに近いものを１つ選んでください。

1  高いほうだと思う
2  まあまあだと思う
3  低いほうだと思う
4  わからない

《調査員注意１》　　　　　前回に比べ投票率が上昇した場合の【問３】

【問３】今回の参議院議員選挙の東京都における投票率は、｢　　　　　　　　％｣と前回選挙の投票率
　　　　５７.８５％に比べて上昇しましたが、投票率が上がったことについてどのような原因があると
　　　　思いますか。この中からいくつでも選んでください。(複数回答)

1  投票時間の延長や不在者投票の事由の緩和など、投票しやすい環境が整ったから
2  魅力ある候補者が多かったから
3  投票することで世の中を変えようと思う人が増えたから
4  政治に対して関心や興味をもつ人が増えたから
5  マスコミが参議院議員選挙に関する報道を盛んに行っていたから
6  選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員などが啓発活動を行っていたから

 比例代表選出議員の選挙が非拘束名簿式となり、候補者の氏名又は政党の名称を
 投票用紙に記載して投票できるようになったから

8  投票に行きやすい天気だったから
9  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
10  わからない
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　　　　　　　　　　　　　前回に比べ投票率が下降した場合の【問３】

【問３】今回の参議院議員選挙の東京都における投票率は、｢　　　　　　　　％｣と前回選挙の投票率
　　　　５７.８５％に比べて下降しましたが、投票率が下がったことについてどのような原因があると
　　　　思いますか。この中からいくつでも選んでください。(複数回答)

1  投票場所や投票時間など、投票しやすい環境が整っていなかったから
2  魅力ある候補者が少なかったから
3  投票することで世の中を変えようと思う人が少なくなったから
4  政治に対して関心や興味をもつ人が減ったから
5  マスコミが参議院議員選挙に関する報道をあまり取り上げなかったから
6  選挙管理委員会や地域の明るい選挙推進委員などが行う啓発活動が足りなかったから
7  比例代表選出議員の選挙が非拘束名簿式に改正されたから
8  投票に行きにくい天気だったから
9  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
10  わからない

【問４】あなたは、日頃から支持する政党がありますか。この中から１つ選んでください。

1  以前からある
2  以前はなかったが、今回はある
3  以前はあったが、今はない
4  以前からない
5  わからない、答えたくない

【問５】ところで、あなたは今回の参議院議員選挙では、投票しましたか。

1  ７月２９日の投票日当日に投票した
2  不在者投票で投票した
3  投票しなかった
4  答えたくない

《調査員注意２》【問６】から【問１１】は【問５】で「投票日当日に投票した」と
　　　　　　　　答えた方、及び「不在者投票で投票した」と答えた方のみにお尋ねします。

【問６】あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えからですか。
　　　　この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

1  当選させたい候補者がいたから
2  当選させたくない候補者がいたから
3  議席数を増加して欲しい政党があったから
4  議席数を増加させたくない政党があったから
5  自分の関係する団体、組織、知人に頼まれたから
6  国の政治を良くするためには、投票することが大切だと思ったから
7  今の政治を変えたいと思ったから
8  投票することは、国民の義務であるから
9  投票することは、国民の権利であるから
10  マスコミや市民活動で、投票率の向上が話題となっていたから
11  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
12  わからない
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【問７】今回の参議院議員選挙の『選挙区選出議員の選挙』についてお伺いします。

　　　　あなたは、投票する際に、人物と政党とではどちらを重視しましたか。

1  人　物

2  政　党

3  どちらともいえない

4  わからない

【問８】あなたが、今回の『選挙区選出議員の選挙』で、投票する候補者を決めたのはいつ頃ですか。

　　　　この中から１つ選んでください。

1  選挙期間にはいる前から（７月１１日以前）

2  選挙期間の初めごろ（７月１２日ごろ）

3  選挙期間の中ごろ

4  選挙期間の終わりごろ

5  投票日当日（７月２９日）

6  わからない

【問９】あなたが『選挙区選出議員の選挙』で投票した候補者を選んだ主な理由は何ですか。

　　　　　この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

1  国全体のことを考えてくれる人だと思ったから

2  自分の日常の暮らしを守ってくれる人だと思ったから

3  候補者の政策や主張に賛成だから

4  地元の利益を考えてくれる人だと思ったから

5  自分の仕事や職業上の利益を守ってくれる人だと思ったから

6  自分の支持する政党が推薦する人だから

7  団体や組織や知人に頼まれたから

8  人柄、経歴などから国政を託するのに最適な人だと思ったから

9  テレビや新聞などマスコミを通して知っている人だから

10  家族や友人との選挙に関する話の中で、ふさわしい人だと思ったから

11  ポスターや選挙公報などでふさわしい人だと思ったから

12  特に理由はない（なんとなく）

13  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

14  わからない

【問１０】あなたは、『比例代表選出議員の選挙』では、政党名、候補者名のどちらを記載して投票

　　　　　しましたか。この中から１つ選んでください。

1  政党名を記載して投票した

2  候補者名を記載して投票した

3  答えたくない
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【問１１】あなたは、今回の参議院議員選挙の際、何に期待し、何に関心を持って投票しましたか。
　　　　　この中から３つまで選んでください。

1  構造改革

2  政治姿勢

3  行政改革

4  政界再編

5  景気対策

6  雇用対策

7  少子・高齢化対策

8  福祉対策

9  医療・衛生対策

10  物価・消費者対策

11  教育・非行・いじめ問題

12  環境・公害対策

13  税制改革

14  土地・住宅対策（都市再開発など市街地の整備も含む）

15  防災対策

16  外交問題

17  防衛・安全保障問題

18  憲法改正問題

19  地方分権

20  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

21  特にない

22  わからない

《調査員注意３》【問１２】は【問５】で「投票しなかった」と答えた方のみに
　　　　　　　　　お尋ねします。

【問１２】あなたが投票に行かなかったのは、どうしてですか。

　　　　　この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

1  仕事や商売が忙しく、時間がなかったから

2  旅行に出かけていたから

3  選挙よりも重要な予定があったから

4  天気が悪かった（暑すぎた、雨だった）から

5  病気（看病を含む）や体が不自由だったから

6  投票所へ行くのが面倒だったから

7  投票所が遠かった（不便だった、わからなかった）から

8  適当な候補者がいなかったから

9  候補者の人柄や政党の政策がわからなかったから

10  政治や選挙には関心がないから

11  当選する人がほぼ決まっていたから

12  選挙によって政治や暮らしが良くなるわけではないから

13  自分一人が投票しなくても選挙に影響がないから

14  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

15  わからない
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【問１３】今回の参議院議員選挙で、あなたが見たり聞いたり、勧められたりしたものをこの中から

　　　　　いくつでも選んでください。（複数回答）

【問１４】さらに【問５】で「投票した」と答えた方は、それらのうち投票する候補者を決めるのに

　　　　　役立ったものを、この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

【問１３】 【問１４】

見
た
り
聞
い
た
り
し

た
も
の

候
補
者
を
決
め
る
際

に
役
立
っ
た
も
の

 選挙公報 1 1
 テレビの政見放送、経歴放送 2 2
 ラジオの政見放送、経歴放送 3 3
 候補者等の新聞広告 4 4
 候補者等のポスター 5 5
 候補者等のはがき 6 6
 候補者等のビラ 7 7
 候補者の個人演説会 8 8
 候補者の街頭演説 9 9
 候補者の連呼 10 10
 候補者の選挙運動自動車 11 11
 電話による投票依頼 12 12
 知人、友人、親類などからの勧め 13 13
 仕事関係の団体（同業組合、商店会など）の推薦 14 14
 政党、候補者等の後援会などの推薦 15 15
 その他の団体（宗教団体、遺族会、文化団体など）の推薦 16 16
 家族との話し合い 17 17
 テレビ・ラジオの選挙報道・評論 18 18
 新聞・雑誌などの選挙報道・評論 19 19
 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　） 20 20
 どれにも接しない 21 -
 役立ったものはない - 22
 わからない、忘れた 23 23

【問１５】今回の参議院議員選挙で、あなたは選挙公報をお読みになりましたか。

　　　　　この中から１つだけ選んでください。

1  よく読んだ

2  ざっと読んだ

3  一部分だけ読んだ

4  読まなかった

5  選挙公報の配布に気づかなかった

6  忘れた

7  わからない
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【問１６】次に、ポスター掲示場についてお伺いします。　今回の参議院議員選挙では公営のポスター
　　　　　掲示場が各地域で設置されましたが、あなたはどの程度ご覧になりましたか。
　　　　　この中から１つだけ選んでください。

1  貼ってあるポスターは、一枚一枚よく見た
2  関心ある候補者のポスターしか見なかった
3  ほとんど見なかった
4  忘れた
5  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）
6  わからない

【問１７】今回の参議院議員選挙において総務省をはじめ、都及び区市町村選挙管理委員会並びに地域の
　　　　　明るい選挙推進委員などが、いろいろな方法で投票参加を呼びかけましたが、この中であなた
　　　　　が見たり、聞いたりしたものを、いくつでも結構ですからあげてください。（複数回答）

1  テレビ・ラジオのスポット広告
2  新聞広告
3  週刊誌等の雑誌広告
4  都や区市町村等の庁舎や公共施設等でのポスター
5  電車・バス等の交通機関でのポスター
6  大型映像広告
7  総務省や東京都のホームページ
8  インターネットバナー広告
9  映画館のムービースポット
10  点字パンフレット
11  街頭の電光掲示板
12  街頭啓発キャンペーン
13  救急絆創膏やティッシュペーパー等の啓発グッズ
14  区市町村等の清掃車側面のステッカー
15  新宿駅西口の「環境写真サインボード」広告
16  都・区市町村の懸垂幕や横断幕
17  都・区市町村の広報紙
18  区市町村の広報車
19  区市町村の広報掲示板
20  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）
21  見たり聞いたりしたものはない
22  わからない

【問１８】選挙にあたって、候補者及び政党を決める際の情報や判断材料として、今後どのような情報
　　　　　を増やして欲しいと思いますか。この中から２つまで選んでください。

1  候補者のポスターなど掲示によるもの
2  候補者のビラ、はがきなど有権者に配布されるもの
3  政見放送などテレビ・ラジオを通じてのもの
4  立会演説会（現在は実施されていないが、開催できるようにする）
5  街頭演説、個人演説会
6  選挙公報
7  インターネットによる選挙運動（現在は禁止されているが、実施できるようにする）
8  新聞・雑誌、テレビなどマスコミによる選挙関係の報道・評論
9  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
10  別に情報を増やす必要はない
11  わからない
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【問１９】今回の参議院議員選挙から、比例代表選出議員の選挙に非拘束名簿式が導入されるなど選挙

　　　　　制度が改正されましたが、改正の内容について、あなたが知っているものをいくつでもあげ
　　　　　てください。（複数回答）

1  参議院議員の定数は、２５２人から２４２人に削減された

 比例代表選出議員の選挙では、いままでは政党名を書いて投票したが、今回から

 は、政党等が届け出た候補者名簿に記載された候補者氏名又は政党等の名称・略

 称のいずれかを書いて投票するようになった

 比例代表選出議員の選挙では、いままでは各政党等の当選人の数の中で、候補者

 名簿に記載された順位により、当選人を決めたが、今回からは、各政党等の当選

 人の数の中で、得票数の最も多い候補者から順に、当選人が決まるようになった

 比例代表選出議員の選挙では、いままでは、候補者名簿を届け出た政党等のみが

 選挙運動を行うことができたが、今回からは候補者名簿を届け出た政党等のほか､

 候補者が選挙運動を行うことができるようになった

5  いずれも知らない
6  わからない

【問２０】あなたは、【問１９】の選挙制度改正をどのような方法で知りましたか。

　　　 この中からいくつでも選んでください。（複数回答）

1  テレビ・ラジオの報道から

2  新聞・雑誌等の報道から

3  都や区市町村の広報紙から

4  選挙管理委員会等のインターネットのホームページから

5  選挙管理委員会や明るい選挙推進委員の街頭キャンペーンや啓発配布物から

6  選挙管理委員会などの選挙啓発機関のパンフレットやリーフレットなどから

7  家族・友人・知人から聞いて

8  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

9  忘れた、わからない

【問２１】改正された比例代表選出議員の選挙の投票方法についてお伺いします。投票方法としては、

　　　　　どのような方法がよいと思いますか。この中から１つだけ選んでください。

1  政党名又は候補者氏名いずれかを投票用紙に記載する、今回改正された方法がよい

2  政党名だけを投票用紙に記載する方がよい

3  候補者氏名だけを投票用紙に記載する方がよい

4  その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

5  わからない

問２１へ

4

3

2
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（フェイスシート）

Ｆ１ 性　　別

1 男

2 女

Ｆ２ 年　　齢

1  ２０～２４歳

2  ２５～２９歳

3  ３０～３９歳

4  ４０～４９歳

5  ５０～５９歳

6  ６０歳以上

Ｆ３ 本人職業 　あなたの職業は、この中のどれですか。

1  農林漁業

2  商工・サービス業

3  自由業

4  経営・管理職

5  技術職

6  事務職

7  研究・専門職

8  現業・技能職

9  販売・サービス業

10  主婦

11  学生

12  無職・その他

Ｆ４ 居住年数 　あなたは今の区（市町村）にお住まいになって、何年になりますか。

1  １年未満

2  １年以上３年未満

3  ３年以上５年未満

4  ５年以上１０年未満

5  １０年以上２０年未満

6  ２０年以上

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊　　どうもありがとうございました。　　＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊

無
職

自
営
業

勤
め
人
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